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EQQARTUUSSUT 

 

 

Oqaatigineqarpoq Nunatta Eqqartuussisuuneqarfianit ulloq 4. november 2022 suliami suli-

areqqitassanngortitami 

 

Sul.nr. K 158/22 

  

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U1 

Inuusoq ulloq […] 1992 

Eqqartuussissuserisoq Gedion Jeremiassen  

 

Siullermeeriffiusumik eqqartussuteqartuuvoq Eqqartuussisoqarfik Qeqqa ulloq 21. januar 

2021 (eqqartuussiviup sul.nr. KS-QEQ-510-2020).  

 

Eqqartuussummi U1 pisuutinneqarpoq ataasiarluni tillinniarnermut aamma ataasiarluni tilli-

niariaraluarnermut (pinerluttulerinermik inatsimmi § 102, tak. ilaatigut § 12), anngiortumik 

hashimik eqqussineq ataasiarlugu 

 (aanngaajaarniutit pillugit inatsimmi § 27 tak. § 2) aamma inooqatigisamut nakuuserneq 

marloriarlugu (pinerluttulerinermik inatsimmi § 88) unioqqutitsinernut.  

 

Suliaq suliarineqarpoq taamaallaat eqqartuussummi pineqaatissiissummik sivisussusili-

inermi suliareqqitassanngortitsinertut. 

 

Piumasaqaatit 
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Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq eqqartuussisoqarfiup eqqartuus-

sutaanik sakkortusaanissaq, taamaalilluni unnerluutigineqartoq pineqaatissiissutaareersut sa-

niatigut ilassutitut 19.600 kr.-inik akiligassinneqarnermik eqqartuunneqassasoq, taamatullu 

aamma nakkutigisaanissamik piumasaqaatitaliunneqartunut annertusaaffigineqassasoq 

aanngaajaarniutinik atuipilunnermut katsorsagaanissaq ilaatinneqalerluni.  

 

U1 eqqartuussutigalugu pineqaatissiissuummik sakkukillisaaffigineqarnissamik piumasaqaa-

tieqarpoq eqqartuussutip sivisussusilerneqarnerata  

utaqqisitanngortinneqarnissaanik aamma nakkutigisaanermi eqqartuussisuuneqarfiup nali-

ligaanik piumasaqaatitaliisoqassasoq.  

 

Eqqartuussisooqataasartut 

Suliaq suliarineqarpoq eqqartuussisooqataasartut peqataatillugit. 

 

Nassuiaatit 

U1 siullermeeriffiusumi nassuiaatigisimasani taamaannerarlugit akuersaarpai.  

 

Pingaartumik pisimasoq 30-mut atatillugu ilassutitut ilaatigut nassuiaateqarpoq, taamanikkut 

P1 annersarneranut pissutaasoq tassaasoq, nammineq siullulluni annersarneqarnini. P1-mit 

itersarneqarpoq annersarneqarluni. Allamik tamatumunnga nassuiaatissaqanngilaq.  

 

Pingaartumik pisimasoq 37-mut atatillugu ilassutitut ilaatigut nassuiaateqarpoq, ullaakkut 

itersimalluni panini marluk ersiortut anaanaminnit nilliaffigineqarlutik. Angajulleq nilliaffi-

givaa nukarleq ikiussagaa, taanna nangiminut quisimasoq. Tamatuminnga P1 assuarlerfi-

givaa. P1 kamalerpoq oqarlunilu; ”annersaannarsinnaagaani”, taamaaleriarlunilu imminut 

pingasoriarluni kiinnamigut tilluarluni. Taavalu unnerluutigineqartoq saassullugu, taanna 

tunumut alloriarsimavoq. Annilaangalerpoq, klikkerlunilu, taavalu qaartoorluni unataler-

lugulu. 

 

Paasisimanngilaa qanoq pisimasoq politiinut nalunaarutigineqarsimanersoq, aatsaallu 

eqqartuussivimmi paasilersimallugu tamanna tamaat nammineq sininnermini P1 pilersaaru-

sioreersimagaa. Nammineq ikinngutimi ilaannut mobilikkut allassimavoq politiinut siane-

equsilluni saassunneqarsimanerarsimalluni, aamma taamatut ikinngutiminut allamut PlaySta-

tionikkut taamatut allassimalluni. Taamaaliorsimallunilu suli annersarneqartinnani. Tama-

tuminnga eqqartuussisoqarfimmi oqarluttuarsimannginnerminut pissuteqarpoq, periarfis-

saqarsimannginnami eqqartuussivimmut isertinnani illersuisuminik oqaloqatiginninnissami-

nik, aamma eqqartuussivimmi assorujussuaq annilaangasimagami. Suliaq suliareqqitas-

sanngortinnikuuvaa eqqartuussivimmit suliaq eqqortumik nalilersorneqarnissaa pissuti-

galugu.  
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Issuaffigineqarluni nakorsap politiinut uppernarsaataanik ilanngussaq E-1-1, imm. 5, imm. 

siulleq, nassuiaavoq pisoq sioqqullugu P1-lu atoqatigiinnissaq pillugu aaqqiagiinngis-

suteqartoqarsimanngitsoq. Taamaammat P1 tamanna pillugu nakorsamut nassuiaatigisi-

masaa ilisarisinnaanagu. Aamma pisimasup nalaani panitsik marlunnik ukiulik akunnermin-

niinngilaq, nakorsamut nassuiaansimaneratut. Pisimasoq pillugu allamik oqaaseqarusunngi-

laq. 

 

Ilassutitut paasissutissat 

 

Inummik misissuinermit 17. december 2020-meersumi inerniliinertaani allassimavoq:   

” 

Eqqartuussisut isumaqarpata suliaq inuiaqatigiinni sulisitaanermik aalajangiiffigineqarsinnaasoq, pa-

sineqartoq nalilerneqarpoq taamatut aaljangiiffigineqarnissaminut naleqquttuusoq, tamatumunngalu 

innersuussutigineqarluni piumasaqaatitaliunneqassasoq Pinerluttunik Isumaginnittoqarfimmit ukioq 

ataaseq nakkutigisaanissaq. 

 

Taamatullu aamma innersuussutigineqarluni, piumasaqaatitaliisoqassasoq, nakkutilliisussaatitaasunit 

pisarialittut isumaqarfigineqarpat, imigassamut aalakoornartulimmik atuipilunnermut katsorsagaatin-

neqarnissaq…” 

 

Unnerluutigineqartumit oqaatigineqarpoq suli inuiaqatigigiinni sulisitaasinnaaneq soquti-

galugu.  

 

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfiata tunngavilersuutaa inerniliineralu 

 

Nunatta eqqartuussisuuneqarfianit sakkortusaatitut isigalugu pingaartinneqarpoq, marloriar-

luni inooqatigisamut nakuusersimaneq 2017-mi inooqatigisaa naartusoq, aamma 2020-mi ta-

kuneqarsinnaasunik ajoqusersimanera peqqarniitsumik inatsisinik unioqqutitsinertut isu-

maqarfigineqarmata, taamaattullu aallaavittut utaqqisitaanngitsumik inississarfimmiittus-

sanngortitsissutaasarmata.  Unnerluutigineqartup nunatta eqqartuussisuuneqarfianut 2020-mi 

nakuusernermik pisimasumut atatillugu qanoq aallartikkiartugaarsimaneranut atatillugu an-

nerusumik pingaartinneqanngilaq.  

 

Nunatta eqqartuussisinneqarfianit sakkukillisaataasutut pingaartinneqarpoq, pisimasut an-

nersai piliarineqarsimammata 2016-mi aamma 2017-mi, aammalu unnerluutigineqartup 

pinerlineqartoq P1 suli inooqatigimmagu, taannalu meeraqarfigalugu, aalajangersimasumik 

suliffeqarpoq, qanittukkullu kommunimit ikiorneqarnermigut atuipilunnermut katsorsagaasi-

malluni.  
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Tamanna tunngavigalugu nunatta eqqartuussisuuneqarfiata isumannaatsutut isumaqarifigivaa 

U1 pineqaatissinneqarsinnaasoq inuiaqatigiinni nalunaaquttap akunneri 80-it sulisitaanermik, 

tamannalu naammassineqassaaq sivisunerpaaffiliussap qaammatit arfineq pingasut iluanni 

ukiorlu ataaseq nakkutigineqassalluni.  

 

Tamatuma saniatigut siunertarisamut naleqquttutut isumaqarfigineqarpoq unnerluutigi-

neqartoq nakkusatigisaanerup iluani pinerluuteqarsimasunik isumaginnittoqarfiup maleru-

aqqusai naapertorlugit imigassamut aalakoornartulimmut, aanngaajaarniutinut assigaasaanu-

llu atuipilunnermut katsorsagaatinneqassasoq, tak. pinerluttulerinermik inatsimmi § 141 imm. 

2, tak. § 135 imm 1. 

 

Isiginiarneqarluni aanngaajaarniutit pillugit inatsimmi unioqqutitsinerup nutaanngissusia 

maannakkuugallartoq tunngavissaqartinneqanngilaq ilassutitut akiligassiinissaq. 

 

TAAMAATTUMNIK EQQORTUUNEQARPOQ: 

 

U1 eqqartuunneqarpoq aningaasarsiaqartinneqarani nalunaaquttap akunnerini 80-ini inui-

aqatigiinni sulisitaanermik, tamannalu naammassineqassaaq sivisunerpaaffiliussap qaamma-

tit arfineq pingasut iluanni.  

 

U1 pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit nakkutigisassanngortinneqarpoq ukiumi ataatsimi 

aamma nakkutigisaanerup ingerlanerani pinerluttunik isumaginnittoqarfiup maleruaqqusaa-

nut imigassamik aalakoornartulimmik, aanngaajaarniutinik assigisaanilluunniit atuipilunner-

mut katsorsagaanissamut malinnissaaq. 

 

Suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

 

***  

 

D O M 

 

afsagt af Grønlands Landsret den 4. november 2022 i ankesag 

 

Sagl.nr. K 158/22 

  

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 
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Født den […] 1992 

Advokat Gedion Jeremiassen  

 

Qeqqa Kredsret afsagde dom i 1. instans den 21. januar 2021 (kredsrettens sagl.nr. KS-QEQ-

510-2020).  

 

Ved dommen blev T1 fundet skyldig i et tilfælde tyveri og et tilfælde af forsøg herpå (krimi-

nallovens § 102, jf. til dels § 12), et tilfælde af indsmugling af hash (bekendtgørelse om eu-

foriserende stoffer § 27 jf. § 2) og to tilfælde af vold mod samlever (kriminallovens § 88).  

 

Sagen behandles som en udmålingsanke alene vedrørende den idømte foranstaltning. 

 

Påstande 

Anklagemyndigheden har påstået kredsrettens dom skærpet, så tiltalte ud over det allerede 

foranstaltede, idømmes en tillægsbøde på 19.600 kr., ligesom vilkårene for tilsyn skal udvides 

til også at omfatte behandling mod misbrug af narkotiske stoffer. 

 

T1 har påstået formildelse af den idømte foranstaltning til en betinget dom med udmåling og 

vilkår om tilsyn efter landsrettens skøn. 

  

Domsmænd 

Sagen har været behandlet med domsmænd. 

 

Forklaringer 

T1 har vedstået sin forklaring i første instans 

 

Særligt vedrørende forhold 30 har han supplerende forklaret bl.a., at grunden til, at han slog 

F1 dengang var, fordi han selv var blevet slået først. F1 vækkede ham og udøvede vold mod 

ham. Han har ikke yderligere at forklare til det.  

  

Særligt vedrørende forhold 37 har han supplerende forklaret bl.a., at da han vågnede om mor-

genen, var hans to døtre bange, fordi deres mor råbte ad dem. Hun råbte til den store, at hun 

skulle hjælpe den lille, der havde tisset i sin ble. Han bebrejdede F1 det. F1 blev sur og sagde, 

at: ”Han bare kunne slå hende”, hvorpå hun gav sig selv 3 knytnæveslag i ansigtet. Derefter 

gik hun til angreb på tiltalte, der trådte baglæns. Han blev bange, og det sagde klik for ham, 

hvorefter han eksploderede og tæskede hende. 

 

Han forstod ikke, hvordan episoden var blevet anmeldt til politiet, før han i kredsretten blev 

klar over, at F1 havde planlagt det hele inden overfaldet og mens han sov. Hun havde både 
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skrevet til en af hans venner på mobilen, at han skulle ringe til politiet, fordi hun var blevet 

overfaldet, og det samme til en anden ven via deres PlayStation. Det gjorde hun inden, han 

slog hende. Grunden til, at han ikke fik fortalt dette i kredsretten var, at han ikke nåede at tale 

med sin forsvarer, inden han kom ind i retten, og han var meget bange for at skulle i retten. 

Han har anket sagen af den grund, så retten kan vurdere sagen i den rigtige sammenhæng.  

 

Foreholdt Politiattesten bilag E-1-1 pkt. 5, 1. nye afsnit har han forklaret, at F1 og han ikke 

havde nogen forudgående konflikt om, hvorvidt de skulle have sex. Han kan derfor ikke gen-

kende F1 forklaring herom til lægen. Deres 2- årige datter stod heller ikke imellem dem under 

episoden, som hun har forklaret til lægen. Han ønsker ikke at udtale sig yderligere om episo-

den. 

 

Supplerende oplysninger 

 

I personundersøgelse af 17. december 2020 hedder det i konklusionen: 

” 

Finder retten, at sagen kan afgøres med en dom til samfundstjeneste, vurderes sigtede egnet 

til at modtage en sådan afgørelse, hvortil det anbefales. At der knyttes vilkår om tilsyn i 1 år 

af Kriminalforsorgen. 

 

Det skal endvidere anbefales, at der fastsættes vilkår, om at sigtede hvis tilsynsmyndigheden 

finder det nødvendigt, undergiver sig behandling mod misbrug af alkohol…” 

 

Tiltalte har oplyst, at han fortsat er villig til at udføre samfundstjeneste. 

 

 

Landsrettens begrundelse og resultat 

 

Landsretten har i skærpende retning lagt vægt på, at de to tilfælde af vold mod samlever hen-

holdsvis begået 2017, mens samleveren var gravid, og i 2020 med synlig skade, er grove 

lovovertrædelser, der som udgangspunkt foranstaltes med ubetinget anbringelse. Tiltaltes for-

klaring for landsretten om optakten til voldsforholdet i 2020 kan ikke tillægges særlig betyd-

ning i den forbindelse.  

 

Landsretten har i formildende retning lagt vægt på, at hovedparten af forholdene blev begået 

i 2016 og 2017, at tiltalte fortsat er i et samlivsforhold med forurettede F1, som han har børn 

sammen med, at han har fast arbejde, og at han for nylig har gennemført en afvænningsbe-

handling med kommunens hjælp. 
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På den baggrund finder landsretten det forsvarligt at foranstalte T1 med samfundstjeneste 

svarende til 80 timer, der skal afvikles inden for en længstetid på 8 måneder og med en til-

synstid på 1 år. 

 

Det findes derudover formålstjenstligt at tiltalte i tilsynstiden efter bestemmelse af kriminal-

forsorgen skal undergive sig afvænningsbehandling for misbrug af alkohol, narkotika eller 

lignende stoffer, jf. kriminallovens § 141 stk. 2, jf. § 135 stk. 1. 

 

Henset til alderen på overtrædelsen af narkotikalovgivningen findes der ikke grundlag for på 

nuværende tidspunkt at udløse en tillægsbøde.  

 

T H I  K E N D E S  F O R  E T: 

 

T1 idømmes ulønnet samfundstjeneste svarende til 80 timer, der skal afvikles inden for en 

længstetid på 8 måneder. 

 

T1 undergives tilsyn af kriminalforsorgen i 1 år og 

skal i tilsynstiden efter kriminalforsorgens bestemmelse undergive sig afvænningsbehandling 

for misbrug af alkohol, narkotika eller lignende stoffer. 

 

Statskassen betaler sagens omkostninger. 

 

 

 

 

Helle Jardorf  

 

*** 

 

EQQARTUUSSUT 

 

 

oqaatigineqarpoq Qeqqata Eqqartuussisoqarfianit ulloq  21. januar 2021 

 

Eqqartuussiviup nr. 510/2020  

Politiit nr. 5506-97503-0002-16, m.fl. 

 

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugit 

U2 

cpr-nummer 1998, 
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U3 

cpr-nummer 1997, 

U4 

cpr-nummer 1998, 

U5 

cpr-nummer 1996, 

U6 

cpr-nummer 1998, 

U1 

cpr-nummer 1992 aamma 

U7 

cpr-nummer 2000 

 

 

Suliaq suliaribneqartillugu eqqartuussisooqataasartutpeqataapput. 

 

Unnerluussissut tigunbeqarpoq ulloq 2. april 2020. Unnerluussissut pisimasuni siusinne-

rusukkut pingaarnertut unnerluussissummut ilanngussaapput 8. april 2016-meersimi katil-

lugit ilassutitut unnerluussissutit 11-nut. 

Ilassutitut unnerluussissut pisimasoq 37-mut tunngasoq tiguneqarsimavoq ulloq 28. decem-

ber 2020. 

 

U2, U3, U4, U5, U6, U1 aamma U7 makkuninnga unioqqutitsinermut unnerluutigineqarput. 

 

PISIMASOQ 4 

U5, 5506-97591-00529-00529-15 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 – Tillinneq 

6. december 2015 nal. 16.19-ip missaani Pisiffeeqqami, Maniitsumi Esbjerg Aqq. 1, Faxe 

Kondit 20-t 340 kr.-illit tillikkamigit. 

 

Pisiffeeraq sinnerlugu taarsiiffigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarnissaa sillimaffigi-

neqassaaq. 

 

PISIMASOQ 5 

U5 5506-97591-00529-00529-15 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 – Tillinneq 

27. december 2015 nal. 21.56-ip missaani Maniitsumi Annertusumi Brugseneeqqami, karsit 

marluk sodavandinik imallit 410 kr.-inik nalillit tillikkamigit. 

 

PISIMASOQ 6 

U5 & U2, 5506-97532-00004-16 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 – Tillinneq 

9. januar 2016 nal. 04.30-ip missaani Maniitsumi Esbjergip Aqq. […], inissiami igalaaq 

aseroriarlugu iserlutik Playstation 3, spillitai arlallit kiisalu ekstern harddisk tillikkamigit. 

 

X1 sinnerlugu taarsiiffigineqarnissaq 3.856 kr.-inik annertussusilik piumasaqaatigineqar-

poq. 
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PISIMASOQ 7 

U5, 5506-97520-00001-16 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 – Tillinneq 

15. januar 2016 nal. 01.45-p aammalu nal. 02.12-ip akornani Maniitsumi A.W. Nielsenip 

Aqq. Lilleholm Concult Aps-imi, peqatigiillutik containerimik ammaariarlutik neqinik sup-

piliassanik qerisunik karsinik sisamanik 300kr.-inik nalilinnik tillikkamik. 

 

Lilleholm Consult Aps sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqartoqarsinnaanera silli-

maffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 8 

U4 & U6, 5506-97524-00008-16 

Kriminallovens § 102 – tyveri  

ved natten mellem den 2. februar kl. 20:00 og 3. februar kl. 10:27 2016 Maniitsumi 

Ajoqinnguup Aqq. 2-mi, peqatigiillutik igalaamik aseruigamik iserlutik 14.340 kr.-it, assilii-

vik, mamakujuit nerisassallu kiisalu biilinut matuersaat tillikkamikkit. 

 

Maniitsumi Illerfissarsiutillit sinnerlugit taarsiiffigineqarnissaq 26.624 kr.-inik annertussusi-

lik piumasaqaatigineqarpoq 

 

PISIMASOQ 9 

U4 & U6, 5506-97502-00004-16 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 – Tillinneq 

2016-imi februarip 12-iata aammalu 13-iata akornanni unnuakkut, peqatigiillutik aammalu 

isumaqatigeereerlutik Maniitsumi Ajoqinnguup Aqq. […]-imut iseriarlutik iPadsinik talli-

manik kiisalu bluetooth højtalerinik maannamut suli nalilersorneqanngitsunik tillikkamik. 

 

Utoqqaat Peqatigiiffiata, Rødekorsip kiisalu Nipilersornermik Ilinniarfiata taarsiiffigineqar-

nissamik piumasaqaateqarsinnaanerat sillimaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 10 

U5 & U4, 5506-97488-00006-16. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 tak. § 12 Tillinniariarneq 

28. februar 2016 nal. 02.10-p missaani Maniitsumi Esbjergip Aqq. 1-mi, peqatigiillutik 

Pisiffeeqqamut tillinniariaramik, iluatsinngitsumilli, pisiniarfimmut matumik aseruiniartut 

naammattoorneqaramik taamaattumillu qimaallutik. 

 

Pisiffeeraq sinnerlugu taarsiiffigineqarnissaq 21.244 kr.-inik annertussusilik piumasaqaatigi-

neqarpoq. 

 

PISIMASOQ 11 

U4 & U1, 5506-97488-00011-16. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102, tak. § 12 - Tillinniariarneq 

10. marts 2016 ullaaralaakkut Maniitsumi Ujuaansip Aqq. […]-imi, peqatigiillutik Brugse-

nimi kaatalerlutik igalaamik aseruillutik iseriaraluaramik iluatsinnaguli igalaaq aserormat, 

sinaaniiginnarlutilli igalaaq illersuutitaqarmat. 
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Maniitsumi Brugseni sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarnissaa silli-

maffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 12 

U4 & U1, 5506-97503-00002-16. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 – Tillinneq 

10. marts 2016 nal.03.40-p missaani Maniitsumi Esbjergip Aqq. […]-imi, peqatigiillutik 

Billardklubbimi igalaamik aserueriarlutik iserlutik kiisalu skaavinnik arlalinnik automatin-

illu arlalinnik aserueriarlutik aningaasanik 26.125 kr.-inik kiisalu imigassanik kimittuunik 

assigiinngitsunik katillugit 5.050,32 kr.-inik nalilinnik tillikkamik. 

 

PISIMASOQ 14 

U5. 5506-97593-00005-16. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 – Tillinneq 

23. marts 2016 nal. 13.00-p missaani Maniitsumi Aqqulluk 2-mi, niuertarfimmi Rita 

Sportimi jakkeq North Face 1.295 kr.-nik nalilik tillikkamiuk. 

 

Rita Sport sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsinnaanera sillimaffigi-

neqassaaq. 

 

PISIMASOQ 15 

U4, 5506-97503-00003-16. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102, tak. § 12 - Tillinniariarneq 

18. april 2016 nal.03.00-ip missaani Maniitsumi Esbjergip Aqq. B […]-imi, Maniitsumi Bil-

lardklubbimi igalaamik aseruillutik iseriaraluaramik, iluatsinngitsumilli paasineqarami 

kingornalu qimaalluni. 

 

Maniitsoq Billardklub sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsinnaanera 

sillimaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 16 

U5, 5506-97502-00009-16. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 – Tillinneq 

19. april 2016 nal. 03.07-ip missaani Maniitsumi Esbjergip Aqq. […]-mi, pinerloqatigisani 

kinaassuserneqanngitsoq peqatigalugu, Naapiffimmi matu kuubimik aseroriarlugu iserluni 

kaffit poortat qulingiluat maannamut nalilersorneqanngitsut tillikkamigit. 

 

Naapiffik sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsinnaanera sillimaffigi-

neqassaaq. 

 

PISIMASOQ 17 

U5 & U4, 5506-97502-00009-16. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 111 – Tillitanik atuineq 

20. april 2016 nal. 15.59 Maniitsumi Esbjergip Aqq. […] silataani, kaffit poortat ataatsit tu-

nigamigit kiisalu kaffir poortat arfineq-pingasut tillinniarnermit pissarsiaasimasut tigummil-

lugit. 

 

PISIMASOQ 18 
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U1, 5507-98610-00261-16. 

Ikiaroornartulerinermi inatsit §27, takuuk §2. 

Ulloq 12. juli 2016 nal. 12:20 miss., mittarfeqarfik Kangerlussuarmi, akiginiaqqinniarlugu, 

ikiaroornartoq 196,44 gram hash, Danmarkimiit Kalaallit nunaannut eqqukkamiuk ikiaquti-

minut toqqorlugu. 

 

PISIMASOQ 19 

U6 og U3: 5506-97486-00032-16. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 - Tillinneq 

22. juli 2016 nal. 0100-0530 akornanni Ortooqqap Aqq. Bnr. […]-imi  peqatigiillutik, 

imerniartarfimmut ”Toppen”imut iserlutik puujaasat 1 literikkaat 12-it imigassat kimittuut 

aammalu aningaasat 1700,00 kr.-t spilleautomatimiit tillikkamikkit. 

 

Hotel maniitsoq sinnerlugu taarsivigineqarnissamik kr. 36.522-nik annertussusilinnik pi-

umasaqaateqarpoq. 

 

PISIMASOQ 22 

U3, 5506-97703-00094-16 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 113, imm. 1 - Aserorterineq 

Piffissami sivisulaami 14. september 2016 tikillugu Maniitsumi Esbjergip Aqq. […]-mi, 

inissiami pigisat aserorteramigit, anartarfik, tv, matut marluk kiisalu igalaaq ilorleq aseror-

lugu. 

 

X2 aammalu INI A/S sinnerlugit taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqaateqartoqarsin-

naanera sillimaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 23 

U6, 5506-97591-00363-16. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 - Tillinneq 

17. september 2016 nal. 15.00-ip missaani Pisiffimmi, A. W. Nielsenip Aqq. 1, Bose højta-

ler 1.490 kr.-inik nalilik tillikkamiuk. 

 

Pisiffik sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarnissaa sillimaffigineqas-

saaq. 

 

PISIMASOQ 24 

U6, 5506-97-431-00632-16 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 - Tillinneq 

23. september 2016 nal. 0000-ip aammalu nal. 1200-ip akornanni Maniitsumi Suusaap Aqq. 

[…], X3 kiinaatigut tillukkamiuk. 

 

X3 sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarnissaa sillimaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 25 

U6 & U4, 5506-97524-00047-16. 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 - Tillinneq 

23. september 2016 nal.  0100-0700-ip akornanni Ortooqqap Aqq. Bnr. 1085-imi, peqatigiil-

lutik imerniartarfimmut ”Toppen”imut iseriarlutik  imigassanik kimittuunik, immiaaqqanik 
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aammalu cigaretsinik, katillugit 1816,00 kr.-inik nalilinnik, Hotel Maniitsoq Aps-ip 

pigisaanik, tillikkamik. 

 

Taarsigivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsinnaanera sillimaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 26 

U3, 5506-97712-00013-16 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 114, imm. 1 – Oqaqqaarani atuineq 

7. november 2016 nal. 2344 aamma 8. november 2016 nal. 0257 Maniitsumi, X6, maanna 

pineqaatissinneqareersimasoq, peqatigalugu, peqquneqaratik biilit assartuutit reg.nr. 

GR[…], A+illit Apsip pigisai, Maniitsumi biilissutigigamikkit, ilaatigut biilit aqussinnaa-

junnaarlugit Maniitsumi Qaqqaralammi qaarsortamut aporlutik. 

 

A+illit Aps sinnerlugu taarsigivineqarnissamik piumasaqaateqartoqarnissaa sillimaffigi-

neqassaaq. 

 

PISIMASOQ 27 

U3, 5506-97488-00006-16 

Kalaallit nunaanni aqqusinertigut angallannermut inatsimmi § 13, imm. 1, tak. § 56, 

imm. 1 

7. november 2016 2344 aammalu 8. november 2016 nal. 0257 Maniitsumi aqqusinertigut 

assigiinngitsutigut biilit GR[…] aallarussani biilissutigigamigit, naak biilersinnaanermut al-

lagartartaarsimanani. 

 

PISIMASOQ 28 

U5 & U7, 5506-97502-00001-17 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 - Tillinneq 

7. januar 2017 nal. 03.00-ip misaani peqatigiillutik, Inuusuit Fritidsklubbiannut, Maniitsumi 

Illunnguit, iseriarlutik 0,5 literikkaanik Coca-Colanik kiisalu pizzanik qerisunik arlalinnik, 

maannamut suli nalilersorneqanngitsunik tillikkmaik. 

 

Inuusuit Fritidsklubbi sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsinnaanera 

sillimaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 29 

U6, 5506-97626-00003-17 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 - Tillinneq 

18. januar 2017 nal. 21.00-ip missaani Maniitsumi Illunnguani Fritidsklubbimi, X5, maanna 

pineqaatissinneqarsimalereersoq, peqatigalugu karsit marluk puujaasanik imaqanngitsunik 

imalliit katillugit 116 kr.-nik nalillit tillikkamikkit. 

 

Maniitsumi Fritidsklubben sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsin-

naanera sillimaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 30 

U1, 5506-97431-00167-17 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 88 - Nakuuserneq 
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9. marts 2017 nal. 24.00-ip aammalu nal. 01.00-ip akornanni Maniitsumi Salliarnartaq […] 

P1 aalajangeqqagamiuk kiinaatigullu isaata talerperliup eqqaatigut ataasiarluni tillullugu, 

kiisalu P1 uluaatigut aammalu qungasiatigut ikutsiminik naqeqqallugu. 

 

P1 sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsinnaanera sillimaffigineqas-

saaq. 

 

PISIMASOQ 31  

U6, 5506-98619-00045-17 

Politiit peqqussutaanni § 3 – Sakkortusaarluni nipitusaarneq 

9. marts 2017 nal. 15.00-ip aammalu nal. 16.00-ip akornanni, Maniitsumi A. W. Nielsenip 

Aqq. 3, pisiniarfimmi sulisunut nipituuliorlunilu sakkortusaarami, pigisanik milloorluni, 

eqqaavik uppisillugu, matut matorluttaarlugit kiisalu niuertarfik sikumik apummillu mil-

loorlugu, taamaalilluni tamat torersuutinneqarnissaannik akornusersuilluni. 

 

PISIMASOQ 32 

U6, 5506-98610-00180-17 

Ikiaroornartut pillugit nalunaarummi § 27, tak. § 2 – Hashimik nammineq atugassa-

mik tigummiaqarneq 

9. maj 2017 nal. 15.00-ip missaani Brugsenimi, Maniitsumi Ujuaansip Aqq. 2, hashimik an-

nikitsumik nammineq atugassamik tigummiaqarami. 

 

PISIMASOQ 33 

U2, 5506-97486-00011-17 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 - Tillinniarneq 

30. maj 2017 nal. 03.46-ip missaani Cafe Ulomi, Jenseralaap Aqq. B876, X6, maanna im-

mikkut pineqaatissinneqarsimalereersoq, peqatigalugu, igalaaq aseroriarlugu iserlutik tas-

sannga 1,5 kasse sodavandinik 0,5 literikkuutaanik imalik kiisalu Huawei mobiltelefon tilli-

kkamikkit. 

 

Cafe Ulo, Maniitsoq, sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsinnaanera 

sillimaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 34 

U5, 5506-97591-00168-17 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 - Tillinneq 

14. juni 2017 nal. 07.30-ip missaani X7, maannakkut immikkut pineqaatissinneqarsimale-

reersoq, peqatigalugu Pisiffimmi, Maniitsumi A. W. Nielsenip Aqq. 3, Araba Kaffit poortat 

aqqanillit, katillugit 512,55 kr.-inik nalillit, tigugamikkit, akileeqqaaratillu niuertarfimmiit 

qimagullutik. 

 

Pisiffik, Maniitsoq, sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsinnaanera 

sillimaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 35 

U5, 5506-97591-00264-17 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 - Tillinneq 
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17. september 2017 nal. 16.51-ip missaani Maniitsumi A. W. Nielsenip Aqq. 3-mi Pisif-

fimmi, X8, maanna immikkut pineqaatissinneqarsimalereersoq, peqatigalugu Araba kaffet 

poortat sisamat 227,80 kr.-inik nalillit tillikkamikkit. 

 

Pisiffik, Maniitsoq, sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsinnaanera 

sillimaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 36 

U5, 5506-97591-00289-17 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 - Tillinneq 

22. oktober 2017 nal. 15:54-ip missaani Pisiffimmi, Maniitsumi, A. W. Nielsenip Aqq. 3, 

I10, maanna immikkut pineqaatissinneqarsimalereersimalersoq, peqatigalugu, kaffet Araba 

Kaffet poortat 12-it katillugit 683,40 kr.-inik nalillit Pisiffiup, Maniitsoq, pigisai tillikka-

mikkit. 

 

Pisiffik, maniitsoq, sinnerlugu taarsiivigineqarnissamik piumasaqaateqartoqarsinnaanera sil-

limaffigineqassaaq. 

 

PISIMASOQ 37 

U1, 5506-97431-00710-20 

Kriminallovens § 88 – Vold 

Ved den 31. juli 2020 mellem kl. 08.00 og kl. 10.30 på adressen Ungusivik […] i Maniitsoq 

under overtrædelse af deres 3-årig fællesbarn at have taget fat i F1 arm og slået F1 i ansigtet 

samt efterfølgende væltet F1 omkuld på en seng, sat sig overskrævs på F1, hvor tiltalte un-

der fastholdelse slog F1 flere gange i hovedet, bed F1 i hånden, da hun forsøgte at komme 

fri og efterfølgende flere gange slog F1 i hovedet alt hvorved F1 pådrog sig skader i form af 

blodnæse, div. Hævelser og blodudtrækninger i hovedet og ansigtet, bidmærke i højre hånd 

og blåt mærke på overarmen. 

 

Piumasaqaatit 

 

Unnerluussisussaatitaasut piumasaraat makkuninnga pineqaateqarput: 

 

Påstandene i hovedanklageskrift af 8. april 2016 og efterfølgende tillægsanklageskrifter op-

hæves for alle tiltalte. 

 

For overtrædelserne i nærværende anklageskrift påstår anklagemyndigheden følgende foran-

staltninger idømt: 

 

T2, 

1. Anbringelse i anstalt i 30 dage. Fuldbyrdelsen af foranstaltningen udsættes og bort-

falder efter en prøvetid på 1 år, hvis den pågældende ikke begår ny lovovertrædelse i 

prøvetiden. 

 

T3 

1. Anbringelse i anstalt i 60 dage. 

2. Konfiskation af et stk. koben (forhold 10) koster nummer 1, jf. kriminallovens § 166 

stk 2, nr. 1. 
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3. Konfiskation af en North Face jakke (forhold 14), jf. kriminallovens § 166 stk. 2, nr 

1. 

4. Bøde, stor kr. 2.000, jf. færdselslovens § 56, jf. § 13 

 

T4 

Ved Maniitsoq kredsret dom af 18. december 2015 er tiltalte for overtrædelse af kriminallo-

vens § 102 samt § 114 idømt en betinget dom på 30 dage med en prøvetid på 1 år fra dom-

mens dato. 

 

1. Anbringelse i anstalt 6 måneder. 

2. Konfiskation af 1 stk. koben (forhold 10) koster nummer 1, jf. kriminallovens § 

166 stk. 2, nr. 1. 

3. Fælles for alle sigtede i forhold 12 påstås konfiskation in solidum: konfiskation af 

et koben under koster nr. 1, jf. kriminallovens § 166 stk. 2, nr. 1, konfiskation af 

en kuffert under koster nr. 12, jf. kriminallovens § 166 stk. 2, nr. 1, samt konfi-

skation af kr. 945,50 under koster nr. 101 og 104, jf. kriminallovens § 166 stk. 1. 

4. konfisktaion af kr. 32,00 i kontanter under (forhold 12) koster nr. 102, jf. krimi-

nallovens § 166 stk. 1. 

5. Konfiskation af 1 sort rygsæk og 7 pakker Araba kaffe, jf. kriminallovens § 166 

stk. 2, nr. 1 og 2. 

 

T5 

1. Anbringelse i anstalt i 5 måneder. 

2. Konfiskation af en hakke (forhold 15) koster nummer 1, jf. kriminallovens § 166 stk. 

2, nr 1. 

3. Konfiskation af 1 sort rygsæk og 7 pakker Araba kaffe (forhold 17), jf. kriminallo-

vens § 166, stk. 2, nr. 1 og 2. 

 

T6 

1. Anbringelse i anstalt i 40 dage. 

2. Tillægsbøde, stor kr. 2.000, jf. kriminallovens § 127, stk. 2 

 

T7 

1. Anbringelse i anstalt i 15 dage. Foranstaltningen udsættes og bortfalder efter 1 år, så-

fremt pågældende ikke begår ny kriminalitet i prøvetiden. 

 

T1 

Påstanden i hovedanklageskrift af 9. september 2019 for så vidt angår T1 ophæves. For de i 

hovedanklageskriftet samt de nærværende tillægsanklageskift anførte forhold nedlægger an-

klagemyndigheden påstand om: 

1. Anbringelse i anstalt i 6 måneder. 

2. Fælles for alle sigtede i forhold 12 påstås konfiskation af konfiskation af en kuffert 

under koster nr. 12, jf. kriminallovens § 166, stk. 2, nr. 1, samt konfiskation af 

945,50 kr. under koster nr. 101 og 104, jf. kriminallovens § 166, stk. 1 

3. Konfiskation af 196,44 gram hash, jf. kriminallovens § 166, stk. 2, nr. 1. 

 

U2 pisimasoq 6-mi pisuunnginnerarpoq aamma pisimasoq 33-mi pisuunerarluni.  
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U2 piumasaqaateqarpoq  pinngitsuutinneqarnissamik nassuerutiginngisamini aamma mia-

nersoqqussummik nalunaarifigineqarnissaminik.  

 

U3 pisimasuninukunani pisuunerarpoq 10, 22, 26 aamma 27 aamma pisuunnginnerarfigivai 

pisimasut 14 aamma 19. 

 

U3 piumasaqaateqarpoq pinngitsuutinneqarnissamik pisimasuni nassuerutiginngisamini 

aamma pineqaatissiissutip aalajangersarneqarnissaanik utaqqisitamik ulluni 60-ni 

pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarnermik ukiunik marlunnik 

misiligaaffilikkamik.  

 

U4 pisuunerarfigivai pisimasut 10, 15 aamma 19, ilaannakortumik pisuunerarfigalugit 8, 11, 

12 aamma 17 pisuunnginnerarfigalugit 9 aamma 25. 

 

U4 piumasaqaateqarpoq pisuunnginnerarfigisaminut pinngitsuutinneqarnissamik aamma 

pineqaatissinneqannginnissamik, tamanna pisinnaappat tulliullugu mianersoqqussuteqarfigi-

neqarnissamik.  

 

U5 pisuunerarpoq pisimasuni 4, 7, 17, 28, 34, 35 aamma 36, ilaannakortumik pisuunerarfi-

galugu 5 pisuunnginnerarfigalugit 6 aamma 16. 

 

U5 piumasaqaateqarpoq pisuunnginnerarfigisaminut pinngitsuutinneqarnissamik aamma 

pineqaatissinneqannginnissamik, aamma pineqaatissiissut aalajangersarneqassasoq utaqqisi-

tamik uilluni 30-ni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarnissa-

mik ukiumik ataatsimik misiligaaffilikkamik imaluunniit qaammatini tallimani utaqqisita-

mik pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarnissamik ukiumik ata-

atsimik misiligaaffilikkamik.  

 

U6 pisuunerarpoq pisimasuni 9, 23 aamma 29, ilaannakortumik pisuunerarfigalugu 8 

pisuunnginnerarfigalugillu 19, 24, 25, 31 aamma 32. 

 

U6 piumasaqaateqarpoq pisuunnginnerarfigisamini pinngitsuutinneqarnissamik aamma mia-

nersoqqussummik nalunaarfigineqarnissamik. 

 

U7 pisimasoq 28 pisuunerarfigivaa. 

 

U7 piumasaqaateqarpoq mianersoqqussummik nalunaarfigineqarnissani. 

 

U1 pisuunerarpoq pisimasuni 12, 18, 30 aamma 37 pisuunnginnerarfigalugulu 11. 

 

U1 piumasaqaateqarpoq pisuunnginnerarfigisamini pinngitsuutinneqarnissamik aamma 

pineqaatissiissutip aalajangersaaffigineqarnissa nalunaaquttap akunneri 80-it inuiaqatigiinni 

sulisitaanissamik ukiumilu ataatsimi nakkutigisaanissaq.  

 

Unnerluussisussaatitaasup X1 sinnerlugu piumasaqaatigivaa, U2 aamma U5 akiliisinneqas-

sasut taarsiissutinik pisimasoq 6-mi. 

 

U2 aamma U5 taarsiissutissatut piumasaqaatit akuersaanngilaat.   
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Unnerluussisussaatitaasup Maniitsumi Illerfissarsiutillit (Illerfissasarsiuutileqatigiit) sinner-

lugit piumasaqaateqarpoq U4 aamma U6 akilissagaat taarsissutitut pisimasoq 8-mi 26.624 

kr.-it.  

 

U4 aamma U6 akiliisussaatitaanertik akerivaat, kisianni piumasaqaatit naatsorsuutitaat 

akuerinngilaat. 

  

Unnerluussisussaatitaasut Pisiffik A/S sinnerlugu piumasaqaateqarput U3 aamma U4 pisi-

masoq 10 pillugu taarsiissutinik akiliissasut 21.244 kr.-inik.  

 

U3 aamma U4 akiliisussaatitaanertik aamma naatsorsuutit akuerivaat. 

  

 

Unnerluussisussaatitaasunit Billiardklubben i Maniitsoq sinnerlugu piumasaqaateqarput U4 

aamma U1 pisimasoq 12-mi taarsiissutissat 49.484,02 kr.-it akilissagaat.   

 

U4 aamma U1 piumasaqaateqarput taarsiissutissatut piumasaqaatigineqartut inuit saqitsaan-

nerattut suliassatut suliarineqassasut innersuussutigalugit.  

 

Unnerluussisussaatitaasunit Hotel Maniitsoq ApS sinnerlugu piumasaqaatigineqarpoq U3 

aamma U6 pisimasoq 19-mi taarsiissutitut akilissagaat  36.522 kr.-it.  

 

U3 aamma U6 akiliisussaatitaanertik aamma naatsorsuutit akuerinngilaat.  

 

Unnerluussisussaatitaasut Cafe Ulo sinnerlugu piumasaqaateqarput U2 pisimasoq 33-mi 

taarsiissutitut akilissagai 1.139 kr.-it.  

 

U2 taarsiisussaatitaanini akuerivaa, kisianni taarffigeqqussut mobiltelefonimut tunngasoq.  

 

Suliami paasissutissat 

Nassuiaatit 

Suliap suliarineqarnerani unnerluutigineqartut, U2, U3, U4, U5, U6, U1 aamma U7 nas-

suiaateqarput, kiisalu ilisimannittutut nassuiaateqarlutik I1, I2. I3, I4. I5, I6, I7, U4, I9, I10, 

I11 aamma I12. Taamatullu aamma ilisimannittup, X3 politiit nalunaarusiaanneersoq upper-

narsaasiiffigineqarluni.  

 

Nassuiaatigineqartut eqqartuussisut suliaasa allassimaffianni taamaalillutik imatut is-

suarneqarput: 

 

Unnerluutigineqartup, U3, nassuiaanera: 

”Pisimasoq 10 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa pisuunerarlunilu. Eqqaamavaa paasisaallutik. 

Isertinngitsoorput qimaallutillu. U4 ilagivaa. Sakkulerlutik matu ammarniaraluarpaat. Iser-

niarput tillinniarniarlutik. Eqqaamanngilaa tamanna siumut isumaqatigiissutigeersimaner-

lugu. Marluinnaapput.  

 

U3 akuerivaa taarsiiffigeqqussut oqimaaqatigiissaakkamik akiligassamik agguaqatigalugu  

U4 
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pisimasoq 14 pillugu ilaatigut, isumaqatigiissimapput tamarmik pisuunertik miserratiginiar-

lugu. Ullumikkut pisimasumut pisuunerarsinnaavoq, kisianni tamanna pissuteqarpoq paatso-

ornermik. Kavaajaq anninnikuunngilaa. Nammiunngilaq taassuminnga tillittoq, kisianni X9. 

Maluginiarpaa X9 kavaajaq tillikkaa, marluullutillu pisiniarfik qimaguteqatigiillutik. 

Alapernaarsuummiit assilisanit assitigut iluamik X9 ilisarisinnaanngilaa. Assamminik ka-

vaajaq tigumminikuunngilaa. Eqqaamanngilaa misiliisarfimmiissimanersoq. 

 

 

Apersorneqarnerminit nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni 23. marts 2016-meersumik, 

qupp. 2: ” 

Kavaajamik pisiniarluni kavaajaq tigullugu misiliisarfiliaappaa kavaajarlu misilillugu. Ka-

vaajaq naammagiffaarippaa tamatuma kingornatigut X9 misiliisarfimmut iserpoq pasi-

neqartumullu oqarluni, misilissinnaagaa alarmia peerlugu. Tamatuma kingornatigut pasi-

neqartup misilippaa alarmia peerniarlugu, tamannalu iluatsippaa taavalu pasineqartup alarmi 

misiliisarfimmi tarrarsuutip qaavanut ilivaa.”, unnerluutigineqartoq nassuiaavoq taamatut 

politiinut nassuiaasimanerluni. Pisimasoq pillugu eqqaamasaqarpianngilaq.  

 

Politiinit unitsinneqarput sullorsuakkoortillutik, kisianni eqqaamanngilaa kavaajaq nassar-

neritsik. Eqqaamanngilaa kavaajaq suneqarnersoq pisiniarfim qimakkamikku, imaluunniit 

pisiniarfimmut utertinneqarsimanersoq.  

 

 

Pisimasoq 19 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa, pisuunnginnerarfigalugulu. Tillinniarner-

mut pasineqarnikuupput. Eqqaamanngilaa ulloq taanna sulerinerluni imaluunniit aamma 

kina ilaginerlugu. Eqqaamanngilaa piffimmi tassani iserterluni tillinniarsimanerluni. 

Nalunngilaa ”Toppen” sumiinnersoq. Iserterluni tillinniarsimaneq kammalaatiminit tusar-

nikuuvaa. Oqaluttuarput iserterluni tillinniartoqarsimasoq nammineq oqarami pasisaasimal-

luni.  

 

U3 pisimasoq 22-mut ilaatigut nassuiaavoq, pisimasoq eqqaasaqarfigalugu. Imigassamik 

aalkoornartulimmik imersimavoq silaarulluni, taamaammat iluamik eqqaamanngilaa.  

 

Pisuunerarpoq pigisat aserorsimagunaramigit. Angajoqqaavisa paasitinnikuuvaat ilaatigut 

fjernsyni aserorsimagaa. Eqqaamassa kingulleq tassaavoq, anaanami najugaanut angerlar-

luni. Eqqaamanngilaa ilaqarnerluni. Eqqaamasinnaanngilaa pisattat aserorneqannginnersut 

angerlarami. Puigornikuuvaa sulerisimanerluni. Anaanamini iterpoq. Eqqaamanngilaa alla-

nik najuuttoqarnersoq. Takuvai pisattat aserorsimasut. Eqqaamanngilaa ippassaammat an-

gajoqqaani qimakkamigit pisattat aseroqqanersut. Eqqaamavai fjernsyni, igalaaq, WC ma-

tullu arlallit aseroqqasut. Ajoqusikkat naapertuupput mappimi assiniittunut. Iluamik eqqaa-

manngilaa pisimasoq pillugu angajoqqaani oqaloqatigisimanerlugit. Angajoqqaaminut pit-

saasumik attaveqarpoq angerlarsimaffiannullu tikilluaqqusaalluni. Angajoqqaani 

oqaloqatiginkuuvai taarsigassat peqatigiillutik aaqqissagitik.  

 

 

U3 pisimasunut 26 aamma 27 ilaatigut nassuiaavoq, eqqaamanagu unnuk taanna suniarner-

lutik eqqarsarsimanerlutik. Tillinnissamik pilersaaruteqanngillat. Biilimik tillipput piffis-

sallu ilaani ajutoorlutik unnerluussissummi oqaatigineqartutut. Nammineq aquttuuvoq. Aka 
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ilaasuuvoq. X4 aamma biilerpoq. X4 biilerluni aallartittuuvoq, kisianni unnerluutigineqartu-

mut aquut tunniussimavaa aperimmat misiliisinnaanerluni. Tamatuma nalaani biilersinnaa-

nermut akuersissummik allagartaqanngilaq. Biili uninngavoq matua parnaaqqanani matuer-

saatillu ataannarlutik. Eqqaamanngilaa kina isumassarsisuunersoq biilinut ikinissaminnut. 

Eqqaamanngilaa qanoq sivisutigisumik biilernerlutik. Qaqqaralammi ajutoorput, tassani 

aqqusineq sivingagami. Sukkavallaamik ingerlallutik, pujattoq, tassani biili bremsernermini 

sangujoqilaalerpoq. 40 km/t -ngajammik ingerlapput. Mappimi assini biili ilisarivaa. 

Ajutooreerlutik pisuinnaq qimaapput. Ajutoorsimanngitsuugunik biili inaanut ileqqinnia-

rsimagaluarpaat.  

 

Issuaaffigineqarluni apersorneqarnerminik nalunaarusiamik atsiorsimanngisaminik 8. no-

vember 2016-meersumik, qupp. 2: ”Pasineqartup biili aallartippaa, naak biilersinnaannerut 

akuersissummik aalgartaqanngikkaluarluni aamma X4 ilaasut issiavianut ingippoq, pasi-

neqartorlu illoqarfiup tungaanut biilerpoq tamatumalu kingortigut Maniitsumi mittarfimmut 

utimullu.” unnerluutigineqartoq nassuiaavoq taamatut politiinut nassuiaanikuulluni, aamma 

taamatut pisoqarpoq.  

 

Unnerluutigineqartup, U2, nassuiaataa:  

”Pisimasoq 6 pillugu pisuunnginnerarpoq pissutigalugu iserterluni tillinniarnermut 

peqataannginnami. Politiimit […] pasineqarpoq. Eqqaamanngilaa unnuk taanna sumiinner-

luni. U3 ilaalu ilagisartarinngilai. Tusarnikuuvaa iserterluni tillinniartoqarsimasoq, kisianni 

nammineq piliarinngilaa.  

 

Pisimasoq 33 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa taannalu pisuunerarfigalugu. Igalaap sinaak-

kutai kuubiimik aserorpaat igalaakkullu iserlutik. Sanaartorfiusumiit kuubeeq tigunikuuvaat. 

Sodavandit tiguvaat. Mobiltelefonimik tigusaqanngillat. Politiit sodavandit tiguvaat, aamma 

katataqarnikuupput. Politii [..] taamanikkut kisimiippoq. Nammineq X6 ilagivaa. Isu-

maqatigiinnikuupput iserterlutik tillinniarniarlutik. Namminneq sodavandit tigummiinnarni-

arsimavaat.  

 

Taarsiiffigeqqussut akuerivcaa, taamaallaat mobiltelefoni pinnagu…” 

 

Unnerluutigineqartup, U5, nassuiaataa:  

”pisimasoq 4 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa pisuunerarfigalugulu. Nammineq tiguvai Faxe 

Kondit karsi akileeqqaarnanilu annillugit. Kiliutigisinnaasaminik aningaasaateqanngilaq. 

Eqqarsaatigisimavaa sodavandit tuniniarniarlugit. Kisimiilluni taamaaliorpoq. Pisiniarfik qi-

massimassavaa.  

 

 

Pisimasoq 5 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa pisuunerarfigalugulu. Sodavandit mikinerit 

karsit marluk tiguvai sulisumillu malinneqarluni, karsillu aappaa igillugu. Karsit marluutil-

lugit pisiniarfimmiit annippai eqqarsarnikuunngilaq akilissallugit. Marluutillugit karsit 

tigumminiarlugit eqqarsarsimavoq, kisianni aappa qimaannarsimallugu anguneqalerami. So-

davandit tuniniarniaraluarpai. Kisimiilluni taamaasiorpoq karsillu aappaa qimarngukkamiuk 

tigummiinnarpaa.  
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Pisimasoq 6 pillugu, pisuunnginnerarpoq, namminiunngimmat. Unnerluutigineqartut allat 

ilaginikuunngilai, kisianni suli I10 kammagivaa. Eqqaamanngilaa unnuk taanna sumiinner-

luni, tassunga ilanngullugu Esbjegip Aqqutaaniinnerluni.  Iserterluni tillinniarneq taanna 

ilisimasaqarfiginngilaa. I10 oqarnikuuvoq halimiit pasisaasimalluni arrassimaarutigisimal-

lugu. 

 

Pisimasoq 7 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa pisuunerarlunilu. I10 ilagivaa.Isumaqarpoq 

containeri parnaaqqanngitsoq ammaannarluni, eqqaamanaguli qanoq tamanna paasinerlugu. 

Mappi assinik takutitsivigineqarluni, ilanngussaq F-1-1, sikunut tooq, unnerluutigineqartoq 

nassuiaavoq sikunut tooq takunikuunerlugu eqqaamanagu. Nammineq aamma I10 containe-

rip iluaniipput, karsialunnillu tigusillutik. Eqqaamanngilaa karsit sumik imaqarnersut. Ima-

assimassaaq tuniniagassatik. Anillakkamik Susannevejip tungaanut ingerlapput, kisianni 

suli taakkua tuninagit arsaartipput. Eqqaamanngilaa kiap imminnit tigunerai.  

 

Pisimasoq 16 pillugu, pisuunnginnerarpoq eqqaamannginnamiuk nammiunersoq, kisianni 

tusarnikuuvaa arlaat taakunngarsimasut. Eqqaamanngilaa kinaanersoq aamma kina oqarsi-

manersoq. Eqqaamanngilaa ulloq 19. april 2016 unnukkut sumiinnerluni.  

 

Pisimasoq 17 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa. Esjergvejip eqqaaniippoq X10 ilagalugu 

Araba kaffinik tuniniaassallutik. Kaffit pooqattamiipput, eqqaamanngilaa qanoq amerlatigi-

nersut. Poortat ataasiunngikkuni marluk immaqa tunivaat. Eqqaamanngilaa sumit kaffit pis-

sarsiarinerlugit. Nammineq pooqattaq kaffinik imalik tigummivaa. Nammineq pooqatta-

rinngilaa naluvaa kiap pooqattaq pigineraa. Pisiffimmi kaffinik tunisaminniit kaffisereerlu-

tik tigusarineqarput. Ataasiaannarluni najorsinikuulluni. Eqqaamanngilaa U4 ilagisimaner-

lugu. 

 

 

Pisimasoq 28 pillugu, pisuunerarpoq. Pisimasoq eqqaamasaqarfigerpianngilaa, taamaattorli 

eqqaamallugu isernertik. Parnaaqqavoq. Igalaakkut iserunarput. Eqqaamanngilaa qanoq ilil-

lugu igalaaq ammarneritsik. Eqqaamanngilaa kina ilaginerlugu aamma qassiunerlutik. Kisi-

miinngilaq. Eqqaamanngilaa suna tillinneritsik. Apersorneqarnermik nalunaarusiamik is-

suaaffigineqarluni atsiorsimanngisaminik 25. januar 2017-meersumik, qupp. 2, imm. 4 ”Ki-

oskimut iserput tassanngaaniillu sodandit, Colat, immaqa 11-12-it tigullugit kiisalu aamma 

pizzat qerisut, ilimanarpoq qulit. Taakkua tigusat puussiarsuarmut ikineqarsimapput pif-

fimmi nassaarineqartut”, unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, pussiaq qernertuugunartoq, ki-

sianni soorpiarneri tigusatik eqqaamanagu. Apersorneqarnermit nalunaarusiamit tassannga 

aamma qupp 3 issuaaffigineqarluni, ”Aperineqarluni pasineqartup oqaatigivaa inunnik alla-

nik ilaqarsimanatik, pasineqartullu taaneqartoq U7 kisiat ilagisimagaa.” pasineqartoq nas-

suiaavoq taamatut nassuiaasimanerluni eqqaamanagu. Piffimmit puussiaq nassarlugu 

qimagupput.  

 

Pisimasoq 34 pillugu, pisimasumut pisuunerarpoq. Kaffit tigullugit akiliinani pisiniarfim-

miit anivoq. Allanik ilaqanngilaq. X8 silataaniippoq utaqqilluni, aamma nammineq naluvaa 

taassuma nalunnginneraa tillikkiartorluni isernini. Eqqaamanngilaa kaffit tigullugit annitani 

Arabamik meqqeqarnersut. Eqqaamanngilaa kaffir qanoq tigumminerlugit. Eqqaamanngilaa 

sulisunit unitseriarneqarnerluni. Kaffit tuniniarniassamaarpai. 
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Pisimasoq 35 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa pisuunerarlunilu. Kaffit tiguvai pisiniarfim-

miillu ingerlaannaq akileqqaarnagit annillugit. Eqqaamanngilaa X8 pisiniarfiup iluanut ilaa-

nersoq. Nammineq kaffit tuniniarniassamaarpai. Qularnanngilluinnartumik pisimasuni 34 

aamma 35-mi kaffinik tunisaminit X8 hashimik pujortaqatigisimassavaa.  

 

Pisimasoq 36 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa pisuunerarlunilu. I10 ilagivaa. Karsimi ata-

atsimi kaffit poortat 12-iusarput. Karsimik taamaattumik tigusivoq, aniartorlutik Pisiffiup 

biilia takuvaat, anisarfikkullu allakkut anillutik. Pisiffiup biilia takoqqikkamikku kaffit 

igippaat. Kaffe tuniniarniaraluarpaat. Eqqaamanngilaa I10-lu isumaqatigiissimanerlutik ilu-

anaarutiminnik avitseqatigiinnissaminnik…..” 

 

Unnerluutigineqartup, U7, nassuiaataa:  

”pisimasoq 28 pillugu ilaatigut nassuiaavoq, pisimasoq eqqaamasaqarfigerpiarnagu. Klub-

bimi iserterlutik tillinniarput tillillugillu Colat aamma pizzat, tamarmik qulit missaanniittut. 

Igalaakkut iserunarput, taanna parnaaqqavoq. Igalaap sinaakkutai piiarunarpaat. U5 

ilagivaa, allanik ilaqanngillat. Siumut isumaqatigeereernikuunngillat. Immaqa susas-

saaleqinertik pissutigalugu. Tigusatik Esbjergvejip eqqaanut iligunarpaat aamma tu-

nineqanngillat. Ataatimoorullugit tigusatik tuniniarsarigaluarpaat. Pinerliinerup nalaani 16-

inik ukioqarpoq….” 

 

  

 

Unnerluutigineqartup, U4, nassuiaataa:  

”Pisimasoq 8 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa. Taamaallaat eqqaamavaa Illerfissarsi-

utileqatigiinnut iserlutik. U6 ilagivaa. Igalaakkut iserunarput. Unnuaakkuugunarpoq. Tillin-

niarniarunarput. Eqqaamanngilaa tillitaqarnerlutik. Aningaasivissuaq eqqaamalaarpaa. 

Aningaasanik imaqarunarpoq, kisianni eqqaamanngilaa qanoq amerlatiginersut. Eqqaa-

manngilaa aningaasat suneritik. Aningaasivissuarmiit aningaasat tigugunarpaat. 

 

 

Pisimasoq 9 pillugu, pisismasoq eqqaamanngilaa, pisuunnginnerarpoq. Eqqaamanngilaa 

ulloq taanna sulerinerluni aamma kikkut ilaginerlugit. Eqqaamanngilaa pisimasoq 8 eqqaas-

sanngikkaanni illumi tassani tilliniaqqinnikuunerluni. 

 

Pisimasoq 10 pillugu, eqqaamavaa tigusaallutik. U3 ilagivaa. Tigusarineqartinnatik Pisif-

feeqqami tillinniariaraluarput. Eqqaamanngilaa qanoq tillinniariaraluarnerlutik. Silataani-

iginnarput. Eqqaamanngilaa siumut isumaqatigeereersimanerlutik.  

 

U4 akuerivai taarsiiffigeqqussutit oqimaaqatigiissakkamik U3 peqatigalugu. 

  

 

Pisimasoq 11 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa. Eqqaamanngilaa piffissami tamatumani 

Brugsenimiissimanerluni.  

 

Issuaaffigineqarluni atuarsimasaminik aamma akuerisimasaminik kisianni atsorsimanngisa-

minik apersorneqarnermini nalunaarusiamik 11. marts 2016-mik ullulikkami, qupp. 5, ”Pa-

sineqartoq nassuerpoq. Brugsenip eqqaani marsertuuvoq taamatut pisoqarmat, X9 aamma 

U1 Brugsenip eqqaaniimmata igalaamik aseruiniarlutik. Iluamik ilisimalluanngilaa qanoq 
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ilillutik igalaat aserorniarneraat. Pinerloqataasutilaata ataatsip isumassarsiarivaa Brugseni-

mut iserterluni tillinniarnissaq. Siunertarivaat brugsenimi imigassanik aalakoornartulinnik 

Brugsenimi tillinniarnissartik.”, unnerluutigineqartoq nassuiaavoq taamatut pisoqariataarsi-

masoq. Nammineq bussini kaataqarpoq. Taannalu atorneqarluni Brugsenip imigassaarniarfi-

ani igalaamut. Isernissaminnik iluatsitsinngillat igalaaq aserunngimmat. X9 aamma U1 

ilagivai aamma taakkuullutik piffik qimappaat. Eqqaamanngilaa sumunngarnerlutik. Tas-

sani allat ilaanngillat.  

 

Pisimasoq 12 pillugu, pisimasoq eqqaamasaqarfigilaarpaa aamma ilaannakortumik pisuu-

nerarpoq. Eqqaamavaa iserlutik. U1 aamma X9 ilagivai, kisianni allat eqqaamanngilai.  

Igalaakkut iserput. Majuartarfik atorunarpaat. Eqqaamanngilaa majuartarfik suminngaaniit 

pissarsiarineritsik. Igalaaq kuubiimik ammarneqarunarpoq. Eqqaamanngilaa taqqamani su-

lerinerlutik. Aningaasanik imigassanillu kimittuunik tigusigunarput. Eqqaamanngilaa pis-

sarsiatik sunerlugit. Eqqaamanngilaa aningaasat qanoq amerlatigisut tiguneritik. Ilimanar-

poq unnerluussisummi allaqqasutut imigassat kimittuut aamma aningaasat tiguneqarsimas-

sasut. Eqqaamanngilaa iserterluni tillinniarnerup nalaani nammineq sulerinerluni. Tas-

sanngaannaq pivoq eqqaamanngilaa kina iserterluni tillinniarnissamut isumassarsisuuner-

soq.  

 

Pisimasoq 15 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa. Naluvaa sooq pisimasumut pisuunerar-

nerluni. Eqqaamanngilaa ulloq taanna sumiinnerluni. Eqqaamanngilaa Billardklubbimi tilli-

niariaraluarsimanerluni.  

 

Issuaaffigineqarluni apersorneqarnerminit nalunaarusiamik 19. april 2016-meersumik, qupp. 

2, imm. 6-miit, ”Pasineqartoq imminut pasilliutigineqartumut pisimasumut pisuunerarpoq 

aallarniutigaluglu nassuiaalluni, Ole Petersenvejimi majuartarfik nassaarisimagitsik. 

Aamma pasineqartoq nassuiaavoq sakkoqarsimallutik ledninginut killuummik… Igalaat si-

naakkutaat piiarniarsarigaluariarlugit iluatsinngimmat piffik qimassimallugu Suusaap 

Aqqutaata tungaanut.”, unnerluutigineqartoq nassuiaavoq apersorneqarnini nassuiaatigisi-

masanilu eqqaamanagit. Billardklubbi nalunngilaa aamma sumiittoq nalunngilaa.  

 

Pisimasoq 17 pillugu, sunnguamiillunniit pisimasoq eqqaamasaqarfiginngilaa. Eqqaa-

masaqanngilaq aqqusinermi kaffinik tunisaqarsimanerluni. Immaqa eqqaamasinnaavaa pa-

sillerneqarami apersorneqarlunilu.  

 

Issuaaffigineqarluni atuarsimasaminik aamma akuerisimasaminik, kisianni atsirosimanngi-

saminik apersuinermi nalunaarusiamik 20. april 2016-meersumik, qupp. 2, imm. kingulleq: 

”Apersorneqartoq aamma U5 tamatuma kingornatigut Pisiffiup tunbgaanut ingerlaqatigiip-

put. Pisiffiup eqqaani nammineq U5-lu saneqquttut aperisarpaat kaffiserusunnginnersut....", 

unnerluutigineqartoq nassuiaavoq nassuiaat eqqaamanagu.Issuaaffigineqarluni nalunaarusi-

amit tassannga qupp. 3, imm. kingulleq, ”Aamma apersorneqartoq pasineqaqataata U5 nas-

suiaataanik issuaaffigineqarpoq, taakkua 25 kr.-it kaffinik tuniniaanermeersuusut. Tassunga 

nassuiaavoq taamaallaat X11-miit 25-inik tunineqarsimalluni, sinnerilu 25 kr.-it kaffinik tu-

niniaanermeersuusut…”, unnerluutigineqartoq nassuiaavoq nassuiaat eqqaamanagu.  

 

 

Pisimasoq 25 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa, pisuunnginnerarpoq.  
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Apersorneqarnerminit nalunaarusiamik atuarsimasaminik akuerisimasaminik aamma atsior-

simasaminik issuaaffigineqarluni, 1. december 2016-meersumik qupp 2, ”Apersorneqartoq 

nassuerpoq pisuunberarluni pisimasumut imminut pasilliutigineqartumut. Apersorneqartoq 

nassuiaavoq, ilumoortoq iserterluni tillinniarsimagami. Aallaqqammut imigassanik kimit-

tuunik tillinnissaq pineqarsimanngikkaluarpoq. Aningaasaninguna tillinniarsimagaluartoq. 

Tamanna apersorneqartup aamma U6 aalajangiiffiginikuunngilaat.” unnerluutigineqartoq 

nassuiaavoq nassuiaasimanini eqqaamasaqarfiginagu. Eqqamasaqanngilaq ”Toppen”imi til-

liarniarsimanermik. Issuaaffigineqarluni nalubnaarusiami qupp. 3.” Apersorneqartoq nas-

suiaavoq, ataasiaannarluni ”Toppen”imi iserterluni tillinniarnikuulluni.” ilisimannittoq nas-

suiaavoq nassuiaat eqqaamanagu. Aalajangiusimavaa eqqaamannginnamiuk ”Toppen”imi 

iserterluni tillinniarneq aamma apersorneqarsimaneq…” 

 

Unnerluutigineqartup, U6, nassuiaataa: 

”Pisimasoq 8 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa, naak ilaannakortumik pisuuneraraluar-

luni. Eqqaamanngilaa kina ilaginerlugu sulerinerluunniit. Illerfissarsiuutileqatigiinni tillinni-

arniukuunngilaq.  

 

Apersorneqarnermit nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni atuarsimasaminik aamma atsiorsi-

masaminik 12. april 2016-meersumik, qupp. 2, ”Pisimasumi pisuunerarpoq. Pasineqartoq 

nassuiaavoq allamik nassuiaateqanngilaq taamaallaat ilumoorneraavoq pasilliummut.” un-

nerluutigineqartoq nassuiaavoq nassuiaat eqqaamanagu. Issuaafffigineqarluni nalunaarusia-

mit tassannga. ”Pasineqartoq issuaaffigineqarpoq pasisaaqatimi nassuiaatigisaanik, ”Pasi-

neqartoq nassuiaavoq, pasineqartup aamma U6 ungalut savimerngit skruuiiarsimagaat 

aamma igalaaq kuubiimik ammarsigaat.”, tassunga pasineqartoq nassuiaavoq, ilumoortoq. 

Pasineqartoq issuaaffigineqarpoq pasisaaqatimi nassuiaataanik, ”pinerliivimmut isrterput… 

tillitassarsiorlutik… aningaasivissuaq nassaaraat kuubiimik ammarlugu--- illerfissarsi-

uutileqatigiinni tillippaat 13.000 kr.-it … tillitat atorlugit erngupput… erngutereerlutik aqa-

guani iterpoq pasineqartoq aningaasanik tigumiaarussimalluni.”,taanna ilumoornerarpaa. 

Pasineqartup ilanngullugu oqaatigivaa aqaguani itersimalluni falitsersimalluni.”,  unner-

luutigineqartoq nassuiaavoq nassuiaat aamma apersorneq eqqaamanagit. Nalunaarusiamit 

tassannga issuaaffigineqarluni qupp. 3, ”Pasineqartoq issuaaffigineqarpoq pasisaaqatimi 

nassuiaataanik, ”aningaasat marlunngorlugit agguarpaat pasineqartup affai pivai U6-llu 

affai pivai.”, tassani pasineqartoq nassuiaavoq, ilumoortoq.  Pasineqartoq issuaaffigi-

neqarpoq taarsiiffigeqqussummik, tassani dital kameramik 2.200 kr.-ilimmik tillissi-

mannginnerarpoq. Aamma pasineqartoq nassuiaavoq mamakujuit 640 kr.-inik nalillit 

tigusimallugit.” unnerluutigineqartoq nassuiaavoq nasuiaat eqqaamanagu. 

 

 

Pisimasoq 9, nassuerutigineqartoq, pisimasoq eqqaamanngilaa. Naluvaa sooq nassuersima-

nerluni.  

 

Apersuinermit nalunaarusiamik issuaaffigineqarpoq atuarsimasaminik aamma atsiorsimasa-

minik 12. april 2016-meersumik, qupp 3, ”Aperineqarluni pasineqartoq nassuiaavoq, U4 

ilaavoq, aamma iserterlutik tillinniarsimapput pasilliummilu  oqaatigineqartut tillissimal-

lugit. Aperineqarluni pasineqartoq nassuiaavoq, pasineqartup igalaaq ammarpaa inimi 

tunorlermiittoq. Aperineqarluni pasisaq nassuiaavoq, marluullutik tillitanik katersisimallutik 

Pisiffiup puussiaannut issorarlugit kingornalu piffik qimassimallugu”,  unnerluutigineqartoq 

nassuiaavoq nassuiaat aamma apersuineq eqqaamanagit. 
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Pisimasoq 19, pisimasoq eqqaamanngilaa, pisuunnginnerarpoq. Taamaaliornikuunngilaq. 

 

Apersuinermit nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, atuarsimavaa akueralugu aamma 

atsiorsimavaa 1. december 2016-meersoq, qupp. 3, ”Pasineqartoq pisimasumi pisuunerar-

poq. Nassuiaavoq U3 aamma U4 peqatigalugit iserterlutik tillinniarsimallutik. Kuubeeq 

ikiorsiullugu iserterput. Spilleautomati ammarpaat aggorsimallu tigullugit. Apersorneqartup 

naluvai aggorsimasut qassiunersut. Aamma imigassanik kimittuunik tillipput. Aper-

sorneqartup iluamik eqqaamanngilaa soorpiarnersut. Iserterlutik tilliniareeramik X12 

inaanukarput. Imigassat kimittuut tamaasa imerpaat.” unnerluutigineqartoq nassuiaavoq na-

suiaat iserterlunilu tillinniarneq eqqaamanagit. Eqqaamanngilaa apersorneqarami. Politiit 

nalunaarusiaanni atsiornini ilisarisinnaavaa.  

 

Pisimasoq 23, pisimasoq eqqaamanngilaa, naak nassuerutigigaluarlugu. Eqqamanngilaa 

Pisiffimmi Bose højtalerimik tillissimanerluni. Videokkut alapernarsuummi aappaluttumik 

kavaajalik ilisarisinnaavaa nammiusoq. Eqqaamanngilai ilani marluk kikkuunersut. Eqqaa-

manngilaa højtaleri akilerneqarnersoq.  

 

Unnerluutigineqartoq ilassutitut pisimasoq 23-mut nassuiaavoq, taamaallaat Pisiffimmi høj-

taleri pineqartoq tillinnikuullugu allanik pisiniarfinni tillinniarfeqarnikuunngilaq.  

 

Pisimasoq 24, pisimasoq eqqaamanngilaa, pisuunnginnerarfigivaa. Eqqaamasaqanngilaq 

X3-mut nakuusernikuusimanerluni, kisanni isumaqarani taamaaliornikuunani. Ulloq taanna 

eqqaamanngilaa, tassunga ilanngullugu ullaakkut mortammi fiistermanini. Taamaalior-

nikuunngilaq. Eqqaamasaqanngilaq X3-lu kamaannikuunerminnik.  

 

 

Apersuinermit nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, taanna atuarsimavaa akuerisimallugu 

aamma atsiorsimallugu 1. december 2016-meersoq, qupp. 3, ”Apersorneqartoq maanna nas-

suerpoq X3-mut pisimasoq ilisimasaqarfigalugu. Maannakkut apersorneqartoq nassuiaaler-

poq nammineerluni pisimasoq aalakoornini pissutigalugu eqqaamasaqarfiginagu, kisianni 

aqaguani oqaluttuunneqarsimavoq.”, unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, nassuiaat aamma 

pisimasoq eqqaamanagit. Qitsuartinnernik eqqaamasaqanngilaq. Apersorneqarneq eqqaa-

manngilaa.  

 

Pisimasoq 25, pisimasoq eqqaamanngilaa, pisuunnginnerarpoq. Ullormit tassannga eqqaa-

masaqanngilaq aamma kikkut ilaginerlugit eqqaamanngilaa. ”Toppen”imi iserterluni tillin-

niarnikuunngilaq.  

 

Apersorneqarnermik nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, atuarsimavaa aamma atsior-

simavaa 1. december 2016-meersoq, qupp. 2, ”Apersorneqartoq iserterluni tillinniarnermut 

nassuerpoq. Apersorneqartoq nassuiaavoq U4 ilagalugu imerniartarfimmut ”Toppen”imut 

isersimalluni. Kuubeeq ikiorsiullugu iserput. Spilleautomati ammarniarsarigaluarpaat, ilu-

atsinnagu. Imigassanik kimittuunik tigusipput illullu tungujortup tunuanut toqqorlugit. 

Taava X12 inaanukarput”, unnerluutiginbeqartoq nassuiaavoq nasuiaat aamma aper-

sorneqarneq eqqaamanagit.  
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Eqqaasaqarfiginngilaa imigassanik kimittuunik, immiaaqqanik aamma cigaretsinik tillit-

toqarsimanera.  

 

Pisimasoq 29, pisimasoq eqqaamanngilaa, naak nassueraluarluni. Ulloq tamatumani Saliup 

ilagisimanera eqqaamanngilaa.  

 

Apersornerminik nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, atuarsimanngilaa akuerimanngilaa 

aamma atsiorsimanngilaa 25. januar 2017-meersoq, qupp. 2, ”Apersorneqartoq nassuierpoq 

pisimasumut pasilliutigineqartumut. Apersorneqartoq nassuiaavoq, ulloq taanna X5 ila-

galugu klubbimiissimalluni, apersorneqartullu malugisimavaa klubbimi matu nalinginnaasu-

mik parnaaqqasartoq parnaaqqasimanngitsoq. Apersorneqartup matu ammarpaa iserfiga-

lugulu. Apersorneqartoq inimi tassani nalilinnik ujaasivoq, sodavandit 0,5 l utertitassartai 

karsit marluk nassaarivai. Apersorneqartup karsit taakkua marluk tiguvai inillu taassuma 

igalaavatigut silataanut ilillugit, taavalu X5-lu marluullutik klubbimiit qimagullutik..” un-

nerluutigineqartoq nassuiaavoq eqqaamanagu nassuiaat aamma apersorneqarneq.  

 

 

Pisimasoq 31, pisimasoq eqqaamavaa. Delikatesseliarpoq anaanani aamma I7 ilagalugit. I11 

tunuminiit tiguaani delikatessellu ilanut imaluunniit allaffimmut eqqunniarsaraluni. I11 

iperarmani aniartorpoq, tassani I11 igalaakkut takuvaa, namminerlu I11 tarrarsuummik 

malungajavippaa. Aserugaqanngilaq. Sivikitsuaqqamik tarrarsuut tigullugu kivippaa. Tarra-

rsuut mikisuuvoq. I11 kamakkunarpoq. I11 nipituumik oqaluffigivaani. Unnerluutigi-

neqartoq I11-mut oqaaseqanngilaq. Naluvaa sooq I11 tiguneraani. Nammineq naluvaa Pisif-

fimmut iseqqusaajunnaarsimanini pissutigalugu iseqqusaanani. Eqqaamanngilaa I11-lu ka-

maannerlutik. Eqqaamavaa I11 qungasersipajaarluni ikusini atorlugu tigugaani. Nammineq 

akiuuppoq. I11 kamannarivaa kisianni oqaaseqarfiginngilaa. Eqqaamanngilaa oqaaseqarfigi-

neqarnerluni. Eqqaamanngilaa tarrasuutip saniatigut allanik tigusaqarnerluni. Eqqaamanngi-

laa X11 nilliaffiginerlugu. Unnerluussissummi oqaatigineqartut sinneri iliuuserinngilai.  

 

Pisimasoq 32, pisuunnginnerarpoq, pisimasoq eqqaamanngilaa ….” 

 

Unnerluutigineqartup, U1, nassuiaataa: 

”Pisimasoq 11, pisimasoq pillugu oqaasissaqanngilaq, pisuunnginnerarfigivaa.  

 

Pisimasoq 12, pisimasoq eqqaamavaa, pisuunerarpoq. Iserterluni tillinniarnermut ilaavoq. 

Eqqaamavaa takullugu X9 igalaaq ammaraa. Igalaamut iserniarnerminni majuartarfiit ator-

paat sakkoqarpullu igalaap ammarnerani. Oqaatigerusunngilaa majuartarfiit suminngaaneer-

nerinik. X9 majuartarfiit tiguvai. Eqqaamavaa X9 imaluunniit X13 siulliulluni isertoq. 

Eqqaamanngilaa kina tulliulluni isernersoq. Pingasuupput. Nammineq iseqataavoq. Imigas-

sanik kimittuunik tillippoq pooqattamut issorarlugit. Aningaasiveeraq ammarpaa. Taamaal-

laat nalunngilaa nammineq qassit tigunerlugit. 500-600 kr.-iugunarput. Ilami qassit tigu-

neraat naluvaa. Imigassat kimittuut tamaasa immaqa imerpaat. Aningaasanik tigusami sani-

atigut aningaasanik allanik tigusaqanngilaq. Aningaasat hashimut atorpai. Ilai oqalut-

tuanngillat sunik tillissimanerlutik.  

 

 

Pisimasoq 18, pisimasoq eqqaamavaa, nassuerutigivaa. Taakkua unnerluussissummi allassi-

masut nassuerutigivai. Danmarkimiit Kalaallit Nunaannut timmisartoqarami hashimik 
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nassarpoq. Aamma allat anngiortumik eqqussinermi akuupput, kisianni atii taarusunngilai. 

Hasheerniat isumaqatigiissusiorfigeriarlugit ikiornuikuuvai. Anngiortumik hashimik eqqus-

siguni hashimik aamma aningaasanik akilerneqartussaalluni. Hasheerniat hashi unner-

luutigineqartumiit tigusussaagaat. Angalanera allat akilerpaat.  

 

Pisimasoq 30, pisimasoq eqqaamavaa nassuerutigalugulu. P1-mut sakkortusaarnikuuvoq un-

nerluussissummi oqaatigineqartutut. Imminut illersorpoq. Unnuami sinilluni P1 isim-

mippaani, iterluni tupappoq. Eqqaamanngilaa P1 nikorfanersoq imaluunniit innanganersoq, 

nammineq sinikkami. Pisimasoq sioqqullugu arlaleriarlutik aaqqiagiinngissuteqarnikuupput, 

misigussutsimigut annersinneqarluni. Pisimasoq pissutissaqanngitsumik pivoq. Taamatut 

itertinneqarami puffappoq nakuusertoorlunilu, nammineq tamanna isigivaa imminut iller-

sorsornertut. Naatsorsuuteqarsimavoq P1 imminut nakuusernerminik piniinnassasoq, siusin-

nerusukkut taamaaliornikuummat. Pisimasoq pillugu allamik oqaaseqarusunngilaq.  

 

Pisimasoq 37, pisimasoq eqqaamavaa nassuerutigalugu. Kamappoq. Unnerluussissummi 

oqaatigineqartoq nakuuserneq iliuuserivaa. Pisimasoq sioqqullugu panini nalligisimavai an-

nilaangarpasissut. Anaanaminnit nilliafigineqaqattaarput. Ullualuit tamanna sioqqullugu P1 

oqaloqatiginukuugaluarpaa meeqqat taamatut pisassanngikkai. P1 piffissat ilaanni nikallun-

galunilu ersiortarpoq. Meeqqanut qanoq iliortarnissani aqukkuminaatsittarpaa. Tamaannera 

sivitsormat meeqqanut sakkortusimavoq aamma imminut misigissutsit tungaasigut. Nilliaf-

figimmagit oqarfigivaa uneqqullugu, taavalu nammineq qaartoorluni nakuusertoorlunilu un-

nerluussissummi oqaatigineqartutut. Pisimasoq pillugu allamik oqaaruseqarusunngilaq…” 

 

Ilisimannittup, I1, nassuiaanera: 

”…pisimasoq 5 pillugu ilaatigut, pisimasoq eqqaamavaa. Brugseneeqqami sulivoq. Karsinik 

marlunnik tigusisoqarpoq akiliinanilu qimaalluni. Pinerliisoq malersulerpaa. Karsip aappaa 

utertippaa aappali utertinnagu. Pinerliisup karsip aappa igippaa. Pinerliisoq ilisarivaa na-

lorninani U5-iusoq….” 

 

Ilisimannittup, I2, nassuiaataa: 

”pisimasoq 6 pillugu ilaatigut, pisimasoq iluamik eqqaamalluanngilaa nammineq imer-

nikuugami. Eqqaamavaa iserterluni tillinniartoqartoq. Angerlarluni sinittarfik ikumavoq. In-

gerlalerami qaminnikuuvaa. Inuit isiginnaarsimapput, immaqalu pinerliisut qimaasimallutik. 

Inuup ataatsip niaqua takuvaa. Sullorsuakkoorpoq tuaviinnaq angerlaluni, kisianni taanna 

angumerinngitsoorlugu. Inuk takuvaa qasertumik kavaajalik, ilisimannittup pooqattarsuanik 

tigummisoq. Naluvaa allanik ilaqarnersoq.  

 

Apersuinermit nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni atuarsimasaminik aamma atsiorsimasa-

minik 11. januar 2016-meersoq, qupp. 2, ”Majuartarfeqarfikkut qummut pigami takuvai inu-

usuttut pingasut majuartarfeqarfikkut arpattut. Ataaseq ilisarivaa tassaasoq U5, taanna aper-

sorneqartup aappaata ernerivaa kiisalu U2 15-16-it missaannik ukiulik. Ilimanarpoq allamik 

pinerliisoqartoq. Apersorneqartup allat taakkua marluk 100%-mik ilisarivai pooqattanilu… 

Pinerliisut majuartarfeqarfikkut qummut arpapput apersorneqartoq angerlamut apuummat. 

Apersorneqartup takusinnaavaa U5 pooqattalisartoq. Apersorneqartup pooqattani ili-

sarivaa.”, ilisimannittoq nassuiaavoq inuit ilisarisinnaasimanagit. Ilisarisaa inuk qasertunik 

atisaqarpoq, kisianni eqqaamanngilaa kinaanersoq…” 

 

Ilisimannittup, I3, nassuiaataa: 
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”pisimasoq 7 pillugu ilaatigut, pisimasoq eqqaamanngilaa. Lilleholmimi iserterluni tillinnia-

rnermik eqqaamasaqanngilaq…” 

 

Ilisimannittup, I4, nassuiaataa: 

”pisimasoq 17 pillugu kalaallisut ilaatigut, pisimasoq eqqaamavaa. Pisiffimmut iserpoq. 

Inuit marluk kaffinik tuniniaapput ataatsit 25 kr.-ilerlugit. Ingerlareerluni ittuannut oqarpoq 

kaffinik tuniniaasoqarnerarlugu. Taamanikkut suliffimmini tilliartoqaqqammerpoq. Naluvaa 

tamanna attuumassuteqarnersoq. Inuit ilisarinngilai kaffeerniat aamma ilimaginngilaa ullu-

mikkut ilisarisinnaassanerlugit…” 

 

Ilismannittup, I5, nasusuiaataa: 

”pisimasoq 28 pillugu ilaatigut, klubrådimi ilaasortatut klubbimi sulisarpoq. Eqqamasaqar-

poq iserterluni tillinniarnermik, kisianni ingasanngitsumik. Klubrådimi ilaasortat videokkut 

alapernaarsuut takunngilaat, sulisunut taamaallaat takoqqusaammat.  

 

Apersuinermit nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, taanna atuarsimavaa aamma akueri-

simavaa kisianni atsiorsimanngilaa 19. januar 2017-meersoq, qupp 1, ”Kisiannili aper-

sorneqartup ulloq 7. januar 2017 suleqatini peqatigalugit video qarasaasiamiittoq taku-

nikuuvaa, qarasaasiaq aserunngikkallarmat,” , ilisimannittoq nassuiaavoq nassuiaat eqqama-

nagu ukiuni ingerlanerini pisoqarnikuunermik. Nalunaarusiamit tassannga issuaaffigineqar-

luni qupp. 2, imm. 3, ”Apersorneqartoq nassuiaavoq, tamatuma kingornatigut takusinnaal-

lugu portip nalaaniit pærimik natermut nakkartoqartoq. Kinguninngualu takusimallugu: A: 

U5 allaffimmut isertoq portip nalaaniit. Apersorneqartup nalorninani A ilisarisinnaavaa. 

Kinguninngua takkuppoq B: U7 aamma tassuuna. Apersorneqartup nalorninani B ilisaris-

innaavaa.”, ilisimannittoq nassuiaavoq, taamanikkut paarlatsitut sulilluni. Apersornermit 

nalunaarusiami allaqqasutut pisoqarpoq. Eqqaamavallaanngilaa videokkut takusani.  

 

Eqqaamanngilaa suna tillinneqarnersoq. Taamanikkut filmi isiginnaarpaat, kisianni qanit-

tukkut alapernaarsuummiit assinik takusaqarnikuunngilaq. Eqqaamasaqanngilaq qarasaasi-

amik aserortumik…” 

 

Ilisimannittup, I6, nassuiaataa: 

”pisimasoq 36 pillugu ilaatigut, pisimasoq eqqaamavaa. Sulisunit aggersarneqarunarpoq. 

Inuk naapippaa kaffinik tillissimasoq. Inullu taanna malersulerlugu, taanna isaarissakkut al-

lakkut kiguteriffiup tungaaniittukkut qimaasoq. Eqqaamasani malillugit, inuup taassuma 

karsi Pisiffiup silataani igippaa. Biilinik inuit taakkua malinnikuuvai. U5 ilisarivaa pi-

nerliisup aappaatut. Eqqaamanngilaa allanik pinerluusoqarnersoq. Pinerliisoq atuarfik 

saneqqullugu qimaavoq. Pineqarput kaffit poortat 12-it tamarmik 500 grammiusut. Naluvaa 

kaffit akilerneqarsimanersut, kisianni nalinginnaasumik aggersarneqartarpoq till-

inniartoqartillugu…” 

 

Ilisimannittup, I7, nassuiaataa: 

”pisimasoq 8 pillugu kalaallisut ilaatigut nassuiaavoq, nammineq U6 immaqa februar 2016 

qimassimallutik. Pisimasoq pillugu apersorneqarnikuunerluni eqqaamasaqanngilaq. 

Eqqaamanngilaa taamanikkut arlaatigut U6 allaassuteqarnersoq. Eqqaamanngilaa 

suliffeqarnersoq aamma eqqaamanngilaa aningaasamik annertuumik tigumiaqarnersoq.  
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Apersorneqarnermik nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, taanna atuarsimavaa akueri-

simallugu aamma atsiorsimallugu 25. februar 2016-meersoq, tassani ilisimatinneqarsimal-

luni ilisimannittut nassuiaannginnissami pisinnaatitaaffimminik, qupp. 1, "Nassuiaavoq, U6 

iserterluni tillinniarsimasoq aamma 10.000 kr.-iuteqarsimasoq. U6 suliamini pinerloqati-

minik taasaqarsimanngilaq aamma apersorneqartup naluvaa U6 sumi tillinniarsimanersoq..”, 

ilisimannittoq nassuiaavoq nassuiaatigisimasani eqqaamanagu. U6 oqaluttuarneq ajorpoq 

tillinniarsimagaangami.”…” 

 

Ilisimannittoq, U4, nassuiaataa: 

”pisimasoq 24 pillugu ilaatigut, pisimasoq eqqaamanngilaa. Eqqaamasaqanngilaq ulloq 

taanna X12-mi fiistertuniissimanerluni. Eqqaamasaqanngilaq X12-mi qaqugukkulluunniit 

ullaakkut fiisternikuunerluni. Eqqaamasaqanngilaq suliamut apersorneqarsimanerminik.  

 

Apersorneqarsimanerminik nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, taanna akuerisimavaa 

aamma atsiorsimallugu 1. december 2016-meersoq, tassani ilisimannittoq aoersorneqarsi-

mavoq aamma pasisaasimalluni, qupp, 2, ”Apersorneqartoq nassuiaavoq, X12 inaani fiister-

simalluni. Ikinngutini ilagisimavai U6, I9, X14, U3, aamma X3. Fiisterput imerlutillu..”, ili-

simannittoq nassuiaavoq nassuiaatigineqartoq eqqaamanagu. X3 nalunngilaa, kisianni 

eqqaamasaqanngilaq taanna fiisteqatiginikuunerlugu. Nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, 

qupp. 3, ”Aatsaat kingusinnerusukkut apersorneqartup U6 ilagalugu X3 takuvaa. X3 isimi 

illuatigut pullappoq. Aattaqanngilaq.”, ilisimannittoq nassuiaavoq nassuiaat eqqaama-

nagu…” 

 

Ilisimannittoq, I9, nassuiaataa: 

”pisimasoq 24 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa. Naluvaa U6 aamma X3 kamaassiman-

ersut. Eqqaamanngilaa X12-mi fiisternikuunerluni.  

 

Apersorneqarnerminik nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, taanna atuarsimavaa aku-

eralugu aamma atsiorsimallugu 23. november 2016-meersoq, qupp. 1, ”Apersorneqartoq 

nassuiaavoq pisimasoq eqqaamalluarlugu, inissiameeqataavoq ilaatigut ilagalugit U4 

aamma U6 aamma X3.”, ilisimannittoq nassuiaavoq iluamik eqqaamasinnaanagu. 

Nalunaarusiamit tassannga issuaaffigineqarluni, ”Tassanngaannaq pisoqariataarpoq, U6 

aamma X3 oqqatilerlutik.”, ilisimannittoq nassuiaavoq eqqaamallugu, kisianni eqqaamasin-

naanngilaa oqqannerunersoq imaluunniit nukersorfiunersoq. Nalunaarusiamik tassannga is-

suaaffigineqarluni, qupp. 2, ”Apersorneqartup takuvaa U6 X3 kiinaatigut tillukkaa. Aper-

sorneqartoq isumaqarpoq U6 talerpimminik kasukkaa. X3 qinngamigut aalerpoq. X3 U6-lu 

kamaatilerput torsuusamullu pillutik. Apersorneqartup takunngilaa X3 U6 annersar-

neraa…”, ilisimannittoq nassuiaavoq pisimasoq apersorneqarnerluunniit eqqaamanagit. 

Eqqaamanngilaa X3 aannersoq.  

 

Pisimasoq 25, eqqaamanngilaa fiistimut kina imigassamik aalakoornartulimmik nassarner-

soq…”  

 

Ilisimannittup, I10, fnassuiaataa: 

”Pisimasoq 25, pisimasoq pillugu eqqaamasaqanngilaq. Eqqaamanngilaa suliamut atatillugu 

apersorneqarsimanerluni aamma ”Toppen”imi tillinniartoqarsimaneranut atatillugu.  
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Nalunaarutiginninnermik nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni atuarsimasaminik aku-

eralugu aamma atsiorsimasaminik 29. september 2016-meersumik, qupp. 1, ”Aper-

sorneqartoq nassuiaavoq, sisamanngornermi unnukkut cykilinik saneqqussimallugit  

U4 aamma U6 aamma U5 aamma U3 aamma U7. Taakkua ”Toopen”ip eqqaani qeqarput. 

Tusaasinnaavai iserterluni tillinniarnissamik eqqartuisut. U4 aamma U6 kuubiimik 

eqqartuisut aamma videokkut alapernaarsuutip peernissaanik. Tamanna pivoq ”Toppen”ip 

matuneraniit nalunaaquttap akunnerata affaata qaangiunnerani.”. ilisimannittoq nassuiaavoq 

nassuiaaat eqqaamanagu sorpassuarnik pisoqarnikuummat. Nalunaarusiamik tassannga issi-

aaffigineqarluni qupp. 2, ”Apersorneqartoq cykilerluni saneqquteqqippoq nalunaaqutta 

akunnerata affaa qaangiuttoq. Niels Lyngep aqqutaatigut. Takuvai  

U4 aamma U6, kisianni ungasianniit, aamma takusinnaanngilaa nassataqarnersut. Aqaguani 

apersorneqartoq ”Toppen”imi sulisumit X15-mit tusapaa tillinniartoqarsimasoq,”, ilisiman-

nittoq nassuiaavoq X15 pasisimagaani tillinniarsimasutut. Eqqaamasaqanngilaq kingusinne-

rusukkut cykilinik saneqquteqqinnerminik.  

 

Pisimasoq 30, immaqa pisimasoq eqqaamavaa. P1 najagivaa. P1 U1 taamanikkut aappari-

vaa. Eqqaamavaa politeeqarfialiaqqusaagami. P1 Majoriap eqqaani politiit utaqqivai. 

Taamanikkut P1 naartuvoq, naluvaa oqqassimanersut.  

 

Apersorneqarnerminik nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, taanna atuarsimavaa akueri-

simallugu, kisianni atsiorsimanngilaa 10. marts 2017-meersoq, qupp. 1, ”Apersorneqartoq 

nassuiaavoq ullaakkut ulloq 9. marts 2017 najamminit sianerfigitilluni, pinerlineqartumit, 

P1. Pinerlisaq qialluni oqaluttuarpoq inooqatigisaminit nakuuserfigineqarsimalluni: A: U1.”, 

ilisimannittoq nassuiaavoq nassuiaat eqqaamanagu. P1 U1 Majoriap eqqaani nilliaffigivaa. 

Eqqaamasani malillugit P1 kiinnamigut tilluusarpoq talerperliunngikkuni saamerlikkut. 

Ajoriamut iserput namminerlu ingerlaqqippoq. Kingusinnerusukkut politiit sianerpoq am-

mukaqqulluni. Ullukkut Majoriap ammanerani naapipput…” 

 

Ilisimannittup, I11, nassuiaataa: 

”pisimasoq 31 pillugu ilaatigut, eqqaamavaa piffissami tamatumani unnerluutigineqartoq 

ajornartorsiutigineqangaatsiarsimasoq politiinut nalunaarutigineqartunik. Pisimasoq 

taannarpiaq eqqaamavaa unnerluussissummi allassimasuniit. Arlaleriarluni till-

inniartoqartarsimavoq aamma sulisunik siorasaarisoqartarluni. Taamaammat sulisut 

ilitsersuunneqarsimapput ilisimannittoq pisortalluunniit allat aggersartassagaat U6 anisinne-

qarnissaa pillugu. Pisimasumi pineqartumi X16 aamma ilimanarpoq X17 peqataapput. 

Nammineq neqileriffimmiit anillaqatigivai X16, U6 delikatessep eqqaani qeqartoq. Anis-

inniarpaat, U6 qisuariarpoq puffaqqalluni ilaatigut pisiniarfiup iluani eqqaalluni. Anisippaat 

matulu tigummillugu U6 isersinnaajunnaarsillugu. U6 iseqqinniarsarigaluarpoq. U6 matup 

tungaanut milloorpoq. Pisup pinerani U6 puffaqqavoq nillialluni siorasaaraluni. Ilisimannit-

tup U6 saaffigigamiuk ingerlaannaq puffappoq. Ilisimannittup U6 tiguvaa anisinniarlugu, 

kisiannili iperaqqillugu. U6 assigiinngitsunik tigooqqalluni ilisimannittoq allallu milloorpai. 

Pisiniarfimmiit ingerlappaat anisillugit. U6 arnaa aamma tamaaniippoq oqaluukkaluarlu-

gulu. Videokkut alapernaarsuutikkut takuneqarsinnaavoq ilisimannittoq aamma X16 eqqis-

sisimasumik pissuseqartut, U6 sakkortusaartoq. U6 nipituvoq sakkortullunilu. U6 

pisiniarfimmut iseqqusaajunnaarsinnikuuvaat pisiniarfimmi tillinniartarnerit pillugit. U6 ta-

manna paasiuminaatsissimavaa akueriujuminaatsillugulu. Taamaammat isumaqatigi-

innikuupput arlaliullutik U6 taanna siorasaarinikuummat. U6 arlaleriarluni pisinniarfimmi 

tillinniarnikuuvoq. Amerlanerit politiinut politiinut nalunaarutiginikuuvaat…” 
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Ilisimannittup, I12, nassuiaataa: 

”I12 pisimasoq 15-mut ilaatigut nassuiaavoq pisimasoq eqqaamallugu. Inuk kinaanera ili-

simanngisani takuvaa majuartarfilerluni igalaakkut iserniarsarisoq. Inuk ataasiinnaavoq ta-

kusinnaasani malillugit. Inuup taassuma majuartarfinni nikorfalluni igalaaq passuppaa. Un-

gasilaarpoq, taamaammat takusinnaanngilaa inuk taanna nassaqarnersoq. Nammineq X18 

pisuttuaqatigivaa. X18 aamma takuvaa. Takunngilaa inuk taanna isernersoq.  

Nalunaarutiginninnermik nalunaarusiamik issuaaffigineqarluni, atuarsimavaa akuerilugu 

kisianni atsiorsimanagu 18. april 2016-meersoq, qupp. 1, ”Aperineqarluni apersorneqartup 

oqaatigivaa taanna X18-imit ilisarineqarsimasoq tassaanerarlugu U4.”, ilisimannittoq nas-

suiaavoq nassuiaat taanna eqqaamanagu. Majuartarfimmiittoq inuk taarnera pissutigalugu 

nammineq kinaassusersinngilaa…” 

 

Uppernarsaatit: 

Pisimasoq 4: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 10. december 2015 nal. 12:00. 

 

Allakkatigut nalunaarutiginninnermit 6. december 2015-meersumi ilaatigut ersersinne-

qarpoq ulloq taanna pinerliivik piffissaq tassaasoq nal. 16:19, pinerliisoq U5 tillitat 20 Faxe 

Kondi. 

 

Pisimasoq 5: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 27. december 2015 nal. 21:58. 

 

Allakkatigut nalunaarutiginninnermit 29. december 2015-meersumi ilaatigut ersersinne-

qarpoq ulloq taanna pinerliivik piffissaq tassaasoq ulloq 27. december 2015 nal. 16:19 

missaani, pinerliisoq U5 tillitat sodavandit mikinerit karsit marluk.  

 

 

Pisimasoq 6: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 9. januar 2016 nal. 04:45. 

 

Pinerliiviusumik misissuinermi ulloq 11. januar 2016 ilaatigut ersersinneqarput: 

 

”Pinerliiviusumik misissuinerup ilaatigut takutippaa pinerliisoq piffimmut isertersimasoq 

igalaaq ammarlugu aneerasaartarfimmiit inissiap iggaffiatigut. Sakkoqarluni igalaaq 

ammagaavoq, 30mm-nik angitigisumik igalasserfiit takussuteqarput. Ilimagineqarpoq 

kuubiimik.  

 

Pinerliisoq inissiami takussaasimanngilaq, kisianni inimi takuneqarsinnaalluni inissiap 

fjernsyniata 48”-iusup karsiataa saqqummersimagaa piareersarsimalluni fjernsyni karsimut 

poornissaanut. Aamma Playstationip karsitaa inimi issiavissuarmi saqqumivoq. 

 

Tv-p nerrivittaaniit Playstation 4 peerneqarsimavoq aamma joypatsit sisamat…” 

 

Pisimasoq 7: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarsimavoq ulloq 15. januar 2016 nal. 02:12. 
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Pinerliivusumit assilisat 15. januar 2016-meersut takutinneqarput, ersersinneqarluni ikuttaat 

taanna ittujaarneqarsimavoq. 

  

 

Pisimasoq 8: 

Pisimsoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 3. februar 2016 nal. 10:27. 

 

Nalunaarusiamit 3. februar 2016-meersumit ilaatigut ersersinneqarluni, makkua takune-

qarsimasut: 

  

”…pinerliisup kinaanera ilisimaneqanngitsup piffiup kimmut sammisuani ungaloq savimini-

usoq peersimavaa taavalu igalaaq ammarsimallugu, taamaalilluni piffimmut isersimalluni.  

 

Taamaaleriarluni pinerliisup kinaanera ilisimaneqanngitsup kasseapparati ammarsimavaa 

aningaasat qassiuneri ilisimaneqanngitsut tigullugit. 

 

Aamma pinerliisup kinaanera ilisimaneqanngitsup aningaasivissuaq qernertoq ammarsima-

vaa tassanilu aamma aningaasat qassiuneri ilisimaneqanngitsut tigullugit. 

 

Taamatullu aamma takussutissaqarluni pinerliisup kinaanera ilisimaneqanngitsup 

qarasaasiap nerriaviani toqqortanik ujarlersimanera….” 

 

Pinerliivimmit assilisat  3. februar 2016-meersut takutinneqarput.   

 

Nalunaarusiamit 4. februar 2016-meersuit taarsiiffigeqqussut imatut naatsorsorneqarsima-

voq:   

 

”Aningaasivissuaq aserugaq naleqartoq  3.330,00 kr. 

Aningaasivissuarmi aningaasat tigoriaannaat, missiliorneqarput10.000,00 kr. 

Assiliivik naleqartoq     2.200,00 kr. 

Nerisassat naleqartut     114,00 kr. 

Mamakujuit naleqartit    640,00 kr. 

Igalaap iluarsaannera    6.000,00 kr. 

Kasseapparatimi utertussamaatit   740,00 kr. 

 

Peqatigiiffiup immikkoortortaqarfia”RUSTVOGN” … allakkatigut 2. februar 2016-me-

ersuni nalunaarutigineqarput, amigaatit :  

 

Aningaasat tigoriaannaat    3.600,00 kr. 

Rustvognenimut matuersaat…” 

 

Pisimasoq 9: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 13. februar 2016 nal. 10:50. 

 

Nalunaarutiginninnermik nalunaarusiap pinerliiviusumik misissuinertaani ilaatigut ersersin-

neqarluni: 

”Pinerliiviusumik misissuinermi takuneqarsinnaavoq, kujammut sammisumi matu isaariaq 

ammarneqarsimasoq.  Ilimagineqarluni matu isaariaq iserterfiusimasoq iluatigut 
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qipisaataatigoorsimassasoq qisuk ammarneqarsimasukkut. Majuartarfieqarfikkut Utoqqaat 

Peqatigiiffiannut aamma Røde Korsimut matut ammarneqarsimapput. Røde Korsip aamma 

Utoqqaat Peqatigiiffiata allaffii takutsinneqarsimapput. Utoqqaat Peqatigiiffiata allaffianiip-

put kaattat marluk. Nalunaarutiginittoq naapertorlugu ataaseq nammineq pigivaat, aappaalu 

sanasut piat, taakkua maannakkut imminni suliaqaramik. Nalunaarutiginnittup oqaluttuar-

nera naapertorlugu tillitaqarsimagunanngillat. Røde Korsimi intaani tunorlermi taku-

neqarsinnaavoq igalaaq ikersisimasoq, qajannaarutai ammallutik. Silataani apummi tu-

meqarpoq, taakkua assilineqarput. Musikskolep igalaava, tumit qulinnguanni, takuneqarsin-

naalluni silataaniit ammarneqarsimasoq. Silataaniit misissornerani Musikskole takussu-

tissaqanngilaq misissuiffigineqarsimanera. Iserterfiusukkut anisimagunarpoq..." 

 

Nalunaarutiginninnerup nanginnerani 14. februar 2016-meersumi erserinneqarluni, Musik-

skolep oqaatigisimagaa blue tooth højtaleri amigaatigineqartoq. 

  

Pinerliiviusumit assilisat 14. februar 2016-meersut takutinneqarput.   

 

Nalunaarusiamit 15. februar 2016 -meersumit ilaatigut ersersinneqarluni, Utoqqaat Peqatigi-

iffianit oqaatigineqartoq, ”iserterluni tillinniarnermut atatillugu tillinneqarsimasut iPadsit 

tallimat meeqqat atuarfianni atorneqartartut assingi…” 

 

Pisimasoq forhold 10: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarsimavoq ulloq 28. februar 2016 nal. 02:10. 

 

Tigusarinninnermik nalunaarusiami 28. februar 2016-meersumi  ilaatigut ersersinneqarpoq: 

”… Piffimmukartilluta pinerliiviusumut apuutinngitsiartugut nalunaarutiginnittoq oqarasu-

aatikkut saaffiginneqqippoq oqaatigalugulu, aatsaannguummat pinerliisut piffimmiit 

arpaannaq qimagussimasut. Sullorsuarmut arpallutik pulapput. Marluullutik atisarivaat ati-

sat qernertut/taartut nasaqqallutillu.  

 

… 

 

Politiit biilisa piffik qimappaat illoqarfimmi kaajallaarniarlutik. Ivissuaateralaani bussit 

unittarfiannut qanottumi pasineqartut marluk naammattoorpagut, taakkua pinerliisut isik-

kuinnut naapertuuttumik isikkoqarpoq politiinillu  ilisarineqarlutik ilisimannittut atinik 

taasinerisut. Taakkua kujammut ingerlapput.  

 

Unitsinneqarput nal. 02.30 tigusarineqarnerannik ilisimatinneqarlutik aamma 

ilitsersorneqarput pisinnaatitaaffimminnik. Piffissaq aamma tigusarinninnermullu atatillugu 

suna pissutaanersoq ilisimatinneqarlutik. 

 

… 

 

Pisiniarfiup qulaa pisiniarfittut nalinginnaasutut isikkoqarpoq. Ataa ilitsiviulluni il.il. 

 

Pinerliivimmut illu kaajallallugu aqqusinikkut isiinnartoqarsinnaavoq. Pinerliiviusortaanut 

qulaani matukkut isaarissakkut isertoqarsinnaavoq, taanna portimik matoqqavoq. 

Taamatullu aamma illutaata qulaani porti aqqutigalugu puujaasaarisivimmut sulisullu 

isertarfiatigut isertoqarsinnaalluni.  
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Ataani kangimut sammisukkut portikkut isertoqarsinnaavoq, taanna parnaaqqavoq iluatigut 

matu sanimut asseruteqarluni. Illup kujammut sammisortaani matu nutaanngitsuuvoq, 

taanna silataaniit qisummik asserneqarsimavoq. Qisuup matullu akornga oqorsaatissanik 

oqorsagaavoq. Matu pisiniarfiup toqqorsiavianoortuulluni.  

 

Pinerliiviusmik misissuinerup takutippaa, pinerliisut matu taanna asserneqarnikoq aqqutiga-

lugu iserniarsarisimasut matup ammarneratigut, illup kujammut sammisartaatigut. Matup 

siorngata tungaani qisuk peerneqarsimavoq. Qisuup matullu akornaniittut oqarsaatissiat 

silammut nutsinneqarsimapput. Matup matserfia aserorterneqarsimavoq ilaalu oqorsaatis-

sanut ilanngullugit silammut iginneqarsimallutik. Matu ammarneqarsimavoq ilummullu 

ajanniarsarineqarsimalluni. Matuli ammaannarneqarsimavoq ilummut alakkartoqarsinnaal-

luni, kisiannili pinerliiviusumut isertoqarsinnaasimanani.  

 

Sakkumik suunera ilisimaneqanngitsumik matu ammarneqarsimavoq. Ilimagineqarpoq 

kuubiiusimassasoq.  

 

… 

 

Pasineqartoq U4 angajoqqaatut sinniisuanik ilalerlugu pinerliivimmukaanneqarpoq, tassani 

U4-ip kuubeeq tikkuarpaa apummut toqqorneqarsimasoq. Kuubeeq tiguneqarpoq suliami 

uppernarsaasiissutissatut aamma arsaarinnissutigineqarnissaa siunertaralugu…” 

Taarsiiffigeqqussummi uppernarsaatitut saqqummiunneqarpoq akiligassiissut  

faktura nr. 130892/1  9.229,50 kr.-iusoq iluarsaassigallarnermi aamma faktura nr. 130904/1 

på 12.014,50 kr. naammassillugu iluarsaanneqarneranut. 

 

Pisimasoq 11: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 11. marts 2016 nal. 09:30. 

 

Pinerliiviusumit assilisat 11. marts 2016-meersut takutinneqarput. 

 

Pisimasoq 12: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 10. marts 2016 nal. 11:45. 

 

Pinerliiviusumit takutinneqarput videokkut alapernaarsuutikkut assilisat mappi assit 10. 

marts 2016-meersit. 

 

Tiguneqarsumasunik nalunaarusiamit 14. marts 2016-meersumit tiguneqarsuni ilaatigut 

makkua allattorneqarsimasut erserinneqarluni: 

  

 

”1 kuubeqq, pinerliiffiusumi nassaarineqartoq. 

2 68 stk. 2 cl. Blå Gajol 

3 70 stk. 2 cl. Gul Gajol 

4 12 stk. 5 cl. Gordons Gin 

5 10 stk. 5 cl. Bacardi 

6 4 pk. 3 x 20 ml Underberg 

7 10 stk. 2 cl. Fisk 
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8 12 stk. 5 cl. Johnnie Walker 

9 4 stk. 5 cl. Smirnoff Vodka, 2 af dem tomme 

10 1 stk. 5 cl. Baileys, halv tom 

11 1 stk. 70 cl. Captain Morgan Rom 

12 Kuffert 

 

… 

 

Tiguneqartut nr. 2-11 nassaarineqarput tiguneqartoq nr. 12-miittut…” 

 

Tiguneqarsimasunik nalunaarusiaq malillugu taakkua kiilerimi tiguneqartunut ilitsivimmiit-

inneqarput. 

 

Maniitsoq Billarklubbip taarsiiffigeqqussummi naatsorsorsimasai politiinit tiguneqarsimasut 

ulloq 8. april 2016, ilaatigut ersersinneqarput:  

 

”barimi aningaasivik     3500,00 

Aningaasat tigoriaannat automatimi aggortitsisarfimmi  21550,00 

Nillataartitsivimmi aningaasaasivik   1075,00 

blå gajol 72 stk a 15,16    1091,52 

gul gajol 72 stk a 13,66    983,52 

fisherman 96 stk a 13,30    1276,80 

underberg 12 stk a 15,30    183,60 

jony walker 12 stk a 31,00   372,00 

vodka 12 stk a 32,72    392,64 

gin 12 stk a 31,00    372,00 

rom 12 stk a 31,52    378,24 

overvågnings server    3000,00 

pengekasser     700,00 

vindue ødelagt    300,00 

veksleautomat ødelagt    12100,00 

regning permagreen    1808,70 

fragt ca pris     400,00 

 

     49484,02…” 

Pisimasoq 14: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 23. marts 2016 nal. 13:36. 

 

Pinerliiviusumit videokkut alapernaarsuummit assilisat takutinneqarput. 

 

Tiguneqartunit nalunaarusiaq 23. marts 2016-meersoq, ilaatigut ersersinnerlutik: 

 

”1 1 stk. THE NORTH FACE jakke Maniitsumi sullorsuarmi nassaarineqartoq pinerliisup 

aappaanit tikkuussisoqarneratigut. Suliamut tiguneqarpoq piginnittuanut utertitassanngor-

lugu…” 
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Tiguneqarsimasunik nalunaarusiaq malillugu taakkua kiilerimi tiguneqartunut ilitsivimmiit-

inneqarput. 

 

Pisimasoq 15: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 18. april 2016 nal. 07:28. 

 

Nalunaarutiginninnermik nalunaarusiamit 18. april 2016-meersumi  pinerliiviusmik misissu-

inermit ilaatigut ersersinneqarluni: 

  

 

”Pinerliiviusoq sanaartorfiusumi ammaannartumiippoq. Illu qisummik sanaajuvoq. Illup il-

liuatungaani nunap pissusia pissutigalugu toqqaavia portusuulluni.  

 

Illu imertarfittut suliarineqarsimavoq, bareqarpoq billardertarfeqarluni il.il.  

 

… 

 

Illu aamma kujammut sammisunik marlunnik igalaaqarpoq, ammarsinnaanngitsunik taak-

kua iluaniit saviminernik assigaagamik, taamaalillutik igalaat ammarneqarsinnaanatik.  

 

Pinerliiviusumik mississuinerup takutippaa, pinerliisut piffimmut iserniarsarisimasut igalaat 

kujammut sammisut sinaakkutaat peerlugit. Igalaami sinaakkutaasunit pinagasut 

peerneqarsimapput, nunamiillutik, igalaap ataaniillutik kiisalu aamma igalaaq plexiusoq 

ataaseq, igalaap siornganiinnikoq. Aamma igalaaq peerneqarsimavoq. Kisiannili suli atal-

luni taammaattumik isertertoqarsimanani. 

 

… 

 

Pinerliisunit majuartarfiit atorneqarsimasut pinerliiviup iluaniipput. Majuartarfiit mar-

loqiusat siaartittakkat. Majuartarfiit Permagreenimit pigineqartut…” 

 

Pinerliiviusumit assilisat 19. april 2016-meersut takutinneqarput. 

 

Pisimasoq 16: 

Oisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 19. april 2016 nal. 03:07. 

 

Nalunaarutiginninnermit nalunaarusiamit ilaatigut ersersinneqarpoq: 

”Piffimmut apuunnermi nal. 03.09 paasineqarpoq matu ammarneqarsimasoq kuubiimik 40 

mm-imik, matup matserfia aserorneqarsimalluni…” 

 

… 

 

Illoqarfimmi kaajaallaaninni naammattoorpakka nal. 03.35-p missaani inuit marluk avanna-

mut Ivissuaateralaaniit Ivissuit tungaannukartut. Inuup aappa 100 procentimik qularnaatsu-

mik ilisarineqarpoq Maniitsumi tillinniartutut, tassaasoq: A: U5, taanna atisaqarpoq nasaq 

aappaluaartoq kajortoq, qarliit qaamasut, Brusenip puussiaanik aappaluttumik tigummisoq.  

 

… 



 36 

 

Pinerlisaq oqarasuaatikkut saaffiginnittoq oqaatigalugulu, tillinniarnermi tillinneqarsimasut 

Araba kaffit puussiat qulingiluat. Sulilu pinerliisumik pasisaqaratik…” 

 

Pisimasoq 17: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq 20. april 2016 nal. 08:00. 

 

Tigusarinninnermik nalunaarusiami 20. april 2016-meersumi ilaatigut ersersinneqarpoq:   

 

”Illoqarfimmi kaajallaanermi X19 aqqutigalugu ilisimatinneqarpunga inuusuttut arlallit Es-

bjergip aqqutaani Maniitsumi, Pisiffeeqqap eqqaani kaffinik tuniniaaniarsarisut. 

 

Unnuat kingulliit marluk Maniitsumi tillinniartoqartarsimavoq, kaffinik tillittoqarsimalluni.  

 

Politiit Esbjergip aqqutaanukarput, tassani naammattoorpagut pasineqartut marluk Pis-

iffeeqqap isaariaaniittut. Eqqissisimapput nalilerneqarpullu aalakuunngitsut aamma aper-

sorneqarsinnaasut.  

 

Pasineqartup U5-ip naammattoorneqarami nassatarivaa nammattagaq qernertoq tuer-

mioralugu. Nammattakkamiipput Araba kaffit puussiat arfineq marluk.  

 

… 

 

U5 nammatagaq nassataa kaffinik imalik tiguneqarpoq suliami uppernarsaatissatut aamma 

arsaarinnissutigineqarnissaa siunertarineqarluni. U5 aallaaqqammut oqaatigivaa pooqattaq 

pasineqartup U4-ip pigigaa…” 

 

Pisimasoq 18: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 12. juli 2016 nal. 12:20. 

 

Nalunaarutiginninnermit nalunaarusiamit ilaatigut ersersinneqarpoq: 

”Nalinginnaasumik misissuinermut atatillugu Kangerlussuarmi mittarfimmi  ilan-

ngaaserisunit angut misissussallugu illikartinneqarpoq. Tassani qimmima hashilerinermi 

akuerisap nalikkaavisigut naamasaqarfigivaa.  

 

Angutip kinaassutsini taavaa : 

 

U1…” 

 

Hashi, aamma taassuma nassaarineqarfia, uuttortarneqarnera aamma unnerluutigineqartup 

assilineri takutinneqarput.  

 

Pisimasoq 19: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 22. juli 2017 nal. 09:10. 

 

Nalunaarutiginninnermit nalunaarusiamit ilaatigut ersersinneqarpoq: 
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”Nalunaarutiginnittup oqaatigisinnaavaa spilleautomati ammarterneqarsimasoq aamma ag-

gorsimasut pappialallu aningaasat 1700 kr.-it tillinneqarsimasut. Taamatullu aamma tillinne-

qarsimallutik bariminngaanniit imigassat kimittuut assigiinngitsut puujaasat 12-it. 

 

… 

 

Pinerliiviusoq tassaavoq imerniartarik. Imerniartarfik illoqarfimmiippoq sanaar-

torfiusimasumi najukkami […] Aqq. 

 

Pinerliiviusmik misissuinermi suliarineqartumi ersersinneqarpoq, pinerliisoq imerniartarfiup 

ikuallattoortoqarnerani matuatigut kuubiimik assigisaanilluunniit ammaasimasoq taamaalil-

luni illumut isersinnaalluni. Pinerliisup imerniartarfimmi angalaarsimanera ta-

kussutissaqarpoq, spilleautomati ammarneqarsimalluni, aamma barimi imigassat kimittuut 

amigaataallutik.  

Pinerliisup piffik qimassimavaa ikuallaattuulernissami matu aqqutigalugu, taanna 

ammaannarami tillinniarneq paasineqarmat…” 

 

Pinerliiviusimit assilisat 25. juli 2016 -meersut taukutinneqarput. 

 

Taarsiiffigeqqussutit uppernaarsammi 17. november 2016-meersumi ersersinneqarput,iluar-

saanermi kingoraartissanullu akiligassartallit. Naatsorsuusiamiipput makkua: 

 

”Suliami taarsiiffigeqqussutit naatsorneqarsimasut imaapput: 

Nioqqutissat nnatsorsukkanit   kr.  5900 

Sulisunit akiligassaq    kr. 26740 

Spilleautomatip kingoraartissai    kr.   3882 

 

Taarsiiffigeqqussut katillugu   kr. 36.522…” 

 

Pisimasoq 22: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 14. september 2016 nal. 09:10. 

 

Pinerliiviusumit assilisat 14. september 2016 -meersut takutinneqarput. 

 

Pisimasoq 23: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 19. september 2016 nal. 10:52. 

 

Pinerliiviusumit videokkut alapernaarsuutikkut assilisat takutinneqarput. 

 

Pisimasoq 24: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 10. november 2016 nal. 11:35. 

 

Apersuinermit nalunaarusiamit, atuarneqarsimavoq akuerineqarluni aamma atsiorneqarluni 

10. november 2016-meersoq, ilisimanittoq X3 ilaatigut: 

 

”Apersorneqartoq nassuiaavoq, ilumoortoq sapaatit akunnialui matuma siornatigut annersar-

neqarsimagami. Ulluinnaavoq imertarfik nuaaq Nattoralik ullualinnik ammanngilaartoq. 
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Aperineqarluni apersorneqartoq akivoq, ilumoorsinnaasoq tallimanngornerusoq ulloq 23. 

september ullaakkut. Apersorneqartup piffisaq qassinorpiaanersoq eqqaamanngilaa.  

 

Apersorneqartoq nassuiaavoq, X12 inaani Susaap Aqq. Maniitsumiittumiissimalluni. Aper-

sorneqartoq nassuiaavoq ilagisimallugit I9, U3, X14, aama U4 atilik U4-narpoq, kisianni 

U4-narmik taagorpaat kiisalu U6. 

 

U6 apersorneqartumut oqarpoq, aalleqqulluni puujaasanik imigassanik kimittuunik 

”Toopen”ip eqqaani illup tungujortup eqqaanut ilineqarsimasunik. Aperineqartoq taamaali-

orumanngilaq akillunilu nammineq taamaaliorsinnaanerarlugu. U6 oqanngilaq sumut imi-

gassat toqqorsimanerlugit, kisianni apersorneqartup taakkua namminneq aallarsorivai.  

Apersorneqartoq nikuinnalersoq U4-ip tunuaniit taliatigut tiguvaa aalajangerlugu taa-

maaliisorlu U6 apersorneqartoq niaquatigut tilluppaa. Apersorneqartoq qinngamigut 

eqqorneqarpoq. Taava U6 apersorneqartoq sakkortuumik tallimariarlugu niaquatigut 

puujaassaaqqamik Mokai-mik anaalerpaa. Apersorneqartoq silalulerpoq kisianni naluvaa 

tamatumunnga pissutaanersoq taamatut pisoqannginnerani imigassamik aalakoornartulim-

mik kimittuumik tuninikuugaminni. Kasutsereerluni apersorneqartoq sakkortuumik qin-

ngamigut aassimavoq. Apersorneqartup naluvaa niaqqumi utugguatigut puujaasaaqqamik 

anaatinnerminit aassimanerluni, kisianni apersorneqartoq niaqqumigut anniarsimavoq ullut 

arlallit aamma pullanneqarluni. Puujaasaaraq aserorsimanngilaq. 

Apersorneqartoq napparsimmaviliarnikuunngilaq. Apersorneqartup naluvaa sooq nakorsiar-

simannginnerluni politiinullu nalunaarutiginnilluni.Immaqa qauinnarsimavoq nukissaqarfig-

inagulu.  

 

Kasitsereernermi kingornatigut apersorneqartup malugisinnaavaa soorlumi qinngani pis-

susissamisuunngitsoq. Nammineerluni qinngani inissikkamiuk seqquallattoq tusaavaa.  

 

Pisimasoq tamarmik sukkasoorujussuarmik pisimasoq, najuuttut sinneriluunniit qiasuari-

arsinnaasimanatik. 

 

Pisimasoq pereermat apersorneqartoq inissiamiit puussianik nassatalerneqarsimavoq. I9-p 

ingerlaqatigivaani marluullutillu puujaasanik imigassanik aallerput, taakkua immiaaqat kasi-

anut toqqorneqarsimapput puussuarsuarmi qernertumi ”Toppen”ip eqqaani illup tungujortup 

tuniani.  

 

Apersorneqartup eqqaamavaa Mokai qulikkaat marluk puussiamut nassataminut ikillugit. 

Naluvaa I9-p suut nassarsimanerai, kisianni imigassaapput. Vodkat 35 cl.-iugunarput. Taava 

taakkua puujaasaaqqat nassarlugit  inissiamut utersimapput. 

 

Apersorneqartop X12 inaaniiginnarpoq. Naluvaa sooq tassaniiginnarsimanerluni…” 

 

Nakorsap politiinut uppernarsaataa 11. november 2016-meersoq X3 ulloq den 10. november 

2016 misissorneqarneranit ilaatigtut ersersinneqarpoq: 

 

”5. Takuneqarsinnaasuni nassaarineqartut:  

Nutaajunngitsumik qingaa napisimasoq takussutissaqarpoq – nipaneranit saarngi 

equsimallutik. Qingaata iluani akunnera equtinneqarsimavoq talerpiup tungaanuunerusoq.  
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… 

 

9. Nassaarineqartut piffissami oqaatigineqartumi aamma taamatut pilersimasinnaappat? 

Ilimanartorujussuuvoq, nakorsiap qinngani napisimagaa aamma qinngami iluaniittoq qeqqa 

equtinneqarsimasoq. 

Ullormut oqaatigineqaatigineqartumut naapertuussinnaavoq…” 

 

Pisimasoq 25: 

Pisimasoq piliarineqarsimavoq ulloq 23. september 2016 nal. 09:03. 

 

Pinerliiviusumit assilisat 30. september 2016-meersut takutinneqarput.  

 

Pisimasoq 26: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 8. november 2016 nal. 03:15. 

 

Imaqarniliornermik nalunaarusiamit8. november 2016-meersumit ilaatigut ersersinne-

qarpoq: 

  

 

”Pinerliiviusoq aqqusiuniuvoq aputeqarluni pujattoq sumunngarfiit illuttut sammiveqarlutik 

najugaqarfiusunik sanaartorfiusimasuni inissisimasumik. Piffimmi aqqusineq ammukajuu-

voq sanguffissaqalaarluni. Aqquserngit qullii ikumallutik aqqusinikkut angallannermi 

ajutoorneq pimmat unnuami pingasut missaanni. Qanittukkut apiujunnaarsimalluni.  

 

Ersarissunik biilip aqutikkut ingerlaffigisimasai ersipput, ilisimannittut nassuiaanerannut 

naapertuuttumik biili kaajallariarluni apussinermut aporsimalluni. Biili apussinermut unissi-

mavoq aqquserngup ingerlaffiusartup illuatungaani aggerfimminut sammilluni. B 293-ip 

eqqaani unissimalluni.  

 

Aamma apummi inuit biilimik qimatsisimasut tumeqarput. Tumii tamaaneqarput Maniitsoq 

qeqqani, tuminut allanut akulerummata.  

 

Biilimik piginnittoq X20 oqarasuaatikkut attavigineqarpoq. Oqaatigivaa biili umiarsual-

ivimmi allaffimmi siorngatungaaniinniartussaagaluartoq. Isumaginiarpaa biilip aaneqarnis-

saa.  

 

… 

 

GPS-systemi Meitrackimi takuneqarsinnaavoq biili uninngasoq, kisianni nal. 2344 inger-

lasimavoq. Arriitsumik ingerlavoq taamaallat 6 km/t. Taava uneqqippoq nal 2356 nal 0000-

0040 Maniitsumi angalaarpoq umiarsualivimmi uneqqinnissami tungaanut tillinneqarfim-

mini. Nal 0146-miit 0235-ip tungaanut ingerlaqqippoq umiarsualivimmi uneqqillutik. Nal 

0247 aallaqqipput univimminissami tungaanut nal 0257 tassani politiit nassaarfianni ili-

simannittullu naammattoorfianni…” 

 

Pinerliiviusumit assilisat 8. november 2016-meersut takutinneqarput. 

 



 40 

Pisimasoq 27: 

Pisimasoq piliarineqarpoq ulloq 8. november 2016 nal. 0315. 

 

Pisimasoq 28: 

Pisimasoq piliarineqarpoq ulloq 7. januar 2017 nal. 11:05. 

 

Pisimasoq 29: 

Pisimasoq piliarineqarpoq ulloq 18. januar 2017 nal. 21:17. 

 

Akiligassiissummi 15. februar 2017-meersumi, akuerineqartoq ulloq 17. februar 2017, 

ilaatigut ersersinneqarpoq, pinerloqataasup oqaatigineqartup, X5, akiligassiissut500 kr. 

akuerisimagaa, uunga: 

 

”…unioqqutitsinermut 

Pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 – Tillinneq 

18. januar 2017 nal. 21.00 missaani najukkami Illunnguit Fritidsklubbimi Maniitsumi, U6 

peqatigalugu, pisussaanani puujaasaaqqat puukui karsit marluk tigusimallugit naleqartut 116 

kr-inik….” 

 

Pisimasoq 30: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 9. marts 2017 nal. 13:18. 

 

Nakorsap politiinut uppernarsaataani P1 misissorneqarnerani ulloq taanna ilaatigut makkua 

ersersinneqarput: 

  

 

”5. Takuneqarsinnaasuni nassaarineqartut:  

1) Ersaani saamerlermi tilluusaq mikisoq 2,5*1,5 cm 

2) Isaata talerperliup uisorissaataani tilluusaq isaata talerperliup ataani tiluuseri-

artuaarneq qingaata tungaanut  (qulaani uisorersarfiiniit tilluusaq sisusoq)…” 

P1-imik assilisat 10. marts 2017-meersut takutinneqarput. 

 

Pisimasoq 31: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 17. maj 2017 nal. 10:45. 

 

Pisimasoq 32: 

Pisimasoq piliarineqarpoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 11. maj 2017 nal. 13:51. 

 

Akiligassiissut 9. juni 2017-meersoq, ulloq taanna akuerineqartoq, ilaatigut ersersinne-

qarpoq, I12, akiligassiissut 2.000 kr.-iusoq akuerisimagaa, imaattumik: 

 

”…unioqqutitsinermut 

Akiaroornartut pillugit nalunaarummi § 27, tak. § 2 

9. maj 2017  Pisiffik, A.W. Nielsenip Aqq. Maniitsumi, tigummisimallugu hashi 9,9 gram-

mimit annikinnerusoq nammineq atugassaq  ….” 

 

Pisimasoq 33: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 30. maj 2017 nal. 03:46. 
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Pinerliiviusumik misissuinermi 30. maj 2017-meersumi ilaatigut ersersinneqarpoq:  

 

”Pinerliiviusoq Cafeuvoq, Maniitsumi Timersortarfimmut atasoq. Timersortarfik inissisima-

voq illoqarfimmi sanaartarfiusimasumi.  

 

… 

 

Pinerliiviusumik misissuinermi takuneqarsinnaavoq, pinerliisoq aneersuartarfiup matuatigut 

kimmut sammisukkut cafemut iserniarsarisimasoq. Pinerliisoq iseriarsimavoq igalaaq 

aserorlugu matup tigummiviata silataatigut ilimanarluni matu ammariarneqarsimassasoq as-

sani pulatillugu matup tigummivianut. Tamannali ajornarsimavoq matu iluatigut parnaar-

saatikkut parnaaqqammat.  

 

Pinerliisup sakkumik suunera ilisimaneqanngitsumik igalaaq kujammut sammisoq ammarsi-

mavaa igalaakkullu iserluni.  

 

Pinerliiviusumi pinerliisoq igalaakkut isersimavoq sassaalliisarfikkut, timersortarfimmut 

matu parnaaqqammat igaffimmut taanna aqqutissatuaalluni.  

 

… 

 

Igaffiup natianiipput puujaasaqqat puukorpassui. Nillataartitsivik igaffimmiittoq sodavan-

dinik imalik imaarneqangajassimalluni…” 

 

Pinerliiviusumik assilisat 30. maj 2017-meersut takutinneqarput.  

 

Pisimasoq 34: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarsimavoq ulloq 14. juni 2017 nal. 07:45. 

 

Allakkatigut nalunaarutiginninnermit 14. juni 2017-meersumi ilaatigut ersersinneqarpoq ul-

loq taanna piffissaq pinerliiviusoq, pinerliissoq tassaasoq X7, tillitarisimavaalu kaffitr 

poortat qulingiluat aamma allaaserineqarnera:  

 

”Iserpoq pooqattani kaffinik immerlugu ikinngutinilu peqatigalugu qimaallutik…” 

 

Pisimasoq 35: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 19. september 2017 nal. 09:15. 

 

Pinerliivimmeersut videokkut alapernaarsuutikkut assilillugit nuutitat takutinneqarput. 

 

Pisimasoq 36: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 23. oktober 2017 nal. 14:00. 

 

Pinerliivimmeersut videokkut alapernaarsuutikkut assilillugit nuutitat takutinneqarput. 

 

Pisimasoq 37: 

Pisimasoq nalunaarutigineqarpoq ulloq 31. juli 2020 nal. 11:50. 
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Nakorsap politiinut uppernarsaataani 5. august 2020-meersumi P1 ulloq 31. juli 2020 nisis-

sorneqarsimanera pillugu, illaatigut ersersinneqarput: 

 

”5. Takuneqarsinnaasuni nassaat:  

Takuneqarsinnaapput: 

- Qinngami qaavatigut pullanneq tilluusarlu. Sorluini aakk panernikoq, nakorsiaq 

oqaluttuarpoq kasutsinnermi kingunerisaanik sakkortuumik aassimialluni. 

- Qaamigut, uisorissartarfimmigut talerperlikkut aamma ersamigut saamerlikkut til-

luusat annikitsut. 

- Siumigut saamerlikkut kasutsinnermigut pullanneqarpoq takussutissaqarlunilu 

- Assaani talerperlermi kiitinneq  

- Tuiani saamerlermi qitsutsinneq  

- Assaqqumigut talerperlikkut tilluusaq angisooq 10x10 cm. 

…qingaata napisimaneranik pasitsannartoqanngilaq.…” 

 

P1 assilinneri 31. juli 2020-meersut takutinneqarput. 

 

Paasissutissat inummut tunngasut 

U2 siusinnerusukkut pineqaatissinneqarsimavoq, kingullit akiliisitsissut 1. maj 2014-meer-

soq tillinniariaraluarneq eqqartuussutikkut ulloq 25. juni 2015. 

 

Inummik misissuinermit 27. januar 2020-meersumi ilaatigut ersersinneqarpoq: 

 

”Eqikkaaneq aamma inerniliineq 

Pineqartoq tassaavoq angut inuusuttoq 21-nik ukiulik angajoqqaamini najugaqartoq. 

Pasineqartoq arfineq marlunnik qatannguteqarpoq (anaanami tungaaniit aamma angummi 

tungaaniit) pasineqartoq qatanngutiinni akulliuvoq.  

 

Pasineqartup oqaatigivaa toqqissisimanartumik ajunngitsumillu angajoqqaamini meer-

aasimalluni. 

Pasineqartup angajoqqaavi qaqutiuinnaq imertarput, sapaatit akunnerisa naanerini taa-

maallaatt aamma angajoqqaavi hashimik pujortartarsimanngisaannarput.  

Pasineqartup oqaatigivaa mikinerugallarami angajoqqaani oqqassinnaasartut isumaqatigi-

inngussuteqartillutik, kisianni angerlarsimaffik nakuuserfiunngisaannarluni. 

 

Pasineqartoq meeqqat atuarfianni 10. klasse  soraarummeernertalimmik naammassini-

kuuvaa,taamaammat Qasiagiannguliarpoq efterskoleriarluni aamma taanna naammassillugu.  

 

Pasineqartoq aappaqanngilaq meeraqaranilu. 

 

Pasineqartoq timersortarnikuuvoq, pingaartumik arsartarluni, meeraalluni aamma inu-

usuttuaraalluni arsaatillutik seeqqumigut ajoqusernikuuvoq. Oqarooq timersortarneq 

maqaasillugu.  

 

Pasineqartoq timimigut tarnimugullu peqqissuuvoq, seeqquni eqqaassanngikkaani.  
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Pasineqartoq siullerpaamik imigassamik aalakoornartulimmik efterskolertilluni 14-inik 

ukioqarluni misileeqqaarpoq, kisianni qaqutigorujussuaq imigassamik aalakoornartulimmik 

atuisarluni missiliorlugu qaammat allortarlugu. 

Pasineqartoq hashimik pujortartalerpoq 15- 16-inik ukioqarluni efterskolernermini, 

aallaaqqaammullu qaqutigorujussuaq hashitortatluni efterskolemi ikinngutini peqatigisarlu-

git. 

Pasineqartup oqaatigivaa maannakkut hashimik pujortartarluni pisisinnaagami, nu-

annaarniutigiinnarlugu. Pasineqartoq isumaqanngilaq atuipilunnermut katsorsagaanissamik 

pisariaqartitsilluni (imigassaq aalakoornartulik aamma hashi) isumaqarami atuinini aqussin-

naallugu. 

 

Pasineqartoq Paamiuni imarsuornermi ilinniarfimmut qinnuteqarnikuuvoq qalulerisunngor-

niarluni, qalulerisunngorusukkami kilisaammi   imaluunniit nunami qalulerisutut. 

 

Pasineqartoq matulerisuuvoq Nattoralimmi akileraarutit ilanngaatigeerlugit ullut 14-inut 2 – 

3.000 kr.-sisarluni. 

Pasineqartoq akiitsoqanngilaq. 

 

Pasineqartup inuiaqatigiinni sulisitaanissaq soqutigivaa. 

 

Inerniliineq: 

Eqqartuussisut isumaqarpata suliaq aalajangiiffigineqarsinnaasoq inuiaqatigiinni 

sulisitaanermik eqqartuussummik, pasineqartoq nalilerneqarpoq taamatut aalajangiiffigi-

neqarnissaminut naleqquttoq, piumasaqaatilerneqartussamik ukiumi ataatsimi Pinerluttunik 

isumaginnittoqarfimmit nakkutigineqarnermik. 

 

Eqqartuussisut isumaqarpata suliaq inuiaqatigiinnik sulisitaanermit sakkukinnerusumik 

pineqaatissiissuteqarfigineqassasoq, nalilerneqarpoq nakkutigineqarnissaq pisiaqan-

ngitsoq…” 

 

U2 inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, Imarsiornermik Ilinniarfimmit itigartitaasimalluni 

maannakkullu Majoriami atuarpoq. Suli Nattoralimmik sulisarpoq. Majoriarluni 

aallartippoq ulloq 4. januar 2021 sulilu imarsiorneq soqutigalugu. Suli sukkut tamaana hash-

imik pujortartarpoq, kisianni ukioq manna suli pujortanngilaq. Ukiortaamili suli imeqqin-

nikuunngilaq, kisianni ukioq kingulleq sapaatit akunnerisa naaneri tamakkiallugit imertar-

nikuuvoq. Imminut killilersulernikuuvoq aamma pinerlunniartarneq soqutigiunnaar-

nikuuvaa. Suli angajoqqaamini najugaqarpoq.  

 

U3 siusinnerusukkut pineqaatissinneqarnikuuvoq, kingulliit Qeqqata Eqqartuussisoqarfiata 

eqqartuussutaatigut ulluni 3. juni 2015 aamma 18. december 2015. 

 

U3 inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, Nuummi initaarnikuuvoq kilisaammilu inuttan-

ngorniarsariniarluni. Isumannaallisaanermi pikkorissarneq naammassinikuuvaa aamma si-

usinnerusukkut kilisaammi mikinerusumi inuttaanikuuvoq. Aappaqarpoq kisianni meera-

qanngilaq. Imissaarnikuuvoq aamma hashimik pujortassaarnikuuvoq. Paamiuni Imarsior-

nermik Ilinniarfikkusuppoq. 
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U4 saiusinnersukkut pineqaatissinneqarnikuuvoq, kingulliit eqqartuussutikkut ulluni 15. 

januar 2014, 25. juni 2015 aamma 18. december 2015 tillinniarnernut aamma oqaqqaarani 

atuinerit. Eqqartuussummi kingullermi U4 eqqartuunneqarpoq utaqqisitamik ulluni 30-ni 

pineqatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarluni ukiumik ataatsimik mis-

iligaaffilikkamik, assigalugu 18. december 2016-p tungaanut. 

 

Inummik misissuineq suliarineqarsimanngilaq.  

 

U4 inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, inuttut misissuinermut peqataarusussusimagaluar-

luni. Pingasoriarluniugunarpoq 2014-mi eqqartuussutip kingornatigut kommunimit agger-

sarneqartarsimagaluarpoq, kisianni aperineqaannartarsimalluni qanoq innerminik. Immaqa 

tamanna pissuteqarpoq meeraanera, pinerluuteqartarsimanera. Arnaa imerajuttuuvoq. Itiku-

lasarpoq unnuami nukkani kisimeeqatigalugu. 2016-mili inatsisinik unioqqutitseqqissiman-

ngilaq. Anaanaminiinnerusarpoq.  

 

Fortnitemik pinnguarneq nuannarivaa. Allanik marlunnik peqateqarluni pinnguaqateqartar-

poq. Unammersuaarnernut peqataasarpoq qanittukkullu Champions Leaguemut ilannguppoq 

unammersuaanermullu ilaassamaarluni. Piareersarfimmut iserniarsariniarpoq kingorna-

tigullu Imarsiornermik Ilinniarfimmut. 22-nik ukioqarpoq. Ukiut tallimat qaangiuppata neri-

uutigivaa namminerisaminik ineqassalluni. Imigassamik aalakoornartulimmik imerneq ajor-

poq aamma hashimik pujortarneq ajorpoq. Nakkutigisaanermik imaluunniit inuiaqatigiinnik 

sullissinermik eqqartuunissaq malikkusuppai. 

 

U5 siusinnerusukkut arlaleriarluni pineqaatissinneqarnikuuvoq ilaatigut imminut pisuttor-

sarnermut, kingulliit akiligassinneqarnerit ulluni 24. august 2011, 9. september 2011 aamma 

27. februar 2015, kiisalu eqqartuussutit ulluni 15. januar 2014, 21. januar 2014 aamma 17. 

september 2015. 

 

U5 inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, ullumikkut ajunngilaq. Siusinnerusumut 

naleqqiullugu eqqissinerusimavoq. Pinerluuteqassaarnikuuvoq. Danmarkimi 

sproghøjskolertussaavoq kingornatigullu Inuilimi aallarteqqissalluni. Inuilimi aallartikkami 

suna tamarmi qallunaatuinnaq ingerlavoq, tamanna unissutiginikuuvaa. Qaqutigorujussuaq 

imigassamik aalakoornartulimmik imertarpoq. Qaqutigut hashimik pujortartarpoq. 

Aanamini najugaqarpoq, toqqissisimasarisaminik. Aappaqanngilaq, kisianni 2013-mi inun-

ngortumik meeraqarpoq, takukulanngisaminik. Meeraq angerlarsimaffiup avataanut inissi-

inneqarnikuuvoq.  

 

U6 siusinnerusukkut pineqaatissinneqarnikuuvoq, kingullit eqqartuussutitigut ulluni 25. juni 

2015 aamma18. december 2015 tamarmik tillinniarnernut tunngasut 

 

Pinerluttunik Isumaginnittoqarfiup allagaani 18. marts 2020-meersumi ilaatigut ersersinne-

qarpoq:   

 

”Matumuuna qulaani pineqartoq pillugu inummik misissuinissaq utertinneqarpoq, suliaq 

normoqartoq 5506-97503-00002-16, qulaani pineqartoq inummik misissuinermut peqataaju-

manngimmat. Qulaani pineqartoq iluatsinngitsumik tallimariarluni sianerfigi-

neqartarsimagaluarpoq.” 
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U6 inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq, eqqaamasaqarani pinerluttunik isumagin-

nittoqarfimmit sianerfigitittarsimanerluni. Immaqa taamanikkut mobileqarsimassanngilaq. 

Inummik misissuinermut ilaarusussimassagaluarpoq. Decemberimi 2015 eqqartuussutip 

kingornatigut eqqaamasaqanngilaq kommunimik oqaloqateqartarsimanerluni. Maannakkut 

Majoriarpoq. Imarsiornermik Ilinniarfilerusulluni angusani pitsaanerulersikkusuppai. Si-

usinnerusukkut qinnuteqarnikuuvoq, kisianni inissaqarsimanani. Angajoqqaavi ime-

rajuttuunngillat aamma hashimik atuisuunngillat. Angerlarsimaffimmi peroriartornera 

toqqissisimanartuusimavoq. Naluvaa sooq assigiinngitsunik inatsisinik unioqqutitsisar-

simanerluni. Immaqa pissutaavoq ikinngutipalaaqalersimanera. Imigassamik aalakoornartu-

limmik imerneq ajorpoq aamma hashimik pujortarneq ajorpoq. Namminerisaminik aappa-

nilu meerartillu ineqarput. Siunissami pinerluttarneq ingalassimaniarpaa. Ajunnginneru-

sumik inuuneqarusuppoq eqqissisimasumik. Eqqartuussaanerit nakkutigineqarnermik ima-

luunniit inuiaqatigiinni sulisitaanerit malikkusuppai.  

 

U1 siusinnerusukkut pineqaatissinneqarnikuuvoq, kingullit akiligassinneqarnerit ulluni 31. 

oktober 2012, 24. september 2015 aamma 29. december 2015 tilliniarnernut aamma 

ikiaroornartut pillugit inatsimmik unioqqutitsinerit. 

 

Inummik misissuinermi 17. december 2020-meersumi ilaatigut ersersinneqarpoq:   

 

”Arnaa X21 

Ataatassaa X22 pasineqartup arnaa uia. Taakkua katipput 2001-mi. 

Angutaa toqukkut qimagunnikoq X23 toquvoq pasineqartoq ataatsimik ukioqartoq.  

 

Pasineqartoq qatanngutiinni arfineq pingasuusuni angajullersaavoq. 

 

Pasineqartoq inunngoramili 9-nik ukioqalernissami tungaanut anaanamini najugaqarpoq. 

Meeraanini toqqissisimanartumik aamma ajunngitsutut oqaluttuarivaa, atisanik nerisas-

sanillu amigaateqanngisaannarluni. Angerlarsimaffik imigassamik aalakoornartulimmik 

aamma hashimik atuiffiusimanngilaq.  

Pasineqartoq anaanaminut nuukkami kaattarpoq toqqissisimananilu. Pasineqartoq oqalut-

tuarpoq ataatassani sukangasuujusoq.  

Meeqqat qianertik aamma naalinnginnertik pissutigalugu naveersittarput. Ataatassaanit 

meeqqat naalannginnerartillutik. Pasineqartup anaanani ataatassaata annersaraa pingasoriar-

luni imaluunniit sisamariarluni misiginikuuvaa. Pasineqartoq oqaluttuarpoq pinerit tamaasa 

nammineq ersiortarsimalluni. Ilaqutariit misigissutsinik eqqartuineq ajorput, imaluunniit 

ilaqutariittut oqaloqatigiinnikkut. Pasineqartoq misigisimasarluni illup iluani meeqqanut al-

lanut naleqqiulluni immikkoortinneqartutut.  

Tamanna itisilerusunngilaa. Pasineqartup qatanngutini mikinerit paarisariartarsimavai. An-

gerlarsimaffik qaqutigut imigassamik aalakoornartulimmik atuiffiusimavoq, angerlarsi-

maffik hashimik atuiffiusimanngilaq.  

Pasineqartoq 16-17-it missaannik ukioqarluni ataatavimmi arnaanut nuuppoq. Oqaluttuari-

vaa toqqissisimanartuusoq eqqiluillunilu. Angerlarsimaffik imigassamik aalakoornartulim-

mik hashimilluunniit atuiffiunngitsoq.  

Pasineqartoq oqaluttuarpoq meeraalluni qinngasaarneqartarsimalluni. Atuarfimmi aamma 

atuarfiup avataani. Pasineqartoq malillugu imminut nalligisalerpoq, isumaqarluni nallinnar-

tuulluni. Suli ullumikkut imminut nalliginera takkuttarpoq. Malugigaangamiuk nikallorluni 

suliaqarniarsarisarpoq eqqarsaatiginaveersaarlugu.  
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Inuusuttuaraalluni illoorai marluk angut arnarlu imminnut toqunnikuupput. Ikin-

ngutiginerpaasaa 2016-mi imminut toquppoq. Maannakkullu aamma misigisaqarpoq 

meeraallunili ikinngutaa ullut 14-20t matuma siornatigut imminut toqummat. Pasineqartup 

imminut toqunnikut eqqarsaatigileraangamigit nipisuutinik tusarnaartarpoq aalajanger-

simanerilu akueriniarsralugit. Pasineqartup ilaquttami imminut toqunnerisa kingornatigut 

oqaloqateqarnikuunngilaq. Pasineqartoq tamanna pillugu oqaloqateqarusuttorujussuuvoq. 

Ilaatigut tarnit pissusaannik ilisimasalimmik. Imminut toqunnerpassuit pasineqartup misi-

ginikuusaasa pasineqartoq imminut toqunnissamik eqqarsarsilersippaa. Kisianni aamma 

eqqarsaatigisarlugit qanigisani qimakkunigit tamatuma kingunerisassai.  

 

Pasineqartup eqqaamavaa immaqa 11-12-nik ukioqarluni, atuarfimmi aperineqarnikuuvoq 

pasineqartoq angerlarsimaffimmi aamma ilaqutariit iluanni qanoq innersoq. Kisianni ta-

manna pivoq ataasiaannarluni, tusaqaqqinnikuunanilu.  

Aperigaluarpunga susoqarsimanersoq. Kisianni pasineqartup susoqarsimanera oqaluttuari-

umanngilaa.  

 

Pasineqartoq inooqateqarpoq marlunnillu meeraqarput, pingasunik aamma ataatsimik ukiul-

lit.  

Pasineqartoq spillertarpoq, pisuttuartarpoq ilaquttanilu angerlarsimaqatigisarlugit. 

 

Maannakkuugallartoq pasineqartoq nukkamini najugaqarpoq.  

Oqaluttuarpoq decemberimi januarimiluunniit namminerisaminik inissaminut nuussamaar-

luni.  

 

Pasineqartoq timikkut peqqissuuvoq. Pasineqartoq sakkortuumik niaqorluttarpoq, anniar-

naveersaatitorneq ajorpoq. Oqaluttuarpoq assigiinngitsut pissutigalugit niaqorluttarluni. Itis-

ilerusunngisaminik. Pasineqartoq tarnikkut peqqissuuvoq.  

 

Pasineqartoq 16-inik ukioqarluni imertalerpoq. Immiiaaqqat aamma vodka imertarpai, 

oqaluttuarpoq ulloq ataasiinnaq imertarluni, assersuutigalugu tallimanngornikkut.  

Pasineqartoq 16-inik ukioqarluni imertalerpoq. Qaqutigut imertarpoq. Pasineqartoq 16-nik 

ukioqarluni sapaatit akuerisa naaneri tamakkiallugit imertalerpoq. Immiaaqqat imigassat 

kimittuut soorlu vodka aamma bombai imersinnaasarlugit. Pasineqartoq imersinnaasarluni 

tallimanngornermiit sapaat ilanngullugu.  

 

Pasineqartoq siusinnerusukkut marloriarluni imigassamik atuipilunnermut katsorsartin-

nikuuvoq. Siullermik 2017-mi Nuummi Katsorsaavimmi sapaatit akunneri 12-it, katsorsar-

tinneq naammassinikuunngilaa. 

Aappassaanik 2019-mi Nuummi Katsorsaavimmi sapaatit akunerini 9-12-ni, taanna aamma 

naammassinikuunngilaa. 

Pasineqartoq soqutiginnippoq tamakkiisumik atuipilunnermut katsorsartikkusulluni.  

 

Pasineqartup hashimik pujortarluni siullerpaamik misiliivoq 16-nik ukioqarluni ikinngutini 

peqatigalugit. Pasineqartoq 19-nik ukioqarluni atuisunngorpoq. 

22-24-nik ukioqarluni assorujussuaq pujortartarpoq. Qaammammut 25-30-riarluni pu-

jortarsinnaasarluni.  

Pasineqartoq hashimik pujortassaarpoq 2017-miit 2019-ip naanerata tungaanut,tassani 

aallarteqqikkami.   
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Pasineqartup hashimik pujortarneq unitseqqippaa 2020-mi.  

Pasineqartoq inuusuttuaraalluni naamaartarnikuuvoq immaqa 13-14nik ukioqarluni  

Gaslighterimik aamma benzinamik. 

Pasineqartoq soqutiginnippoq tamakkiisumik atuipilunnermut katsorsagaanissamik.  

 

Pasineqartup meeqqat atuarfiat naammassinikuunngilaa misilitsinnertalimmi, 2010-mi 

Pasineqartoq Piareersarfippoq 2011-12 – aniinnarpoq 

Pasineqartoq SSUA-poq 2012-13 – aniinnarpoq 

Pasineqartoq Majoriarusukkaluarpoq, kisianni qaammatit marluk qaangiunneranni unitsip-

paa.  

 

Pasineqartoq sulinikuuvoq aalisartutut, pisiniarfimmi, meeqqanut angerlarsimaffimmi in-

narluutilinni. 

Pasineqartoq aalisartoorusuppoq.  

 

Sapaatip akunnera kingulleq pasineqartoq aningaasarsivoq ullunut 14-nut 6.000 kr.-inik. 

 

Pasineqartup aningaasartuutai makkuupput: 

Meeqqat paarineqarneri: 1.200 kr. meeqqat marluutillugit 

 

Inerniliineq:  

 

Eqqartuussisut isumaqarpata suliaq aalajangiiffigineqarsinnaasoq inuiaqitiinni sul-

lissinermik eqqartuussuteqarnikkut, pasineqartoq nalilerneqarpoq taamatut aalajangiiffigi-

neqarnissamut naleqqututut, tassungalu innersuussutigineqarluni piumasaqaatitaliunneqas-

sasoq Pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit ukiumi ataatsimi nakkutigineqarnissaq.  

 

Taamatullu aamma innersuussutigineqarpoq piumasaqaatitaliunneqassasoq pasineqartoq, 

nakkutilliisuusussaatitaasunit pisarialittut isumaqarfigineqarpat, imigassmik aalakoornar-

tumik atuipilunnermut katsorsagaatinneqarnissaa…” 

 

U1 inuttut atugarisani pillugit nassuiaavoq, atuipilunnermut katsorsagaanerit tamaasa 

naammassisimallugit. Meeqqat atuarfiat misilitsinnertalimmik naammassinikuuvaa. Qatan-

ngutigiinni angulliup tulliuvoq. Inummik misissuineq arlalinnik kukkuneqarpoq. Siusinne-

rusumut naleqqiullugu inooriaasia ullumikkut allaanerujussuuvoq. Aamma hashimik aku-

likitsumik pujortarneq ajorpoq. Inatsisinik unioqqutitsissaarnikuuvoq. Maanna inooqatinilu 

toqqissillutik inooqatigiipput meeqqat pillugit. Aaqqiagiinngissuteqarunik kommunip ilaqu-

tariinnut sullissivia ikiorstigalugu aaqqiisarput. Meeqqatik aalajangersimasumik sinaakkute-

qartinniarsarivaat meeqqerivimmilu kommunilu ilinniarsimasut tusaaniartarlugit. Elektrik-

eritut ilinniagaqalerusuppoq. Majoriami aallartinnikuuvoq. Kommunimi 

oqaloqatiginnittarnerit ingerlatiinnarusuppai. 

 

 

U7 siusinnerusukkut pineqaatissinneqarnikuunngilaq. 

 

Inummik misissuinermit 28. januar 2020-mersumi ilaatigut ersersinneqarpoq:  

 

”Eqikkaaneq aamma inerniliineq 
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Pineqartoq tassaavoq angut inuusuttoq 20-nik ukiulik, anaanamini najugaqarsimavoq ki-

simeeqatigalugu kingusinnerusukkullu nukartaarsimalluni. 

Pasineqartoq Sisimiuni inunngorpoq aamma angutaa tassanngaaneersuuvoq, kisianni 

angjoqqaavi najugaqatigiinnikuunngillat.  

Pasineqartoq Sisimiuniit Maniitsumut nuuppoq pasineqartoq sisamanik ukioqartoq, taama-

nili tamaaniilerpoq, arnaa aamma nukaa Sisimiunut uternikuupput.  

 

Pasineqartup oqaatigivaa ajunngitsumik toqqissisimanartumik meeraasimalluni, oqaatigivaa 

peroriartornermini anaanani imigassamik aalakoornartulimmik hashimilluunniit 

atuisuusimanngitsoq. Arnaata eqqumaffigisorujussuusimavaa oqaloqatigisarlugu mikin-

eraniilli nassuiaannissaa pikkoriffigisimallugu.  

 

Pasineqartoq maanna namminerisaminik Maniitsumi aananilu ineqarput. Aappaqanngilaq 

meeraqaranilu.  

 

Pasineqartoq meeqqat atuarfiat 10. klasse naammassinikuuvaa misilitsinnertalimmik, Dan-

markimi efterskoleliarpoq, kisianni atuarneq naammassinagu piffissaanngitsukkut anger-

larsimalluni.  

 

Maannakkut pasineqartoq suliffissarsiortuuvoq, siusinnerusukkut pisiniarfimmiuusarsima-

voq aalisartuullunilu.  

 

Pasineqartoq ilinniagaliunngilaq, kisianni eqqarsaatigivaa ilinniagaqalerusulluni sulili aala-

janginngilaq suna ilinniarusunnerlugu.  

 

Pasineqartoq imigassamik aalakoornartulimmik misileeqqaarpoq 14-nik ukioqarluni, kisian-

nili paasillugu imerneq nuannarinagu oqaatigivaalu imigassamik aalakoornartulimmik 

atuisuunani.  

 

Pasineqartoq 14-nik ukioqarluni hashimik pujortarneq misileqqaarpaa ikinngutini peqatiga-

lugit, kisianni taamanikkut hashimik atuisarneq akuttunikuuvoq, kisiannili taamanernit 

atuisarnera qaffassimavoq oqaatigalugulu maannakkut sapaatip akunneranut 2-3-riarluni 

hashimik pujortartarluni.  

 

Pasineqartoq isumaqanngilaq atuipilunnermut katsorsartinnissamik pisariaqartitsinani isu-

maqarami atuisuunini nammineerluni aqussinnaallugu.  

 

Pasineqartoq suliffissaaleqinermini kommunimiit ikiorsiissutinik pisartagaqarpoq.  

Pasineqartoq akiitsoqanngilaq. 

 

Inerniliineq: 

 

Eqqartuussisut isumaqarpata suliaq aalajangiiffigineqassasoq inuiaqatigiinnik 

sulisitaanermik eqqartuussuteqartoqassasoq, pasineqartoq nalilerneqarpoq taamatut aalajan-

giiffigineqarnissamik naleqquttutut, innersuussutigineqarlunilu piumasaqaatitaliunneqassa-

soq Pinerluttunik Isumaginnittoqarfimmiit ukiumi ataatsimi nakkutigineqarnissaa.  
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Eqqartuussisut isumaqarpata inuiaqatigiinni sulisitaanermit sakkukinnerusumik pineqaa-

tissinneqassasoq, taava nalilerneqarpoq nakkutigineqarnissaa pisariaqanngitsoq…” 

 

U7 inuttut atugarisani pillugit nassuiaavoq, maanna Akiki sulisarluni, 8. imaluunnit 9. jan-

uar 2021-mili tassaniilersimalluni. Sulinini nuannarivaa. Eqqarsaatigivaa ilinniagaqalernis-

sani. Aappaqanngilaq aamma meeraqanngilaq.  

 

Piffissaq suliap suliarineqarneranut atorneqartoq 

Unnerluussissut katillugit 30-nik pisimasulik (1-36, taakkunannga 6-it atorunnarsinneqarut) 

20. januar 2020-mik ulluligaq aamma eqqartuussivimmi tiguneqarsimasoq ulloq 2. april 

2020. Unnerluussissummi ersersinneqarpoq, pingaarnertut unnerluussissutaasimasoq 8. april 

2016-meersoq aamma tamatuma kingornatigut ilassutitut unnerluussissut  1-11. Ilassutitut 

unnerluussissut pisimasumi 37-mi 4. december 2020-mik ulluligaq eqqartuussivimmi tigun-

eqarsimasoq ulloq  28. december 2020 

 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat inerniliinerallu 

 

Pisuunermik apeqqut 

Pisimasoq 4: 

U5 pisimasumi pisuunerarpoq nassuiaateqarlunilu nassuernerminut naapertuuttumik. Nassu-

ernera ikorfartuiffigineqarpoq allakkatigut nalunaarutiginninnermit. Taamaattumik upper-

narsineqarluni unnerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naapertorlugu.  

 

Pisimasoq 5: 

U5 pisimasumi ilaannakortumik pisuunerarpoq. Unnerluutigineqartup nassuiaaneratigut 

aamma nalunaarutiginninnikkut uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartoq pisuusoq unner-

luussissut naapertorlugu.  

 

Pisimasoq 6: 

Unnerluussisussaatitaasup piumasaqaateqarneratigut unnerluutigineqartut marluullutik pin-

ngitsuutinneqarput, uppernarsaasiisussaatitaaneq kivinneqanngimmat. 

 

Pisimasoq 7: 

U5 pisuunerarpoq, tamannalu ikorfartuiffigineqarluni unnerluutigineqartup nammineerluni 

nassuiaaneranit kiisalu aamma pigineqartut sinnerinit, tassunga ilanngullugu mappi assit. 

Taamaattumik uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naap-

ertorlugu.  

 

Pisimasoq 8: 

U4 pisuunerarpoq, tamannalu ikorfartuiffigineqarluni unnerluutigineqartup nammineerluni 

nassuiaaneranit kiisalu aamma pigineqartut sinnerinit, tassunga ilanngullugu mappi assit. 

Taamaattumik uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naap-

ertorlugu,taamaallat assiliivik, mamakujuttut nerisassat aamma biilit matuersaatai pinnagit.  

 

 

U6 ilaannakortumik pisuunerarpoq, kisianni eqqartuussivimmi nassuiaanera ikorfartuutaa-

nani. Unnerluutigineqaqataata U4 nassuiaaneratigut sanilliunneqarlutik pigineqartut sinneri, 

tassunga ilanngunneqarluni politiit nalunaarusiaannik sanilliussineq, tamanna 
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unnerluutigineqartoq nassuiaanermigut taamaannginneragaa, aamma pinerliivimmit assit, 

uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naapertorlugu, taa-

maallaat assiliivik, mamakujuit, nerisassat aamma biilit matuersaatai pinnagit.  

 

Pisimasoq 9: 

U4 pisuunnginnerarpoq eqqaamasaqaranilu. 

 

U6 pisuunnginnerarpoq aamma taanna eqqaamasaqanngilaq. 

 

U6 politiit nalunaarusianni nassuiaataa, tassanilu issuaaffigineqanngilaq nalunaarusiami 

atsiorsimaneranik sanilliunneqarlutik mappi assit, pissutsit taamaanneranni naammanngilaq 

unnerluutigineqartup pisuunerata kivinneqarsimaneranik isiginninnissamut, taamaattumik 

unnerluutigineqartoq pinngitsuutinneqarpoq.  

 

Pisimasoq 10: 

U3 aamma U4 pisuunerarput, nassuernerinit aamma unnerluutigineqartut nassuiaanerinit 

pigineqartullu sinnerinit ikorfartuiffigineqartumik. Taamaattumik uppernarsineqarpoq un-

nerluutigineqartut pisuusut unnerluussissut naapertorlugu.  

 

Pisimasoq 11: 

U4 ilaannakortumik pisuunerarpoq eqqartuussivimmilu nassuiaateqarluni unnerluussissum-

mut naapertuuttumik unnerluutigineqartut sinneri ilanngunneqartumik. 

 

U1 pisuunnginnerarpoq.  

 

U4 nassuiaanera tunngavigalugu aamma pigineqartut sinnerinit, tassunga ilanngullug mappi 

assit uppernarsineqarpoq, unnerluutigineqartut unnerluussissut naapertorlugu pisuusut. 

 

Pisimasoq 12: 

U4 aamma U1 tamarmik pisimasumut pisuunerarput tamannalu ikorfartuiffigineqarfigi-

neqarluni unnerluutigineqartut nassuiaataannit aamma pigineqartut sinnerinit, tassunga ilan-

ngullugu videokkut alapernaarsuineq aamma misissueqqissaarnermi nassaarineqartut. Taa-

maattumik uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartut pisuusut unnerluussissut naapertorlugu.  

 

Pisimasoq: 

U3 pisuunnginnerarpoq. Unnerluutigineqartup nassuiaanermini nassuerutigivaa pisiniarfim-

miissimalluni, aamma nalusimanngikkaa pinerleeqatigisami X9 kavaajaq tigugaa. Videok-

kut alapernaarsuutip imarisaatigut  eqqartuussisut eqqarsarnartoqartinngilaat uppernarsi-

neqartutut isigissallugu, unnerluutigineqartup pisuunera unnerluussissut naapertorlugu. 

 

Pisimasoq 15: 

U4 pisuunerarpoq, kisianni eqqartuussivimmi annerusumik nassuiaanermini oqaluttuaris-

innaanangu. Ilisimannittup I12 nassuiaaneratigut aamma pigineqartut sinnerinit uppernar-

saasiisussaatitaanermit kivinneqarsinnaasimanngilaq unnerluutigineqartup unnerluussissut 

malillugu pisuunera. Unnerluutigineqartoq pisimasumi tamatumani pinngitsuutinneqarpoq. 

 

Pisimasoq 16: 
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U5 pisuunnginnerarpoq, aamma nassuiaateqarpoq pisimasoq eqqaamanagu. Pigineqartut 

sinneri tunngavigalugit naammattumik uppernarsineqanngilaq U5 pisuusoq iserterluni till-

inniarnermut, taamaattumik pisimasoq 16-mi pinngitsuutinneqarpoq.  

 

Pisimasoq 17: 

U5 pisuunerarpoq. U4 pisimasoq ilaannakortumik pisuunerarfigivaa, kisiannili pisimsoq 

eqqaamasinnaanagu. Pigineqartut sinneri tunngavigalugit, tassunga  ilanngunneqarlutik ili-

simannittut I4 nassuiaanera unnerluutigineqartullu tigusarineqarneranut tunngasutigut, 

eqqartuussisut isumaqarput eqqarsarnartoqanngitsoq tunngavigissallugu unnerluutigi-

neqartup pisuunera unnerluussissut naapertorlugu. 

  

 

Pisimasoq 18: 

U1 pisuunerarpoq, nassuernera ikorfartuiffigineqarluni unnerluutigineqartup nassuiaaneranit 

aamma haship hashillu nassaarineqarfianik assinit. Taamaalilluni uppernarsineqarpoq un-

nerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naapertorlugu. 

 

Pisimasoq 19: 

U6 aamma U3 marluullutik pisuunnginnerarpoq eqqaamasaqarsinnaannginnamik. U6 aku-

eriumanngilaa politiit nalunaarusiaat, tassani ilanngussimavaa U3 pinerleeqataasutut aamma 

atsiornini ilisarisinnaallugu, tamannalu ikorfartuiffigineqarpoq mappi assinit paasissutis-

sanit. Taamaattumik eqqartuussisunit uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartut pisuusut un-

nerluussissut naapertorlugu.  

 

Pisimasoq 22: 

U3 pisimasumi pisuunerarpoq, aamma nassuernera unnerluutigineqartup nassuaaneranit 

ilaannakortumik ikorfartuiffigineqarluni, tassunga ilanngullugu mappi assit. Taamaattumik 

uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naapertorlugu.  

 

Pisimasoq 23: 

U6 pisimasumi pisuunerarpoq, tamanna ikorfartuiffigineqarluni videokkut alapernaarsu-

inermit, tassa unnerluutigineqartoq imminut ilisarivoq aappaluttumik kavaajaqarluni. Taa-

maattumik uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naapertor-

lugu. 

 

Pisimasoq 24: 

U6 pisimasumi pisuunnginnerarpoq eqqaamasaqaranilu. Nassuiaatigineqartut imarisaatigut 

unnerluutigineqartumit aamma ilisimannittunit U4-imit aamma I9-imit, kiisalu ilisimannit-

tup X3 nassuiaataata politiit nalunaarusiaannit atuarneqarneratigut, sanilliunneqarlutik na-

korsap politiinut uppernarsaataat, uppernarsaasiisussaatitaaneq kivinneqarpoq unnerluutigi-

neqartoq pisuutinneqarluni unnerluussissut naapertorlugu.  

 

PIsimasoq 25: 

U6 aamma U4 pisuunnginnerarput. Unnerluutigineqartut politiit nalunaarusiaanni sukumii-

sumik nassuiaatigineqartut imarisaat malillillugit, sanilliunneqarlutik pigineqartut sinneri, 

tassunga ilanngullugit pisimasoq 24 pillugu saqqummersut, tassani ilaatigut innersuussutigi-

neqarmata pigisat isigineqartariaqartut ”Toppen”imi tillinniarnermeersuuneri taamatullu 

aamma mappi assini pisimasoq 25-mi, eqqartuussisut isumaqarput uppernarsineqartoq 
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unnerluutigineqartut pisuusut unnerluussissut naapertorlugu, taamaallaat immiaaqqat 

aamma cigaretsit pinnagit.  

 

Pisimasut 26 aamma 27: 

U3 pisimasuni pisuunerarpoq. Nassuernera ikorfartuiffigineqarpoq unnerluutigineqartup 

nassuiaataanit pigineqartullu sinnerinit, tassunga ilanngullugu mmappi assit pisimasumut 

26-mut tunngasoq. Taamaattumik uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartoq pisuusoq unner-

luussissut naapertorlugu.  

 

Pisimasoq 28: 

U5 aamma U7 marluullutik pisimasumi pisuunerarput. Nassuernerat ikorfartuiffigineqarpoq 

unnerluutigineqartut nassuiaanerannit aamma ilisimannittup I5 nassuiaaneranit. Taamaat-

tumik uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartut pisuusut unnerluussissut naapertorlugu.  

 

Pisimasoq 29: 

U6 pisimasumi pisuunerarpoq, kisianni eqqartuussivimmi pisimasoq eqqaamanngilaa. U6 

akerlilinngilaa siusinnerusukkut politiit nalunaarusiaanni nassuiaasimanini, taamaallaallu 

nassuiaalluni, nassuiaatigisimasani eqqaamasinnaanagu. Sanilliunneqarput pinerleeqataasut 

pisimasoq pillugu akiligassinneqarnertik akuerisimammassuk, tassani ilaatinneqarluni U6, 

eqqartuussisut isumaqarput eqqarsarnartoqanngitsoq tunngavigissallugu unnerluutigi-

neqartoq pisuusoq unnerluussissut naapertorlugu.  

 

 

Pisimasoq 30: 

U1 pisimasumi pisuunerarpoq nassuerninilu naapertorlugu nassuiaateqarluni. Taamaalilluni 

nassuernera ikorfartuiffigineqarmat nakorsap politiinut uppernarsaataanit aamma mappi as-

sinit, eqqartuussisut uppernarsivaat, unnerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naap-

ertorlugu. Unnerluutigineqartup nassuiaanera imminut illersornerarluni pingaartinneqanngi-

laq.  

 

Pisimasoq 31: 

U6 pisuunearpoq. Nassuernera ikorfartuiffigineqarpoq unnerluutigineqartup nassuiaaneranit 

aamma ilisimannittup I11 nassuiaaneranit, eqqartuussisut isumaqarput eqqarsarnartoqan-

ngitsoq uppernarsineqartutut unnerluutigineqartup pisuusutut isumaqarfigissallugu, unner-

luutigineqartoq unnerluussissut naapertorlugu pisuutinneqarpoq. 

isigissallugu 

 

Pisimasoq 32: 

Unnerluussisussaatitaasut piumasaqaataat naapertorlugu unnerluutigineqartoq pinngitsuutin-

neqarpoq, uppernarsaasiisussaatitaaneq kivinneqanngimmat. 

 

Pisimasoq 33: 

U2 ilaannakortumik pisuunerarpoq, ilaannakortumillu pisuunerarnera ikorfartuiffigi-

neqarpoq nammineq nassuiaataanit aamma pigneqartut sinnerinit saqqummersunit, tassunga 

ilanngillugu pinerliiviusumik misissuineq aamma mappi assit. Taamaattumik uppernarsi-

neqarpoq unnerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naapertorlugu, taamaallaat mo-

biltelfonimik tillinneq pinnagu.  
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Pisimasoq 34: 

U5 pisimasumi pisuunerarpoq aamma nassuernerminut naapertuuttumik nassuiaateqarpoq. 

Unnerluutigineqartup pisuunera ikorfartuiffigineqarpoq pigineqartut sinnerinit, tassunga 

ilannguillugu pisiniarfimmit nalunaarutiginninneq. Taamaattumik uppernarsineqarpoq un-

nerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naapertorlugu. 

 

Pisimasoq 35: 

U5 pisimasumut pisuunerarpoq nassuiaallunilu nassuernerminut naapertuuttumik. Unner-

luutigineqartup pisuunera ikorfartuiffigineqarpoq pigineqartut sinnerinit, tassunga ilan-

ngullugu mappi assit. Taamaattumik uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartoq pisuusoq un-

nerluussissut naapertorlugu. 

 

Pisimasoq 36:pisimasumi pisuunerarpoq nassuernerminullu naapertuuttumik nassuaate-

qarluni. Unnerluutigineqartup pisuunera iorfartuiffigineqarpoq pigineqartut sinnerinit, tas-

sunga ilanngullugu mappi assit aamma ilisimannittup I6 nassuiaataa. Taamaattumik upper-

narsineqarpoq unnerluutigineqartoq pisuusoq unnerluussissut naapertorlugu. 

U5 

 

Pisimasoq 37: 

U1 pisimasumi pisuunerarpoq, nassuernera ikorfartuiffigineqarluni nammineq nassui-

aaneranit aamma pigineqartut sinnerinit, tassunga ilanngulllugit mappi assit aamma na-

korsap politiinut nassuiaataa. Taamaattumik uppernarsineqarpoq unnerluutigineqartoq 

pisuusoq unnerluussissut naapertorlugu.  

 

Pineqaatissiissut pillugu 

Pisimasut tamarmik – taamaallaat pisimasoq 37 pinnagu – piliarineqarsimapput piffissami 

ulloq 2. februar 2016 aamma ulloq 22. oktober 2017-p akornanni. Piffissaq suliap 

suliarineqarneranut atatillugu- 22. oktober 2017 kingornatigut – unnerluutigineqartunut 

pisuutitsissutaasinnaanngilaq taamaattumillu pineqaatissiissutissanik aalajangersaanermi 

sakkukillisaataassallutik.  

 

U2: 

U2 pisuutinneqarpoq unioqqutitsinernut pinerluttulerinermik inatsimmi § 102 ataasiarlugu 

piliarineqartumik . Isiginiarneqarluni piffissaq suliap suliarineqarneranut atorneqartoq 

aamma unnerluutigineqartup inuttut atugarisai, eqqartuussisut isumaqarput pineqaatissiineq 

naapertuuttumik aalajangersaafigineqarsinnaasoq utaqqisitamik ulluni 15-ni pineqaatissin-

neqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortinneqarnermik ukiumik ataatsimik misiligaaffil-

ikkamik, tak. Pinerluttulerinermik inatsimmi § 129, tak. § 102. 

 

U3: 

U3 pisuutinneqarpoq pinerluttulerinermik inatsimmi § 102, tassunga ilanngullugu iliuuse-

qariaraluarneq aamma ataasiarluni alllagartamik akuersissummik pigisaqarani ataasiarluni 

ingerlatsineq. Pisimasoq piliarineqartoq kingulleq pisimavoq 2016-mi.  

 

Pineqaatissiissut naapertuuttumik aalajangersarneqarsinnaaviq utaqqisitamik ulluni 60-ni 

pineqaatissinneqarsimasunut iniisarfimmiittussanngortinneqarnermik ukiumik ataatsimik 

misiligaaffilikkamik aamma ilassutitut akiligassiissummik 2.000 kr.-inik ta. Pinerluttuler-

inermik inatsimmi § 129, tak. § 102, tak. ilaatigut § 12, tak. § 113, aamma 
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pinerluttulerinermik inatsimmi § 127, tak. § 114, imm. 1, aamma aqqusinertigut angallan-

nermi inatsimmi § 56, imm. 1, tak. § 13, imm. 1. Pisimasoq 10-mut atatillugu arsaarinnis-

suteqartoqarpoq unnerluussisussaatitaasumit piumasaqatigineqartoq naapertorlugu, tak. Pi-

nerluttulerinermik inatsimmi § 166, imm. 2, nr. 1, kisannili pinngitsuutitsisoqarluni kavaaja-

mik North Facemik pisimasoq 4-mi arsaarinninnermi, uppernarsaaseereernermi tunngavigi-

neqartariaqarmat, taanna utertinneqareersimasoq.  

  

 

U4: 

U4 pisuutinneqarpoq unioqqutitsinermut pinerluttulerinermik inatsimmi § 102, tassunga 

ilanngullugu tillinniariaraluarneq eqqartuussummi 18. december 2015-meersumi mis-

iligaaffiup ingerlanerani, tamannalu sakkortusaatitut isumaqarfigineqarpoq. Piffissaq suliap 

suliarineqarneranut atorneqartoq eqqartuussisunit sakkukillisaatitut isumaqarfigineqarpoq, 

tassami pisimasoq kingulleq piliarineqarsimammat ulloq 23. september 2016. Taamatullu 

aamma eqqartuussisunit isiginiarneqarsimapput unnerluutigineqartup inuttut atugarisai. Ta-

manna pillugu nassuiaateqaraluartoq naallu aamma inummik misissuineq suliarineqarsiman-

ngikkaluartoq, eqqartuussisnit immikkut ittumik tunngavissaqartut isumaqarfigineqarfigi-

neqarpoq pineqaatissiissut aalajangersaaffigineqassasoq unuiqatigiinnik sulisitaanermik. 

 

Pineqaatissiissut naapertuuttumik aalajangersarneqarsinnaavoq nalunaaquttap akunneri 100-

ni inuiatigiinni sulisitaanermik naammassineqartussamik qaammatut qulit sivisunerpaaffili-

unneqartup ingerlanerani aamma pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit nakkutigineqassasoq 

ukiumi ataatsimi qaammatinilu arfinilinni, tak. Pinerluttulerinermi inatsimmi §§ 140 aamma 

141, tak. § 102, tak. ilaatigut § 12, aamma § 111, imm. 1. Nakkutigisaaneq atorunnaassaaq 

inuiaqatigiinni sulisitaaneq sivisunerpaaffiliunneqartup iluani naammassineqarpat. Pisi-

masuni 10, 12 aamma 17-mi arsaarinnissuteqartoqarpoq unnerluussisussaatitaasumit inaaru-

taasumik piumasaqaatigineqartoq naaprtorlugu, tak. Pinerluttulerinermik inatsimmi §§ 166, 

imm. 1 aamma § 166, imm. 2, nr. 1 aamma 2. 

 

U5: 

U5 pisuutinneqarpoq unioqqutitsinernut pinerluttulerinermik inatsimmi § 102, tassunga 

ilanngullugu peqateqarluni arfineq marloriarluni, aamma tillitamik atuineq ataasiarlugu 

aamma ilaatigut misiligaaffiup ingerlanerani eqqartuussummit 17. september 2015-meer-

sumi, tamannalu sakkortusaataavoq. Eqqartuussisut piffissaq suliap suliarineqarneranut 

atorneqarsimasoq sakkukilliisaataasutut isumaqarfigivaat, tassami pisimasoq kingulleq pil-

iarineqarsimmat ulloq 22. oktober 2017. Taamatullu aamma eqqartuussisunit isiginiar-

neqarsimapput unnerluutigineqartup inuttut atugarisai. Tamanna pillugu nassuiaate-

qareerneratigut aamma naak inummik misissuineq pisimanngikkarluartoq, eqqartuussisut 

isumaqarput tunngavissaqartoq pineqaatissiissutip aalajangersarneqarnissaa inuiaqatigiinnik 

sulisitaanermik.  

 

Pineqaatissiissut naapertuuttumik aalajangersaaffigineqarsinnaavoq nalunaaquttap akunneri 

90-it inuiaqatigiinni sulisitaanermik sivisunerpaaffiuliunneqartup qaammatit arfineq pinga-

sut ingerlaneranni naammassineqartussamik aamma pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit 

nakkutigineqassasoq ukiumi ataatsimi aamma qaammatini arfinilinni, tak. Pinerluttuler-

inermik inatsimmi §§ 140 aamma 141, tak. § 102, aamma § 111, imm. 1. Nakkutigisaaneq 

atorunnaarsinneqassaaq inuiaqatigiinni sulisitaaneq sivisunerpaaffiunneqartup ingerlanerani 

naammassineqarpat. Pisimasoq 7-mi arsaarinnissuteqartoqarpoq unnerluussisussaatitaasumit 
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inaarutaasumik piumasaqaatigineqartoq naapertorlugu, tak. Pinerluttulerinermik inatsimmi 

§§ 166, imm. 2, nr. 1 aamma 2. 

 

U6: 

U6 pisuutinneqarpoq unioqqutitsinermut pinerluttulerinermi inatsimmi § 88 ataasiarlugu, § 

102 tallimariarlugu tassunga ilanngullugu peqateqarluni, kiisalu politiit ileqqoreqqusaanni § 

3, imm. 1 ataasiarlugu aamma ilaatigut misiligaaffiup ingerlanerani eqqartuussummi 18. de-

cember 2015-meersumi, tamannalu sakkortusaataavoq. Piffissaq suliamik suliaqarnermi 

atorneqartoq sakkukillisaataasutut isumaqarfigineqarpoq, tassami pisimasoq kingulleq pil-

iarineqarsimammat ulloq 9. marts 2017. Taamatullu aamma eqqartuussisunit isiginiar-

neqarput unnerluutigineqartup inuttut atugarisai. Tamatumunnga nassuiaasoqareerneratigut 

naallu inummik misissuineq pisinngikkaluartoq, eqqartuussisut isumaqarput tunngavis-

saqartoq immikkut ittumik aalajangersaasoqassasoq inuiaqatigiinni sulisitaanermik pineqaa-

tissiinermik. 

 

Pineqaatissiineq naapertuuttumik aalajangersarneqarsinnaasutut isumaqarfigineqarpoq inu-

iaqatigiinni sulisitaanermik nalunaaquttap akunnerini 50-ni qaammatinik arfinilinnik sivis-

unerpaaffilikkamik aamma pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit nakkutigisaanermik 

ukiumi ataatsimi, tak. Pinerluttulerinermi inatsimmi §§ 140 aamma 141, tak. § 88 aamma § 

102 aamma politiit ileqqoreqqusaanni § 18, imm. 1, tak. § 3, imm. 1. Nakkutigisaaneq ato-

runnaassaaq, sivisunerpaaffiliunneqartup ingerlanerani inuiaqatigiinni sulisitaaneq 

naammassineqarpat. 

  

 

U1: 

U1 pisuutinneqarpoq unioqqutitsinernut pinerluttulerinermi inatsimmi § 102, tassunga ilan-

ngullugu tillinniariaraluarneq aamma marloriarluni peqateqarluni, kiisalu ikiaroornartut 

pillugit nalunaarummi § 2 ataasiarlugu. Pisimsut sisamat piliarineqarsimapput 10. marts 

2016-miit 9. marts 2017-ip tungaanut, pisimasorlu kingulleq piliarineqarsimalluni ulloq 31. 

juli 2020. Nakuusernermi pisimasut marluk tamarmik pinerlisamut ataatsimut pil-

iarineqarsimapput aamma ilaatigut meeqqamik ukiukitsumik isiginnittoqartoq, tamannalu 

sakkortusaataavoq.  

 

Piffissaq suliap suliarineqarneranut atorneqartoq aamma unnerluutigineqartup inuttut 

atugarisai isiginiarneqarlutik, eqqartuussisut isumaqarput, pineqaatissiissut aalajangersar-

neqarsinnaasoq qaammatini pingasuni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussan-

ngortinneqarnermik aamma ukiumi ataatsimi pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit nak-

kutigineqassaaq, tak. Pinerluttulerinermik inatsimmi §§ 144 aamma 145, tak. § 88 aamma § 

102, tak. Ilaatigut § 12, kiisalu ikiaroornartoq pillugu nalunaarummi § 27, tak. § 2. Nak-

kutigisaanermi iluami unnerluutigineqartup malissavai pinerluttunik isumaginnittoqarfiup 

aalajangiineratigut imigassamik aalakoornartulimmik atuipilunnermut katsorsagaanissaq, 

tak. Pinerluttulerinermik inatsimmi § 135, imm. 1, nr. 1, tak. § 145, imm. 1. Pisimasuni 12 

aamma 18-mi arsaarinnittoqarpoq unnerluussisussaatitaasunit inaarutaasumik pi-

umasaqaatigineqartoq naapertorlugu, taak. Pinerluttulerinermik inatsimmi §§ 166, imm. 1 

aamma § 166, imm. 2, nr. 1 aamma 2. 

 

U7: 
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U7 pisuutinneqarpoq unioqqutitsinermut pinerluttulerinermi inatsimmi 102 ataasiarluni 

peqateqarluni.  

 

Isiginiarneqarlutik U7 inuttut atugarisai aamma piffissaq suliap suliarineqarneranut 

atorneqartoq, naapertuuttuutinneqarpoq pineqaatissiissutip aalajangersarneqarnissa 

utaqqisitamik ulluni 15-ni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarimmiittussanngortinne-

qarnermik ukiumik ataatsimik misiligaaffilikkamik tak, pinerluttulerinermik inatsimmi § 

129, tak. § 102. 

 

Taarsiiffigeqqussutitut pisimasumut 8, pisimasoq 10 aamma pisimasoq 19 malinneqarput 

unnerluutigineqartut nassuerutigisaat naapertorlugit ataani oqaatigineqartutut. Taarsi-

iffigeqqussut pisimasoq 12-mi innersuussutigineqarpoq inuinnaat saqitsaannerattut su-

liassatut ersernerlummat taarsiiffigeqqussut tiguneqarsimasut tillinniarnermi soorliit politi-

init paarisassatut tiguneqarsimanersut.  

U2 suliami pisimasoq 33-mi taarsiiffigeqqussummut pinngitsuutinneqarpoq, taanna takune-

qarsinnaammat mobiltelefonimut tunngasuusoq, tassanilu unnerluutigineqartoq tillis-

simanermut pinngitsuutinneqarmat.  

 

Eqqartuussisarnermi inatsimmi § 480, imm. 1 unnerluutigineqartunut tamanut aningaasartu-

utit naalgaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

Taamaattumik eqqortuuneqarpoq: 

 

U2 eqqartuunneqarpoq utaqqisitamik ulluni 15-ni pineqaatissinneqarsimasunut inissi-

isarfimmiittussanngortinneqarluni ukiumik ataatsimik misiligaaffilikkamik.   

 

U3 eqqartuunneqarpoq utaqqisitamik ulluni 60-ni pineqaatissinneqarsimasunut inissi-

isarfimmiittussanngortinneqarluni ukiumik ataatsimik misiligaaffilikkamik aamma akiligas-

siissuteqarfigineqarpoq 2.000 kr.-inik  

 

U4 eqqartuunneqarpoq nalunaaquttap akunneri 100-t inuiaqatigiinni sulisitaanissamik 

qaammatit qulit sivisunerpaaffiliunneqartup ingerlanerani naammassineqartussamik aamma 

pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit nakkutigineqassaaq ukiumi ataatsimi aamma qaam-

matini arfinilinni. Nakkutigisaaneq atorunnaassaaq inuaqatigiinni sulitaaneq naammassi-

neqarpat. 

  

 

U5 eqqartuunneqarpoq nalunaaquttap akunneri 90-t inuiaqatigiinni sulisitaanissamik qaam-

matit arfineq pingasut sivisunerpaaffiliunneqartup ingerlanerani naammassineqartussamik 

aamma pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit nakkutigineqassaaq ukiumi ataatsimi aamma 

qaammatini arfinilinni. Nakkutigisaaneq atorunnaassaaq inuaqatigiinni sulitaaneq 

naammassineqarpat. 

 

 

U6 eqqartuunneqarpoq nalunaaquttap akunneri 50-t inuiaqatigiinni sulisitaanissamik qaam-

matit arfinillit sivisunerpaaffiliunneqartup ingerlanerani naammassineqartussamik aamma 

pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit nakkutigineqassaaq ukiumi ataatsimi aamma 
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qaammatini arfinilinni. Nakkutigisaaneq atorunnaassaaq inuaqatigiinni sulitaaneq 

naammassineqarpat. 

 

 

U1 eqqartuunneqarpoq qaammatini pingasuni pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfim-

miittussanngortinneqarluni aamma pinerluttunik isumaginnittoqarfimmit nakkutigi-

neqassaaq ukiumi ataatsimi. Nakkutigisaanermi nalaani unnerluutigineqartoq pinerluttutu-

nik isumaginnittoqarfiup aalajangiinera malillugu imigassamik aalakoornartulimmik atuipi-

lunnermut katsorsagaassaaq.  

 

U7 eqqartuunneqarpoq utaqqisitamik ulluni 15-ni pineqaatissinneqarsimasunut inissi-

isarfimmiittussanngortinneqarluni ukiumik ataatsimik misiligaaffilikkamik. 

 

U3-imit aamma U4-imit arsaarinnissutigineqarpoq kuubeeq. 

  

 

U4-mit aamma U1-imit arsaarinnissutigineqarput kuubeeq, kufferti 945,50 kr. aamma 32,00 

kr. assigiimmik oqimaaqatigiissaakkamik X13 aamma I10 peqatigalugit. 

 

U4-imit aamma U5-imit arsaarinnissutigineqarpoq nammattagaq qernertoq aamma Araba 

Kaffit poortat arfineq marluk.  

  

 

U1-imit arsaarinnissutigineqarpoq 196,44 gram hash. 

 

U4-ip aamma U6 ullut 14-it qaangiutsinnagit assigiimmik oqimaaqatigiissamik akilissavaat 

23.670 kr.-it Maniitsumi Illerfissarsiuutileqatigiinnut. 

  

 

U4 aamma U3 ullut 14-it qaangiutsinnagit assigiimmik oqimaaqatigiissamik akilissavaat 

21.244 kr.Pisiffik A/S-mut. 

 

U6 aamma U3 ullut 14-it qaangiutsinnagit assigiimmik oqimaaqatigiissamik akilissavaat 

36.522 kr. Hotel Maniitsoq ApS-imut. 

 

Suliami aningaasartuutit naalagaaffiup karsianit akilerneqassapput. 

 

 

 

Lars-Christian Sinkbæk 

Tullersorti 

 

 

 

 

***  

 

D O M 
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T3 

cpr-nummer 1997, 

T4 

cpr-nummer 1998, 

T5 

cpr-nummer 1996, 

T6 

cpr-nummer 1998, 

T1 

cpr-nummer 1992 og  

T7 

cpr-nummer 2000 

 

 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

 

Anklageskrift er modtaget den 2. april 2020. Anklageskriftet vedrørende forhold 4-36 er en 

sammenskrivning af et tidligere hovedanklageskrift fra 8. april 2016 og i alt 11 tillægsankla-

geskrifter. 

Tillægsanklageskrift vedrørende forhold 37 er modtaget den 28. december 2020. 

 

T2, T3, T4, T5, T6, T1 og T7 er tiltalt for overtrædelse af. 

 

FORHOLD 4 

T5, 5506-97591-00529-00529-15 

Kriminallovens § 102 – Tyveri 

Ved den 6. december 2015 ca. kl. 16:19 i Pisiffeeraq, Esbjergip aqq. 1 i Maniitsoq, at have 

stjålet 20 stk. Faxe Kondi til en værdi af 340 kr. tilhørende Pisiffeeraq, Maniitsoq. 

 

Der tages forbehold for erstatning på vegne af Pisiffeeraq, Maniitsoq. 

 

FORHOLD 5 

T5 5506-97591-00529-00529-15 

Kriminallovens § 102 – Tyveri 

Ved den 27. december 2015 ca. kl. 21:56 i Brugsenneeraq, Annertusoq 7 i Maniitsoq, at 

have stjålet to kasser sodavand til en samlet værdi af 410 kr, tilhørende Brugsenneeraq, Ma-

niitsoq. 
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Der tages forbehold for erstatning på vegne af Brugsenneeraq, Maniitsoq. 

 

FORHOLD 6 

T5 & T2, 5506-97532-00004-16 

Kriminallovens § 102 – tyveri 

ved den 9. januar 2016 ca. kl. 04:30 på Esbjergip Aqq […] i Maniitsoq i forening med V10 

og X24, hvis sager afgjorte, at have opbrudt et vindue til lejligheden og stjålet en Playsta-

tion 3, flere dertil hørende spil samt en ekstern harddisk, tilhørende X1. 

 

Der nedlægges på vegne af X1 påstand om erstatning på 3.856 kr. 

 

FORHOLD 7 

T5, 5506-97520-00001-16 

Kriminallovens § 102 – tyveri  

ved den 15. januar 2016 mellem kl. 01.45 og kl. 02:12 hos Lilleholm Consult, A.W. Nielse-

nip Aqq. i Maniitsoq, i forening med V10, hvis sag er afgjort, at have opbrudt en container 

og stjålet 4 kasser frosset suppekød til en samlet værdi af 300 kr, tilhørende Lilleholm Con-

sult Aps. 

 

Der tages forbehold for erstatning på vegne af Lilleholm Consult Aps. 

 

FORHOLD 8 

T4 & T6, 5506-97524-00008-16 

Kriminallovens § 102 – tyveri  

ved natten mellem den 2. februar kl. 20:00 og 3. februar kl. 10:27 2016 hos Maniitsumi Il-

lerfissarsiutillit, Ajoqinnguup Aqq. 2 i Maniitsoq, i forening, at have opbrudt et vindue og 

stjålet kontanter, kr. 14.340., kamera, slik, madvare og en bilnøgle, alt tilhørende Maniit-

sumi Illerfissarsiutillit. 

 

Der nedlægges på vegne af Maniitsumi Illerfissarsiutillit påstand om erstatning på 26.624 

kr. 

 

FORHOLD 9 

T4 & T6, 5506-97502-00004-16 

Kriminallovens § 102 – tyveri 

ved natten mellem den 12. og 13. februar 2016, i forening og efter forudgående aftale, at 

have brudt ind på adressen Ajoqinnguup Aqq. […] i Maniitsoq, og stjålet 5 iPads samt en 

bluetooth højtaler til en endnu ikke opgjort værdi. 

 

FORHOLD 10 

T3 & T4, 5506-97488-00006-16. 

Kriminallovens § 102 jf. § 12 – Forsøg på tyveri 

ved den 28. februar 2016 ca. kl. 02:10 i Pisifeeraq, Esbjergip Aqq. 1 i Maniitsoq, i forening, 

at have forsøgt at stjæle, hvilket mislykkes, da de blev opdaget i forbindelse med opbryd-

ning af en dør til butikken og derfor flygtede fra stedet uden udbytte. 

 

Der nedlægges på vegne af Pisiffeeraq, Maniitsoq påstand om erstatning på 21.244 kr. 
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FORHOLD 11 

T4 & T1, 5506-97488-00011-16. 

Kriminallovens § 102 jf. 12 – forsøg på tyveri 

ved den 10. marts 2016 tidligt om morgenen i Brugseni, Ujuaansip Aqq. B 767 i Maniitsoq i 

forening med X9, der er udskilt, at have forsøgt at bryde ind i Brugseni ved at knuse en rude 

med en bushammer, hvilket mislykkes, da ruden gik i stykker, men blev siddende i rammen, 

fordi der var tale om panserglas. 

 

Der tages på vegne af Brugseni i Maniitsoq forbehold for påstand om erstatning. 

 

FORHOLD 12 

T4 & T1, 5506-97503-00002-16. 

Kriminallovens § 102 – tyveri 

ved den 10. marts 2016 ca. kl. 03:40 på adressen Esbjergip Aqq. B […] i Maniitsoq, i for-

ening med X9, der er udskilt og X13 og V10, hvis sager er afgjort, at have opbrudt et vindue 

til Billiardklubben samt flere skabe og automater på stedet op og fra stedet stjålet 26.125 kr. 

i kontanter samt spiritus af forskellig slags til en samlet værdi af 5.050.32 kr. 

 

Der nedlægges på vegne af Billiardklubben i Maniitsoq påstand om erstatning på 49.484,02 

kr. 

 

FORHOLD 14 

T3. 5506-97593-00005-16. 

Kriminallovens § 102 – Tyveri 

ved den 23. marts 2016 ca. kl. 13:00 på adressen Aqqulluk 2 i Maniitsoq i forening med X9, 

hvis sag er udskilt og X13, hvis sag er afgjort, i forretningen Rita Sport, at have stjålet en 

North Face jakke til en værdi af 1.295 kr. 

 

Der tages på vegne af Rita Sport forbehold for erstatning. 

 

FORHOLD 15 

T3, 5506-97503-00003-16. 

Kriminallovens § 102, jf. § 12 – forsøg på tyveri 

ved den 18. marts 2016 ca. kl 03.00 på Esbjergip Aqq. B […] i Maniitsoq, at have forsøgt at 

bryde ind i Billiardklubben i Maniitsoq ved at afliste en rude, hvilken dog mislykkes, da han 

blev opdaget og derefter flygtede fra stedet. 

 

Der tages på vegne af Maniitsoq Billiardklub forbehold for erstatning. 

 

FORHOLD 16 

T5, 5506-97502-00009-16. 

Kriminallovens § 102 – Indbrud 

ved den 19. april 2016 ca. kl. 03.07 på adressen Esbjergip Aqq […] i Maniitsoq i forening 

med en uidentificeret medgerningsmand, at have skaffet sig adgang til Naapiffik ved opbrud 

af lejlighedens dør med en koben og fra stedet stjålet 9 pakker kaffe til endnu ikke opgjort 

værdi. 

 

Der tages på vegne af Naapiffik forbehold for erstatning. 
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FORHOLD 17 

T5 & T4, 5506-97502-00009-16. 

Kriminallovens § 111 

ved den 20. april 2016 kl. 15:59 på adressen Esbjergip Aqq. ud for nummer 1 i Maniitsoq at 

have solgt 1 pakke kaffe og været i besiddelse af yderligere 7 pakker kaffe, der hidrørte fra 

indbrud. 

 

FORHOLD 18 

T1, 5507-98610-00261-16. 

Bekendtgørelse om euforiserende stoffer §27, jf. §2 

Ved den 12. juli 2016 ca. kl. 12:20 i Kangerlussuaq Lufthavn, med henblik på videresalg, at 

have indsmuglet 196,44 gram hash fra Danmark til Grønland, idet han gemte hashen i sine 

underbukser. 

 

FORHOLD 19 

T6 og T3: 5506-97486-00032-16. 

Kriminallovens § 102 -Tyveri 

ved den 22. juli 2016 mellem kl. 0100-0530 på adressen Ortooqqap Aqq bnr. 1085, i fælles-

skab, at have brudt ind på værtshuset ”Toppen” og stjålet 12 stk. 1-liters spiritusflasker og 

kr. 1700,00 i kontanter fra en spilleautomat. 

 

Hotel Maniitsoq ApS har nedlagt påstand om erstatning på kr. 36.522. 

 

FORHOLD 22 

T3, 5506-97703-00094-16 

Kriminallovens § 113 stk. 1 – Tingsbeskadigelse 

ved i en periode frem til den 14. september 2016, på adressen Esbjergip Aqq. […] i Maniit-

soq, at have udøvet hærværk på interiøret i lejligheden, idet han ødelagde en wc cisterne, et 

tv, to døre samt indvendig rude i lejligheden. 

 

Der tages forbehold for erstatning på vegne af X2 og INI A/S. 

 

FORHOLD 23 

T6, 5506-97591-00363-16. 

Kriminallovens § 102 – tyveri 

ved den 17. september 2016 ca. kl. 15:00 i Pisiffik på adressen A.W. Nielsennip Aqq. 1, at 

have stjålet en Bose højtaler til en værdi af kr. 1.490 tilhørende Pisiffik, Maniitsoq. 

 

Der tages på vegne af Pisiffik forbehold for erstatning. 

 

FORHOLD 24 

T6, 5506-97-431-00632-16 

Kriminallovens § 88 -Vold 

ved den 23. september 2016 mellem kl. 00:00 og kl. 12:00 på adressen Suusaap Aqq 

140/006 i Maniitsoq, at have slået X3 i ansigtet med knyttet hånd med skade til følge. 

 

Der tages forbehold for erstatning på vegne af X3 
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FORHOLD 25 

T6 & T4, 5506-97524-00047-16. 

Kriminallovens § 102 -Tyveri 

ved den 23. september 2016 mellem kl. 01:00-07:00 på adressen Ortooqqap Aqq bnr. […] i 

Maniitsoq, i forening at have brudt ind på værtshuset ”Toppen” og stjålet spiritus, øl og ci-

garetter til en samlet værdi af kl. 1816,00 tilhørende Hotel Maniitsoq ApS. 

 

Der tages forbehold for erstatning på vegne af Hotel Maniitsoq ApS. 

 

FORHOLD 26 

T3, 5506-97712-00013-16 

Kriminallovens § 114 stk. 1-Brugstyveri 

ved den 7. november 2016 kl. 23:44 og den 8. november kl. 02:57 i Maniitsoq, i forening 

med X4, hvis sag er afgjort, uberettiget at have brugt en ladbil med reg.nr. GR[…] tilhø-

rende A+Illit ApS, til kørsel i Maniitsoq og herunder at have mistet herredømmet over køre-

tøjet og påkørt en klippe ved Qaqqaralak i Maniitsoq. 

 

Der tages forhold for erstatning på vegne as A+Illit ApS. 

 

FORHOLD 27 

T3, 5506-97488-00006-16 

Bekendtgørelse af færdselslov for Grønland § 13 stk. 1 jf. § 56 stk. 1 

ved den 7. november 2016 kl. 2344 og den 8. november 2016 kl. 0257 i Maniitsoq, at have 

kørt på forskellige veje i Maniitsoq ved brugsstjålne ladbil, GR[…], selvom han ikke havde 

erhvervet kørekort. 

 

FORHOLD 28 

T5 & T7, 5506-97502-00001-17 

Kriminallovens § 102 – Tyveri ved indbrud 

Ved den 7. januar 2017 ca. 03.00 i forening, at have begået indbrud i Inuusuit fritidsklub, 

Illunnguit i Maniitsoq, og stjålet flere 0,5 liters Coca-Colaer samt flere frysepizzaer til en 

ikke opgjort værdi alt tilhørende Inuusuit fritidsklub. 

 

Der tages forbehold for erstatning på vegne af fritidsklubben Inuusuit. 

 

FORHOLD 29 

T6, 5506-97626-00003-17 

Kriminallovens § 102 – Tyveri 

Ved den 18. januar 2017 ca. 21.00 på adressen Illunnguit i Fritidsklubben i Maniitsoq, i for-

ening med X5, hvis sag er afgjort, at have tilegnet sig to kasser tomme flasker til en samlet 

værdi af 116 kr. tilhørende Fritidsklubben i Maniitsoq. 

 

Der tages forbehold for erstatning på vegne af Fritidsklubben i Maniitsoq. 

 

FORHOLD 30 

T1, 5506-97431-00167-17 

Kriminallovens § 88 – Vold 
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Ved den 9. marts 2017 mellem kl. 24:00 og kl. 01:00 på Salliarnartaq […] i Maniitsoq, at 

have fastholdt F1 og tildelt hende 1 knytnæveslag i ansigtet ved højre øje, samt trykket sin 

albue ved i kinden og halsen på Willumsen 

 

FORHOLD 31  

T6, 5506-98619-00045-17 

Politivedtægtens § 3 – Voldelig og støjende adfærd 

Ved den 9. marts 2017 mellem kl. 15:00 og kl 16:00 i Pisiffik, A.W. Nielsennip Aqq. 3 i 

Maniitsoq, hvortil der er almindelig adgang, at have optrådt råbende og aggressivt overfor 

personalet i butikken, ved at have kastet med inventar, væltet skraldespand, smækket med 

døre samt kastet is og sne mod forretningen, hvilket var egnet til at forstyrre den offentlige 

orden. 

 

FORHOLD 32 

T6, 5506-98610-00180-17 

Bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, jf. § 2 – Besiidelse af hash til eget for-

brug 

Ved den 9. maj 2019 ca. kl. 15:00 i Brugsen, Ujuaansip Aqq. 2 i Maniitsoq, at have været i 

besiddelse af en mindre mængde hash til eget forbrug. 

 

FORHOLD 33 

T2, 5506-97486-00011-17 

Kriminallovens § 102 – Indbrud 

Ved den 30. maj 2017 ca. kl. 03:46 i Cafe Ulo, Jenseralaap Aqq. B-876 i Maniitsoq, i for-

ening med X6, hvis sag er afgjort, at have skaffet sig adgang ti stedet ved knusning af en 

rude og opbrud af et vindue og stjålet 1,5 kasse 0,5 liters sodavand samt en Huawei mobilte-

lefon til en ikke opgjort værdi. 

 

Der tages forbehold for erstatning på vegne af Cafe Ulo, Maniitsoq. 

 

FORHOLD 34 

T5, 5506-97591-00168-17 

Kriminallovens § 102 – Tyveri 

ved den 14. juni 2017 ca. kl. 07:30 i Pisiffik, A.W. Nielsenip Aqq. 3 i Maniitsoq, i forening 

med X7*, hvis sag er afgjort, at have stålet 11 pakker Araba Kaffe til en samlet værdi af kr. 

512,55 tilhørende Pisiffik, Maniitsoq. 

 

*Berigtiget under hovedforhandlingen med rettens og tiltaltes samtykke. 

 

Der tages forbehold for erstatning på vegne af Pisiffik, Maniitsoq. 

 

FORHOLD 35 

T5, 5506-97591-00264-17 

Kriminallovens § 102 – Tyveri 

Ved den 17. september 2017 ca. 16:51 i Pisiffik A. W. Nielsenip Aqq. 3 i Maniitsoq, i for-

ening med X8, hvis sag er afgjort, at have stjålet 4 pakker Araba kaffe til en samlet værdi af 

kr. 227,80 tilhørende Pisiffik, Maniitsoq. 
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Der tages forbehold for erstatning på vegne af Pisiffik, Maniitsoq. 

 

FORHOLD 36 

T5, 5506-97591-00289-17 

Kriminallovens § 102 – Tyveri 

ved den 22. oktober 2017 ca. kl. 15:54 i Pisiffik, A. W. Nielsen-ip aqq. 3 i Maniitsoq i for-

ening med V10, hvis sag er afgjort, at have stjålet 12 pakker Araba kaffe til en samlet værdi 

af kr. 683,40 tilhørende Pisiffik, Maniitsoq.. 

 

Der tages forbehold for erstatning på vegne af Pisiffik, Maniitsoq. 

 

FORHOLD 37 

T1, 5506-97431-00710-20 

Kriminallovens § 88 – Vold 

Ved den 31. juli 2020 mellem kl. 08.00 og kl. 10.30 på adressen Ungusivik […] i Maniitsoq 

under overtrædelse af deres 3-årig fællesbarn at have taget fat i F1 arm og slået F1 i ansigtet 

samt efterfølgende væltet F1 omkuld på en seng, sat sig overskrævs på F1, hvor tiltalte un-

der fastholdelse slog F1 flere gange i hovedet, bed F1 i hånden, da hun forsøgte at komme 

fri og efterfølgende flere gange slog F1 i hovedet alt hvorved F1 pådrog sig skader i form af 

blodnæse, div. Hævelser og blodudtrækninger i hovedet og ansigtet, bidmærke i højre hånd 

og blåt mærke på overarmen. 

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har fremsat endelig påstand om: 

 

Påstandene i hovedanklageskrift af 8. april 2016 og efterfølgende tillægsanklageskrifter op-

hæves for alle tiltalte. 

 

For overtrædelserne i nærværende anklageskrift påstår anklagemyndigheden følgende foran-

staltninger idømt: 

 

T2, 

2. Anbringelse i anstalt i 30 dage. Fuldbyrdelsen af foranstaltningen udsættes og bort-

falder efter en prøvetid på 1 år, hvis den pågældende ikke begår ny lovovertrædelse i 

prøvetiden. 

 

T3 

5. Anbringelse i anstalt i 60 dage. 

6. Konfiskation af et stk. koben (forhold 10) koster nummer 1, jf. kriminallovens § 166 

stk 2, nr. 1. 

7. Konfiskation af en North Face jakke (forhold 14), jf. kriminallovens § 166 stk. 2, nr 

1. 

8. Bøde, stor kr. 2.000, jf. færdselslovens § 56, jf. § 13 

 

T4 



 65 

Ved Maniitsoq kredsret dom af 18. december 2015 er tiltalte for overtrædelse af kriminallo-

vens § 102 samt § 114 idømt en betinget dom på 30 dage med en prøvetid på 1 år fra dom-

mens dato. 

 

6. Anbringelse i anstalt 6 måneder. 

7. Konfiskation af 1 stk. koben (forhold 10) koster nummer 1, jf. kriminallovens § 166 

stk. 2, nr. 1. 

8. Fælles for alle sigtede i forhold 12 påstås konfiskation in solidum: konfiskation af et 

koben under koster nr. 1, jf. kriminallovens § 166 stk. 2, nr. 1, konfiskation af en kuf-

fert under koster nr. 12, jf. kriminallovens § 166 stk. 2, nr. 1, samt konfiskation af kr. 

945,50 under koster nr. 101 og 104, jf. kriminallovens § 166 stk. 1. 

9. konfisktaion af kr. 32,00 i kontanter under (forhold 12) koster nr. 102, jf. kriminallo-

vens § 166 stk. 1. 

10. Konfiskation af 1 sort rygsæk og 7 pakker Araba kaffe, jf. kriminallovens § 166 stk. 

2, nr. 1 og 2. 

 

T5 

4. Anbringelse i anstalt i 5 måneder. 

5. Konfiskation af en hakke (forhold 15) koster nummer 1, jf. kriminallovens § 166 stk. 

2, nr 1. 

6. Konfiskation af 1 sort rygsæk og 7 pakker Araba kaffe (forhold 17), jf. kriminallo-

vens § 166, stk. 2, nr. 1 og 2. 

 

T6 

3. Anbringelse i anstalt i 40 dage. 

4. Tillægsbøde, stor kr. 2.000, jf. kriminallovens § 127, stk. 2 

 

T7 

2. Anbringelse i anstalt i 15 dage. Foranstaltningen udsættes og bortfalder efter 1 år, så-

fremt pågældende ikke begår ny kriminalitet i prøvetiden. 

 

T1 

Påstanden i hovedanklageskrift af 9. september 2019 for så vidt angår T1 ophæves. For de i 

hovedanklageskriftet samt de nærværende tillægsanklageskift anførte forhold nedlægger an-

klagemyndigheden påstand om: 

4. Anbringelse i anstalt i 6 måneder. 

5. Fælles for alle sigtede i forhold 12 påstås konfiskation af konfiskation af en kuffert 

under koster nr. 12, jf. kriminallovens § 166, stk. 2, nr. 1, samt konfiskation af 

945,50 kr. under koster nr. 101 og 104, jf. kriminallovens § 166, stk. 1 

6. Konfiskation af 196,44 gram hash, jf. kriminallovens § 166, stk. 2, nr. 1. 

 

T2 har nægtet sig skyldig i forhold 6 og erkendt sig skyldig i forhold 33. 
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T2 har fremsat påstand om frifindelse i det ikke erkendte omfang og meddelelse af en advar-

sel. 

 

T3 har erkendt sig skyldig i forhold 10, 22, 26 og 27 og nægtet sig skyldig i forhold 14 og 

19. 

 

T2 har fremsat påstand om frifindelse i det ikke erkendte omfang og fastsættelse af foran-

staltning af betinget anstalt i 60 dage med en prøvetid på 2 år. 

 

T4 har erkendt sig skyldig i forhold 10, 15 og 19, delvist erkendt forhold 8, 11, 12 og 17 og 

nægtet sig skyldig i forhold 9 og 25. 

 

T4 har fremsat påstand om frifindelse i det ikke erkendte omfang og ingen fastsættelse af 

foranstaltning, subsidiært en advarsel. 

 

T5 har erkendt sig skyldig i forhold 4, 7, 17, 28, 34, 35 og 36, delvist erkendt forhold 5 og 

nægtet sig skyldig i forhold 6 og 16. 

 

T5 har fremsat påstand om frifindelse i det ikke erkendte omfang og fastsættelse af foran-

staltning som 30 dages betinget anstalt med prøvetid på 1 år eller 5 måneders betinget an-

stalt med prøvetid på 1 år. 

 

T6 har erkendt sig skyldig i forhold 9, 23 og 29, erkendt sig delvist skyldig i forhold 8 og 

nægtet sig skyldig i forhold 19, 24, 25, 31 og 32. 

 

T6 har fremsat påstand om frifindelse i det ikke erkendte omfang og meddelelse af en advar-

sel. 

 

T7 har erkendt sig skyldig i forhold 28. 

 

T7 har fremsat påstand om en advarsel. 

 

T1 har erkendt sig skyldig i forhold 12, 18, 30 og 37 og nægtet sig skyldig i forhold 11. 

 

T1 har fremsat påstand om frifindelse i det ikke erkendte omfang og fastsættelse af foran-

staltning om samfundstjeneste i 80 timer med 1 års tilsyn.  

 

Anklagemyndigheden har på vegne af X1 påstået, at T2 og T5 skal betale 3.856 kr. i erstat-

ning vedrørende forhold 6. 

 

T2 og T5 har bestridt erstatningskravet. 

 

Anklagemyndigheden har på vegne af Maniitsumi Illerfissarsiutillit (Ligkisteforeningen) på-

stået, at T4 og T6 skal betale 26.624 kr. i erstatning vedrørende forhold 8. 

 

T4 og T6 har erkendt erstatningspligten, men bestridt opgørelsen af kravet. 
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Anklagemyndigheden har på vegne af Pisiffik A/S påstået, at T3 og T4 skal betale 21.244 

kr. i erstatning vedrørende forhold 10. 

 

T3 og T4 har erkendt erstatningspligten og opgørelsen. 

 

Anklagemyndigheden har på vegne Billiardklubben i Maniitsoq påstået, at T4 og T1 skal 

betale 49.484,02 kr. i erstatning vedrørende forhold 12. 

 

T4 og T1 har påstået erstatningskravet henvist til civilt søgsmål. 

 

Anklagemyndigheden har på vegne Hotel Maniitsoq ApS påstået, at T3 og T6 skal betale 

36.522 kr. i erstatning vedrørende forhold 19. 

 

T3 og T6 har bestridt erstatningspligten og opgørelsen. 

 

Anklagemyndigheden har på vegne af Cafe Ulo påstået, at T2 skal betale 1.139 kr. i erstat-

ning vedrørende forhold 33. 

 

T2 har anerkendt erstatningspligten, men kravet, der vedrører en mobiltelefon. 

 

Sagens oplysninger 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaringer af de tiltalte, T2, T3, T4, T5, T6, T1 og T7, samt 

vidneforklaringer af V1, V2. V3, V4. V5, V6, V7, T4, V9, V10, V11 og V12. Endvidere er 

vidnet, X3, forklaring til politirapport tilladt dokumenteret. 

 

Forklaringerne er refereret i retsbogen således: 

 

Tiltalte, T3, forklaring: 

”Om forhold 10, at han husker forholdet og erkender det. Han kan huske, at de blev 

opdaget. Det lykkedes ikke at bryde ind, og de flygtede. Han var sammen med T4. De 

prøvede at bryde døren op med et værktøj. De skulle ind for at stjæle. Han husker ikke, 

om det var aftalt på forhånd. Det var kun de to.  

 

T3 anerkender erstatningskravet in solidum med T4. 

 

om forhold 14 blandt andet, at de var blevet enige om, at de alle ville nægte sig skyl-

dige. I dag kan han godt erkende forholdet, men det skyldes en misforståelse. Han har 

ikke taget jakken ud. Det var ikke ham, der stjal den, men X9. Han lagde mærke til, at 

X9 stjal jakken, og de forlod butikken sammen. Han kun ikke rigtig genkende X9 på 

billederne fra overvågningen. Han har ikke haft jakken i hænderne. Han kan ikke hu-

ske, om han har været i prøverummet.  

 

Foreholdt underskrevet afhøringsrapport af 23. marts 2016, side 2: ”Han ville købe en 

jakke og tog jakken ind til prøverummet og prøvede jakken. Jakken passede ham fint 

og efterfølgende gik X9 ind til prøverummet og sagde til sigtede, om han kunne prøve 
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at tage alarmen fra. Sigtede prøvede efterfølgende at tage alarmen fra, hvilket det lyk-

kedes for ham og efterfølgende lagde sigtede alarmen ovenpå spejlet der er i prøve-

rummet.”, forklarede tiltalte, at han ikke kan huske denne forklaring til politiet. Han 

kan ikke rigtig huske episoden.  

 

De blev stoppet af politiet, mens de gik igennem tunnelen, men han kan ikke huske, 

om de havde jakken med sig. Han husker ikke, hvad der skete med jakken, da de 

havde forladt butikken, eller om butikken har fået den tilbage. 

 

 

Om forhold 19, at han ikke kan huske forholdet, som han nægter. De var blevet mis-

tænkt for indbruddet. Han husker ikke, hvad han lavede den dag eller hvem han var 

sammen med. Han kan ikke huske, om han har begået indbrud på stedet. Han ved, 

hvor ”Toppen” ligger. Han har hørt om indbruddet fra sine kammerater. De fortalte, at 

der havde været indbrudstyveri, da han sagde, at han var blevet mistænkt. 

 

T3 forklarede om forhold 22 blandt andet, at han kan huske forholdet. Han havde 

drukket alkohol og fik black out, så han kan ikke rigtig huske det. Han erkender, fordi 

han åbenbart har ødelagt tingene. Hans forældre har ladet ham forstå, at han skulle 

have ødelagt blandt andet fjernsynet. Det sidste, han husker er, at han kom hjem til sin 

mors bopæl. Han husker ikke, om han var sammen med nogen. Han kan ikke huske, 

om inventaret var uskadt, da han kom hjem. Han har glemt, hvad han har gjort. Han 

vågnede hos sin mor. Han husker ikke, om der var andre til stede. Han så, at inventaret 

var ødelagt. Han husker ikke, om inventaret var ødelagt, da han forlod sine forældre 

dagen før. Han husker, at fjernsynet, en rude, WC’et og nogle døre var ødelagt. Ska-

derne passer med det, der kan ses i fotomappen. Han husker ikke rigtig, om han har 

talt med sine forældre om denne episode. Han har et godt forhold til sine forældre og 

er velkommen hjemme hos dem. Han har talt med sine forældre om at ordne erstatnin-

gen sammen.  

 

T3 forklarede om forhold 26 og 27 blandt andet, at han ikke husker, hvad de havde 

tænkt sig den pågældende aften. Det var ikke planen at stjæle. De stjal en bil og kørte 

galt på tidspunktet, der er nævnt i anklageskriftet. Det var ham, der kørte. X4 var med 

som passager. X4 kørte også bilen. Det var X4, der startede med at køre, men han 

overlod styringen til tiltalte, da han spurgte, om han måtte prøve. Han havde ikke køre-

kort på det tidspunkt. Bilen stod stille, døren var ikke låst og nøglen sad i. Han husker 

ikke, hvem der fik ideen til at sætte sig ind i bilen. Han husker ikke, hvor længe de 

kørte rundt. De kørte galt ved Qaqqaralak, hvor vejen var stejl. De kørte for hurtigt, og 

det var glat, så bilen begyndte at slingre, da han bremsede. De kørte nok knap 40 km/t. 

Han kan genkende bilen fra fotomappen. Efter uheldet flygtede de sammen til fods. De 

ville have sat bilen på plads igen samme aften, hvis de ikke var kørt galt.  

 

Foreholdt ikke-underskrevet afhøringsrapport af 8. november 2016, side 2: ”Sigtede 

startede vognen, selvom han ikke havde kørekort og X4 satte sig ved passagersædet, 

hvorefter sigtede kørt ind mod byen og efterfølgende mod lufthavnen i Maniitsoq og 
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kørte tilbage.”, forklarede tiltalte, at han har forklaret sådan til politiet, og det var så-

dan, det skete. 

 

Tiltalte, T2, forklaring:  

”Om forhold 6, at han nægter, fordi han ikke har været med til at begå indbrudstyveri. 

Han blev mistænkt af politimanden, […]. Han kan ikke huske, hvor han var den på-

gældende aften. Han plejer ikke at være sammen med T5 og dem. Han har hørt, at der 

har været indbrud, men han har ikke begået det.  

 

Om forhold 33, at han husker forholdet og erkender det. De ødelagte listen på vinduet 

med et koben og gik ind gennem vinduet. Kobenet havde de taget fra et byggeri. De 

tog sodavand. De har ikke taget nogen mobiltelefon. Politiet tog sodavandene, og de 

havde også tabt nogle. Politimanden […] var alene dengang. Han var sammen med 

X6. De havde aftalt at begå indbrud. De ville selv beholde sodavandene.  

 

Han anerkender erstatningskravet, bortset fra mobiltelefonen….” 

 

Tiltalte, T5, forklaring:  

”Om forhold 4, at han husker episoden, som han erkender. Han tog kassen med Faxe 

Kondi og gik ud med den uden at betale. Han havde ikke penge med til at betale med. 

Han havde tænkt sig at sælge sodavandene. Han var alene om det. Han må været kom-

met væk fra butikken.  

 

Om forhold 5, at han husker episoden, som han erkender. Han tog to kasser små soda-

vand, og der var en personale, der fulgte efter ham, og han smed så den ene kasse fra 

sig. Han gik ud af butikken med begge kasser og havde ikke tænkt sig at betale dem. 

Han ville beholde begge kasser, men efterlod den ene, da han var ved at blive indhen-

tet. Han ville sælge sodavandene. Han var alene om det og nåede væk med den kasse, 

han beholdt. 

 

Om forhold 6, at han nægter, fordi det ikke var ham. Han havde ikke været sammen 

med nogen af de andre tiltalte, men er stadig gode venner med V10. Han husker ikke, 

hvor han var henne den pågældende aften, herunder om han var på Esbjergip Aqq. Han 

kender ikke noget til dette indbrud. V10 havde sagt, at han var blevet mistænkt fra hal-

len og var blevet irriteret. 

 

Om forhold 7, at han husker episoden, som han erkender. Han var sammen med V10. 

Han mener, at containeren var ulåst og åben, men kan ikke huske, hvordan han fandt 

ud af det. Forevist fotomappe, bilag F-1-1, med foto af en ishakke, forklarede tiltalte, 

at han ikke kan huske at have set ishakken. Både han selv og V10 var inde i containe-

ren, og de tog nogle kasser. Han husker ikke, hvad der var i kasserne. Det har nok væ-

ret for at sælge det. Da de gik ud, gik de mod Susannevej, men inden de fik solgt det, 

blev det taget fra dem. Han husker ikke, hvem der tog det fra dem. 

 

Om forhold 16, at han nægter, fordi han ikke kan huske, om det var ham, men han har 

hørt, at der var nogen, der var taget derover. Han husker ikke, hvem det var, eller 

hvem der havde fortalt ham om det. Han husker ikke, hvor han var den 19. april 2016 

om aftenen. 
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Om forhold 17, at han husker episoden. Han var i nærheden af Esbjergvej sammen 

med X10 og skulle sælge Araba kaffe. Kaffen var i en taske, og han husker ikke, hvor 

meget, der var. Måske fik de solgt én eller to pakker. Han husker ikke, hvor han fik 

kaffen fra. Det var ham, der holdt tasken med kaffen. Det var ikke hans taske, og han 

ved ikke, hvem der ejede tasken. De blev afholdt, da de havde købt kaffe i Pisiffik for 

nogle af de penge, de havde fået for kaffen. Han nåede kun at drikke en enkelt tår. Han 

kan ikke huske, at han skulle have været sammen med T4.  

 

Om forhold 28, at han erkender. Han kan ikke rigtig huske episoden, men husker dog, 

at de gik ind. Der var låst. De kom vist ind gennem et vindue. Han husker ikke, hvor-

dan de fik vinduet op. Han husker ikke, hvem han var sammen med eller hvor mange 

de var. Han var ikke alene. Han husker ikke, hvad de stjal. Foreholdt ikke underskrevet 

eller gennemlæst afhøringsrapport af 25. januar 2017, side 2, afsnit 4 ”De gik ind i kio-

sken, hvorfra de tog sodavandsflasker, Cola, muligt ca. 11 til 12 stykker, samt at de li-

geledes havde taget frosne pizza, muligt ca. 10 stykker. Disse koster blev lagt i en stor 

pose, som de fandt på stedet.”, forklarede tiltalte, at det vist var en sort pose, men han 

kan ikke huske de specifikke koster. Foreholdt samme afhøringsrapport side 3, ”Ad-

spurgt oplyste sigtede at de ikke var sammen med andre personer, og sigtede var alene 

sammen med den nævnte T7.”, forklarede sigtede, at han ikke kan huske forklaringen. 

De tog posen med væk fra stedet.  

 

Om forhold 34, at han erkender forholdet. Han tog kaffen og gik ud af butikken med 

den uden at betale. Han var ikke sammen med andre. X8 stod uden for og ventede, og 

han ved ikke, om hun vidste, at han gik ind for at stjæle. Han husker ikke, hvor meget 

kaffe af mærket Araba, han tog med ud. Han husker ikke, hvordan han bar kaffen. Han 

husker ikke, om personalet forsøgte at stoppe ham. Han ville sælge kaffen. 

 

Om forhold 35, at han husker forholdet, som han erkender. Han tog kaffen og gik ud af 

butikken med det samme uden at betale. Han husker ikke, om X8 var med inde i butik-

ken. Han ville sælge kaffen. Han har helt sikkert røget hash sammen med X8 for nogle 

af de penge, han fik for at sælge kaffen i forhold 34 og 35. 

 

Om forhold 36, at han husker forholdet, som han erkender. Han var sammen med V10. 

Der plejer at være 12 pakker Araba kaffe i en kasse. Han tog sådan en kasse, og de var 

på vej ud, da de fik øje på Pisiffiks bil, hvorefter de valgte en anden udgang. De så 

Pisiffiks bil på ny og smed kaffen fra sig. Kaffen skulle sælges. Han husker ikke, hvad 

han havde aftalt med V10 om fordeling af et eventuelt udbytte….” 

 

Tiltalte, T7, forklaring:  

”om forhold 28 blandt andet, at han ikke rigtig kan huske forholdet. De begik indbrud i 

klubben og stjal Cola og pizza, ca. 10 af hver. De kom vist ind gennem et vindue, der 

var låst. De fjernede vist nok listerne uden at fjerne ruden. Han var sammen med T5, 

men ikke andre. De havde ikke aftalt noget på forhånd. Måske var det på grund af ked-

somhed. Kosterne blev vist lagt i nærheden af Esbjergvej og blev ikke solgt. De prø-

vede at sælge kosterne sammen. Han var 16 år på gerningstidspunktet….”  

 

Tiltalte, T4, forklaring:  
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”Om forhold 8, at han ikke kan huske forholdet. Han husker kun, at de kom i Ligkiste-

foreningen. Han var sammen med T6. De kom vist nok ind gennem et vindue. Det var 

vist om natten. De ville nok begå tyveri. Han husker ikke, om de stjal noget. Han hu-

sker lidt om et pengeskab. Der var vist nok penge indeni, men han husker ikke, hvor 

mange. Han husker ikke, hvad de gjorde med pengene. De tog vist pengene fra penge-

skabet. 

 

Om forhold 9, at han ikke husker forholdet, som han nægter. Han husker ikke, hvad 

han lavede den pågældende dag eller hvem han var sammen med. Han husker ikke, om 

han har begået indbrud i samme bygning andre gange end i forhold 8.  

 

Om forhold 10, at han husker, at de blev anholdt. Han var sammen med T3. Inden an-

holdelsen forsøgte de at begå tyveri i Pisifeeraq. Han husker ikke, hvordan de prøvede 

at begå tyveriet. De var kun udenfor. Han husker ikke, om de havde aftalt det på for-

hånd. 

 

T4 anerkender erstatningskravet in solidum med T3. 

 

Om forhold 11, at han ikke kan huske forholdet. Han kan ikke huske, om han har væ-

ret ved Brugsen på dette tidspunkt. 

 

Foreholdt gennemlæst og vedstået, men ikke underskrevet afhøringsrapport af 11. 

marts 2016, side 5, ”Sigtede erkendte sigtelsen. Han holdte udkig ved Brugsen da dette 

skete, hvor X9 og T1 var ved Brugsen og skulle knuse vinduet. Han vidste ikke helt, 

hvordan de havde prøvet at knuse vinduet. En af de 2 medgerningsmand havde fået 

ideen til at begå indbrud i Brugsen. De havde til hensigt at stjæle alkoholiske drikke 

fra Brugsen.”, forklarede tiltalte, at det skete impulsivt. Han havde bushammeren. Den 

blev brugt på vinduet til Brugsens spiritusafdeling. Det lykkedes ikke at komme ind, 

fordi vinduet ikke gik i stykker. Han var sammen med X9 og T1 om det, og de forlod 

stedet sammen. Han husker ikke, hvor de så gik hen. Der var ikke andre med. 

 

Om forhold 12, at han husker forholdet lidt og erkender delvist. Han husker, at de gik 

ind. Han var sammen med T1 og X9, men han husker ikke andre. De kom ind gennem 

et vindue. De brugte vist nok en stige. Han husker ikke, hvorfra de fik stigen. Vinduet 

blev vist åbnet med et koben. Han husker ikke, hvad de gjorde derinde. De tog vist nok 

penge og spiritus. Han husker ikke, hvad de gjorde med udbyttet. Han husker ikke, 

hvor mange penge de fik med. Det er sandsynligt, at der er taget det beløb og måske 

den mængde spiritus, der står i anklageskriftet. Han husker ikke, hvad han selv gjorde 

under indbruddet. Det skete impulsivt, og han husker ikke, hvem der fik idéen til ind-

bruddet. 

 

Om forhold 15, at han ikke kan huske forholdet. Han ved ikke, hvorfor han har erkendt 

forholdet. Han husker ikke, hvor han var den pågældende dag. Han kan ikke huske, at 

han skulle have forsøgt at begå indbrud i Billiardklubben. 

 

Foreholdt ikke gennemlæst eller vedstået afhøringsrapport af den 19. april 2016, side 

2, fra afsnit 6, ”Sigtede erkendte sig skyldig i det ham påsigtede forhold og forklarede 

indledningsvis, at de havde fundet en stige ved Ole Petersens Vej. Sigtede forklarede 
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yderligere, at de havde brugt et værktøj som man bruger til at klippe ledninger. … Ef-

ter han havde forsøgt at afliste vinduet, da dette mislykkedes forlod han stedet mod 

Susaap Aqquserna.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker afhøringen eller forklarin-

gen. Han kender Billiardklubben og ved, hvor den ligger.  

 

Om forhold 17, at han ikke kan huske forholdet overhovedet. Han kan ikke huske at 

have solgt kaffe på gaden. Han kan måske huske, at han er blevet sigtet og afhørt.  

 

Foreholdt gennemlæst og vedstået, men ikke underskrevet afhøringsrapport af den 20. 

april 2016, side 2, sidste afsnit, ”Afhørte og T5 gik efterfølgende sammen derfra og 

hen imod Pisiffeeraq. I området ved Pisiffeeraq spurgte han og T5 nogle enkelte forbi-

passerende, om ikke de havde lyst til at købe kaffe…”, forklarede tiltalte, at han ikke 

husker forklaringen. Foreholdt samme rapport side 3, sidste afsnit, ”Afhørte blev end-

videre foreholdt medsigtede T5 forklaring om, at de 25 kr. skulle stamme fra salg af 

kaffe. Hertil forklarede han, at han kun havde fået 25 kr. af X11, og at de øvrige 25 kr. 

stammede fra salg af kaffe…”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forklaringen. 

 

Om forhold 25, at han ikke husker forholdet, som han nægter.  

 

Foreholdt gennemlæst, vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 1. december 

2016, side 2, ”Afhørte erkender sig skyldig i det ham påsigtede forhold. Afhørte for-

klarede, at det er rigtigt, at han begik indbruddet, Det var ikke for at stjæle spiritus til 

at begynde med. Det var egentligt for at stjæle penge. Det var ikke noget der blev be-

sluttet af afhørte eller T6.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forklaringen. Han hu-

sker ikke at have begået indbrud i ”Toppen”. Foreholdt samme rapport side 3, ”Af-

hørte forklarede, at han kun har lavet indbrud i ”Toppen” en gang.”, forklarede vidnet, 

at han ikke kan huske forklaringen. Han fastholder, at han ikke husker at have begået 

indbrud i ”Toppen” eller at være blevet afhørt herom....”  

 

Tiltalte, T6, forklaring: 

”Om forhold 8, at han ikke kan huske forholdet, selv om han erkender delvist. Han hu-

sker ikke, hvem han var sammen med, eller hvad han lavede. Han har ikke begået ind-

brud i Ligkisteforeningen. 

 

Foreholdt gennemlæst og underskrevet afhøringsrapport af 12. april 2016, side 2, ”Han 

erkendte sig skyldig i forholdet. Sigtede forklarede ikke rigtig yderligere end at det var 

rigtigt, at det var ham der var blevet sigtet.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker for-

klaringen. Foreholdt samme rapport, ”Sigtede blev foreholdt medsigtets forklaring, 

”Sigtede forklarede, at sigtede og T6 havde opbrudt jern gitterens skruer og vindue 

med en koben.”, hvorved sigtede forklarede, at der er sandt. Sigtede blev foreholdt 

medsigtedes forklaring, ”De skaffede sig ind til gerningsstedet… De ledte efter tyveko-

ster… De fandt en pengeskab som de åbnede med deres koben… De havde ca. stjålet 

13.000 kroner fra ligkisteforeningen… De havde drukket af de tyvekoster… Efter druk-

turen dagen efter vågnede sigtede, hvor han ikke havde længere penge på sig.”, hvor-

ved at det var sandt. Sigtede tilføjede, at være vågnet op dagen efter og var gået fal-

lit.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forklaringen eller afhøringen. Foreholdt 

samme rapport side 3, ”Sigtede blev foreholdt medsigtedes forklaring, ”De havde delt 

penge i 2 hvorved sigtede fik halvdelen og T6 halvdelen af pengene.”, hvorved sigtede 
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forklarede, at var sandt. Sigtede blev foreholdt erstatningskravet, hvor han ikke havde 

stjålet eller set Digital kamera til 2.200 kr. Sigtede forklarede yderligere at have taget 

en pose med slik til værdi af 640 kroner.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forkla-

ringen. 

 

Om forhold 9, der er erkendt, at han ikke kan huske forholdet. Han ved ikke, hvorfor 

han erkender.  

 

Foreholdt gennemlæst og underskrevet afhøringsrapport af 12. april 2016, side 3, ”Ad-

spurgt forklarede sigtede, at T4 var med, samt at de havde begået indbruddet og stjålet 

de tyvekoster nævnt i sigtelsen. Afspurgt forklarede sigtede, at sigtede åbnede vinduet 

der lå bagved til et lokale. Adspurgt forklarede sigtede, at de begge havde samlet tyve-

kosterne og lagde dem i en plasticpose fra Pisiffik og efterfølgende forlod de stedet.”, 

forklarede tiltalte, at han ikke kunne huske forklaringen eller afhøringen. 

 

Om forhold 19, at han ikke husker forholdet, som han nægter. Han har ikke gjort det.  

 

Foreholdt gennemlæst, vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 1. december 

2016, side 3, ”Sigtede erkender forholdet. Han forklarede, at han sammen med T3 og 

T4 begik indbruddet. Det brød ind ved hjælp af koben. De brød spilleautomaten op og 

tog mønterne. Afhørte ved ikke hvor mange mønter det drejer sig om. De stjal også 

spiritus. Afhørte husker ikke præcist hvad. Efter indbruddet tog de til X12 lejlighed. 

Spiritussen drak de op.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forklaringen eller ind-

bruddet. Han husker ikke, at han blev afhørt. Han kan genkende sin underskrift på po-

litirapporten. 

 

Om forhold 23, at han ikke kan huske forholdet, selv om han erkender. Han kan ikke 

huske at have stjålet en Bose Højtaler fra Pisiffik. Han kan genkende sig selv i rød 

jakke på videoovervågningen. Han husker ikke, hvem de to andre var. Han husker 

ikke, om højtaleren blev betalt. 

 

Tiltalte forklarede supplerende om forhold 23, at han kun har stjålet den pågældende 

højtaler fra Pisiffik og ikke begået flere butikstyverier. 

 

Om forhold 24, at han ikke kan huske forholdet, som han nægter. Han kan ikke huske, 

om han har begået vold mod X3, men han mener, at han ikke har. Han kan ikke huske 

den pågældende dag, herunder om han har været til morgenfest hos X12. Han har ikke 

gjort det. Han kan ikke huske at have været i slagsmål med X3.  

 

Foreholdt gennemlæst vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 1. december 2016, 

side 3, ”Afhørte erkendte nu, at han godt kendte til episoden med X3. Afhørte forkla-

rede nu, at han ikke selv husker episoden på grund af fuldskab, men han havde fået 

fortalt om den dagen efter.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forklaringen eller 

episoden. Han kan ikke huske noget om kradsemærker. Han kan ikke huske afhørin-

gen. 
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Om forhold 25, at han ikke kan huske forholdet, som han nægter. Han husker ikke no-

get fra den pågældende dag og heller ikke, hvem han var sammen med. Han har aldrig 

begået indbrud i ”Toppen”. 

 

Foreholdt gennemlæst vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 1. december 2016, 

side 2, ”Afhørte erkendte indbruddet. Afhørte forklarede, at han sammen med T4 brød 

ind i Værtshuset Toppen. De brød ind ved hjælp af et koben. De forsøgte også at bryde 

en spilleautomat op, men uden held. De tog noget spiritus og gemte det bag den blå 

bygning. Derefter tog de til X12 lejlighed.”, forklarer tiltalte, at han ikke kan huske 

forklaringen eller afhøringen. 

 

Det siger ham ikke noget, at der skulle være stjålet spiritus, øl og cigaretter. 

 

Om forhold 29, at han ikke kan huske forholdet, selv om han erkender. Han kan ikke 

huske at været sammen med X5 den pågældende dag. 

 

Foreholdt ikke gennemlæst eller vedstået eller underskrevet afhøringsrapport af 25. ja-

nuar 2017, side 2, ”Afhørte erkendte sig skyldig i det ham påsigtede forhold. Afhørte 

forklarede, at han den pågældende dag var i klubben sammen med X5, og afhørte be-

mærkede, at en normalt aflåst dør i klubben stod uaflåst. Afhørte åbnede døren og gik 

ind i rummet, Afhørte ledte i rummet efter noget af værdi, da han fandt 2 sodavands-

kasser indeholdende 0,5 l pantflasker. Afhørte tog de 2 kasser og lagde dem udenfor 

via et vindue i rummet, hvorefter han sammen med X5 forlod klubben.”, forklarede til-

talte, at han ikke husker forklaringen eller afhøringen. 

 

Om forhold 31, at han kan huske episoden. De skulle hen til delikatessen for at købe. 

Han var sammen med sin mor og V7. V11 tog fat i ham bagfra og prøvede på at tage 

ham ind til delikatessen eller kontoret. Da V11 slap ham og han var på vej ud, så han 

V11 gennem vinduet, og han var lige ved at kaste et spejl mod V11. Han ødelagde 

ikke noget. Han havde kortvarigt fat i spejlet og løftede det. Det var et lille spejl. V11 

var vist vred. V11 talte højt til ham. Tiltalte sagde ikke noget til V11. Han ved ikke, 

hvorfor V11 tog fat i ham. Han ved ikke, om han ikke måtte komme i Pisiffik på grund 

af karantæne. Han husker ikke, om han var oppe at slås med V11. Han husker, at V11 

nærmest tog halsgreb på tiltalte med albuen. Han kæmpede imod. Han syntes, at V11 

var irriterende, men han sagde ikke noget til ham. Han husker ikke, om der blev sagt 

noget til ham. Han husker ikke, om han havde fat i andre ting end spejlet. Han husker 

ikke, om han har råbt ad V11. Han har ikke gjort de øvrige ting, der er nævnt i ankla-

geskriftet. 

 

Om forhold 32, der er nægtet, at han ikke kan huske forholdet….” 

 

Tiltalte, T1, forklaring: 

”Om forhold 11, at han ikke har noget at sige til forholdet, som han nægter.  

 

Om forhold 12, at han husker episoden, som han erkender. Han var med til indbrudsty-

veriet. Han husker, at han så, at X9 åbnede vinduet. De brugte en stige til at komme op 

til vinduet og havde værktøj til at åbne vinduet. Han vil ikke sige, hvor stigen kom fra. 

Det var X9, der tog stigen. Han husker, at X9 eller X13 var den første, der kom ind. 
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Han husker ikke, hvem der kom ind bagefter. De var tre i alt. Han var selv med inde. 

Han stjal spiritusflasker og lagde dem i en taske. Han åbnede en lille pengekasse. Han 

ved kun, hvor meget han selv tog. Det var nok 500-600 kroner. Han ved ikke, hvor 

mange penge de andre tog. De drak måske al spiritussen. Han fik ikke andre penge end 

dem, han selv tog. Pengene brugte han til hash. De andre fortalte ikke, hvad de havde 

stjålet. 

 

Om forhold 18, at han kan huske episoden, som han erkender. Det, der står i anklage-

skriftet, har han erkendt. Han havde hash med, da han fløj fra Danmark til Grønland. 

Der var også andre personer involveret i indsmuglingen, men han vil ikke nævne deres 

navne. Han har hjulpet nogle hashhandlere efter aftale med dem. Han skulle indsmugle 

hash og ville få betaling i form af hash og penge. Hashhandlerne skulle have hashen 

fra tiltalte. Hans rejse blev betalt af andre. 

 

Om forhold 30, at han kan huske episoden, som han erkender. Han har været voldsom 

over for F1, som der står i anklageskriftet. Han forsvarede sig selv. Mens han sov om 

natten sparkede F1 ham, så han vågnede og blev forskrækket. Han husker ikke, om F1 

stod op eller lå ned, fordi han sov. Forud for episoden har de haft flere uoverensstem-

melser, og han var blevet såret følelsesmæssigt. Episoden er ikke sket uprovokeret. Da 

han så blev vækket på den måde, blev han hidsig og kom til at udøve volden, som han 

anser for selvforsvar. Han forventede, at F1 ville fortsætte med at udøve vold mod 

ham, fordi hun også tidligere har gjort det. Han ønsker ikke at udtale sig mere om for-

holdet. 

 

Om forhold 37, at han husker episoden, som han erkender. Han var blevet vred. Han 

begik den vold, der er nævnt i anklageskriftet. Før episoden syntes han, at det var synd 

for hans døtre, der så bange ud. De blev råbt ad af deres mor mange gange. Han har el-

lers talt med F1 flere dage tidligere om, at hun ikke skal behandle børnene på denne 

måde. Der er nogle perioder, hvor F1 er deprimeret og har angst. Så har hun svært ved 

at styre, hvordan hun skal være over for sine børn. Da det havde varet i en længere pe-

riode, var det hårdt for børnene og ham selv følelsesmæssigt. Da hun råbte ad dem, 

sagde han, at hun skulle stoppe, og derefter eksploderede han og kom til at begå den 

vold, der er beskrevet i anklageskriftet. Han vil ikke udtale sig yderligere om forhol-

det….” 

 

Vidnet, V1, forklaring: 

”…om forhold 5 blandt andet, at han kan huske episoden. Han var på arbejde i Brugse-

neeraq. Der var en, der tog to kasser og flygtede uden at betale. Han begyndte at følge 

efter gerningsmanden. Han fik den ene kasse tilbage, men ikke den anden. Gernings-

manden smed den ene kasse fra sig. Han genkendte gerningsmanden som T5 med sik-

kerhed….” 

 

Vidnet, V2, forklaring: 

”om forhold 6 blandt andet, at han ikke rigtig husker episoden, fordi han havde druk-

ket. Han kan huske, at der var indbrud. Der var lys i soveværelset, da han var på vej 

hjem. Han havde slukket, da han gik. Der var nogle personer, der havde holdt øje, og 

måske var gerningsmændene flygtet. Han så hovedet på en person. Han skyndte sig 

gennem tunnelen for at komme hjem, men nåede ikke vedkommende. Han så en 



 76 

person med grå jakke, der havde vidnets store taske med. Han ved ikke, om der var an-

dre personer med.  

 

Foreholdt gennemlæst og underskrevet afhøringsrapport af 11. januar 2016, side 2, 

”Da han kom op i opgangen så han tre unge løbe op i opgangen. Han genkendte den 

ene som væren identiske med T5, der er søn af afhørtes kæreste samt T2 ca. 15-16 år. 

Der var muligvis en yderligere gerningsmand. Afhørte genkendte de to andre med 100 

procents sikkerhed og sin taske. … Gerningsmændene løb op gennem opgangen, da 

afhørte kom hjem. Afhørte kunne se, at T5 havde en taske med sig. Afhørte genkendte 

tasken som værende sin egen.”, forklarede vidnet, at han ikke kunne genkende nogen 

af personerne. Han genkendte personen med gråt tøj, men husker ikke, hvem det 

var….” 

 

Vidnet, V3, forklaring: 

”om forhold 7 blandt andet, at hun ikke kan huske episoden. Hun husker ikke noget 

om et indbrud på Lilleholm….”  

 

Vidnet, V4, forklaring: 

”om forhold 17 på grønlandsk blandt andet, at han kan huske episoden. Han gik ind i 

Pisiffik. Der var 2 personer, der ville sælge 2 pakker kaffe for 25 kr. stykket. Da han 

var gået, sagde han til deres leder, at der var nogle, der solgte kaffe. Dengang havde 

der netop været tyveri fra hans arbejdsplads. Han ved ikke, om der var en sammen-

hæng. Han kendte ikke personerne, der solgte kaffe, og ville nok ikke kunne genkende 

personerne i dag….” 

 

Vidnet, V5 forklaring: 

”om forhold 28 blandt andet, at han arbejdede i klubben som medlem af klubrådet. 

Han husker noget om, at der var indbrud, men ikke meget. Medlemmerne af klubrådet 

så ikke overvågningen, da det kun var personalet, der havde adgang til det.  

 

Foreholdt gennemlæst og vedstået, men ikke underskrevet afhøringsrapport af 19. ja-

nuar 2017, side 1, ”Afhørte havde dog den 7. januar 2017 sammen med nogle af sine 

kollegaer set videoen på computeren, før computeren gik i stykker,”, forklarede vidnet, 

at han ikke kan huske forklaringen, fordi der er sket så meget gennem årene. Foreholdt 

samme rapport side 2, afsnit 3, ”Afhørte forklarede, at han herefter kunne se, at der fra 

området omkring rulleporten faldt nogle el-pærer ned på gulvet. Kort efter kunne han 

se: A: T5 komme ind på kontoret, fra området ved rulleporten. Afhørte kunne med sik-

kerhed genkende A. Kort efter kom: B: T7 ind samme sted. Afhørte kunne med sikker-

hed genkende B.”, forklarede vidnet, at han dengang arbejdede som vikar. Der skete 

det, som blev læst op fra afhøringsrapporten. Han husker ikke så godt det, han så på 

videoen.  

 

Han husker ikke, hvad der blev stjålet. De så filmen dengang, men for nylig har han 

kun set billeder fra overvågningen. Han husker ikke noget om den computer, der gik i 

stykker….” 

 

Vidnet, V6, forklaring: 
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”om forhold 36 blandt andet, at han kan huske episoden. Han var nok blevet tilkaldt af 

personalet. Han mødte en person, der havde stjålet en kasse kaffe. Han satte efter per-

sonen, der stak af gennem en anden indgang ud mod tandlægen. Så vidt han husker, 

smed personen kassen fra sig uden for Pisiffik. Han havde taget bilen og sat efter per-

sonerne. Han genkendte T5 som den ene gerningsmand. Han husker ikke, om der var 

andre gerningsmænd. Gerningsmanden løb væk ved siden af skolen. Der var tale om 

12 pakker kaffe à 500 g pr. pakke. Han ved ikke, om der var betalt for kaffen, men han 

bliver normalt tilkaldt, hvis der er tyveri….”  

 

Vidnet, V7, forklaring: 

”forklarede på grønlandsk om forhold 8 blandt andet, at hun og T6 måske var gået fra 

hinanden i februar 2016. Hun husker ikke at være blevet afhørt til forholdet. Hun hu-

sker ikke, om der skete noget usædvanligt omkring T6 dengang. Hun husker ikke, om 

han havde arbejde eller havde et større pengebeløb på sig. 

 

Foreholdt gennemlæst, vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 25. februar 2016, 

hvor der er oplyst om vidnefritagelsesreglerne, side 1, ”Hun forklarede, at T6 havde 

begået indbrud og havde haft 10.000 kroner. T6 havde ikke nævnt en medgernings-

mand til sagen og afhørte vidste ikke hvor T6 havde begået indbrud.”, forklarede vid-

net, ar hun ikke huskede forklaringen. T6 plejede ikke at fortælle, hvis han havde be-

gået indbrud….” 

 

Vidnet, T4, forklaring: 

”om forhold 24 blandt andet, at han ikke kan huske episoden. Han kan ikke huske at 

have været til fest hos X12 den dag. Han husker ikke nogensinde at have været til mor-

genfest hos X12. Han husker ikke at være blevet afhørt til sagen.  

 

Foreholdt gennemlæst vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 1. december 2016, 

hvor vidnet blev afhørt som sigtet, side 2, ”Afhørte forklarede, at han var til fest i X12 

lejlighed. Han var der sammen med sin gode ven T6, V9, X14, T3, og X3. De festede 

og drak.”, forklarede vidnet, at han ikke husker forklaringen. Han kender X3, men hu-

sker ikke at have været til fest med ham. Foreholdt samme rapport, side 3, ”Først noget 

senere så afhørte sammen med T6 X3. X3 havde en bule ved det ene øje. Der var ikke 

noget blod.”, forklarede vidnet, at han ikke husker forklaringen….” 

 

Vidnet, V9, forklaring: 

”Om forhold 24, at han ikke kan huske episoden. Han ved ikke, om T6 og X3 har væ-

ret oppe at slås. Han kan ikke huske, om han har været til fest med X12. 

 

Foreholdt oplæst, oversat, vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 23. november 

2016, side 1, ”Afhørte forklarede, at han godt husker episoden, og at han var til stede i 

lejligheden blandt andet sammen med T4 og T6 og X3 forklarede vidnet, at han ikke 

rigtig kan huske det. Foreholdt samme rapport, ”Lige pludseligt skete der noget, så T6 

og X3 kom op og skændes.”, forklarede vidnet, at han husker det, men ikke husker 

nærmere, om skænderiet var mundtligt eller fysisk. Foreholdt samme rapport, side 2. 

”Afhørte så T6 slå X3 i ansigtet med knyttet hånd. Afhørte mener at T6 slog med højre 

hånd. X3 begyndte at bløde ud af næsen. Der opstod tumult imellem X3 og T6 og de 
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endte ude i gangen. Afhørte så ikke X3 slå T6,…”, forklarede vidnet, at han ikke hu-

sker episoden eller afhøringen. Han husker ikke, om X3 blødte. 

 

Om forhold 25, at han ikke husker, hvem der medbragte alkohol til festen….” 

 

Vidnet, V10, forklaring: 

”Om forhold 25, at han ikke husker noget om forholdet. Han husker ikke, at han er 

blevet afhørt til sagen eller noget om indbrud i ”Toppen”. 

 

Foreholdt gennemlæst vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 29. september 

2016, side 1, ”Afhørte forklarede, at han om torsdag aften cyklede forbi T4 og T6 og 

T5 og T3 og T7. De stod ved ”Toppen” ved lukketid. Han kunne høre, at de talte om at 

lave indbrud. T4 og T6 taltes om koben og om, at frakoble videoovervågningen. Det 

var ca. en halv time efter ”Toppen” var lukket.”, forklarede vidnet, at han ikke husker 

forklaringen, fordi der er sket mange ting. Foreholdt samme rapport side 2, ”Afhørte 

cyklede forbi igen en halv time senere. På Niels Lynge Aqq. Så han T4 og T6, men på 

stor afstand og kunne ikke se om de bar på noget. Dagen efter hørte afhørte fra X15 

der arbejder på ”Toppen”, at der havde været indbrud i værtshuset.”, forklarede vidnet, 

at X15 havde mistænkt ham for at have begået tyveriet. Han husker ikke noget om at 

have cyklet forbi senere. 

 

Om forhold 30, at han måske husker noget om forholdet. F1 er hans lillesøster. F1 var 

kæreste med T1 dengang. Han kan huske, at han blev bedt om at tage ned til politistati-

onen. F1 ventede på politiet ved Majoriaq. F1 var gravid dengang, og han ved ikke, 

om de havde skændtes. 

 

Foreholdt gennemlæst og vedstået, men ikke underskrevet afhøringsrapport af 10. 

marts 2017, side 1, ”Afhørte forklarede, at han i morges den 9. marts 2017 blev ringet 

op af sin søster, forurettede F1. Forurettede græd og fortalte, at hun var blevet udsat 

for vold af sin samlever: A: T1.”, forklarede vidnet, at han ikke husker forklaringen. 

F1 råbte ad T1 ved Majoriaq. Så vidt han husker havde F1 et blåt mærke i ansigtet ved 

højre eller venstre øje. De gik ind i Majoriaq, og han gik selv videre. Senere ringede 

politiet og bad ham om at komme ned på. De mødtes ved Majoriaq om dagen, mens 

der var åbent….” 

 

Vidnet, V11, forklaring: 

”om forhold 31 blandt andet, at han kan huske en del problemer med tiltalte i den på-

gældende periode, som blev meldt til politiet. Han husker den konkrete episode ud fra 

beskrivelsen i anklageskriftet. Der har flere gange været tyveri og trusler mod persona-

let. Han havde derfor instrueret personalet om at tilkalde vidnet og andre ledere med 

henblik på at få T6 ud. Ved den konkrete episode deltog X16 og muligvis også X17. 

Han kom ud fra slagterafdelingen med X16, og T6 stod ved delikatessen. De ville have 

ham ud, og T6 reagerede aggressivt og kastede blandt andet med ting i butikken. De 

fik ham ud og holdt døren, så T6 ikke kunne komme ind. T6 forsøgte at komme ind 

igen. T6 kastede med ting mod døren. Under hele optrinnet var T6 aggressiv og råbte 

trusler. Vidnet henvendte sig til T6, der med det samme var aggressiv. Vidnet tog fat i 

T6 for at få ham ud, men slap ham igen. T6 tog forskellige ting og kastede efter vidnet 

og de andre. De gennede ham ud af butikken. T6 mor var også til stede og prøvede at 
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tale ham ned. På videoovervågningen kan man se, at vidnet og X16 optræder stille og 

roligt, mens T6 er opfarende. T6 var højlydt og voldsom. De har haft givet T6 karan-

tæne fra butikken på grund af butikstyverier. Dette har T6 haft vanskeligt ved at forstå 

og acceptere. De har derfor aftalt, at der skal være flere til at håndtere T6, fordi han har 

været truende. T6 har begået flere forskellige tyverier i butikken. De har meldt de fle-

ste af forholdene til politiet….” 

 

Vidnet, V12, forklaring: 

”V12 forklarede på grønlandsk om forhold 15 blandt andet, at han husker episoden. 

Han så en ukendt person forsøge at komme ind ad vinduet ved brug af en stige. Der 

var kun 1 person, så vidt han kunne se. Personen rodede med vinduet, mens han stod 

på stigen. Det var lidt langt væk, så han kunne ikke se, om personen havde noget med. 

Han var ude at gå sammen med X18. X18 så det også. Han så ikke, om personen kom 

ind.  

Foreholdt gennemlæst og vedstået, men ikke underskrevet afhøringsrapport af 18. april 

2016, side 1, ”Adspurgt oplyste afhørte, at den ene var blevet genkendt af X18 som 

T4.”, forklarer vidnet, at han ikke kan huske den forklaring. 

Han kunne ikke identificere personen på stigen, fordi det var mørkt….” 

 

Dokumenter: 

Ad forhold 4: 

Forholdet er anmeldt den 10. december 2015 kl. 12:00. 

 

Af skriftlig anmeldelse af 6. december 2015 fremgår blandt andet gerningstidspunkt samme 

dag kl. 16:19, gerningsmand T5 og kostervalg 20 Faxe Kondi. 

 

Ad forhold 5: 

Forholdet er anmeldt den 27. december 2015 kl. 21:58. 

 

Af skriftlig anmeldelse af 29. december 2015 fremgår blandt andet gerningstidspunkt den 

27. december 2015 ca. kl. 21:55, gerningsmand T5 og kostervalg to kasser små sodavand. 

 

Ad forhold 6: 

Forholdet er anmeldt den 9. januar 2016 kl. 04:45. 

 

Af gerningsstedsundersøgelse af 11. januar 2016 fremgår blandt andet: 

”Gerningsstedsundersøgelsen viste, at gerningsmanden havde skaffet sig adgang til 

stedet ved opbrud af vindue fra svalegangen til lejlighedens køkken. Vinduet var op-

brudt med et stykke værktøj, der havde afsat ca. 30 mm trykmærker i karmen. For-

mentlig tale om et koben. 

 

Gerningsmanden havde ikke foretaget gennemrodning af lejligheden, men i stuen 

havde gerningsmanden sat kassen til lejlighedens 48” tommer Samsung fjernsyn frem 

og gjort klar til at pakke fjernsynet ned i kassen. Samtidig var kassen til en Playstation 

4 sat frem i stuens lænestol. 

 

Fra TV-bordet var fjernet en Playstation 4 samt to joypats…” 
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Ad forhold 7: 

Forholdet er anmeldt den 15. januar 2016 kl. 02:12. 

 

Der er forevist fotos optaget den 15. januar 2016 fra gerningsstedet. Af kosterrapport af 15. 

januar 2016 fremgår, at der er taget en hakke i bevaring. 

 

Ad forhold 8: 

Forholdet er anmeldt den 3. februar 2016 kl. 10:27. 

 

Af rapport af 3. februar 2016 fremgår blandt andet følgende observationer: 

”…ukendte gm. havde fjernet vestligvendte jerngitter fra stedet og efterfølgende op-

brudt vinduet, og dermed skaffet sig adgang til stedet. 

 

Efterfølgende havde ukendte gm. opbrudt kasseapparat og taget ukendt beløb. 

 

Ligeledes havde ukendte gm. opbrudt sort pengeskab og taget endnu ukendt beløb fra 

stedet. 

 

Der var ligeledes tegn på at ukendte gm. havde ledt efter gemmer omkring computer-

bord….” 

 

Der er forevist fotos optaget den 3. februar 2016 fra gerningsstedet. 

 

I rapport af 4. februar 2016 er erstatningskrav opgjort således: 

 

”Ødelagt pengeskab til værdi af 3.330,00 kr. 

Kontanter fra pengskabet – ca. 10.000,00 kr. 

Camera til værdi af  2.200,00 kr. 

Madvarer til værdi af  114,00 kr. 

Slik til værdi af 640,00 kr. 

Reparation af vinduer 6.000,00 kr. 

Returpenge fra kasseapparat 740,00 kr. 

 

Underafdeling i foreningen for ”RUSTVOGN” … har ved skrivelse dateret den 2. fe-

bruar 2016 skriftlig meddelt, at de mangler: 

 

Kontanter på 3.600,00 kr. 

Samt nøgle til Rustvognen…” 

 

Ad forhold 9: 

Forholdet er anmeldt den 13. februar 2016 kl. 10:50. 

 

Af gerningsstedsundersøgelse i anmeldelsesrapporten fremgår blandt andet: 

”Gerningsstedsundersøgelsen viste, at et bræt ved den sydligste hoveddør var blevet 

brækket op. Det formodede indstigningssted er hoveddøren ved påvirkning af den ind-

vendige vrider via det opbrækkede bræt. Fra opgangen var dørene til Ældreforeningen 

og Røde Kors brækket op. Hos både Røde Kors og Ældreforeningen sås gennemrod-

ning af kontorerne. Hos Ældreforeningen lå der 2 hammere på kontoret. ANM oplyste, 
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at den ene hammer var deres, og den anden tilhørte nogle tømrere, som for tiden arbej-

dede hos dem. Der var efter anmelders udsagn angiveligt ikke stjålet noget. I bagloka-

let hos Røde Kors sås et vindue at stå på klem, og hasperne var åbnede. I sneen uden-

for var der såleaftryk, som der blev optaget fotos af. Et vindue til Musikskolen, umid-

delbart lige over såleaftrykkene, sås at være brudt op udefra. Ved besigtigelse udefra 

var der umiddelbart ingen tegn på gennemrodning i Musikskolen. Udgangen er for-

mentlig identisk med indstigningsstedet….” 

 

Af fortsættelse af anmeldelsesrapporten den 14. februar 2016 fremgår, at det fra Musiksko-

len er oplyst, at skolen mangler en sort bluetooth højtaler. 

 

Der er forevist fotos optaget den 14. februar 2016 fra gerningsstedet. 

 

Af rapport af 15. februar 2016 fremgår blandt andet, at Ældreforeningen oplyste, ”at der i 

forbindelse med indbruddet var blevet stjålet 5 stk. iPads af samme type, som de havde på 

folkeskolen….” 

 

Ad forhold 10: 

Forholdet er anmeldt den 28. februar 2016 kl. 02:10. 

 

Af anholdelsesrapport af 28. februar 2016 fremgår blandt andet: 

”… Undervejs til stedet og kort før vores ankomst til gerningsstedet rettede anmelde-

ren igen telefonisk henvendelse og oplyste, at gerningsmændene netop var løbet fra 

stedet. De løb ind i tunnelen. De skulle begge være iført sort/mørkt tøj og have hætter 

på. 

 

… 

 

Patruljen forlod herefter stedet for rundering i byen. På Ivissuaateralaa tæt ved bus-

stopstedet traf vi de to sigtede, der svarede til signalementet af gerningsmændene og 

blev genkendt af patruljen som de af vidnerne navngiven. De var på vej i sydlig ret-

ning. 

 

De blev begge standset og kl. 02.30 erklæret for anholdt og vejledt om deres rettighe-

der. Tidspunkt samt anledning til anholdelsen blev dem betydet. 

 

… 

 

I den øverste del er der butik, der er indrettet som almindeligt butikslokale. I den ne-

derste del er der lager mv. 

 

Der er fri adgang til gerningsstedet hele vejen rundt om bygningen fra vejen. Der er 

adgang til selve gerningsstedet i den øverste del vi hovedindgangen, der er lukket med 

en rulleport. Der er ligeledes adgang til øverste el af bygningen via port til flaskerum 

samt via personaleindgang. 

 

I den nederste del er der adgang til stadet via en port i den østlige ende, der er aflåst og 

forsynet med indvendig sikring med en stor bom på tværs af døren. På den sydlige side 
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af bygningen er en gammel dør, der er blendet af med en træplade ude fra. Mellem pla-

den og døren er der isoleret med rockwool. Døren fører ind til butikkens lager. 

 

Gerningsstedsundersøgelsen viste, at gerningsmændene havde forsøgt at skaffe sig ad-

gang til gerningsstedet ved opbrud af den dør, der var blevet blendet af på den sydlige 

side af bygningen. Pladen foran døren var brækket af. Rockwoolen mellem pladen og 

døren var revet ud. Karmen omkring døren var brækket i stykker og dele af den bræk-

ket ud og smidt lidt fra stedet sammen med rockwoolen. Døren var brækket op og for-

søgt skubbet ind. Døren var dog kun åbnet så man kunne se ind, men det var ikke mu-

ligt at komme ind på selve gerningsstedet. 

 

Opbruddet af døren var sket med ukendt større redskab. Formentlig et koben. 

 

… 

 

Sigtede T4 med værge blev taget med til gerningsstedet, hvor sigtede T4 udpegede et 

koben, der var blevet gemt i sneen. Kobenet blev beslaglagt som bevis i sagen og med 

henblik på konfiskation.…” 

 

 

Som dokumentation for erstatningskrav på i alt 21.244,00 kr. er fremlagt faktura nr. 

130892/1 på 9.229,50 kr. for midlertidig reparation og faktura nr. 130904/1 på 12.014,50 kr. 

for endelig reparation. 

 

Ad forhold 11: 

Forholdet er anmeldt den 11. marts 2016 kl. 09:30. 

 

Der er forevist fotos optaget den 11. marts 2016 fra gerningsstedet. 

 

Ad forhold 12: 

Forholdet er anmeldt den 10. marts 2016 kl. 11:45. 

 

Der er forevist overvågningsvideo fra gerningsstedet og fotomappe af den 10. marts 2016. 

 

Af kosterrapport af 14. marts 2016 fremgår blandt andet følgende effekter: 

 

”1 Koben, fundet på gerningsstedet. 

2 68 stk. 2 cl. Blå Gajol 

3 70 stk. 2 cl. Gul Gajol 

4 12 stk. 5 cl. Gordons Gin 

5 10 stk. 5 cl. Bacardi 

6 4 pk. 3 x 20 ml Underberg 

7 10 stk. 2 cl. Fisk 

8 12 stk. 5 cl. Johnnie Walker 

9 4 stk. 5 cl. Smirnoff Vodka, 2 af dem tomme 

10 1 stk. 5 cl. Baileys, halv tom 

11 1 stk. 70 cl. Captain Morgan Rom 

12 Kuffert 
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… 

 

Koster nr. 2-11 blev fundet i koster nr. 12…” 

 

Ifølge kosterrapporten beror effekterne i kosterkælderen. 

 

Af udateret opgørelse over erstatningskrav fra Maniitsoq Billiardklub modtaget af politiet 

den 8. april 2016 fremgår blandt andet: 

 

”pengekasse i baren  3500,00 

veksleautomaten kontanter 21550,00 

pengekasse i køleskab 1075,00 

blå gajol 72 stk a 15,16 1091,52 

gul gajol 72 stk a 13,66 983,52 

fisherman 96 stk a 13,30 1276,80 

underberg 12 stk a 15,30 183,60 

jony walker 12 stk a 31,00 372,00 

vodka 12 stk a 32,72 392,64 

gin 12 stk a 31,00 372,00 

rom 12 stk a 31,52 378,24 

overvågnings server 3000,00 

pengekasser 700,00 

vindue ødelagt 300,00 

veksleautomat ødelagt 12100,00 

regning permagreen 1808,70 

fragt ca pris 400,00 

 

 49484,02…” 

Ad forhold 14: 

Forholdet er anmeldt den 23. marts 2016 kl. 13:36. 

 

Der er forevist overvågningsvideo fra gerningsstedet. 

 

Af kosterrapport af 23. marts 2016 fremgår blandt andet: 

 

”1 1 stk. THE NORTH FACE jakke fundet i tunellen i Maniitsoq efter udpegelse fra 

den ene gerningsmand. Beslaglagt som bevis i sagen og med henblik på vindika-

tion….” 

 

Ifølge kosterrapporten beror jakken i kosterkælderen. 

 

Ad forhold 15: 

Forholdet er anmeldt den 18. april 2016 kl. 07:28. 

 

Af anmeldelsesrapporten af 18. april 2016 fremgår om gerningsstedsundersøgelse blandt an-

det: 
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”Gerningsstedet er en fritliggende bygning beliggende i tættere bebygget område. 

Bygningen er opført i træ. Der er høj sokkel i den ene ende af bygningen grundet ni-

veauforskel i terrænet.  

 

Bygningen er indrettet som værtshus, med bar, billiardbord mv. 

 

… 

 

Bygningen har ligeledes to sydvendte vinduer, der ikke kan åbnes, da de er forsynet 

med jernbeslag indvendigt, hvilket hindre, at vinduerne kan åbnes. 

 

Gerningsstedsundersøgelse viste, at gerningsmændene havde forsøgt at skaffe sig ad-

gang til stedet ved aflistning af et af de sydvendte vinduer. De er tre af glaslisterne om-

kring glasset i ruden var blevet fjernet og lå på jorden under vinduet samt en plexiglas-

rude, der havde siddet foran glasset. Ruden var således lige til at pille ud. Ruden sad 

dog stadig og der var derfor ikke sket indstigning. 

 

… 

 

Den stige gerningsmændene havde brugt ved indbruddet lå inde på gerningsstedet. 

Tale om en udskudsstige i to led. Stigen tilhørte Permagreen….” 

 

Der er forevist fotomappe af den 19. april 2016 fra gerningsstedet. 

 

Ad forhold 16: 

Forholdet er anmeldt den 19. april 2016 kl. 03:07. 

 

Af anmeldelsesrapporten fremgår blandt andet: 

”Ved ankomst til stedet kl. 03.09 kunne det konstateres, at døren til stedet var brudt op 

med et ca. 40 mm koben, så dørkarm mv. var ødelagt. 

 

… 

 

Ved efterfølgende rundering i byen traf jeg kl. ca. 03.35 to personer gående ad Ivis-

suaateralaa ud for Ivisuit mod nord. Den ene af personer blev med 100 procents sik-

kerhed genkendt som en godt kendt indbrudstyv i Maniitsoq, der var identisk med: A: 

T5, der ar iført en rødbrun hue, lyse bukser, medbragte en rød plasticpose fra Brugsen. 

 

… 

 

Forurettet rettede telefonisk henvendelse og oplyste, at der ved indbruddet var stjålet 9 

poser Araba kaffe. Der var fortsat ingen mistanke til gerningsmand….” 

 

Ad forhold 17: 

Forholdet er anmeldt den 20. april 2016 kl. 08:00. 

 

Af anholdelsesrapport af 20. april 2016 fremgår blandt andet: 
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”I forbindelse med vores rundering blev patruljen via pb. […] gjort bekendt med, at 

flere unge skulle forsøge at sælge kaffe ved Pisiffeerap på Esbjergip Aqq. i Maniitsoq. 

 

Der havde i løbet af de sidste to nætter været indbrud i Maniitsoq, hvor der var stjålet 

kaffe. 

 

Patruljen kørte til Esbjergip Aqq., hvor vi traf de to sigtede i indgangspartiet til Pisif-

feeraq. Det var rolige og blev skønnet ædru samt egnet til afhøring. 

 

Sigtede T5 medbragte en sort rygsæk, som han havde over skulderen, da han blev truf-

fet af patruljen. I rygsækken var der 7 pakker Araba Kaffe. 

 

… 

 

Den rygsæk, som sigtede T5 medbragte indeholdende kaffe blev beslaglagt som bevis 

i sagen og med henblik på konfiskation. T5 oplyste i første omgang, at tasken tilhørte 

sigtede T4….” 

 

Ad forhold 18: 

Forholdet er anmeldt den 12. juli 2016 kl. 12:20. 

 

Af anmeldelsesrapporten fremgår blandt andet: 

”I forbindelse med rutinemæssig kontrol blev en mand udtaget til kontrol af tolderen i 

Kangerlussuaq lufthavn. Her markerede min godkendte patrulje/hashhund i hans 

skridt. 

 

Manden oplyste sine generalier : 

 

T1…” 

 

Der er forevist fotos af hashen, herunder findestedet for denne, kontrolopvejningen og fotos 

af tiltalte. 

 

Ad forhold 19: 

Forholdet er anmeldt den 22. juli 2017 kl. 09:10. 

 

Af anmeldelsesrapporten fremgår blandt andet: 

 

”Anmelderen kunne oplyse, at en spilleautomat var blevet opbrudt og 1700 kr. i møn-

ter og sedler var stjålet. Indvidere var der stjålet 12 stk. diverse 1 liters flasker spiritus 

fra baren. 

 

… 

 

Gerningsstedet er et værtshus. Værtshuset er beliggende i bymæssig bebyggelse på 

adressen Ortooqqaq Aqq. 
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Gerningsstedsundersøgelsen, der blev foretaget, viste, at gerningsmanden havde op-

brudt branddøren til værtshuset med koben el. lign. Værktøj og havde herefter adgang 

til huset. Der ar tegn på gerningsmandens færden i værtshuset, idet spilleautomaten var 

opbrudt, og spiritusflasker manglede ved baren. Gerningsmanden havde forladt stedet 

af branddøren, idet den stod åben, da indbruddet blev opdaget….” 

 

Der er forevist fotos optaget den 25. juli 2016 fra gerningsstedet. 

 

Erstatningskravet fremgår af dokument af 17. november 2016 med underliggende fakturaer 

for reparation og reservedele. Af opgørelsen fremgår blandt andet: 

 

”Erstatningskrav i sagen kan hermed opgøres som følger: 

Varer iht opgørelse  kr.  5900 

Håndværkerregning  kr. 26740 

Spilleautomat reservedele kr.   3882 

 

Erstatningskrav i alt  kr. 36.522…” 

 

Ad forhold 22: 

Forholdet er anmeldt den 14. september 2016 kl. 09:10. 

 

Der er forevist fotos optaget den 14. september 2016 fra gerningsstedet. 

 

Ad forhold 23: 

Forholdet er anmeldt den 19. september 2016 kl. 10:52. 

 

Der er forevist overvågningsvideo fra gerningsstedet. 

 

Ad forhold 24: 

Forholdet er anmeldt den 10. november 2016 kl. 11:35. 

 

Af gennemlæst, vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 10. november 2016 vedrø-

rende vidnet X3 fremgår blandt andet: 

 

”Afhørte forklarede, at det er korrekt at han er blevet slået for nogle uger siden. det var 

en hverdag og det var nogle dage før det nye værtshus Nattoralik åbnede. 

 

Adspurgt svarede afhørte, at et godt kan passe, at det var fredag den 23. september om 

morgenen. Afhørte huskede ikke det præcise tidspunkt. 

 

Afhørte forklarede, at han var til stede i X12 lejlighed på Susannevej i Maniitsoq. Af-

hørte forklarede at han var sammen med V9, T3, X14, en som hedder T4 vist nok T4, 

men de kalder ham bare T4 samt T6. 

 

T6 sagde til afhørte, at han skulle hente nogle flasker med sprut som var placeret og 

gemt bag den blå bygning ved siden af ”Toppen”. Afhørte nægtede og svarede, at det 

kunne han selv gøre. T6 sagde ikke hvor han havde de gemte falser sprut fra, men af-

høre mente de selv kunne hente dem. 
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Afhørte ville rejse dig op, men T4 greb fat i hans arme bagfra og holdt ham fast og i 

det samme slog T6 afhørte i hovedet med knyttet højre hånd. Slaget ramt afhørte på 

næsen. T6 slog derpå afhørte meget hårdt 5 gange oven i hovedet med en Mokai-fla-

ske. Afhørte var blev noget omtåget af slagene med ved ikke om det var fordi de havde 

givet ham noget stærk alkohol inden det skete. Efter slagene blødte afhørte kraftigt fra 

næsen. Afhørte ved ikke om han også blødte fra hovedbunden efter slagene med fla-

sken, men afhørge var øm oven på hovedet flere dage efter og var der var også hævel-

ser. Flasken gik ikke i stykker. 

Afhørte var ikke taget på sygehuset. Afhørte ved ikke hvorfor han ikke var taget på sy-

gehuset og havde anmeldt forholdet til politiet. Måske følte han sig bare for træt og 

kunne ikke overskue det. 

 

Lige efter slagene kunne afhørte mærke at næsen ligesom sad forkert. Han satte selv 

næsen på plads og kunne høre det sagde et højt klik. 

 

Hele episoden var gået så stærkt, at der ikke var nogen af de andre tilstedeværende, 

som nåede at reagere. 

 

Efter episoden var overstået fik afhørte nogen poser med fra lejligheden. V9 gik med 

ham og sammen hentede de nogle flasker sprut, som var gemt i en ølkasse og en sort 

affaldspose bag det blå hus ved siden af ”Toppen.” 

 

Afhørte kan huske, at han to 10 flasker med Mokai og lagde ned i sin medbragte pose. 

Han ved ikke hvad V9 tog med, men det var også noget sprut. Der var nogle 35 cl. 

vodkaflasker vidst. Bagefter bare de flaskerne med sprutten tilbage til lejligheden. 

 

Afhørte blev i X12 lejlighed. Han ved ikke hvorfor han blev der….” 

 

Af politiattest af 11. november 2016 vedrørende undersøgelse af X3 den 10. november 2016 

fremgår blandt andet: 

 

”5. Det objektive fund:  

Der er tegn på ældre brud af næsebenet – uregelmæssige knoglestrukturer som efter 

brud. 

Næseskillevæggen er skubbet ud af stilling og devierer mod højre 

 

… 

 

9. Kan det forefundne antages at være fremkommet på den angivne tid og måde? 

Det er meget sandsynlig, at klienten har haft brækket næsen og at skillevæggen har 

været ude af stilling. 

Kan tidsmæssigt være forenlig med den angivne dato…” 

 

Ad forhold 25: 

Forholdet er anmeldt den 23. september 2016 kl. 09:03. 

 

Der er forevist fotos optaget den 30. september 2016 fra gerningsstedet. 
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Ad forhold 26: 

Forholdet er anmeldt den 8. november 2016 kl. 03:15. 

 

Af dispositionsrapport af 8. november 2016 fremgår blandt andet: 

 

”Gerningsstedet er en sneglat vej med en vognbane i hver retning som er anlagt i et 

område med bebyggelse i form af beboelseshuse. På stedet hælder vejen nedad og den 

drejer en smule. Der var tændt gadebelysning idet færdselsuheldet skete klokken ca. 

03.00 om natten. Det var for nyligt holdt op med at sne. 

 

Der var tydelige spor i sneen fra køretøjet, der stemte over ens med vidnernes forkla-

ringer om at køretøjet var drejet rundt før det ramte snedriven. Køretøjet var standset i 

en snedrive i den modsatte kørebane og med fronten i den retning som køretøjet var 

kommet fra. Den standsede ud for B 293. 

 

Der var ligeledes spor i sneen efter de personer, som havde forladt køretøjet. Sporene 

blev tabt midt i Maniitsoq, idet de blev blandede med andre spor. 

 

Ejeren af køretøjet X20 kontaktet telefonisk. Han oplyste, at køretøjet burde holde 

foran hans kontorbygning på havnekajen. Han ville forestå, at få køretøjet afhentet. 

 

… 

 

GPS-systemet Meitrack Viste, at køretøjet hold stille, men klokken 2344 begyndte det 

at køre. Det kørte langsomt. Kun 6 km/t. Det holdt stille igen klokken 2356. klokken 

0000-0040kørte det igen rundt i Maniitsoq inden holdt stille igen på havnekajen hvor-

fra det var stjålet. Klokken 0146 til 0235 kørte det igen og igen holdt det pause ved 

havnekajen. Klokken 0247 kørte det igen inden det endeligt holdt helt stille klokken 

0257 på det sted hvor patruljen fandt køretøjet og traf vidnerne….” 

 

Der er forevist fotos optaget den 8. november 2016 fra gerningsstedet. 

 

Ad forhold 27: 

Forholdet er anmeldt den 8. november 2016 kl. 0315. 

 

Ad forhold 28: 

Forholdet er anmeldt den 7. januar 2017 kl. 11:05. 

 

Ad forhold 29: 

Forholdet er anmeldt den 18. januar 2017 kl. 21:17. 

 

Af bødeforlæg af 15. februar 2017, vedtaget den 17. februar 2017, fremgår blandt andet, at 

den angivne medgerningsmand, X5, har vedtaget en bøde på 500 kr. for: 

 

”…overtrædelse af 

Kriminallovens § 102 – Tyveri 
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Ved den 18. januar 2017 ca. 21.00 på adressen Illunnguit i Fritidsklubben i Maniitsoq, 

i forening med T6, at have tilegnet sig to kasser tomme flasker til en samlet værdi af 

116 kr….” 

 

Ad forhold 30: 

Forholdet er anmeldt den 9. marts 2017 kl. 13:18. 

 

Af politiattest af 9. marts 2017 vedrørende undersøgelse af F1 samme dag fremgår blandt 

andet: 

 

”5. Det objektive fund:  

3) På ve kind ses lille blåt mærke 2,5*1,5 cm 

4) Hæmatom= blodansamling sv. t. hø øjes øvreøjenlåg med begynde blålig misfarv-

ning under hø øje ind mod næsen (synker fra blodansamlingen i øvre hø øjen-

låg)…” 

Der er forevist fotos af F1 optaget den 10. marts 2017. 

 

Ad forhold 31: 

Forholdet er anmeldt den 17. maj 2017 kl. 10:45. 

 

Ad forhold 32: 

Forholdet er anmeldt den 11. maj 2017 kl. 13:51. 

 

Af bødeforlæg af 9. juni 2017, vedtaget samme dag, fremgår blandt andet, at V12, har ved-

taget en bøde på 2.000 kr. for: 

 

”…overtrædelse af 

Bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, jf. § 2 

Ved den 9. maj 2017 i Pisiffik, A.W. Nielsenip Aqq. i Maniitsoq, at have været i be-

siddelse af en mindre mængde hash under 9,9 gram hash til eget forbrug….” 

 

Ad forhold 33: 

Forholdet er anmeldt den 30. maj 2017 kl. 03:46. 

 

Af gerningsstedsundersøgelse af den 30. maj 2017 fremgår blandt andet: 

 

”Gerningsstedet er en Cafe, der er beliggende i et tilstødende lokale til Hallen i Maniit-

soq. Hallen er beliggende i tættere bymæssig bebyggelse. 

 

… 

 

Gerningsstedsundersøgelsen viste, at gerningsmanden havde forsøgt at komme ind 

gennem havedøren til cafeen mod vest. Gerningsmanden har forsøgt at komme ind ved 

at smadre ruden ud for håndtaget og formentlig forsøgt at åbne døren ved at række 

hånden ind til håndtaget. Det har dog ikke kunne lade sig gøre, da døren var låst med 

indvendig lås. 

 



 90 

Gerningsmanden har med ukendt værktøj brudt et vindue mod syd op og foretaget ind-

stigning gennem vinduet. 

 

På gerningsstedet har gerningsmanden kravlet ind i køkkenet gennem åbningen ved 

serveringsdisken, da døren videre ind i hallen var låst og var eneste anden vej til at 

komme ind i køkkenet. 

 

… 

 

Der lå mange tomme flasker på gulvet i køkkenet. Køleskabet i køkkenet til sodavand 

var næsten tømt for sodavand….” 

 

Der er forevist fotos optaget den 30. maj 2017 fra gerningsstedet. 

 

Ad forhold 34: 

Forholdet er anmeldt den 14. juni 2017 kl. 07:45. 

 

Af skriftlig anmeldelse af 14. juni 2017 fremgår blandt andet gerningstidspunkt samme dag, 

gerningsmand X7, kostervalg 9 pakker kaffe og beskrivelsen:  

 

”Han kom ind og fyldte sin taske op med kaffe og løb væk sammen med sin ven….” 

 

Ad forhold 35: 

Forholdet er anmeldt den 19. september 2017 kl. 09:15. 

 

Der er forevist stillbilleder fra overvågningsvideo fra gerningsstedet. 

 

Ad forhold 36: 

Forholdet er anmeldt den 23. oktober 2017 kl. 14:00. 

 

Der er forevist stillbilleder fra overvågningsvideo fra gerningsstedet. 

 

Ad forhold 37: 

Forholdet er anmeldt den 31. juli 2020 kl. 11:50. 

 

Af politiattest af 5. august 2020 vedrørende undersøgelse af F1 den 31. juli 2020 fremgår 

blandt andet: 

 

”5. Det objektive fund:  

Der ses: 

- hævelse og hæmatom på næseryggen. Indtørret blod i næseborene, Pt fortæller, at 

der har været kraftig næseblødning efter slag. 

- små hæmatomer på pande, hø. øjenlåg og ve. kind. 

- Hævelse og mærker efter slag på ve. øre. 

- bidemærke på hø. hånd. 

- kradsemærker på ve. skulder. 

- stort hæmatom på hø. overarm på 10x10 cm. 

…Ingen mistanke om fraktur i næsen.…” 
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Der er forevist fotos af F1 optaget den 31. juli 2020. 

 

Personlige oplysninger 

T2 er tidligere foranstaltet, senest ved bødeforlæg af 1. maj 2014 for forsøg på indbrudsty-

veri og ved dom af 25. juni 2015 for tyveri. 

 

Af personundersøgelse af 27. januar 2020 fremgår blandt andet: 

 

”Resume og konklusion 

Der drejer sig om en ung mand på 21 år som bor hjemme hos forældrene. 

 

Sigtede har 7 søskende (både fra moderens og faderens side) og sigtede er midterste ud 

af søskendeflokken. 

 

Sigtede oplyser at han havde et trygt og godt barndom hos sine forældre. 

Sigtede forældre drak sjældent, kun i weekenderne og forældrene har aldrig røget hash. 

Sigtede oplyser at da han var mindre kunne forældrene godt skændes når de er uenige 

om nogen ting, men der har aldrig været vold i hjemmet. 

 

Sigtede gik ud af skolen i 10. klasse med afgangseksamen, hvorfor han tog på efter-

skole i Qasigianguit som han også færdiggjorde. 

 

Sigtede har hverken samlever eller børn. 

 

Sigtede har dyrket sport, især fodbold, som barn og i teenageårene indtil ham fik knæ-

skade under et fodboldkamp. Han siger at han savner idrætslivet meget. 

 

Sigtede er fysisk og psykisk rask, med undtagelse af knæ. 

 

Sigtede indtog alkohol første gang som 14 årige, men indtagelsen af alkohol var meget 

sjældent, og hans alkoholindtagelse nu er ca. hver anden måned. 

 

Sigtede begyndte at indtage hash som 15 16 årige under efterskoleopholdet, og i star-

ten af indtagelse af hash meget sjældent og det har været sammen med sine venner fra 

efterskolen. 

Sigtede oplyser at han nu ryger hash når han kan købe hash, men mere for hyggens 

skyld. 

Sigtede mener at han ikke har behov for misbrugsbehandling (alkohol og hash) da han 

mener at han kan styre sit forbrug. 

 

Sigtede har søgt på søfartsskolen i Paamiut som vodbinder, da han har et ønske om at 

blive vodbinder enten på en trawler eller i et vodbinderi på landet. 

 

Sigtede tjener på nuværende arbejde som dørmand på restaurant Nattoralik ca. 2.000,-

3.000,- hver 14. dag efter skat. 

Sigtede har ingen gæld. 
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Sigtede er interesseret i samfundstjeneste. 

 

Konklusion: 

Finder retten, at sagen kan afgøres med en dom til samfundstjeneste, vurderes sigtede 

egnet til at modtage en sådan afgørelse, og det knyttes om tilsyn på 1 år af Kriminal-

forsorgen.  

 

Finder retten, at sagen kan afgøres med en mildere foranstaltning en samfundstjeneste, 

vurderes der ikke at være behov for tilsyn….” 

 

T2 har om sine personlige forhold forklaret, at han har fået afslag fra Søfartsskolen og går 

nu på Majoriaq. Han arbejder stadig på Nattoralik. Han begyndte på Majoriaq den 4. januar 

2021 og er stadig interesseret i søfart. Han ryger stadig hash af og til, men har ikke røget i 

år. Han har ikke drukket siden nytår, men sidste år drak han næsten hver weekend. Han er 

begyndt at sætte grænser for sig selv og er ikke længere interesseret i kriminalitet. Han bor 

stadig hos sine forældre. 

 

T3 er tidligere foranstaltet, senest ved domme af 3. juni 2015 og 18. december 2015 fra Qe-

qqa Kredsret. 

 

T3 har om sine personlige forhold forklaret, at han har fået bolig i Nuuk og vil prøve at få 

hyre på en trawler som besætningsmedlem. Han har gennemført søsikkerhedskursus og har 

tidligere arbejdet på mindre trawlere. Han har en kæreste men ingen børn. Han drikker ikke 

længere og ryger ikke hash. Han vil gerne gå på søfartsskolen i Paamiut. 

 

T4 er tidligere foranstaltet, senest ved domme af 15. januar 2014, 25. juni 2015 og 18. de-

cember 2015 for tyveri og brugstyveri. Ved sidstnævnte dom blev T4 idømt 30 dages betin-

get anstalt med en prøvetid på 1 år, svarende til den 18. december 2016. 

 

Der er ikke udfærdiget personundersøgelse.  

 

T4 har om sine personlige forhold forklaret, at han ville gerne have deltaget i en personun-

dersøgelse. Han blev vist indkaldt 3 gange af kommunen efter dommen fra 2014, men blev 

blot spurgt om, hvordan han havde det. Måske skyldes det hans barndom, at han har begået 

kriminalitet. Hans mor var alkoholiker. Han vågnede ofte om natten og var alene sammen 

med sin lillebror. Han har ikke begået lovovertrædelser sin den 23. september 2016. Han 

opholder sig mest hjemme hos sin mor. Han holder af at spille Fortnite. Han spiller på hold 

sammen med 2 andre. Han er med i turneringer og er for nylig kommet til Champions Lea-

gue og skal deltage i turneringer. Han vil prøve at komme ind på Piareersarfik og derefter 

søfartskolen. Han er 22 år gammel. Om 5 år håber han at have fået egen bolig. Han drikker 

ikke alkohol eller ryger hash. Han er indstillet på at overholde en dom om tilsyn eller sam-

fundstjeneste. 

 

T5 er tidligere foranstaltet adskillige gange for blandt andet berigelseskriminalitet, senest 

ved bødeforlæg af 24. august 2011, 9. september 2011 og 27. februar 2015, samt domme af 

15. januar 2014, 21. januar 2014 og 17. september 2015. 
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T5 har om sine personlige forhold forklaret, at han har det godt i dag. Han er blevet mere 

rolig end tidligere. Han begår ikke kriminalitet længere. Han skal på sproghøjskole i Dan-

mark og skal bagefter begynde på Inuilik igen. Da han startede på Inuilik foregik alt på 

dansk, og det fik ham til at stoppe. Det er meget sjældent, at han drikke alkohol. Det er sjæl-

dent, at han ryger hash nu. Han bor hos sin bedstemor, og det er trygt at være. Han har ikke 

en kæreste, men har et barn fra 2013, som han ikke ser jævnligt. Barnet er anbragt uden for 

hjemmet. 

 

T6 er tidligere foranstaltet, senest ved domme af 25. juni 2015 af 18. december 2015 begge 

for tyveri. 

 

Af brev af 18. marts 2020 fra kriminalforsorgen fremgår:  

 

”Hermed fremsendes PUS-anmodning tilbage for ovennævnte, sagslistenr: 5506-

97503-00002-16, da ovennævnte ikke deltage ved undersøgelsen. Ovennævnte er ble-

vet ringe op 5 gange uden held.” 

 

T6 har om sine personlige forhold forklaret, at han ikke kan huske at være blevet ringet op 

af kriminalforsorgen. Dengang havde han måske ikke en mobiltelefon. Han ville gerne have 

deltaget i en personundersøgelse. Han husker ikke at have haft samtaler med kommunen ef-

ter dommen fra december 2015. Han går i Majoriaq nu. Han vil gerne have bedre karakterer 

med henblik på at komme på søfartsskolen. Han har tidligere ansøgt, men der var ikke plads 

til ham. Hans forældre er hverken alkoholikere eller hashbrugere. Hans opvækst har været 

tryg i hjemmet. Han ved ikke, hvorfor han har begået de forskellige lovovertrædelser. Må-

ske skyldes det, at han var kommet i dårligt selskab. Han drikker ikke alkohol eller ryger 

hash. Han bor i egen bolig med sin kæreste og deres barn. Han vil afholde sig fra kriminali-

tet for fremtiden. Han vil have et bedre liv, der er stille og roligt. Han er indstillet på at over-

holde en dom om tilsyn eller samfundstjeneste. 

 

T1 er tidligere foranstaltet, senest ved bødeforlæg af 31. oktober 2012, 24. september 2015 

og 29. december 2015 for tyveri og lov om euforiserende stoffer.  

 

Af personundersøgelse af 17. december 2020 fremgår blandt andet: 

 

”Mor X21 

Sted far X22-sigtedes mors mand. De blev gift i 2001. 

Far afdød X23- Sigtedes far døde da sigtede var under 1 år gammel. 

 

Sigtede er næst ældst af 8 søskende 

 

Sigtede boede hos sin mor siden han blev født indtil han fyldte 9 år. 

Han beskriver det som tryg og god, og at han aldrig manglede tøj og mad. Der var ikke 

brug af alkohol eller hash i hjemmet. 

Da sigtede flyttede til sin mor, følte han sult og utryghed. Sigtede fortæller at stedfaren 

var streng. 

Børnene blev skældt ud fordi de græd og når de ikke adlyder. Børnene efter stedfaren 

blev stemplet som uartige. Sigtede har oplevet 3 eller 4 gange, at hans mor blev slået 

af stedfaren. Sigtede fortæller at han blev skræmt hver gang. Familien snakkede ikke 
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om følelser, eller de snakker hverken som familie. Sigtede har følt at han blev behand-

let anderledes end de andre børn i huset. 

Han vil ikke uddybe det. Sigtede måtte passe sine mindre søskende. Der var sjældent 

drukket alkohol i hjemmet, der var ikke brug for hash i hjemmet. 

Da sigtede var omkring 16-17 år, flyttede han til sin biologiske fars mor. Han beskri-

ver hjemmet som tryg og renlig. Der var hverken brug af alkohol eller hash i hjemmet. 

Sigtede fortæller også at han blev mobbet som barn. Både i skolen og uden for skolen. 

Ifølge sigtede, begyndte hans selv medlidenhed, han syntes at det er synd for ham selv. 

Selvmedlidenheden kommer stadigvæk den dag i dag. Når han mærker at han bliver 

nedtryk, prøver han at lave noget, så han ikke tænker så meget på det. 

Som ung oplevede sigtede sine to fætre og kusine (illooqqat) begik selvmord. Hans 

bedsteven begik også selvmord i 2016. Nu har sigtede også oplevet at hans barndoms-

ven begik selvmord omkring 14-20 dage siden. Når sigtede kommer til at tænke på 

dem der begik selvmord, hører han til musik og prøver acceptere deres beslutninger. 

Sigtede har ikke snakket med nogen efter has pårørende begik selvmord. Sigtede vil 

meget gerne snakke om nogen om det. Blandt andet en psykolog, De mange selvmord 

sigtede har oplevet, at sigtede nu også får selvmordstanker. Men han prøvet at tænke 

på konsekvenserne han kommer til at efterlade hans nærmeste. 

 

Sigtede husker engang da han var omkring 11-12 år, havde skolen spurgt til hvordan 

sigtede har det i hjemmet og hvad der skete inde i familien. Men det var kun den ene 

gang, og sigtede har ikke hørt siden om noget efter. 

Jeg har ellers spurgt hvad der skete. Men sigtede vil ikke fortælle om hvad der skete. 

 

Sigtede har en samlever og de har 2 børn, henholdsvis på 3 år og 1 år 

Sigtede spiller, gåture og han er hjemme med sin familie. 

 

Sigtede på nuværende tidspunkt bor hos sin lillebror. 

Han fortæller at han kommer til at flytte til sin egen lejlighed i december eller i januar 

måned, ved hjælp af kommunen. 

 

Sigtede er fysisk rask. Sigtede får stærke hovedpine, han tager ikke smertestillende pil-

ler. Han fortæller af han får hovedpine pga. forskellige ting. Han vil ikke uddybe det. 

Sigtede er psykisk rask. 

 

Sigtede begyndte at drikke som 16 årige. Han drak sjældent. Da sigtede var 16 år be-

gyndte han drikke hver weekend. Han kunne drikke øl og spiritus som vodka og bom-

bai. Sigtede kunne drikke fra om fredagen til søndagen. 

 

Sigtede drikker nu 2-3 gange om året. Han drikker øl og vodka, han fortæller at han 

kun drikker 1 dag, f.eks. en fredag. 

Sigtede tidligere været under behandling mod misbrug af alkohol to gange. Først i 

2017 i Katsorsaavik Nuuk -12 uger, behandlingen færdiggjorde han ikke. 

Anden gang 2019 også Katsorsaavik Nuuk, i 9-12 uger, som også han ikke færdig-

gjorde. 

Sigtede interesseret i hel afvænningsbehandling mod misbruget. 
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Sigtede fik prøvet at ryge hash for første gang som 16 årige, sammen med sine venner. 

Sigtede blev forbruger da han var 19 år gammel. 

Da sigtede var omkring 22-24 år røg han rigtig meget. Han kunne ryge omkring 25-30 

gange om måneden. 

Sigtede stoppede med at ryge hash i 2017 indtil slutningen af 2019, hvor han startede 

igen. Sigtede holdt op med at ryge hash igen efteråret 2020. 

Sigtede har sniffet som ung da han var omkring 13-14 år. Gaslighter og benzin 

Sigtede interesseret i en hel afvænningsbehandling mod misbruget 

 

Sigtede blev ikke færdig med folkeskolen med afgangseksamen, 2010 

Sigtede gik på Piareersarfik i 2011-12-gik ud 

Sigtede gik på SSUA 2012-2013-gik ud 

Sigtede var ellers startet på Majoriaq, med stoppede efter 2 måneder 

 

Sigtede har arbejdet som fisker, i butikker, på børnehjem og indenfor handikap områ-

det. 

Sigtede vil gerne være fisker 

 

Sigtede fik sidste uge 6.000 kr. for 14 dage. 

 

Sigtede har følgende udgifter: 

Børnedagpleje: 1.200 kr. for begge børn 

 

Konklusion:  

 

Finder retten, at sagen kan afgøres med en dom til samfundstjeneste, vurderes sigtede 

egnet til at modtage en sådan afgørelse, hvortil det skal anbefales. At der knyttes vilkår 

om tilsyn i 1 år af Kriminalforsorgen. 

 

Det skal endvidere anbefales, at der fastsættes vilkår, om at sigtede, hvis tilsynsmyn-

digheden finder det nødvendigt, undergiver sig behandling mod misbrug af alko-

hol.…” 

 

T1 har om sine personlige forhold forklaret, at han har gennemført alle forløb med afvæn-

ningsbehandling. Han har også gennemført folkeskolen med afgangseksamen. Han er den 

næstældste i søskendeflokken. Der er flere andre fejl i personundersøgelsen. Hans livsstil er 

meget anderledes end tidligere. Han begår ikke længere tyverier. Han ryger heller ikke hash 

ofte. Han begår ikke længere lovovertrædelser. Han og hans samlever lever nu trygt sam-

men af hensyn til børnene. Eventuelle uoverensstemmelser håndterer de ved hjælp af kom-

munens familiecenter. De prøver at give deres børn faste rammer og lytter til de professio-

nelle fagfolk fra børnehaven og kommunen. Han vil gerne uddanne sig som elektriker. Han 

begyndte på Majoriaq. Han vil gerne fortsætte med samtaler hos kommunen. 

 

T1 er ikke tidligere foranstaltet. 

 

Af personundersøgelse af 28. januar 2020 fremgår blandt andet: 

 

”Resume og konklusion 
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Det drejer sig om en ung mand på snart 20 år, som har boet alene med sin mor og se-

nere har han fået en lillebror. 

Sigtede er født i Sisimiut hvor far også bor, men forældrene har ikke boet sammen. 

Sigtede flyttede fra Sisimiut til Maniitsoq da sigtede var 4 år, og der har han boet si-

den, hvor moderen og hans lillebror var flyttet tilbage til Sisimiut. 

 

Sigtede oplyser at han har haft god og tryg barndom, at han oplyser at moderen at mo-

deren under hans opvækst ikke var bruger hverken af alkohol og hash. Moderen har 

været meget opmærksom på ham og snakkede med ham og har været god til at for-

klare ham siden han var lille. 

 

Sigtede bor nu i egen lejlighed sammen med sin mormor i Maniitsoq. Han har hverken 

kæreste er nogen børn. 

 

Sigtede gik ud af skolen i 10. klasse med afgangseksamen, hvor han tog på efterskole i 

DK, men gennemførte ikke skoleopholdet hvor han rejste hjem i utide. 

 

Sigtede er arbejdssøgende nu, hvor han før i tiden har beskæftiget i flere butikker og i 

fiskefabrikken. 

 

Sigtede hat ingen faguddannelse, men ar tænk på at tage uddannelse men ikke besluttet 

sig hvad han gerne vil læse til. 

 

Sigtede har prøvet at indtage alkohol første gang som 14 årige, men fandt ud af at han 

ikke kan lide at drikke og han oplyser at han ikke har nogen forbrug af alkohol. 

 

Sigtede prøvede første gang at ryge hash som 14 årige sammen med sine venner, men 

indtagelsen af hash var ret sjældent dengang, men siden steg hans forbrug og han oply-

ser at han ryger hash 2-3 gange om ugen nu. 

 

Sigtede mener ikke at han har behov for afvænningsbehandling nu da han mener at han 

selv kan styre sit forbrug. 

 

Sigtede får offentlig hjælp under arbejdsløsheden fra kommunen. 

Sigtede har ingen gæld. 

 

Konklusion: 

Finder retten, at sagen kan afgøres med en dom til samfundstjeneste, vurderes sigtede 

egnet til at modtage en sådan afgørelse, og det anbefales, at der knyttes vilkår om til-

syn på 1 år af Kriminalforsorgen. 

 

Finder retten, at sagen kan afgøres med en mildere foranstaltning end samfundstjene-

ste, vurderes der ikke at være behov for tilsyn….” 

 

T7 har om sine personlige forhold forklaret, at han nu arbejder i Akiki, hvor han har arbej-

det siden den 8. eller 9. januar 2021. Han er glad for arbejdet. Han overvejer stadig uddan-

nelse. Han har ikke kæreste eller børn. 
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Sagsbehandlingstid 

Anklageskriftet vedrørende i alt 30 forhold (1-36, heraf 6 udgåede) er dateret den 20. januar 

2020 og modtaget i retten den 2. april 2020. Det fremgår af anklageskriftet, at det erstatter et 

tidligere hovedanklageskrift af 8. april 2016 og efterfølgende tillægsanklageskrifter 1-11. 

Tillægsanklageskriftet vedr. forhold 37 er dateret den 4. december 2020 og modtaget i retten 

den 28. december 2020 

 

Rettens begrundelse og afgørelse 

 

Om skyldspørgsmålet 

Ad forhold 4: 

T5 har erkendt sig skyldig i forholdet og har forklaret i overensstemmelse med erkendelsen. 

Erkendelsen er også støttet af den skriftlige anmeldelse. Det er derfor bevist, at tiltalte er 

skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 5: 

T5 har erkendt sig delvist skyldig. Efter tiltaltes forklaring og anmeldelsen er det bevist, at 

tiltalte er skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 6: 

Efter anklagemyndighedens påstand frifindes begge tiltalte, fordi bevisbyrden ikke er løftet. 

 

Ad forhold 7: 

T5 har erkendt sig skyldig, der er støttet af tiltaltes egen forklaring og omstændighederne i 

øvrigt, herunder fotomappen. Det er derfor bevist, at tiltalte er skyldig i overensstemmelse 

med anklageskriftet.  

 

Ad forhold 8: 

T4 har delvist erkendt forholdet og erkendelsen er støttet af tiltaltes forklaring og omstæn-

dighederne i øvrigt. Det er derfor bevist, at tiltalte er skyldig i overensstemmelse med ankla-

geskriftet, bortset fra kamera, slik, madvarer og bilnøgler.  

 

T6 har delvist erkendt forholdet, men forklaringen er ikke støttet af hans forklaring i retten. 

Efter forklaringen fra medtiltalte T4 sammenholdt med omstændighederne i øvrigt, herun-

der den foreholdte forklaring til politirapport, som tiltalte ikke har imødegået ved sin egen 

forklaring, og fotos fra gerningsstedet, er det bevist, at tiltalte er skyldig i overensstemmelse 

med anklageskriftet, bortset fra kamera, slik, madvarer og bilnøgler. 

 

Ad forhold 9: 

T4 har nægtet sig skyldig og har ikke kunnet huske noget. 

 

T6 har nægtet sig skyldig og har heller ikke kunnet huske noget.  

 

T6 forklaring til politirapport, hvor han ikke er blevet foreholdt sin underskrift på rapporten, 

sammenholdt med fotomappen er under disse omstændigheder ikke tilstrækkelig til, at be-

visbyrden for de tiltaltes skyld kan anses for løftet, hvorfor de tiltalte frifindes.  

 

Ad forhold 10: 
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T3 og T4 har erkendt sig skyldige, og erkendelserne er støttet af de tiltaltes forklaringer og 

omstændighederne i øvrigt. Det er derfor bevist, at de tiltalte er skyldige i overensstemmelse 

med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 11: 

T4 har delvist erkendt forholdet og har under sin forklaring i retten forklaret i overensstem-

melse med anklageskriftet og herunder inddraget de øvrige tiltalte. 

 

T1 har nægtet at udtale sig.  

 

Det er på baggrund af forklaringen fra T4 og omstændighederne i øvrigt, herunder fotomap-

pen bevist, at begge tiltalte er skyldige i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 12: 

T4 og T1 har begge erkendt forholdet og erkendelserne er støttet af de tiltaltes forklaringer 

og omstændighederne i øvrigt, herunder videoovervågning og fund ved ransagning. Det er 

derfor bevist, at de tiltalte er skyldige i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 14: 

T3 har nægtet forholdet. Tiltalte har under sin forklaring erkendt at have været til stede i bu-

tikken, og at han var bekendt med, at medgerningsmanden X9 tog jakken. Efter indholdet af 

videoovervågningen finder retten det ubetænkeligt at anse det for bevist, at tiltalte er skyldig 

i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 15: 

T4 har erkendt sig skyldig, men har ikke kunnet redegøre nærmere herfor under sin forkla-

ring i retten. Forklaringen fra vidnet V12 og omstændighederne i øvrigt har heller ikke kun-

net løfte bevisbyrden for, at tiltalte er skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet. Til-

talte frifindes derfor for dette forhold. 

 

Ad forhold 16: 

T5 har nægtet sig skyldig, og har forklaret, at han ikke kan huske forholdet. Efter omstæn-

dighederne i øvrigt er der ikke ført tilstrækkeligt bevis for, at T5 har begået indbrudstyve-

riet, hvorfor han frifindes for forhold 16. 

 

Ad forhold 17: 

T6 har erkendt forholdet. T4 har erkendt forholdet delvist, men har ikke kunnet huske for-

holdet. Efter omstændighederne i øvrigt, herunder vidneforklaringen fra V4 og forholdene 

omkring anholdelsen af de tiltalte, finder retten det ubetænkeligt at lægge til grund, at de til-

talte er skyldige i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 18: 

T1 har erkendt sig skyldig, og erkendelsen er støttet af tiltaltes forklaring og de fremlagte 

fotos af hashen og findestedet for denne. Det er dermed bevist, at tiltalte er skyldig i over-

ensstemmelse med anklageskriftet.  

 

Ad forhold 19: 
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T6 og T3 har begge nægtet sig skyldige og har ikke kunnet huske noget. T6 har ikke taget 

afstand fra sin forklaring til politirapport, hvori han inddrager T3 som medgerningsmand og 

genkendte sin underskrift, og som er støttet af oplysningerne i fotomappen. Retten finder det 

herefter bevist, at de tiltalte er skyldige i overensstemmelse med anklageskriftet.  

 

Ad forhold 22: 

T3 har erkendt forholdet, og erkendelsen er delvist støttet af tiltaltes forklaring og støttet af 

omstændighederne i øvrigt, herunder fotomappen. Det er derfor bevist, at tiltalte er skyldig i 

overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 23: 

T6 har erkendt forholdet, der er støttet af videoovervågningen, hvor tiltalte genkendte sig 

selv i rød jakke. Det er herefter bevist, at tiltalte er skyldig i overensstemmelse med ankla-

geskriftet. 

 

Ad forhold 24: 

T6 har nægtet forholdet og har ikke kunnet huske noget. Efter indholdet af de afgivne for-

klaringer fra tiltalte og vidnerne T4 og V9, samt oplæsningen af forklaringen fra vidnet X3 

til politirapport sammenholdt med politiattesten, er bevisbyrden løftet for, at tiltalte er skyl-

dig i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 25: 

T6 og T4 har nægtet sig skyldige. Efter indholdet af de afgivne, detaljerede forklaringer fra 

de tiltalte til politirapport, sammenholdt med omstændighederne i øvrigt, herunder det frem-

komne omkring forhold 24, hvori der blandt andet henvises til effekter, der må anses for at 

stamme fra indbruddet i ”Toppen” og som tillige fremgår af fotomappen til forhold 25, fin-

der retten det bevist, at de tiltalte er skyldige i overensstemmelse med anklageskriftet, bort-

set fra øl og cigaretter.  

 

Ad forhold 26 og 27: 

T3 har erkendt forholdene. Erkendelsen er støttet af tiltaltes forklaring og omstændighe-

derne i øvrigt, herunder fotomappen vedrørende forhold 26. Det er derfor bevist, at tiltalte er 

skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 28: 

T5 og T7 har begge erkendt forholdet. Erkendelsen er støttet af de tiltaltes forklaringer og 

vidneforklaringen fra V5. Det er derfor bevist, at de tiltalte er skyldige i overensstemmelse 

med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 29: 

T6 har erkendt forholdet, men har ikke kunnet huske episoden i retten. T6 har ikke taget af-

stand fra sin tidligere forklaring til politirapport, men alene forklaret, at han ikke kunne hu-

ske forklaringen. Sammenholdt med, at medgerningsmanden har vedtaget bødeforlæg for 

forholdet, der implicerer T6, finder retten det ubetænkeligt at lægge til grund, at tiltalte er 

skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 30: 
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T1 har erkendt forholdet og har forklaret i overensstemmelse med erkendelsen. Herefter og 

da erkendelsen tillige er støttet af politiattesten og fotomappen, finder retten det bevist, at 

tiltalte er skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet. Tiltaltes forklaring om selvfor-

svar kan ikke tillægges betydning. 

 

Ad forhold 31: 

T6 har erkendt sig skyldig. Erkendelsen er støttet af tiltaltes forklaring og vidneforklaringen 

fra V11 finder retten det ubetænkeligt at anse det for bevist, at tiltalte er skyldig i overens-

stemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 32: 

Efter anklagemyndighedens påstand frifindes tiltalte, fordi bevisbyrden ikke er løftet. 

 

Ad forhold 33: 

T2 har erkendt sig delvist skyldig og den delvise erkendelse er støttet af hans forklaring og 

det i øvrigt fremkomne, herunder gerningsstedsundersøgelsen og fotomappen. Det er derfor 

bevist, at tiltalte er skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet, bortset fra tyveri af en 

mobiltelefon.  

 

Ad forhold 34: 

T5 har erkendt sig skyldig i forholdet og forklaret i overensstemmelse med erkendelsen. Til-

taltes skyld er også støttet af omstændighederne i øvrigt, herunder anmeldelsen fra butikken. 

Det er derfor bevist, at tiltalte er skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 35: 

T5 har erkendt sig skyldig i forholdet og forklaret i overensstemmelse med erkendelsen. Til-

taltes skyld er også støttet af omstændighederne i øvrigt, herunder fotomappen. Det er der-

for bevist, at tiltalte er skyldig i overensstemmelse med anklageskriftet. 

 

Ad forhold 36: 

T5 har erkendt sig skyldig i forholdet og forklaret i overensstemmelse med erkendelsen. Til-

taltes skyld er også støttet af omstændighederne i øvrigt, herunder fotomappen og vidnefor-

klaringen fra V6. Det er derfor bevist, at tiltalte er skyldig i overensstemmelse med anklage-

skriftet. 

 

Ad forhold 37: 

T1 har erkendt forholdet, og hans erkendelse er støttet af hans forklaring og omstændighe-

derne i øvrigt, herunder fotomappen og politiattesten. Det er derfor bevist, at tiltalte er skyl-

dig i overensstemmelse med anklageskriftet. 

  

Om foranstaltningen 

Samtlige forhold – bortset fra forhold 37 – er begået i perioden mellem den 2. februar 2016 

og den 22. oktober 2017. Sagsbehandlingstiden kan – i hvert fald efter den 22. oktober 2017 

– ikke tilskrives de tiltaltes forhold og skal derfor indgå i fastsættelsen af foranstaltning som 

en formildende omstændighed. 

 

Ad tiltalte, T2: 
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T2 er fundet skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 102 i et tilfælde, begået i maj 2017. 

Under hensyn til sagsbehandlingstiden og tiltaltes personlige forhold, finder retten, at foran-

staltningen passende kan fastsættes til 15 dage betinget anstalt med en prøvetid på 1 år, jf. 

kriminallovens § 129, jf. § 102. 

 

Ad tiltalte, T3: 

T3 er fundet skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 102, herunder forsøg herpå og i for-

ening i tre tilfælde, brugstyveri i et tilfælde, hærværk i et tilfælde og kørsel uden førerret i et 

tilfælde. Seneste forhold er begået i november 2016. 

 

Foranstaltningen findes passende at kunne fastsættes til 60 dage betinget anstalt med en prø-

vetid på 1 år og en tillægsbøde på 2.000 kr., jf. kriminallovens § 129, jf. § 102, jf. til dels § 

12, jf. § 113, og kriminallovens § 127, jf. § 114, stk. 1, og færdselslovens § 56, stk. 1, jf. § 

13, stk. 1. Der sker konfiskation vedrørende forhold 10 i overensstemmelse med anklage-

myndighedens endelige påstand, jf. kriminallovens § 166, stk. 2, nr. 1, idet der dog frifindes 

for konfiskation af en North Face jakke vedrørende forhold 14, da det efter bevisførelsen må 

lægges til grund, at denne er tilbageleveret. 

 

Ad tiltalte, T4: 

T4 er fundet skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 102, herunder forsøg herpå og i for-

ening i fem tilfælde og hæleri i et tilfælde. Samtlige forhold er begået inden for prøvetiden 

for dommen af 18. december 2015, hvilket er en skærpende omstændighed. Retten anser 

sagsbehandlingstiden for en formildende omstændighed, idet det seneste forhold er begået 

den 23. september 2016. Endvidere tager retten hensyn til tiltaltes personlige forhold. Efter 

forklaringen herom og uanset, at der ikke er gennemført en personundersøgelse, finder ret-

ten grundlag for undtagelsesvist at fastsætte en foranstaltning om samfundstjeneste. 

 

Foranstaltningen findes passende at kunne fastsættes til samfundstjeneste i 100 timer inden 

for en længstetid på 10 måneder og med tilsyn af kriminalforsorgen i 1 år og 6 måneder, jf. 

kriminallovens §§ 140 og 141, jf. § 102, jf. til dels § 12, og § 111, stk. 1. Tilsynstiden ophø-

rer, når samfundstjenesten er udført inden for længstetiden. Der sker konfiskation vedrø-

rende forhold 10, 12 og 17 i overensstemmelse med anklagemyndighedens endelige på-

stand, jf. kriminallovens §§ 166, stk. 1 og § 166, stk. 2, nr. 1 og 2. 

 

Ad tiltalte, T5: 

T5 er fundet skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 102, herunder i forening i syv til-

fælde og hæleri i et tilfælde og delvist i prøvetiden for dommen af 17. september 2015, hvil-

ket er en skærpende omstændighed. Retten anser sagsbehandlingstiden for en formildende 

omstændighed, idet det seneste forhold er begået den 22. oktober 2017. Endvidere tager ret-

ten hensyn til tiltaltes personlige forhold. Efter forklaringen herom og uanset, at der ikke er 

gennemført en personundersøgelse, finder retten grundlag for undtagelsesvist at fastsætte en 

foranstaltning om samfundstjeneste. 

 

Foranstaltningen findes passende at kunne fastsættes til samfundstjeneste i 90 timer inden 

for en længstetid på 8 måneder og med tilsyn af kriminalforsorgen i 1 år og 6 måneder, jf. 

kriminallovens §§ 140 og 141, jf. § 102, og § 111, stk. 1. Tilsynstiden ophører, når sam-

fundstjenesten er udført inden for længstetiden. Der sker konfiskation vedrørende forhold 17 
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i overensstemmelse med anklagemyndighedens endelige påstand, jf. kriminallovens §§ 166, 

stk. 2, nr. 1 og 2. 

 

Ad tiltalte, T6: 

T6 er fundet skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 88 i et tilfælde, § 102 i fem tilfælde, 

herunder i forening, samt politivedtægtens § 3, stk. 1 i et tilfælde og delvist i prøvetiden for 

dommen af 18. december 2015, hvilket er en skærpende omstændighed. Retten anser sags-

behandlingstiden for en formildende omstændighed, idet det seneste forhold er begået den 9. 

marts 2017. Endvidere tager retten hensyn til tiltaltes personlige forhold. Efter forklaringen 

herom og uanset, at der ikke er gennemført en personundersøgelse, finder retten grundlag 

for undtagelsesvist at fastsætte en foranstaltning om samfundstjeneste. 

 

Foranstaltningen findes passende at kunne fastsættes til samfundstjeneste i 50 timer inden 

for en længstetid på 6 måneder og med tilsyn af kriminalforsorgen i 1 år, jf. kriminallovens 

§§ 140 og 141, jf. § 88 og § 102 og politivedtægtens § 18, stk. 1, jf. § 3, stk. 1. Tilsynstiden 

ophører, når samfundstjenesten er udført inden for længstetiden. 

 

Ad tiltalte, T1: 

T1 er fundet skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 88 i to tilfælde, kriminallovens § 

102, herunder forsøg herpå og i forening i to tilfælde, samt bekendtgørelse om euforiserende 

stoffer § 2 i et tilfælde. Fire af forholdene er begået i perioden fra 10. marts 2016 til 9. marts 

2017, mens det seneste er begået den 31. juli 2020. Begge voldsforhold er begået mod den 

samme forurettede og delvist under overværelse af mindreårige børn, hvilket er en skær-

pende omstændighed. 

 

Under hensyntagen til sagsbehandlingstiden og tiltaltes personlige forhold, finder retten, at 

foranstaltningen kan fastsættes til 3 måneders anstalt og 1 års tilsyn af kriminalforsorgen, jf. 

kriminallovens §§ 144 og 145, jf. § 88 og § 102, jf. til dels § 12, samt bekendtgørelse om 

euforiserende stoffer § 27, jf. § 2. I tilsynstiden skal tiltalte efter bestemmelse af kriminal-

forsorgen undergive sig afvænningsbehandling for misbrug af alkohol, jf. kriminallovens § 

135, stk. 1, nr. 1, jf. § 145, stk. 1. Der sker konfiskation vedrørende forhold 12 og 18 i over-

ensstemmelse med anklagemyndighedens endelige påstand, jf. kriminallovens §§ 166, stk. 1 

og § 166, stk. 2, nr. 1 og 2. 

 

Ad tiltalte, T7: 

T7 er fundet skyldig i overtrædelse af kriminallovens § 102 i et tilfælde i forening. 

 

Henset til T7 personlige forhold og sagsbehandlingstiden, findes foranstaltningen passende 

at kunne fastsættes til 15 dage betinget anstalt med en prøvetid på 1 år, jf. kriminallovens § 

129, jf. § 102. 

 

Erstatningspåstandene vedrørende forhold 8, forhold 10 og forhold 19 tages til følge i det 

omfang de er erkendt af de tiltalte og i øvrigt som anført nedenfor. Erstatningskravet i for-

hold 12 henvises til civilt søgsmål som følge af uklarheden om, hvorvidt erstatningskravet 

er opgjort under hensyntagen til hvilke af kosterne fra tyveriet, der er taget i bevaring af po-

litiet. T2 frifindes for erstatningskravet i forhold 33, idet dette ses at vedrøre mobiltelefonen, 

som tiltalte er frifundet for at have stjålet. 
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Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkostninger i forhold til alle 

tiltalte.  

 

Thi kendes for ret: 

 

T2 idømmes 15 dage betinget anstalt med en prøvetid på 1 år. 

 

T3 idømmes 60 dage betinget anstalt med en prøvetid på 1 år og en tillægsbøde på 2.000 kr. 

 

T4 idømmes samfundstjeneste i 100 timer inden for en længstetid på 10 måneder og med til-

syn af kriminalforsorgen i 1 år og 6 måneder. Tilsynstiden ophører dog, når samfundstjene-

sten er udført. 

 

T5 idømmes samfundstjeneste i 90 timer inden for en længstetid på 8 måneder og med til-

syn af kriminalforsorgen i 1 år og 6 måneder. Tilsynstiden ophører dog, når samfundstjene-

sten er udført. 

 

T6 idømmes 50 timer inden for en længstetid på 6 måneder og med tilsyn af kriminalforsor-

gen i 1 år. Tilsynstiden ophører dog, når samfundstjenesten er udført. 

 

T1 idømmes 3 måneders anstalt og 1 års tilsyn af kriminalforsorgen. I tilsynstiden skal til-

talte efter bestemmelse af kriminalforsorgen undergive sig afvænningsbehandling for mis-

brug af alkohol. 

 

T7 idømmes 15 dage betinget anstalt med en prøvetid på 1 år. 

 

Hos T3 og T4 konfiskeres et koben. 

 

Hos T4 og T1 konfiskeres et koben, en kuffert 945,50 kr. og 32,00 kr. in solidum med X13 

og V10. 

 

Hos T4 og T5 konfiskeres en sort rygsæk og 7 pakker Araba kaffe. 

 

Hos T1 konfiskeres 196,44 gram hash. 

 

T4 og T6 skal inden 14 dage in solidum betale 23.670 kr. til Maniitsoq Ligkisteforening. 

 

T4 og T3 skal inden 14 dage in solidum betale 21.244 kr. til Pisiffik A/S. 

 

T6 og T3 skal inden 14 dage in solidum betale 36.522 kr. til Hotel Maniitsoq ApS. 

 

Statskassen skal betale sagens omkostninger. 

 

 

 

Lars-Christian Sinkbæk 

Souschef 
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*** 

 

 
Den 18. januar 2021 kl. 13.00 holdt Qeqqa Kredsret offentlig retsmøde på Hotel Maniitsoq i Maniit-

soq. 

Souschef Lars-Christian Sinkbæk behandlede sagen som midlertidig kredsdommer. 

[…] var domsmænd. 

Naja Lange var tolk. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 510/2020 

Politiets nr. 5506-97503-0002-16 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T2 

cpr-nummer 1998, 

T3 

cpr-nummer 1997, 

T4 

cpr-nummer 1998, 

T5 

cpr-nummer 1996, 

T6 

cpr-nummer 1998, 

T1 

cpr-nummer 1992 og  

T7 

cpr-nummer 2000 

 

 

[…] 

 

U3 pisimasoq 14 pillugu ilaatigut kalaallisut nassuiaasimavoq isumaqatigiissimallutik tamarmik 

pinngitsuunerarniarlutik. Ullumikkut pisimasoq nassuerutigisinnaavaa, kisianni paatsoortoqarnera-

nik pissuteqarsimavoq. Kavaajaq annissimanngilaa. Nammineq tillinngilaa, kisianni X9-ip. 

Malugisimavaa X9-ip kavaajaq tillikkaa, taava pisiniarfik ataatsimoorlutik qimappaat. Nakkutigin-

ninnermi immiussatigut X9 ilisarerpiarsinnaasimanngilaa. Kavaajaq assammini paarisimanngilaa. 

Eqqaamanngilaa misiliisarfimmiissimanerluni.  

 

Apersorneqarnermi atsiorneqarsimasimi 23. marts 2016 qupp. 2-mi ima allaqqasoqarpoq: ”Kavaaja-

mik piserusussimavoq misiliisarfimmut kavaajaq eqqussinnarlugu misilippaa. Kavaajaq naamma-

givaa kinguninngualu X9 misiliisarfimmut iseriarluni pasisaasoq oqarfigaa kalerrisaarutitaa peeri-

arsinaaneraa, tamannalu iluatsippaa taavalu pisisaasup kalerrisaarut misiliisarfimmi tarrarsuutip 

qaanut ilivaa.”, unnerluutigineqartoq nassuiaasimavoq taanna politiinut nassuiaasimaneq eqqaama-

nagu. Pisimasoq eqqaamarpianngilaa.  
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Sullukkut pisutsillutik politiinit unitsinneqarsimapput, eqqaamanngilaali kavaajaq nassarnerlugu. 

Pisiniarfik qimakkamikku kavaajaq qanoq pisimanersoq eqqaamanngilaa, pisiniarfiulluunniit tigoq-

qissimaneraa.  

U3 pisimasoq 22 pillugu ilaatigut nassuiaasimavoq pisimasoq eqqaamallugu. Imigassanik 

aalakoornartulinnik imersimavoq silaarussimallunilu, taamaattumillu eqqaamarpiarnagu. Nassueru-

tigaa pigisanik aseruisimanini. Angajoqqaavisa paasitissimavaat ilaatigut fjernsyn aserorsimagaa. 

Eqqaamasaa kingulleq tassaavoq anaanami najungaqarfia qimakkamiuk. Eqqaamanngilaa ila-

gisaqarnerluni. Eqqaamanngilaa pisataq angerlarami aseroreersimanersoq. Susimanerluni puingor-

simavaa. Anaanamini itersimavoq. Eqqaamanngilaa allanik taakaniittoqarsimanersoq.  

 

Takusimavaa pisataq aserorsimasoq. Eqqaamanngilaa ippassaammat angajoqqaani qimakkamigit 

pisataq aseroqqanersoq. Eqqaamavaa fjernsuni, igalaaq, anartarfik matullu arlallit aseroqqasut. As-

sini quppersakkani takuneqarsinnaavoq aserornerit naapertuuttut. Eqqaamarpianngilaa pisimasoq 

taanna pillugu angajoqqaani oqaloqatigisimanerlugit. Angajoqqaanilu ataqatigiilluarput taak-

kunanilu tikilluaqqusaalluni. Taarsiinissamut aaqqiinissaq pillugu angajoqqaani oqaloqatigisimavai.  

 

U3 pisimasut 26 aamma 27 pillugit nassuiaasimavoq eqqaamanagu unnuk taanna qanoq eqqarsaa-

teqarsimanerlutik. Tillinnissaq pilersaarutaasimanngilaq. Biilinik tillipput kingornalu ajutoorlutik, 

unnerluussummi allaqqasutut. Nammineq aquttuusimavoq. X4 ilaasuulluni. X4 aamma aqus-

simavoq. X4 aqoqqaarsimvoq, kisianni unnerluutigineqartoq aqutsilersimavaa misilillugu aqukku-

summat. Piffissami tassani biilernissamut allangartaqarsimanngilaq. Biilit uninngasimapput, biilit 

matui paarnaaqqasimanngillat matuersaataalu atalluni. Eqqaamanngilaa kiap isumassarsiarineraa 

biilinut ikinissaq. Eqqaamanngilaa qanoq sivisutigisumik ingerlaarsimanerlutik. Qaqqaralammi 

aqqusernup sivinganerani ajutoorsimapput. Sukkasuumik ingerlatillutik , aqqusinerlu quasassimal-

luni, taava biilit sarrilersimapput bremseqqanerani. Immaqa 40 km/t angungajallugu inger-

laarsimapput. Assini quppersakkaniittuni biilit ilisarisinnaavai. Ajutooreeramik pisullutik qimaa-

simapput. Unnuk taanna ajutoorsimanngitsuugunik biilit inaannut utertissimassagaluarpaat. 

 

Apersorneqarnermi atsiorneqanngitsumi 8. november 2016 qupp. 2-mi allaqqavoq: ”Pasisaasup 

qamutit aallartissimavai naak aqunnissamut allangartaqarani X4 ilaasut issiaviannut ingissimavoq 

taavalu pasisaasoq illoqarfiup tungaanut aqulluni kingornalu Maniitsup mittarfianut utimullu.”, un-

nerluutigisaasoq nassuiaasimavoq taamatut politiinut nassuiaateqarsimalluni, aammalu taamatut 

pisoqarsimasoq. 

Dansk: 

T3 forklarede på grønlandsk om forhold 14 blandt andet, at de var blevet enige om, at de alle ville 

nægte sig skyldige. I dag kan han godt erkende forholdet, men det skyldes en misforståelse. Han har 

ikke taget jakken ud. Det var ikke ham, der stjal den, men X9. Han lagde mærke til, at X9 stjal jak-

ken, og de forlod butikken sammen. Han kun ikke rigtig genkende X9 på billederne fra overvågnin-

gen. Han har ikke haft jakken i hænderne. Han kan ikke huske, om han har været i prøverummet.  

 

Foreholdt underskrevet afhøringsrapport af 23. marts 2016, side 2: ”Han ville købe en jakke og tog 

jakken ind til prøverummet og prøvede jakken. Jakken passede ham fint og efterfølgende gik X9 ind 

til prøverummet og sagde til sigtede, om han kunne prøve at tage alarmen fra. Sigtede prøvede ef-

terfølgende at tage alarmen fra, hvilket det lykkedes for ham og efterfølgende lagde sigtede alarmen 

ovenpå spejlet der er i prøverummet.”, forklarede tiltalte, at han ikke kan huske denne forklaring til 

politiet. Han kan ikke rigtig huske episoden.  
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De blev stoppet af politiet, mens de gik igennem tunnelen, men han kan ikke huske, om de havde 

jakken med sig. Han husker ikke, hvad der skete med jakken, da de havde forladt butikken, eller om 

butikken har fået den tilbage. 

 

T3 forklarede om forhold 22 blandt andet, at han kan huske forholdet. Han havde drukket alkohol 

og fik black out, så han kan ikke rigtig huske det. Han erkender, fordi han åbenbart har ødelagt tin-

gene. Hans forældre har ladet ham forstå, at han skulle have ødelagt blandt andet fjernsynet. Det 

sidste, han husker er, at han kom hjem til sin mors bopæl. Han husker ikke, om han var sammen 

med nogen. Han kan ikke huske, om inventaret var uskadt, da han kom hjem. Han har glemt, hvad 

han har gjort. Han vågnede hos sin mor. Han husker ikke, om der var andre til stede. Han så, at in-

ventaret var ødelagt. Han husker ikke, om inventaret var ødelagt, da han forlod sine forældre dagen 

før. Han husker, at fjernsynet, en rude, WC’et og nogle døre var ødelagt. Skaderne passer med det, 

der kan ses i fotomappen. Han husker ikke rigtig, om han har talt med sine forældre om denne epi-

sode. Han har et godt forhold til sine forældre og er velkommen hjemme hos dem. Han har talt med 

sine forældre om at ordne erstatningen sammen.  

 

T3 forklarede om forhold 26 og 27 blandt andet, at han ikke husker, hvad de havde tænkt sig den 

pågældende aften. Det var ikke planen at stjæle. De stjal en bil og kørte galt på tidspunktet, der er 

nævnt i anklageskriftet. Det var ham, der kørte. X4 var med som passager. X4 kørte også bilen. Det 

var X4, der startede med at køre, men han overlod styringen til tiltalte, da han spurgte, om han 

måtte prøve. Han havde ikke kørekort på det tidspunkt. Bilen stod stille, døren var ikke låst og nøg-

len sad i. Han husker ikke, hvem der fik ideen til at sætte sig ind i bilen. Han husker ikke, hvor 

længe de kørte rundt. De kørte galt ved Qaqqaralak, hvor vejen var stejl. De kørte for hurtigt, og det 

var glat, så bilen begyndte at slingre, da han bremsede. De kørte nok knap 40 km/t. Han kan gen-

kende bilen fra fotomappen. Efter uheldet flygtede de sammen til fods. De ville have sat bilen på 

plads igen samme aften, hvis de ikke var kørt galt.  

 

Foreholdt ikke-underskrevet afhøringsrapport af 8. november 2016, side 2: ”Sigtede startede vog-

nen, selvom han ikke havde kørekort og X4 satte sig ved passagersædet, hvorefter sigtede kørt ind 

mod byen og efterfølgende mod lufthavnen i Maniitsoq og kørte tilbage.”, forklarede tiltalte, at han 

har forklaret sådan til politiet, og det var sådan, det skete. 

 

[…] 

 

Retten hævet kl. 15:55. 

 

 

Lars-Christian Sinkbæk 

Souschef 
 

 

Den 19. januar 2021 kl. 09.00 holdt Qeqqa Kredsret offentlig retsmøde på Hotel Maniitsoq i Maniit-

soq. 

Souschef Lars-Christian Sinkbæk behandlede sagen som midlertidig kredsdommer. 

[…] var domsmænd. 

Naja Lange var tolk. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 
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Rettens nr. 510/2020 

Politiets nr. 5506-97503-0002-16 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T2 

cpr-nummer 1998 

T3 

cpr-nummer 1997, 

T4 

cpr-nummer 1998, 

T5 

cpr-nummer 1996, 

T6 

cpr-nummer 1998, 

T1 

cpr-nummer 1992 og  

T7 

cpr-nummer 2000 

 

 

[…] 

 

U5 pisimasut 4, 5, 6, 7, 16, 17, 28, 34, 35 aamma 36 pillugit kalaallisut nassuiaasimavoq.   

Pisimasoq 4 eqqaamavaa nassuerutigalugu. Faxe Kondi karsi tigusimavaa akiliinanilu anisimalluni. 

Aningaasanik akiliutigisinnaasaminik nassarsimanngilaq. Sodavandit tuniniassallugit 

eqqarsaatigisimavaa. Taamaasiorneq kisermaassimavaa. Pisiniarfimmiik qimagutipallattariaqarpoq.  

Pisimasoq 5 eqqaamavaa nassuerutigalugu. Sodavandit karsit mikisut marluk tiguai, aamma sulisut 

malissimavaat, taava karsip aappaa igippaa. Karsit marluk pisiniarfimmiik annissimavai akilernis-

saanillu eqqarsaateqarsimanani. Tamaasa tigummiinnarusussimagaluarpai, kisianni angutilerami aa-

ppaa qimattariaqarsimallugu. Sodavandit tuniniarniarsimagaluarpai. Kisimiissimavoq karsillu aap-

paa aninguilluni paariinnarlugu.  

Pisimasoq 6 miserratigaa namminerooq sunnginnami. Unnerluutigineqarsimasut allat ilagisi-

manngilai, kisianni I10 suli ikinngutigilluarlugu. Eqqaamanngilaa unnuk taanna sumiinnerluni, 

Esbjergip Aqqutaaniissimanerluniluunniit. Tillinniarsimaneq taanna ilisimasaqarfiginngilaa. I10 

oqarsimavoq haalimiit pasisaasimalluni kamalerlunilu.  

Pisimasoq 7 eqqaamavaa nassuerutigalugulu. I10 ilagisimavaa. Isumaqarpoq containeri 

parnaaqqasimanngitsoq ammallunilu, kisianni eqqaamanngilaa qanoq paasisimanerlugu. Assit qup-

persakkami takutinneqartumi, ilanngussaq F-1-1, tooq asseq, unnerluutigineqartoq nassuiaasimavoq 

tooq takusimanerlugu. Nammineq I10-ilu containerimiissimapput, aamma karsialuit tiguaat. Eqqaa-

manngilaa suut karsimiissimanersut. Ilimanarpoq tuniniagassaasimassasut. Anigamik Susannevej-ip 

tungaanut ingerlasimapput, kisianni suli tuninngikkaat arsaarneqarsimapput. Eqqaamanngilaa kiap 

arsaarsimaneraatik.  

Pisimasoq 16 miserratigaa, pissutigalugu eqqaamannginnamiuk namminiunersoq, kisianni tu-

sarsimavaa arlaat taakunngarsimasoq. Eqqaamanngilaa kina, imaluunniit kiap oqaluttuussimaner-

aani. 19. april 2016 unnukkut sumiissimanerluni eqqaamanngilaa.  

Pisimasoq 17 pillugu pisoq eqqaamavaa. X10 Esbjergvejip eqqaaneeqatigisimavaa Araba Kaffinik 

tuniniaassallutik. Kaffi taskemiissimavoq, eqqaamanngilaa qanoq annertutiginersoq. Immaqa 
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poortaq ataaseq marlulluunniit tunisimavaat. Eqqaamanngilaa kaffi suminngaanniit pisimanerlugu. 

Nammineq taskeq kaffinik imaqartoq paarisimavaa. Nammineq taskeq piginngilaa, aamma naluaa 

kiap pigineraa. Kaffit tunisaminnit Pisiffimmi kaffit pisiarisimagamikkik uninngatitaasimapput. 

Ataasiaannarluni najorsilluni angumerivaa. Eqqaamanngilaa U4 ilaginerlugu.  

Pisimasoq 28 nassuerutigaa. Pisoq iluamik eqqaamanngilaa, eqqaamalluguli iserlutik. 

Paarnaaqqavoq. Igalaakkut iserunarput. Eqqaamanngilaa qanoq ilillutik igalaaq ammarnerlugu. 

Eqqaamanngilaa kikkut qanorlu amerlatigisut ilaginerlugit. Kisimiinngilaq. Eqqaamanngilaa sunik 

tillinnerlutik. Killisiuinermi atsiorneqanngitsumi atuarluarneqarsimanngitsumilu ulloq 25. januar 

2017, qupp. 2, imm. 4, allaqqavoq ”Kioskimut iserput, tassani sodavandit puuiaasat tiguaat, Cola, 

ilimanarpoq aqqanillit imaluunniit aqqaneq-marluk, kiisalu pizzat qerisut tigusimavaat, qulit missai. 

Taakku tigusimasat puussiamut angisuumut taakani nassaaminnut ikisimavaat.”, unnerluutigi-

neqartoq nassuiaasimavot puussiaq qernertuugunartoq, kisianni eqqaamanagu taakku tigusat sorpiaa-

simanersut. Tassani killisiuinermi allakkami qupperneq 3-mi allaqqavoq, ”pasineqartoq aper-

sorneqarluni paasititsisimavoq inunnik allanik ilaqarsimanatik, pasineqartoq U7-lu kisimiissimap-

put.”, unnerluutigineqartoq nassuiaasimavoq nassuiaat eqqaamanagu. Puussiaq piffimmiit nas-

sarsimavaat. 

Pisimasoq 34 nassuerutigisimavaa. Kaffi tigusimavaa akiliinanilu pisiniarfimmiit anisimalluni. Al-

lanik ilaqarsimanngilaq. X8 silataani utattisimavoq, naluaalu tillinniarluni isertoq nalunnginneraa. 

Eqqaamanngilaa Araba kaffit qanoq annertutigisut annissimanerlugit. Eqqaamanngilaa qanoq kaffit 

paarisimanerlugit. Eqqaamanngilaa sulisut unitsinniarsarisimaneraat. Kaffi tuniniarniaraluarpaa.  

Pisimasoq 35 eqqaamanerarpaa nassuerutigalugulu. Kaffit tigusimavai ingerlaannarlu pisiniarfim-

miit anisimalluni akileeqqaarani. Eqqaamanngilaa X8 pisiniarfiup iluaniissimanersoq. Kaffit tunini-

arniarsimavai. X8-lu hash-imik pujortarsimagunarput kaffit pisimasoq 34 aamma 35-mi iluanaaruti-

minnik akilikkanik.  

Pisimasoq 36 eqqaamanerarpaa nassuerutigalugulu. I10 ilagisimavaa. Araba kaffit karsimi aqqaneq-

marluusarput. Karsi taamaattoq tigusimavaa, taava aniartornerminni Pisiffiup biilii takulersimavaat, 

taamaasillutik aniffissamik allamik toqqaallutik. Pisiffiup biilii takoqqippaat taava kaffit igippaat. 

Kaffit tuniniagassaasimapput. Eqqaamanngilaa I10-lu isumaqatigiissimanerlutik qanoq iluanaaruti-

tik agguarneqassanersut.  

Dansk: 

T5 forklarede på grønlandsk om forhold 4, 5, 6, 7, 16, 17, 28, 34, 35 og 36.  

 

Om forhold 4, at han husker episoden, som han erkender. Han tog kassen med Faxe Kondi og gik 

ud med den uden at betale. Han havde ikke penge med til at betale med. Han havde tænkt sig at 

sælge sodavandene. Han var alene om det. Han må været kommet væk fra butikken.  

 

Om forhold 5, at han husker episoden, som han erkender. Han tog to kasser små sodavand, og der 

var et personale, der fulgte efter ham, og han smed så den ene kasse fra sig. Han gik ud af butikken 

med begge kasser og havde ikke tænkt sig at betale dem. Han ville beholde begge kasser, men efter-

lod den ene, da han var ved at blive indhentet. Han ville sælge sodavandene. Han var alene om det 

og nåede væk med den kasse, han beholdt. 

 

Om forhold 6, at han nægter, fordi det ikke var ham. Han havde ikke været sammen med nogen af 

de andre tiltalte, men er stadig gode venner med V10. Han husker ikke, hvor han var henne den på-

gældende aften, herunder om han var på Esbjergip Aqq. Han kender ikke noget til dette indbrud. 

V10 havde sagt, at han var blevet mistænkt fra hallen og var blevet irriteret. 

 

Om forhold 7, at han husker episoden, som han erkender. Han var sammen med V10. Han mener, at 

containeren var ulåst og åben, men kan ikke huske, hvordan han fandt ud af det. Forevist 
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fotomappe, bilag F-1-1, med foto af en ishakke, forklarede tiltalte, at han ikke kan huske at have set 

ishakken. Både han selv og V10 var inde i containeren, og de tog nogle kasser. Han husker ikke, 

hvad der var i kasserne. Det har nok været for at sælge det. Da de gik ud, gik de mod Susannevej, 

men inden de fik solgt det, blev det taget fra dem. Han husker ikke, hvem der tog det fra dem. 

 

Om forhold 16, at han nægter, fordi han ikke kan huske, om det var ham, men han har hørt, at der 

var nogen, der var taget derover. Han husker ikke, hvem det var, eller hvem der havde fortalt ham 

om det. Han husker ikke, hvor han var den 19. april 2016 om aftenen. 

 

Om forhold 17, at han husker episoden. Han var i nærheden af Esbjergvej sammen med X10 og 

skulle sælge Araba kaffe. Kaffen var i en taske, og han husker ikke, hvor meget, der var. Måske fik 

de solgt én eller to pakker. Han husker ikke, hvor han fik kaffen fra. Det var ham, der holdt tasken 

med kaffen. Det var ikke hans taske, og han ved ikke, hvem der ejede tasken. De blev afholdt, da de 

havde købt kaffe i Pisiffik for nogle af de penge, de havde fået for kaffen. Han nåede kun at drikke 

en enkelt tår. Han kan ikke huske, at han skulle have været sammen med T4.  

 

Om forhold 28, at han erkender. Han kan ikke rigtig huske episoden, men husker dog, at de gik ind. 

Der var låst. De kom vist ind gennem et vindue. Han husker ikke, hvordan de fik vinduet op. Han 

husker ikke, hvem han var sammen med eller hvor mange de var. Han var ikke alene. Han husker 

ikke, hvad de stjal. Foreholdt ikke underskrevet eller gennemlæst afhøringsrapport af 25. januar 

2017, side 2, afsnit 4 ”De gik ind i kiosken, hvorfra de tog sodavandsflasker, Cola, muligt ca. 11 til 

12 stykker, samt at de ligeledes havde taget frosne pizza, muligt ca. 10 stykker. Disse koster blev 

lagt i en stor pose, som de fandt på stedet.”, forklarede tiltalte, at det vist var en sort pose, men han 

kan ikke huske de specifikke koster. Foreholdt samme afhøringsrapport side 3, ”Adspurgt oplyste 

sigtede at de ikke var sammen med andre personer, og sigtede var alene sammen med den nævnte 

T7.”, forklarede sigtede, at han ikke kan huske forklaringen. De tog posen med væk fra stedet.  

 

Om forhold 34, at han erkender forholdet. Han tog kaffen og gik ud af butikken med den uden at 

betale. Han var ikke sammen med andre. X8 stod uden for og ventede, og han ved ikke, om hun 

vidste, at han gik ind for at stjæle. Han husker ikke, hvor meget kaffe af mærket Araba, han tog med 

ud. Han husker ikke, hvordan han bar kaffen. Han husker ikke, om personalet forsøgte at stoppe 

ham. Han ville sælge kaffen. 

 

Om forhold 35, at han husker forholdet, som han erkender. Han tog kaffen og gik ud af butikken 

med det samme uden at betale. Han husker ikke, om X8 var med inde i butikken. Han ville sælge 

kaffen. Han har helt sikkert røget hash sammen med X8 for nogle af de penge, han fik for at sælge 

kaffen i forhold 34 og 35. 

 

Om forhold 36, at han husker forholdet, som han erkender. Han var sammen med V10. Der plejer at 

være 12 pakker Araba kaffe i en kasse. Han tog sådan en kasse, og de var på vej ud, da de fik øje på 

Pisiffiks bil, hvorefter de valgte en anden udgang. De så Pisiffiks bil på ny og smed kaffen fra sig. 

Kaffen skulle sælges. Han husker ikke, hvad han havde aftalt med V10 om fordeling af et eventuelt 

udbytte. 

 

Forklaringen blev oplæst og vedstået. 

 

T2 forklarede på grønlandsk om forhold 6 og 33. 

Pisimasoq 6 pillugu pinngitsuunerarpoq, pissutigalugu tillinniartunut peqataasimannginnami. […] 

politiimit pasineqarpoq. Eqqaamanngilaa unnuk taanna sumiissimanerluni. U3 ilagisanngilai. Tu-

sarsimavaa tillinniartoqarsimasoq, kisianni nammineq taamaasiorsimanngilaq.  

Pisimasoq 33 pillugu eqqaamanerarpaa nassuerutigalugulu. Kuupeeq sakkugalugu igalaap sinaa 

aserorsimavaat igalaakkullu isersimallutik. Kuupeeq sanaartorfimmit tigusimavaat. Sodavandit 
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tigusimavaat. Oqarasuaatinik angallattakkanik tigusisimanngillat. Politiit sodavandit tigusimavaat 

aamma ilaat katassimavaat. Taamani [..] politeeq kisimiippoq. X6 ilagisimavaa. Isumaqatigiis-

simapput tillinniarniarlutik. Namminneq sodavandit piniarsimavaat.  

 

Taarsiinissamut piumasaqaat akuerivaa, oqarasuaat angallattagaq pinnagu.  

Dansk: 

Om forhold 6, at han nægter, fordi han ikke har været med til at begå indbrudstyveri. Han blev mis-

tænkt af politimanden, […]. Han kan ikke huske, hvor han var den pågældende aften. Han plejer 

ikke at være sammen med T3 og dem. Han har hørt, at der har været indbrud, men han har ikke be-

gået det.  

 

Om forhold 33, at han husker forholdet og erkender det. De ødelagte listen på vinduet med et koben 

og gik ind gennem vinduet. Kobenet havde de taget fra et byggeri. De tog sodavand. De har ikke 

taget nogen mobiltelefon. Politiet tog sodavandene, og de havde også tabt nogle. Politimanden […] 

var alene dengang. Han var sammen med X6. De havde aftalt at begå indbrud. De ville selv beholde 

sodavandene.  

 

Han anerkender erstatningskravet, bortset fra mobiltelefonen. 

 

Forklaringen blev oplæst og vedstået. 

 

Pisimasoq 28 pillugu U7 kalaallisut ilaatigut nassuiaasimavoq pisimasoq eqqaamarpiarnagu. Klub-

bimut tillinniarsimapput Cola-t pizzallu tillissimavaat, immaqa tamarmik qulit. Igalaaq paarnaaqqa-

sukkut isersimagunarput. Sinai peerunarpaat igalaartaajunngitsoq. U5 ilagivaa allanik ilaqanngilaq. 

Siumut isumaqatigeereersimanngillat. Immaqa pikkunaalliornermiit pisimassaaq. Tiguneqartut 

Esbjergvejip ungasinngisaanut ilineqarunarput tunineqaratillu. Ataatsimoortillugit tuniniarsarisima-

galuarpaat. Pinerlunnerup nalaani 16-inik ukioqarpoq.  

Dansk: 

T7 forklarede på grønlandsk om forhold 28 blandt andet, at han ikke rigtig kan huske forholdet. De 

begik indbrud i klubben og stjal Cola og pizza, ca. 10 af hver. De kom vist ind gennem et vindue, 

der var låst. De fjernede vist nok listerne uden at fjerne ruden. Han var sammen med T5, men ikke 

andre. De havde ikke aftalt noget på forhånd. Måske var det på grund af kedsomhed. Kosterne blev 

vist lagt i nærheden af Esbjergvej og blev ikke solgt. De prøvede at sælge kosterne sammen. Han 

var 16 år på gerningstidspunktet.  

 

[…] 

 

Pisimasut 15 aamma 17 pillugit U4 kalaallisut nassuiaasimavoq  

Pisimasoq 15 pillugu, pisoq eqqaamanngilaa. Naluaa sooq pisimasoq nassuerutigisimanerlugu. 

Eqqaamanngilaa ulloq taanna sumiinnerluni. Eqqaamasinnaanngilaa Billiardklubbimut tillinniari-

arsimanerluni.  

Killisiuinermi allagaq atuaqqissaarneqaranilu akuerineqanngitsoq, ima allaqqasoqarpoq ulloq 19. 

april 2016, qupp. 2, imm. 6-imiit, ”pasisaasoq pisumik pasinnissutaasumik nassuersimavoq aallarni-

utigalugulu nassuiaasimalluni tummeqqanik Ole Petersens vej-imi nassaarsimallutik. Pasisaasoq 

aamma nassuiaasimavoq sakkumik ledninginik kipissutaasinnaasumik atuisimallutik. … igalaap si-

naa peerniarsarereerlugu, iluatsinnginnamiuk Susaap Aqquserna qimappaa.”, unnerluutigineqartoq 

nassuiaasimavoq killisiorneqarneq nassuiaanerluunniit eqqaamanagit. Billiardklubben ilisimavaa 

nalunagulu sumiinnersoq.  
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Pisimasoq 17 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilluinnarnerarpaa. Eqqaamasinnaanngilaa aqqusinermi 

kaffinik tunisisimaneq. Eqqaamagunarpaa pasineqarluni killisiorneqarlunilu.  

Atuarluarneqarnikumi uppernarsarneqartumilu, kisianni atsiorneqanngitsumi killisiuinermi allak-

kami ulloq 20. april 2016, qupp. 2 imm. Kingulleq, ”killisiorneqartoq U5-lu taakanngaanniit inger-

laqqipput Pisiffeeqqap tungaanut. Pisiffeeqqap nalaani inuit saneqquasut ataasiakkaat U5-lu 

apereqattaarsimavaat kaffinik piserusunnersut…”, unnerluutigineqartup eqqaamannginnerarpaa nas-

suiaat eqqaamanagu. Allakkami tassani aamma qupp. 3, imm. Kingullermi,”killisiorneqartoq paasi-

niaaffigineqarpoq pasineqaqataasup U5-ip nassuiaataanik taakku 25 kruunit kaffimik tunisinermeer-

nersut. Tassunga nassuiaasimavoq X11-imiit taamaallaat 25 kruuninik pisimalluni, 25 kruunillu al-

lat kaffimik tunisinermeerlutik…”, unnerluutigineqartup nassuiaat eqqaamanngilaa.  

Dansk: 

T4 forklarede på grønlandsk om forhold 15 og 17 

 

Om forhold 15, at han ikke kan huske forholdet. Han ved ikke, hvorfor han har erkendt forholdet. 

Han husker ikke, hvor han var den pågældende dag. Han kan ikke huske, at han skulle have forsøgt 

at begå indbrud i Billiardklubben. 

 

Foreholdt ikke gennemlæst eller vedstået afhøringsrapport af den 19. april 2016, side 2, fra afsnit 6, 

”Sigtede erkendte sig skyldig i det ham på sigtede forhold og forklarede indledningsvis, at de havde 

fundet en stige ved Ole Petersens Vej. Sigtede forklarede yderligere, at de havde brugt et værktøj 

som man bruger til at klippe ledninger. … Efter han havde forsøgt at afliste vinduet, da dette mis-

lykkedes, forlod han stedet mod Susaap Aqquserna.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker afhørin-

gen eller forklaringen. Han kender Billiardklubben og ved, hvor den ligger.  

 

Om forhold 17, at han ikke kan huske forholdet overhovedet. Han kan ikke huske at have solgt 

kaffe på gaden. Han kan måske huske, at han er blevet sigtet og afhørt.  

 

Foreholdt gennemlæst og vedstået, men ikke underskrevet afhøringsrapport af den 20. april 2016, 

side 2, sidste afsnit, ”Afhørte og T5 gik efterfølgende sammen derfra og hen imod Pisiffeeraq. I om-

rådet ved Pisiffeeraq spurgte han og T5 nogle enkelte forbipasserende, om ikke de havde lyst til at 

købe kaffe…”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forklaringen. Foreholdt samme rapport side 3, 

sidste afsnit, ”Afhørte blev endvidere foreholdt medsigtede T5 forklaring om, at de 25 kr. skulle 

stamme fra salg af kaffe. Hertil forklarede han, at han kun havde fået 25 kr. af X11, og at de øvrige 

25 kr. stammede fra salg af kaffe…”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forklaringen.  

 

[…] 

 

V1 mødte som vidne og blev gjort bekendt med vidnepligten og vidneansvaret.  

I1 pisimasoq 5 pillugu kalaallisut nassuiaasimavoq pisimasoq eqqaamallugu. Brugseneeqqami su-

lisimavoq. Ataatsip karsit marluk tigusimavai akiliinanilu qimaalluni. Ajortuliortoq malissimavaa. 

Karsip aappaannaa tigusimavaa aappaalu tigunagu. Ajortuliortup karsip aappaa igissimavaa. Qu-

larnanngitsumik ajortuliortoq U5-iusoq ilisarisimavaa.   

Dansk: 

V1 forklarede på grønlandsk om forhold 5 blandt andet, at han kan huske episoden. Han var på ar-

bejde i Brugseneeraq. Der var en, der tog to kasser og flygtede uden at betale. Han begyndte at 

følge efter gerningsmanden. Han fik den ene kasse tilbage, men ikke den anden. Gerningsmanden 

smed den ene kasse fra sig. Han genkendte gerningsmanden som T5 med sikkerhed.  

 

[…].  
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I2 pisimasoq 6 pillugu kalaallisut ilaatigut nassuiaasimavoq pisimasoq eqqaamanagu, imersima-

gami. Eqqaamavaa tillinniartoqartoq. Angerlarami sinittarfik qaamavoq. Ingerlangami qamis-

simavaa. Inunnit marserneqarsimavoq, immaqa ajortuliortut qimaareersimapput. Inuup niaqua 

takuaa. Putukkut tuaviorluni angerlarpoq, kisiannili angumerinngitsoorlugu. Takuaa inuk qaser-

tumik kavaajalik, ilisimannitsup taskia paarigaa. Naluaa inunnik allanik taakaniittoqarnersoq.   

Killisiuinermi allakkami atuarluarneqarsimasumi atsiorneqarnikumilu 11. januar 2016, qupp. 2, 

”Majuartarfikkut majuarluni takuai inuusuttut pingasut majuartarfikkut qummut arpattut. Ataaseq 

U5-iusoq ilisarivaa, killisiorneqartup peeraata ernera kiisalu U2 15-16 missaa ukiulik. Aamma alla-

mik ilaqarunarput. Killisiorneqartup taakku marluk 100 procentimik qularnaatsumik ilisarivai nam-

minerlu taskini. … killisiorneqartoq angerlamut apuummat ajortuliortut majuartarfikkut qummut 

arpassimapput. Killisiorneqartup takusinnaasimavaa U5 taskeqartoq. Killisiorneqartup ilisarisinnaa-

simavaa nammineq taskini.”, ilisimannittoq nassuiaasimavoq inuit arlaannaalluunniit ilisarisin-

naanagit. Qasertunik atisalik ilisarivaa, eqqaamanaguli kinaanersoq.  

Dansk: 

V2 forklarede på grønlandsk om forhold 6 blandt andet, at han ikke rigtig husker episoden, fordi 

han havde drukket. Han kan huske, at der var indbrud. Der var lys i soveværelset, da han var på vej 

hjem. Han havde slukket, da han gik. Der var nogle personer, der havde holdt øje, og måske var 

gerningsmændene flygtet. Han så hovedet på en person. Han skyndte sig gennem tunnelen for at 

komme hjem, men nåede ikke vedkommende. Han så en person med grå jakke, der havde vidnets 

store taske med. Han ved ikke, om der var andre personer med.  

 

Foreholdt gennemlæst og underskrevet afhøringsrapport af 11. januar 2016, side 2, ”Da han kom op 

i opgangen, så han tre unge løbe op i opgangen. Han genkendte den ene som væren identiske med 

T5, der er søn af afhørtes kæreste samt T2 ca. 15-16 år. Der var muligvis en yderligere gernings-

mand. Afhørte genkendte de to andre med 100 procents sikkerhed og sin taske. … Gerningsmæn-

dene løb op gennem opgangen, da afhørte kom hjem. Afhørte kunne se, at T5 havde en taske med 

sig. Afhørte genkendte tasken som værende sin egen.”, forklarede vidnet, at han ikke kunne gen-

kende nogen af personerne. Han genkendte personen med gråt tøj, men husker ikke, hvem det var. 

 

[…] 

 

I3 pisimasoq 7 pillugu kalaallisut ilaatigut nassuiaasimavoq, pisimasoq eqqamasinnaanagu. Eqqaa-

manngilaa Lilleholmimi tillinniartoqartoq.  

Dansk: 

V3 forklarede på grønlandsk om forhold 7 blandt andet, at hun ikke kan huske episoden. Hun hu-

sker ikke noget om et indbrud på Lilleholm.  

 

[…] 

 

I4 pisimasoq 17 pillugu kalaallisut ilaatigut nassuiaasimavoq, pisimasoq eqqaamallugu. Pisiffimmut 

isersimavoq. Inuit marluk kaffit poortat marluk tuniniarpaat poortamut 25 kruunilerlugit. Ingerla-

gami aqutsisuannut oqarsimavoq kaffinik tuniniaasoqartoq. Taamani suliffiani tillinnia-

rtoqarsimavoq. Naluaa attuumassuteqarsimanersut. Kaffinik tuniniaasut ilisarisimanngilai, ullumik-

kullu ilisarisinnaagunarnagit.  

Dansk: 

V4 forklarede om forhold 17 på grønlandsk blandt andet, at han kan huske episoden. Han gik ind i 

Pisiffik. Der var 2 personer, der ville sælge 2 pakker kaffe for 25 kr. stykket. Da han var gået, sagde 

han til deres leder, at der var nogle, der solgte kaffe. Dengang havde der netop været tyveri fra hans 
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arbejdsplads. Han ved ikke, om der var en sammenhæng. Han kendte ikke personerne, der solgte 

kaffe, og ville nok ikke kunne genkende personerne i dag. 

 

[…] 

 

I5 pisimasoq 28 pillugu kalaallisut ilaatigut nassuiaasimavoq, klubrådimi ilaasortatut klubbimi su-

lisimalluni. Tillinniartoqartoq eqqaamavaa, kisianni annikitsumik. Klubrådimi ilaasortat nakkutil-

liisimaneq takusimanngilaat, sulisut kisimik taamaasiorsinnaammata.  

Atuaqqissaarneqarsimasumi uppernarsarneqartumilu, kisianni atsiorneqarsimanngitsumi killisiui-

nermi allaqqavoq ulloq 19. januar 2017, qupp. 1, ”Killisiorneqartulli 7. januar 2017 suleqatini 

peqatigalugit qarasaasiakkut video takusimavaat, qarasaasiaq aserunngikkallarmat,”, ilisimannittoq 

nassuiaasimavoq nassuiaat eqqaamasinnaanagu, ukiut ingerlanerini pisoqarsimaqimmat. Allakkami 

tassani qupp. 2, imm. 3, ”Killisiorneqartoq nassuiaasimavoq isaarissap imusartup nalaani takusin-

naasimallugu qulliup peerii natermut nakkartut. Kinguninngua takusimavaa: A: U5 allaffimmut 

isertoq, isaarissap imusartumik matullip nalaaniik. Killisiorneqartup qularnaatsumik A ilisarisinnaa-

simavaa. Kinguninngua takkuppoq: B: U7 aamma tassunga. Killisiorneqartup qularnaatsumik B ili-

sarisinnaavaa.”, ilisimannittoq nassuiaasimavoq taamani paarlatsitut sulisimalluni. Pisut killisiui-

nermi allakkami atuarneqarput. Immiussami takusani eqqaamalluanngilai.  

Eqqaamanngilaa suut tillinneqarsimanersut. Taamani immiussaq takuaat, kisianni qanittumi nak-

kutilliinermi assit taamaallaat takusimallugit. Qarasaasiaq aserornikoq eqqaamasaqarfiginngilaa.  

Dansk: 

V5 forklarede på grønlandsk om forhold 28 blandt andet, at han arbejdede i klubben som medlem af 

klubrådet. Han husker noget om, at der var indbrud, men ikke meget. Medlemmerne af klubrådet så 

ikke overvågningen, da det kun var personalet, der havde adgang til det.  

 

Foreholdt gennemlæst og vedstået, men ikke underskrevet afhøringsrapport af 19. januar 2017, side 

1, ”Afhørte havde dog den 7. januar 2017 sammen med nogle af sine kollegaer set videoen på com-

puteren, før computeren gik i stykker,”, forklarede vidnet, at han ikke kan huske forklaringen, fordi 

der er sket så meget gennem årene. Foreholdt samme rapport side 2, afsnit 3, ”Afhørte forklarede, at 

han herefter kunne se, at der fra området omkring rulleporten faldt nogle el-pærer ned på gulvet. 

Kort efter kunne han se: A: T5 komme ind på kontoret, fra området ved rulleporten. Afhørte kunne 

med sikkerhed genkende A. Kort efter kom: B: T7 ind samme sted. Afhørte kunne med sikkerhed 

genkende B.”, forklarede vidnet, at han dengang arbejdede som vikar. Der skete det, som blev læst 

op fra afhøringsrapporten. Han husker ikke så godt det, han så på videoen.  

 

Han husker ikke, hvad der blev stjålet. De så filmen dengang, men for nylig har han kun set billeder 

fra overvågningen. Han husker ikke noget om den computer, der gik i stykker.  

 

[…].  

 

I6 pisimasoq 36 pillugu qallunaatut ilaatigut nassuiaasimavoq, pisimasoq eqqaamallugu. Sulisunit 

aggersarneqarsimagunarpoq. Inuk kaffinik karsimik tillissimasoq naapippaa. Inuk isaariaq allakkut 

anisoq kingutit nakorsaata tungaanut ingerlasoq malippaa. Eqqaamasani malillugit inuup karsi im-

miniit igippaa Pisiffiup silataani. Biilerluni inuit malippai. U5 siullertut ilisaraa. Eqqaamanngilaa 

allanik ilaqarnersoq. Ajortuliortoq atuarfik sinerlugu qimaavoq. Kaffit poortat 500 grammikkaartut 

aqqaneq-marluk pineqarput. Naluaa kaffit akilerneqarsimanersut, kisianni naliginnaasumik tillit-

toqarsimagaagat aggersarneqartarpoq.   

Dansk: 

V6 forklarede på dansk om forhold 36 blandt andet, at han kan huske episoden. Han var nok blevet 

tilkaldt af personalet. Han mødte en person, der havde stjålet en kasse kaffe. Han satte efter 
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personen, der stak af gennem en anden indgang ud mod tandlægen. Så vidt han husker, smed perso-

nen kassen fra sig uden for Pisiffik. Han havde taget bilen og sat efter personerne. Han genkendte 

T5 som den ene gerningsmand. Han husker ikke, om der var andre gerningsmænd. Gerningsmanden 

løb væk ved siden af skolen. Der var tale om 12 pakker kaffe à 500 g pr. pakke. Han ved ikke, om 

der var betalt for kaffen, men han bliver normalt tilkaldt, hvis der er tyveri.  

 

 

[…] 

 

Retten hævet kl. 15:25. 

 

 

Lars-Christian Sinkbæk 

Souschef 
 

 

Den 20. januar 2021 kl. 09.00 holdt Qeqqa Kredsret offentlig retsmøde på Hotel Maniitsoq i Maniit-

soq. 

Souschef Lars-Christian Sinkbæk behandlede sagen som midlertidig kredsdommer. 

[…] var domsmænd. 

Naja Lange var tolk. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 510/2020 

Politiets nr. 5506-97503-0002-16 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T3 

cpr-nummer 1997, 

T4 

cpr-nummer 1998, 

T6 

cpr-nummer 1998, 

AT1 

cpr-nummer 1992  

 

[…] 

 

T3 forklarede på grønlandsk om forhold 10 og 19 blandt andet: 

Pisimasoq 10 eqqaamavaa nassuerutigalugulu. Eqqaamavaa naammattoorneqarnertik. Iserniarsari-

galuarlutik, aamma qimaallutik. U4 peqatigivaa. Sakkulerlutik matu ammarniarsimagaluarpaat. 

Iserniarsimapput tillinniarniarlutik. Eqqaamanngilaa siumut isumaqatigeereersimanerlutik. Marluin-

naasimapput.  
Dansk: 

Om forhold 10, at han husker forholdet og erkender det. Han kan huske, at de blev opdaget. Det 

lykkedes ikke at bryde ind, og de flygtede. Han var sammen med T4. De prøvede at bryde døren op 

med et værktøj. De skulle ind for at stjæle. Han husker ikke, om det var aftalt på forhånd. Det var 

kun de to.  

 

T3 anerkender erstatningskravet in solidum med T4. 
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Pisimasoq 19 pillugu, pisimasoq eqqaamasinnaanngilaa miserratigalugulu. Tillinniarsimasutut pasi-

neqarput. Ulloq taanna susimanerlutik eqqaamanngilaa imaluunniit kikkut ilagisimanerlugit. Eqqaa-

manngilaa piffimmut tillinniarsimanerlutik. ”Toppen” sumiittoq nalunngilaa. Tillinniartoqarsima-

nera kammalaatiminit tusarsimavaa. Pasineqarluni oqarmat tillinniartoqarsimasoq oqaluttuus-

simavaat.  
Dansk: 

Om forhold 19, at han ikke kan huske forholdet, som han nægter. De var blevet mistænkt for ind-

bruddet. Han husker ikke, hvad han lavede den dag eller hvem han var sammen med. Han kan ikke 

huske, om han har begået indbrud på stedet. Han ved, hvor ”Toppen” ligger. Han har hørt om ind-

bruddet fra sine kammerater. De fortalte, at der havde været indbrudstyveri, da han sagde, at han var 

blevet mistænkt. 

 

[…] 

 

T4 forklarede på grønlandsk om forhold 8, 9, 10, 11, 12 og 25 blandt andet: 

Pisimasoq 8 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa. Eqqaamaannarpaa Ilivissarsiuutileqatigiinnukarlu-

tik. U6 peqatigivaa. Igalaakkut isersimagunarput. Unnuakkuugunarpoq. Tillinniarniarsimagunarput. 

Eqqaamanngilaa tillinnerlutik. Aningaasaasivik eqqaamalaarpaa. Aningaasanik imaqarsimagunar-

poq, kisianni naluaa qanoq amerlatigisimassanersut. Eqqaamanngilaa aningaasat susimanerlutigit. 

Aningaasaasivimmiit aningaasanik tigusisimagunarput.  

 

Pisimasoq 9 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa miserratigalugu. Ulloq taanna susimanerluni naluaa 

imaluunniit kikkut peqatigisimanerlugit. Eqqaamanngilaa piffissani allani illoq taannarpiaq tillinni-

arfiginikuunerlugu pisimasoq 8-p saniatigut.  

 

Pisimasoq 10 pillugu, eqqaamavaa tigusaallutik. U3 peqatigivaa. Tigusaannginnerminni Pisif-

feeqqamut tillinniariaraluarsimapput. Eqqaamanngilaa qanoq tillinniariaraluarsimanerlutik. Sila-

taaniiginnarsimapput. Eqqaamanngilaa siumoortumik isumaqatigiissimanerlutik.  

 

U4 taarsiisussaatitaanermut piumasaqaat tamaat akueraa U3 peqatigalugu. 

 

Pisimasoq 11 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa. Eqqaamanngilaa piffissami tassani Brugsen-ip 

eqqaaniissimanerluni.  

 

Atuaqqissaarneqarsimasoq akuerineqarlunilu, kisianni atsiorneqanngitsoq killisiuinermi allagaq 

ulloq 11. marts 2016, qupp. 5, ”Pasisap pasilliut nassuerutigaa. Brugsenip eqqaani sissuer-

tuusimavoq pisoqarnerani, X9 Aningaallu igalaaq aserulermassuk. Naluaa qanoq igalaaq aserori-

arsimaneraat. Taakku ajortuliortut aappaata isumassarsiarisimavaa Brugsenimut tillinniarnissaq. 

Brugsenimut imigassanik aalakoornartulinnik tillinniarlutik siunniussimavaat.”, unnerluutigi-

neqartoq nassuiaasimavoq eqqarsaqqaarani iliornerusimasoq. Bussini kaataq atorsimavaa. Brugse-

nip imigassaarniarfiata igalaavanut atorneqarsimavoq. Iserniarneq iluatsissimanngilaq, igalaaq 

aserunngitsoormat. X9 Aningaarlu peqatigisimavai aamma taakanngaanniit ingerlaqatigisimavai. 

Eqqaamanngilaa sumunngarsimanerlutik. Allanik peqateqarsimanngillat.  

 

Pisimasoq 12 pillugu, pisimasoq eqqaamalaarpaa ilaannakortumik nassuerutigalugu. Eqqaamavaa 

isernertik. U1 X9-ilu peqatigai, kisianni allat eqqaamanngilai. Igalaakkut isersimapput. Tummeqqat 

atunnguatsiarpaat. Eqqaamanngilaa tummeqqat suminngaanniit pisimanerlugit. Igalaaq kuupeeq 

atorlugu ammannguatsiarpaat. Eqqaamanngilaa taqqamani susimanerlutik. Aningaasanik imigassa-

nillu aalakoornartulinnik tigusinnguatsiarput. Eqqaamanngilaa tigusatik susimanerlutigit. Eqqaa-

manngilaa aningaasat qanoq annertutigisut tigusimanerlutigit. Ilimanarpoq unnerluussummi al-

laqqaneratuut aningaasat imigassarlu aalakoornartulik annertutigisut tigusimassagaat. Tillinniarnermi 
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nammineq sulerisuusimanerluni eqqaamanngilaa. Pilersaarutaanngitsumik pisimavoq, eqqaamanngi-

laa kiap isumassarsiarisimaneraa tillinniarnissaq.  

 

Pisimasoq 25 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa miserratigisani.  

 

Atuarluarneqarsimasumi, nassuerutigineqartumi atsiorneqarsimasumilu killisiuinermi allakkami 

ulloq 1. december 2016, qupp. 2, ”Pisimasoq pasilliutigineqartoq pillugu killisiorneqartoq nassuer-

poq nammineq taamaasiortuulluni. Killisiorneqartoq nassuiaasimavoq ilumoortoq tillinniarsimal-

luni. Imigassanik aalakoornartulinnik tillinniarnissaq aallaqqaammut pilersaarutaasimanngilaq. 

Aningaasanik tillinniarnerusussaasimagaluarpoq. Killisiorneqartumit U6-luunniit aaliangerneqarsi-

manngilaq.”, unnerluunneqartoq nassuiaasimavoq nassuiaaneq eqqaamanagu. ”Toppen”-imut tillin-

niarsimaneq eqqaamanngilaa. Allakkami aamma tassani qupp. 3, ”Killisiorneqartoq nassuiaa-

simavoq ataasiaannarluni ”Toppen”-imut tillinniarnikuulluni.”, ilisimannittoq nassuiaasimavoq nas-

suiaat eqqaamanagu. Aaliagiusimavaa ”Toppen”-imut tillinniarneq killisiorneqarnerluunniit eqqaa-

managit.  

Dansk: 

Om forhold 8, at han ikke kan huske forholdet. Han husker kun, at de kom i Ligkisteforeningen. 

Han var sammen med T6. De kom vist nok ind gennem et vindue. Det var vist om natten. De ville 

nok begå tyveri. Han husker ikke, om de stjal noget. Han husker lidt om et pengeskab. Der var vist 

nok penge indeni, men han husker ikke, hvor mange. Han husker ikke, hvad de gjorde med pen-

gene. De tog vist pengene fra pengeskabet. 

 

Om forhold 9, at han ikke husker forholdet, som han nægter. Han husker ikke, hvad han lavede den 

pågældende dag eller hvem han var sammen med. Han husker ikke, om han har begået indbrud i 

samme bygning andre gange end i forhold 8.  

 

Om forhold 10, at han husker, at de blev anholdt. Han var sammen med T3. Inden anholdelsen for-

søgte de at begå tyveri i Pisifeeraq. Han husker ikke, hvordan de prøvede at begå tyveriet. De var 

kun udenfor. Han husker ikke, om de havde aftalt det på forhånd. 

 

T4 anerkender erstatningskravet in solidum med T3. 

 

Om forhold 11, at han ikke kan huske forholdet. Han kan ikke huske, om han har været ved Brug-

sen på dette tidspunkt. 

 

Foreholdt gennemlæst og vedstået, men ikke underskrevet afhøringsrapport af 11. marts 2016, side 

5, ”Sigtede erkendte sigtelsen. Han holdt udkig ved Brugsen da dette skete, hvor X9 og T1 var ved 

Brugsen og skulle knuse vinduet. Han vidste ikke helt, hvordan de havde prøvet at knuse vinduet. En 

af de 2 medgerningsmand havde fået ideen til at begå indbrud i Brugsen. De havde til hensigt at stjæle 

alkoholiske drikke fra Brugsen.”, forklarede tiltalte, at det skete impulsivt. Han havde bushammeren. 

Den blev brugt på vinduet til Brugsens spiritusafdeling. Det lykkedes ikke at komme ind, fordi vin-

duet ikke gik i stykker. Han var sammen med X9 og T1 om det, og de forlod stedet sammen. Han 

husker ikke, hvor de så gik hen. Der var ikke andre med. 

 

Om forhold 12, at han husker forholdet lidt og erkender delvist. Han husker, at de gik ind. Han var 

sammen med T1 og X9, men han husker ikke andre. De kom ind gennem et vindue. De brugte vist 

nok en stige. Han husker ikke, hvorfra de fik stigen. Vinduet blev vist åbnet med et koben. Han hu-

sker ikke, hvad de gjorde derinde. De tog vist nok penge og spiritus. Han husker ikke, hvad de 

gjorde med udbyttet. Han husker ikke, hvor mange penge de fik med. Det er sandsynligt, at der er 

taget det beløb og måske den mængde spiritus, der står i anklageskriftet. Han husker ikke, hvad han 

selv gjorde under indbruddet. Det skete impulsivt, og han husker ikke, hvem der fik idéen til ind-

bruddet. 
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Om forhold 25, at han ikke husker forholdet, som han nægter.  

 

Foreholdt gennemlæst, vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 1. december 2016, side 2, ”Af-

hørte erkender sig skyldig i det ham på sigtede forhold. Afhørte forklarede, at det er rigtigt, at han 

begik indbruddet, Det var ikke for at stjæle spiritus til at begynde med. Det var egentligt for at 

stjæle penge. Det var ikke noget der blev besluttet af afhørte eller T6.”, forklarede tiltalte, at han 

ikke husker forklaringen. Han husker ikke at have begået indbrud i ”Toppen”. Foreholdt samme 

rapport side 3, ”Afhørte forklarede, at han kun har lavet indbrud i ”Toppen” en gang.”, forklarede 

vidnet, at han ikke kan huske forklaringen. Han fastholder, at han ikke husker at have begået ind-

brud i ”Toppen” eller at være blevet afhørt herom. 

 

Forklaringen blev oplæst og vedstået 

 

T6 forklarede på grønlandsk om forhold 8, 19, 23, 24, 25, 29 og 31 blandt andet: 

Pisimasoq 8 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa, ilaannakortumik nassuerutigivaa. Eqqaamanngilaa 

kikkut ilaginerlugit imaluunniit sulerisimanerluni. Ilivissarsiuutileqatigiinnut tillinniarsimanngilaq.  

 

Atuarluarneqarnikumi atsiornikumilu killisiuinermi allakkami ullo 12. april 2016, qupp. 2, ”Pisi-

masumi pisuulluni nassuersimavoq. Pisisaasoq allamik nassuiaasimanngilaq taamaallaat ilumoortoq 

nammineq pasisaasuulluni.”, unnerluutigineqartoq nassuiaasimavoq nassuiaasimaneq eqqaamanagu. 

Allakkami aamma tassani, ”Pasisaasoq pasisaaqatimi nassuiaasimanerani, ”Pasisaasoq nassuiaa-

simavoq nammineq U6-lu savimernup assiaqutip kikianneri aserorsimavaat igalaarlu kuupiimik.”, 

pasisaasup nassuiaatigisimavaa ilumoortuusoq. Pasisaasoq pasisaaqatigisami nassuiaasimaneranut 

ilanngullugu, ”Pinerluffimmut imminnut isertipput… Tillitassarsiorsimapput… Aningaasaasivik 

nassaaraat kuupiimillu ammarlugu… ilivissarsiuutileqatigiiffinniit 13.000 kruunit missaat tillis-

simavaat… Tillitaminnik imersimapput… Erngutereernerup aqaguani pasineqartoq itersimavoq 

aningaasanik paarisaarussimalluni.”, ilumoortuupput. Pasineqartup ilanngullugu nas-

suiaatigisimavaa aqaguani itersimalluni suutaarussimalluni.”, unnerluutigineqartup nas-

suiaatigisimavaa nassuiaasimaneq eqqaamanagu imaluunniit killisiorneqarneq. Allakkami aamma 

tassani qupp. 3, ”Pasisaasoq pasisaaqatimi nassuiaatigisimasaani, ”Aningaasat marlunngorlugit 

avissimavaat taava pasisaasup affai U6-lu affai.”, pasisaasoq nassuiaasimavoq tamanna ilumoo-

rtoq. Pasisaasoq taarsiisussaatitaanermut piumasaqaammut, nammineq tillissimanagulu takusi-

manngilaa Digital assiliivik 2.200 kruuninik nalilik. Pasisaasoq ilanngullugu nassuiaasimavoq 

puussiaq mamakujuttunik 640 kruuninik nalilik tigusimallugu.”, unnerluutigineqartoq nassuiaa-

teqarsimavoq nassuiaat eqqaamanagu. 

 

Pisimasoq 19 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa miserratigalugu. Nammineq taamaasiortuunngi-

laq.  

 

Atuarluarneqarsimasumi, uppernarsarneqartumi atsiorneqarsimasumilu killisiuinermi allakkami 1. 

december 2016, qupp. 3, ”Pasineqartup pisimasoq nassuerutigaa. Nassuiaatigisimavaa nammineq, 

U3 U4-ilu tillinniarsimallutik. Kuupeeq ikiorsiullugu isersimapput. Automateq pinnguaat aseror-

lugu aningaasat tigusimavaat. Killisiorneqartup naluaa aningaasat qanoq amerlasimatiginersut. 

Aamma imigassat aalakoornartortallit tillissimavaat. Killisiorneqartup eqqaamanngilaa suut. Tillin-

niareernerup kingorna X12-ip inaanukarsimapput. Imigassat aalakoornartullit imersimavaat.”, un-

nerluutigineqartoq nassuiaasimavoq nassuiaat eqqaamanagu imaluunniit tillinniarsimaneq. Killi-

siorneqarsimanini eqqaamanngilaa. Nammineq atsiornini politirapportimiittoq ilisarisinnaavaa.  

 

Pisimasoq 23 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa, nassuerutigigaluarlugu. Eqqaamanngilaa Bose 

Højtaler-inik Pisiffimmi tillissimalluni. Imminut aappalaartumik kavaajaqarluni nakutilliilluni 
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immiussakkut ilisarisinnaavoq. Eqqaamanngilai marluk kikkuunersut. Eqqaamanngilaa højtaler aki-

lerneqarsimaneroq.  

 

Pisimasoq 24 pillugu, pisimasoq eqqaamasinnaanngilaa, miserratigalugu. Eqqaamasinnaanngilaa 

X3-imut nakuusersimanerluni, kisianni isumaqarpoq taamaassimanani. Ulloq pineqartoq eqqaa-

manngilaa, ilaatigut ullaakkut X12-imi festerimanini. Nammineq taamaasiorsimanngilaq. Eqqaama-

sinnaanngilaa X3-lu paggissimanertik.    

 

Atuarneqarluni uppernarsarneqarsimasumi atsiorneqarsimasumilu killisiuinermi allakkami ulloq 1. 

december 2016, qupp. 3, ”Killisiorneqartup maannakkut nassuerutigaa X3 peqatigalugu pisoq. Kil-

lisiorneqartoq nassuiaasimavoq pisimasoq eqqaamanagu putumasimagami, kisianni aqaguani oqa-

luttuunneqarsimalluni.”, unnerluutigineqartoq nassuiaasimavoq nassuiaasimaneq pisimasorluunniit 

eqqaamanagit. Qitsunnerit eqqaamanngilai. Killisiorneqarsimaneq eqqaamanngilaa.  

 

Pisimasoq 25 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa, miserratigaa. Ulloq taanna eqqaamanngilaa 

imaluunniit kikkut ilaginerlugit. ”Toppen”-imut tillinniarnikuunngisaannarpoq.  

 

Atuarluarneqarsimasumi, uppernarsarneqarluni atsiorneqarlunilu killisiuinermi allagaq 1. december 

2016, qupp. 2, ”Killisiorneqartup tillinniarneq nassuerutigisimavaa. Killisiorneqartoq nassuiaa-

simavoq U4 peqatigalugu Imerniartarfimmut Toppen-imut isersimallutik. Kuupeeq atorlugu iser-

simapput. Automateq pinnguartarfik ammariaraluarsimavaat, iluatsinnaguli. Imigassanik 

aalakoornartulinnik tigusisimapput illullu tungujortup tunuanut toqqorlugit. Taamaaseriarlutik X12-

ip inissiaanukarsimapput.”, unnerluutigineqartoq nassuiaavoq nassuiaaneq killisiorneqarnerluunniit 

eqqaamanagit.  

Eqqaamanngiivippaa imigassamik aalakoornartulimmik, immiaaqqanik cigaritsinillu tillittoqarsima-

nera.  

 

Pisimasoq 29 pillugu, pisimasoq eqqaamasinnaanngilaa nassuerutigigaluarlugu. Ulloq taanna X5 

ilagisimanerlugu eqqaamanngilaa.  

 

Atuaqqissaarneqanngitsumi imaluunniit uppernarsarneqanngitsimi atsiorneqanngitsumilu killisiui-

nermi allagaq ulloq 25. januar 2017, qupp. 2, ”Killisiorneqartoq pisimasumut pasissutigineqartumut 

pisuulluni nassuersimavoq. Killisiorneqartoq nassuiaasimavoq ulloq taanna X5 klubbimi peqatigisi-

mallugu, sa killisiorneqatup malugisimavaa naliginnaasumik matu paarnaaqqasartoq paarnaaqqasi-

manngitsoq. Killisiorneqartup matu ammarpaa iserlunilu, Killisiorneqartoq inimi naleqarsin-

naasunik ujaarlerpoq, nassaarisimavai sodavandit puukui karsit marluk utertitassat 0,5 liiterikkaar-

tut. Killisiorneqartup taakku karsit marluk tigusimavai igalaallu silataanut ilillugit, kinguninngua 

X5-lu klubbi qimallugu.”, unnerluutigineqartoq nassuiaasimavoq nassuiaat killisiorneqarnerluunniit 

eqqaamanagit.  

 

Pisimasoq 31 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa. Mamartuerniarfimmukarsimapput pisiniarlutik. 

Anaanani I7-lu ilagivai. I11-ip tunianiik tigusimavaa mamartuerniarfimmullu allaffimmulluunniit 

isertinniarsaralugu. I11-ip ipararmani aniartorlunilu igalaakkut takuaa, I11-ilu tarrarsuummik milo-

rialiivikkaa. Aserugaqanngilaq. Sivikitsumik tarrarsuut kivissimavaa. Tarrarsuut mikivoq. I11 ka-

mannguatsiarpoq. I11-ip nipituumik oqaluuppaa. Unnerluutigineqartoq I11-imut oqaaseqarsi-

manngilaq. Naluaa sooq I11-ip tigusimaneraa. Naluaa Pisiffimmut iseqqusaanngikkallarnini pillugu 

iseqqunnginneraani. Eqqaamanngilaa I11-ilu paggissimanertik. Eqqaamavaa I11-ip unnerluutigi-

neqartoq ikusimminik toqqusassipajaaraa. Akiuussimavoq. I11 qinngarisimavaa, kisianni 

oqaaseqarfigisimanagu. Eqqaamanngilaa oqarfigineqarsimanersoq. Eqqaamanngilaa tarrarsuutip 

saniatigut allamik tigusisimanerluni. Eqqaamanngilaa I11 suaartarsimanerlugu. Unnerluutiginnis-

summi allaqqasut allat iliuuserisimanngilai. Nassuiaat atuarneqarpoq uppernarsarneqarlunilu.  

Dansk: 
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Om forhold 8, at han ikke kan huske forholdet, selv om han erkender delvist. Han husker ikke, 

hvem han var sammen med, eller hvad han lavede. Han har ikke begået indbrud i Ligkisteforenin-

gen. 

 

Foreholdt gennemlæst og underskrevet afhøringsrapport af 12. april 2016, side 2, ”Han erkendte sig 

skyldig i forholdet. Sigtede forklarede ikke rigtig yderligere end at det var rigtigt, at det var ham der 

var blevet sigtet.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forklaringen. Foreholdt samme rapport, 

”Sigtede blev foreholdt medsigtets forklaring, ”Sigtede forklarede, at sigtede og T6 havde opbrudt 

jern gitterens skruer og vindue med en koben.”, hvorved sigtede forklarede, at der er sandt. Sigtede 

blev foreholdt medsigtedes forklaring, ”De skaffede sig ind til gerningsstedet… De ledte efter tyve-

koster… De fandt en pengeskab som de åbnede med deres koben… De havde ca. stjålet 13.000 kro-

ner fra ligkisteforeningen… De havde drukket af de tyvekoster… Efter drukturen dagen efter våg-

nede sigtede, hvor han ikke havde længere penge på sig.”, hvorved at det var sandt. Sigtede tilfø-

jede, at være vågnet op dagen efter og var gået fallit.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forkla-

ringen eller afhøringen. Foreholdt samme rapport side 3, ”Sigtede blev foreholdt medsigtedes for-

klaring, ”De havde delt penge i 2 hvorved sigtede fik halvdelen og T6 halvdelen af pengene.”, hvor-

ved sigtede forklarede, at var sandt. Sigtede blev foreholdt erstatningskravet, hvor han ikke havde 

stjålet eller set Digital kamera til 2.200 kr. Sigtede forklarede yderligere at have taget en pose med 

slik til værdi af 640 kroner.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forklaringen. 

 

Om forhold 19, at han ikke husker forholdet, som han nægter. Han har ikke gjort det.  

 

Foreholdt gennemlæst, vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 1. december 2016, side 3, ”Sig-

tede erkender forholdet. Han forklarede, at han sammen med T3 og T4 begik indbruddet. Det brød 

ind ved hjælp af koben. De brød spilleautomaten op og tog mønterne. Afhørte ved ikke hvor mange 

mønter det drejer sig om. De stjal også spiritus. Afhørte husker ikke præcist hvad. Efter indbruddet 

tog de til X12 lejlighed. Spiritussen drak de op.”, forklarede tiltalte, at han ikke husker forklaringen 

eller indbruddet. Han husker ikke, at han blev afhørt. Han kan genkende sin underskrift på politirap-

porten. 

 

Om forhold 23, at han ikke kan huske forholdet, selv om han erkender. Han kan ikke huske at have 

stjålet en Bose Højtaler fra Pisiffik. Han kan genkende sig selv i rød jakke på videoovervågningen. 

Han husker ikke, hvem de to andre var. Han husker ikke, om højtaleren blev betalt. 

 

Om forhold 24, at han ikke kan huske forholdet, som han nægter. Han kan ikke huske, om han har 

begået vold mod X3, men han mener, at han ikke har. Han kan ikke huske den pågældende dag, her-

under om han har været til morgenfest hos X12. Han har ikke gjort det. Han kan ikke huske at have 

været i slagsmål med X3.  

 

Foreholdt gennemlæst vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 1. december 2016, side 3, ”Af-

hørte erkendte nu, at han godt kendte til episoden med X3. Afhørte forklarede nu, at han ikke selv 

husker episoden på grund af fuldskab, men han havde fået fortalt om den dagen efter.”, forklarede 

tiltalte, at han ikke husker forklaringen eller episoden. Han kan ikke huske noget om kradsemærker. 

Han kan ikke huske afhøringen. 

 

Om forhold 25, at han ikke kan huske forholdet, som han nægter. Han husker ikke noget fra den på-

gældende dag og heller ikke, hvem han var sammen med. Han har aldrig begået indbrud i ”Top-

pen”. 

 

Foreholdt gennemlæst vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 1. december 2016, side 2, ”Af-

hørte erkendte indbruddet. Afhørte forklarede, at han sammen med T4 brød ind i Værtshuset Top-

pen. De brød ind ved hjælp af et koben. De forsøgte også at bryde en spilleautomat op, men uden 
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held. De tog noget spiritus og gemte det bag den blå bygning. Derefter tog de til X12 lejlighed.”, 

forklarer tiltalte, at han ikke kan huske forklaringen eller afhøringen. 

 

Det siger ham ikke noget, at der skulle være stjålet spiritus, øl og cigaretter. 

 

Om forhold 29, at han ikke kan huske forholdet, selv om han erkender. Han kan ikke huske at været 

sammen med X5 den pågældende dag. 

 

Foreholdt ikke gennemlæst eller vedstået eller underskrevet afhøringsrapport af 25. januar 2017, 

side 2, ”Afhørte erkendte sig skyldig i det ham på sigtede forhold. Afhørte forklarede, at han den 

pågældende dag var i klubben sammen med X5, så afhørte bemærkede, at en normalt aflåst dør i 

klubben stod uaflåst. Afhørte åbnede døren og gik ind i rummet, Afhørte ledte i rummet efter noget 

af værdi, da han fandt 2 sodavandskasser indeholdende 0,5 l pantflasker. Afhørte tog de 2 kasser og 

lagde dem udenfor via et vindue i rummet, hvorefter han sammen med X5 forlod klubben.”, forkla-

rede tiltalte, at han ikke husker forklaringen eller afhøringen. 

 

Om forhold 31, at han kan huske episoden. De skulle hen til delikatessen for at købe. Han var sam-

men med sin mor og V7. V11 tog fat i ham bagfra og prøvede på at tage ham ind til delikatessen el-

ler kontoret. Da V11 slap ham og han var på vej ud, så han V11 gennem vinduet, og han var lige 

ved at kaste et spejl mod V11. Han ødelagde ikke noget. Han havde kortvarigt fat i spejlet og løf-

tede det. Det var et lille spejl. V11 var vist vred. V11 talte højt til ham. Tiltalte sagde ikke noget til 

V11. Han ved ikke, hvorfor V11 tog fat i ham. Han ved ikke, om han ikke måtte komme i Pisiffik 

på grund af karantæne. Han husker ikke, om han var oppe at slås med V11. Han husker, at V11 

nærmest tog halsgreb på tiltalte med albuen. Han kæmpede imod. Han syntes, at V11 var irrite-

rende, men han sagde ikke noget til ham. Han husker ikke, om der blev sagt noget til ham. Han hu-

sker ikke, om han havde fat i andre ting end spejlet. Han husker ikke, om han har råbt ad V11. Han 

har ikke gjort de øvrige ting, der er nævnt i anklageskriftet. 

Forklaringen blev oplæst og vedstået 

 

T1 forklarede på grønlandsk om forhold 30 og 37 blandt andet: 

Pisimasoq 30 pillugu, pisimasoq eqqaamalluarpaa nassuerutigalugu. P1-mut sakkortusaarsimavoq, 

unnerluussummi allaqqaneratuut. Imminut illersorsimavoq. Unnuakkut sininnerani P1-p tuker-

simavaa, taava itersimavoq tupalluni. Eqqaamanngilaa P1 nikorfasimanersoq innangalluniluunniit, 

pissutigalugu sinikkami. Pisimasup pinnginnarani arlalinnik isumaqatigiinngissuteqarsimapput, 

aamma misigissutsimigut annersinneqarsimavoq. Kamassaarisoqarani pisoq pinngilaq. Taamatut 

itertinneqarami kammasersimavoq nakuusertoorluni, nammineq imminut illersornertut isigisaminik. 

Naatsorsuutigisimavaa P1 nakuuserfigiinnassagaani, pissutigalugu siornatigut taamaasioreer-

nikuugami. Pisimasoq pillugu oqaaseqaqqerusunngilaq.  

 

Pisimasoq 37 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa, nassuerutigalugu. Kamalersimavoq. Nakuuser-

simavoq unnerluussummi allaqqasutut. Pisimasup pinnginnarani isumaqarsimavoq panini erserpa-

simmata ajortoq. Arnaminnit amerlasooriarlutik suaartarneqartarsimapput. Ullorpaaluit  P1 

oqaloqatigisarsimagaluarpaa meeqqat taamatut pissanngikkai. Piffissaqartarpoq P1 nikallugalluni 

ersiortarlunilu. Taava meeqqaminut qanoq pissuseqarnissani aqukkuminaatsilertarpaa. Sivisuumik 

taamaannikuummat meeqqanut imminullu misigissutsitigut sakkortusimavoq. Suaartafigimmagit 

oqarfigisimavaa unissasoq, kingornalu qaartoorsimalluni nakuuserneq unnerluussummi allaqqasoq 

iliuuserisoorlugu. Pisimasoq pillugu oqaaseqaqqikkusunngilaq.   

Dansk: 

Om forhold 30, at han kan huske episoden, som han erkender. Han har været voldsom over for F1, 

som der står i anklageskriftet. Han forsvarede sig selv. Mens han sov om natten sparkede F1 ham, 

så han vågnede og blev forskrækket. Han husker ikke, om F1 stod op eller lå ned, fordi han sov. 

Forud for episoden har de haft flere uoverensstemmelser, og han var blevet såret følelsesmæssigt. 
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Episoden er ikke sket uprovokeret. Da han så blev vækket på den måde, blev han hidsig og kom til 

at udøve volden, som han anser for selvforsvar. Han forventede, at F1 ville fortsætte med at udøve 

vold mod ham, fordi hun også tidligere har gjort det. Han ønsker ikke at udtale sig mere om forhol-

det. 

 

Om forhold 37, at han husker episoden, som han erkender. Han var blevet vred. Han begik den 

vold, der er nævnt i anklageskriftet. Før episoden syntes han, at det var synd for hans døtre, der så 

bange ud. De blev råbt ad deres mor mange gange. Han har ellers talt med F1 flere dage tidligere 

om, at hun ikke skal behandle børnene på denne måde. Der er nogle perioder, hvor F1 er deprimeret 

og har angst. Så har hun svært ved at styre, hvordan hun skal være over for sine børn. Da det havde 

varet i en længere periode, var det hårdt for børnene og ham selv følelsesmæssigt. Da hun råbte ad 

dem, sagde han, at hun skulle stoppe, og derefter eksploderede han og kom til at begå den vold, der 

er beskrevet i anklageskriftet. Han vil ikke udtale sig yderligere om forholdet. 

 

[…] 

 

 

V7 forklarede på grønlandsk om forhold 8 blandt andet,  

I7 pisimasoq 8 pillugu kalaallisut ilaatigut nassuiaasimavoq U6 immaqa februar 2016 qimassimallu-

tik. Eqqaamanngilaa pisimasoq pillugu killisiorneqarsimanini. Eqqaamanngilaa taamani naligin-

naanngitsumik U6-mut pisoqarsimanersoq. Eqqaamanngilaa suliffeqarsimanersoq imaluunniit anin-

gaasanik annertuunik paarisaqarsimanersoq.   

 

Atuarluarneqarsimasumi, uppernarsarneqarluni atsiorneqarsimallunilu killisiuinermi allagaq 25. fe-

bruar 2016, paasissutissiisoqarsimavoq ilisimannittutut oqaaseqartariaqannginnermut inatsisit, 

qupp. 1, ”Nassuiaasimavoq U6 tillinniarsimasoq 10.000 kruuniuteqarsimallunilu. U6 ajortulioqati-

minik taasaqarsimanngilaq aamma killisiorneqartup naluaa U6 sumut tillinniarsimanersoq.”, ilisi-

mannittoq nassuiaasimavoq nassuiaaneq eqqaamanagu. U6 oqaluttuuttarsimanngilaa sumut tillinni-

artarsimanerluni. 

Dansk_ 

at hun og T6 måske var gået fra hinanden i februar 2016. Hun husker ikke at være blevet afhørt til 

forholdet. Hun husker ikke, om der skete noget usædvanligt omkring T6 dengang. Hun husker ikke, 

om han havde arbejde eller havde et større pengebeløb på sig. 

 

Foreholdt gennemlæst, vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 25. februar 2016, hvor der er 

oplyst om vidnefritagelsesreglerne, side 1, ”Hun forklarede, at T6 havde begået indbrud og havde 

haft 10.000 kroner. T6 havde ikke nævnt en medgerningsmand til sagen og afhørte vidste ikke hvor 

T6 havde begået indbrud.”, forklarede vidnet, ar hun ikke huskede forklaringen. T6 plejede ikke at 

fortælle, hvis han havde begået indbrud. 

 

[…] 

 

T4 mødte som vidne og blev gjort bekendt med vidnepligten og vidneansvaret.  

U4 pisimasoq 24 pillugu kalaallisut ilaatigut nassuiaasimavoq, pisimasoq eqqaamanagu. Eqqaa-

manngilaa ulloq taanna X12-imi festersimallutik. Eqqaamanngilaa X12-imi ullaakkut festernikuu-

nerluni. Suliamut tunngatillugu killisiorneqarsimanini eqqaamanngilaa.   

 

Atuarluarneqarsimasoq, uppernarsarneqarluni atsiorneqarsimallunilu killisiuinermi allagaq ulloq 1. 

december 2016, ilisimannittoq pasineqarluni apersorneqartoq, qupp. 2, ”Killisiorneqartoq nassuiaa-

simavoq X12-ip inissiaani festersimallutik. Ikinngutitsialani U6, I9, X14, U3 X3-ilu taakane-

eqatigisimavai. Festerput imerlutillu.”, ilisimannittoq nassuiaasimavoq nassuiaat eqqaamanagu. X3 

nalunngilaa, kisianni festeqatigisimallugu eqqaamanngilaa. Allakkami aamma tassani, qupp. 3, 
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”Aatsaat kingusinnerusukkut killisiorneqartup U6 peqatigalugu X3 takuaat. X3 isimi aappaatigut 

pullappoq. Aattaqanngilaq.”, ilisimannittoq nassuiaasimavoq nassuiaasimaneq eqqaamanagu.  

Dansk: 

T4 forklarede på grønlandsk om forhold 24 blandt andet, at han ikke kan huske episoden. Han kan 

ikke huske at have været til fest hos X12 den dag. Han husker ikke nogensinde at have været til 

morgenfest hos X12. Han husker ikke at være blevet afhørt til sagen.  

 

Foreholdt gennemlæst vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 1. december 2016, hvor vidnet 

blev afhørt som sigtet, side 2, ”Afhørte forklarede, at han var til fest i X12 lejlighed. Han var der 

sammen med sin gode ven T6, V9, X14, T3, og X3. De festede og drak.”, forklarede vidnet, at han 

ikke husker forklaringen. Han kender X3, men husker ikke at have været til fest med ham. Fore-

holdt samme rapport, side 3, ”Først noget senere så afhørte sammen med T6 X3. X3 havde en bule 

ved det ene øje. Der var ikke noget blod.”, forklarede vidnet, at han ikke husker forklaringen. 

 

[…] 

 

V9 forklarede på grønlandsk om forhold 24 og 25 blandt andet: 

 

Pisimasoq 24 pillugu, pisimasoq eqqaamanngilaa. Naluaa U6 X3-lu paggissimasut. Eqqaamanngi-

laa X12-imi festersimalluni.  

 

Atuarneqarsimasoq, nutserneqarluni, uppernarsarneqarluni atsiorneqarsimallunilu killisiuinermi al-

lagaq 23. november 2016, qupp. 1, ”Killisiorneqartoq nassuiaasimavoq pisimasoq eqqaamalluar-

lugu, kiisalu inissiami U4, U6 X3-ilu peqatigisimallugit.”, ilisimannittoq nassuiaasimavoq 

eqqaamarpiarnagu. Allakkami aamma tassani, ”Tassanngaannaq pisoqariasaarpoq, U6 X3-lu oq-

qatilerput.”, ilisimannittoq nassuiaasimavoq eqqaamallugu, kisianni eqqaamarpiarnagu oqqannersut 

timitalimmilluunniit pisoqarnersoq. Aamma allakkami tassani qupp. 2. ”Killisiorneqartup takuaa 

U6 X3 kiinaatigut tillukkaa. Killisiorneqartup ilimagaa U6 talerpimminik tillukkaa. X3 qinngami-

gut aalerpoq. Taava X3 U6-lu paggitilerput taavalu gang-imut pillutik. Killisiorneqartup takunngi-

laa X3 U6 tillukkaa…”, ilisimannittoq nassuiaasimavoq pisimasoq killisiorneqarnerluunniit eqqaa-

managit. Eqqaamanngilaa X3 aanaartoq.  

 

Pisimasoq 25 pillugu, eqqaamanngilaa kiap imigassat aalakoornartut festimut nassarsimanerai.  
 

Dansk: 

Om forhold 24, at han ikke kan huske episoden. Han ved ikke, om T6 og X3 har været oppe at slås. 

Han kan ikke huske, om han har været til fest med X12. 

 

Foreholdt oplæst, oversat, vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 23. november 2016, side 1, 

”Afhørte forklarede, at han godt husker episoden, og at han var til stede i lejligheden blandt andet 

sammen med T4 og T6 og X3.”, forklarede vidnet, at han ikke rigtig kan huske det. Foreholdt 

samme rapport, ”Lige pludseligt skete der noget, så T6 og X3 kom op og skændes.”, forklarede vid-

net, at han husker det, men ikke husker nærmere, om skænderiet var mundtligt eller fysisk. Fore-

holdt samme rapport, side 2. ”Afhørte så T6 slå X3 i ansigtet med knyttet hånd. Afhørte mener at 

T6 slog med højre hånd. X3 begyndte at bløde ud af næsen. Der opstod tumult imellem X3 og T6 

og de endte ude i gangen. Afhørte så ikke X3 slå T6,…”, forklarede vidnet, at han ikke husker epi-

soden eller afhøringen. Han husker ikke, om X3 blødte. 

 

Om forhold 25, at han ikke husker, hvem der medbragte alkohol til festen. 

 

[…].  
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V10 forklarede på grønlandsk om forhold 25 og forhold 30 blandt andet: 

Pisimasoq 25 pillugu, pisimasoq eqqaamasaqarfiginngilaa. Eqqaamanngilaa suliaq pillugu killi-

siorneqarsimanini ”Toppen”-imulluunniit tillinniarsimaneq.  

 

Atuarneqarsimasumi, uppernarsarneqarluni atsiorneqarsimasumi killisiuinermi allakkami 29. sep-

tember 2016, qupp. 1, ”Killisiorneqartoq nassuiaasimavoq sisamanngornermi cykkilerluni U4 U6, 

U5, U3 U7 sanerqqussimallugit. ”Toppen”-ip eqqaani nikorfapput matunerani. Tusaasinnaavai til-

linniarneq eqqartoraat. U4 U6-ilu kuupiimik eqqartuipput kiisalu nakkutiginninnermik immiussi-

viup attavia peerniarlugu. ”Toppen”-ip matunerata akunnerup affaa missaa qaangiuttoq.”, ilisiman-

nittoq nassuiaasimavoq nassuiaaneq eqqaamanagu, pissutigalugu pisorpassuaqarnikuummat. Allak-

kami aamma tassani, qupp. 2, ”Killisiorneqartoq akunnerup affaata missaa qaangiuttoq sa-

neqquteqqippoq. Niels Lyngep aqqutaani U4 U6-ilu atuai, kisianni ungasillugit takusinnaanagillu 

tigummiaqarnersut. Aqaguani ”Toppen”-imi sulisumit X15-mit tusarpaa imerniartarfimmi tillinnia-

rtoqarsimasoq.”, ilisimannittoq nassuiaasimavoq X15 pasisimagaani tillinniarsimasutut. Eqqaa-

manngilaa kingusinnerusukkut cykkilerluni saneqquteqqissimanerluni. 

 

Pisimasoq 30 pillugu, pisimasoq immaqa eqqaamasaqarfigivaa. P1 najagivaa. Taamanikkut P1-p 

U1 peerarivaa. Eqqaamavaa politeeqarfimmut ateqqusaalluni. P1 Majoriap eqqaani politiit uta-

qqivai. Taamani P1 naartuvoq, aamma naluaa oqqassimanerlutik.  

 

Atuarluarneqarsimasumi aamma uppernarsarneqarsimasumi, kisianni atsiorneqarsimanngitsumi kil-

lisiuinermi allakkami ulloq 10. marts 2017, qupp. 1, ”Killisiorneqartoq nassuiaasimavoq 9. marts 

2017 qatanngumminit arnamit ullaakkut sianerfigitilluni, pinerlineqartoq P1. Pinerlineqartoq qiavoq 

oqaluttuarlunilu inooqatiminit nakuuserfigineqarsimalluni: A: U1.”, ilisimannittoq nassuiaasimavoq 

nassuiaat eqqaamanagu. P1-p U1 Majoriap eqqaani suaartarpaa. Eqqaamasani malillugit P3 kiin-

namigut tilluusaqarpoq, talerpiata tungaani imaluunniit saamiata tungaani. Majoriamut iserput, 

namminerlu pisoqqiinnarluni. Kingorna politiit sianerput ateqqullugulu. Majoriap eqqaani naapip-

put ammanerata nalaani.  
 

Dansk: 

Om forhold 25, at han ikke husker noget om forholdet. Han husker ikke, at han er blevet afhørt til 

sagen eller noget om indbrud i ”Toppen”. 

 

Foreholdt gennemlæst vedstået og underskrevet afhøringsrapport af 29. september 2016, side 1, 

”Afhørte forklarede, at han om torsdag aften cyklede forbi T4 og T6 og T5 og T3 og T7. De stod 

ved ”Toppen” ved lukketid. Han kunne høre, at de talte om at lave indbrud. T4 og T6 taltes om ko-

ben og om, at frakoble videoovervågningen. Det var ca. en halv time efter ”Toppen” var lukket.”, 

forklarede vidnet, at han ikke husker forklaringen, fordi der er sket mange ting. Foreholdt samme 

rapport side 2, ”Afhørte cyklede forbi igen en halv time senere. På Niels Lynge Aqq. Så han T4 og 

T6, men på stor afstand og kunne ikke se om de bar på noget. Dagen efter hørte afhørte fra X15 der 

arbejder på ”Toppen”, at der havde været indbrud i værtshuset.”, forklarede vidnet, at X15 havde 

mistænkt ham for at have begået tyveriet. Han husker ikke noget om at have cyklet forbi senere. 

 

Om forhold 30, at han måske husker noget om forholdet. F1 er hans lillesøster. F1 var kæreste med 

T1 dengang. Han kan huske, at han blev bedt om at tage ned til politistationen. F1 ventede på poli-

tiet ved Majoriaq. F1 var gravid dengang, og han ved ikke, om de havde skændtes. 

 

Foreholdt gennemlæst og vedstået, men ikke underskrevet afhøringsrapport af 10. marts 2017, side 

1, ”Afhørte forklarede, at han i morges den 9. marts 2017 blev ringet op af sin søster, forurettede 

F1. Forurettede græd og fortalte, at hun var blevet udsat for vold af sin samlever: A: T1.”, forkla-

rede vidnet, at han ikke husker forklaringen. F1 råbte ad T1 ved Majoriaq. Så vidt han husker havde 

F1 et blåt mærke i ansigtet ved højre eller venstre øje. De gik ind i Majoriaq, og han gik selv videre. 
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Senere ringede politiet og bad ham om at komme ned på. De mødtes ved Majoriaq om dagen, mens 

der var åbent. 

 

[…] 

 

V11 forklarede på dansk om forhold 31 blandt andet, at han kan huske en del problemer med tiltalte 

i den pågældende periode, som blev meldt til politiet. Han husker den konkrete episode ud fra be-

skrivelsen i anklageskriftet. Der har flere gange været tyveri og trusler mod personalet. Han havde 

derfor instrueret personalet om at tilkalde vidnet og andre ledere med henblik på at få T6 ud. Ved 

den konkrete episode deltog X16 og muligvis også X17. Han kom ud fra slagterafdelingen med 

X16, og T6 stod ved delikatessen. De ville have ham ud, og T6 reagerede aggressivt og kastede 

blandt andet med ting i butikken. De fik ham ud og holdt døren, så T6 ikke kunne komme ind. T6 

forsøgte at komme ind igen. T6 kastede med ting mod døren. Under hele optrinnet var T6 aggressiv 

og råbte trusler. Vidnet henvendte sig til T6, der med det samme var aggressiv. Vidnet tog fat i T6 

for at få ham ud, men slap ham igen. T6 tog forskellige ting og kastede efter vidnet og de andre. De 

gennede ham ud af butikken. T6 mor var også til stede og prøvede at tale ham ned. På videoover-

vågningen kan man se, at vidnet og X16 optræder stille og roligt, mens T6 er opfarende. T6 var høj-

lydt og voldsom. De har haft givet T6 karantæne fra butikken på grund af butikstyverier. Dette har 

T6 haft vanskeligt ved at forstå og acceptere. De har derfor aftalt, at der skal være flere til at hånd-

tere T6, fordi han har været truende. T6 har begået flere forskellige tyverier i butikken. De har 

meldt de fleste af forholdene til politiet.  

Grønlandsk: 

I11 pisimasoq 31 pillugu qallunaatut nassuiaasimavoq, ilaatigut imatut piffissami tassani unner-

luutigineqartoq ajornartorsiutaagaatsiartoq eqqaamallugu, politiinut naluaarutigineqartunik. Pisoq 

aaliangersimasoq eqqaamavaa unnerluussummi nassuiarsimaneratuut. Arlaleriarluni tillinniartoqart-

arsimavoq sulisunullu qunusaarinerit. Taamaattumik sulisut ilitsersuussimavai ilisimannittoq aasas-

sagaat allallu aqutsisut U6 anisinniarlugu. Uani pisimasumi X16 peqataasimavoq immaqalu X17. 

Neqaarniap nalaaniit X16 peqatigalugu anillappoq, U6 mamartuerniarfiup eqqaani nikorfavoq. Ani-

sikkusuppaat, U6 sakkortuumik qisuariarsimavoq milloorlunilu ilaatigut pisiniarfimmit tigusilluni. 

Anisippaat matulu paaralugu, U6 iseqqinnginniassammat. U6 iseriaqqikkaluarpoq. U6 matumut 

milloorpoq. Pisup nalaa tamaat U6 sakkortuvoq siorasaaralunilu suaartarluni. Ilisimannittoq U6 

saaffiginnippoq ingerlaannaq skkortusaalerpoq. Ilisimannittup U6 tiguaa anisinniarlugu, kisianni 

iperarteqqippoq. U6 ilisimannittoq allallu sukujunnik milloorpai. Ungoorlugu pisiniarfimmiit 

anisippaat. U6 arnaa aamma taakaniippoq saammarsaagaluarlunilu. Nakkutilliilluni immiussatigut 

takuneqarsinnaapput ilisimannittoq X16-ilu eqqissillutik pisut, U6 aallaamasorujussuaq. U6 nipi-

tuvoq nakuuserlunilu. Pisiniarfimmi tillinniartarsimanerit pillugit iseqqujunnaarallarsimavaat. 

Tamanna U6 assut paasiuminaatsillugulu akueriuminaatsissimavaa. Taamaattumik aaliangersimap-

put amerlanerullutik U6 isumagisarniarlugu, pissutigalugu siorasaarisarsimammat. U6 pisiniarfim-

mut assigiinngitsutigut tillinniartarsimavoq. Pisimasut amerlanerit politiinut nalunaarutigineqart-

arsimapput.  
 

Forklaringen blev oplæst og vedstået. 

 

F1 mødte som vidne og blev gjort bekendt med vidnefritagelsesreglerne og vidneansvaret. Vidnet 

ønskede ikke at afgive forklaring. 

 

[…] 

 

Sagen udsat til torsdag den 21. januar 2021 kl. 09:00. 

 

Retten hævet kl. 15:50. 
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Lars-Christian Sinkbæk 

Souschef 
 

 

Den 21. januar 2021 kl. 09.00 holdt Qeqqa Kredsret offentlig retsmøde på Hotel Maniitsoq i Maniit-

soq. 

Souschef Lars-Christian Sinkbæk behandlede sagen som midlertidig kredsdommer. 

[…] var domsmænd. 

Naja Lange var tolk. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 510/2020 

Politiets nr. 5506-97503-0002-16 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T3 

cpr-nummer 1997, 

T4 

cpr-nummer 1998, 

T6 

cpr-nummer 1998, 

 

 

[…] 

 

U6 pisimasut 9 aamma 32 pillugit kalaallisut ima ilaatigut nassuiaasimavoq:  

 

Pisimasoq 9 pillugu, nassuerutigineqarnikoq, pisimasoq eqqaamanngilaa. Naluaa sooq nassuersima-

nerluni.  

 

Atuarluarneqarnikumi atsiorneqarsimasumilu killisiuinermi allakkami 12. april 2016, qupp. 3, 

”Apersorneqarluni pasineqartoq nassuiaasimavoq U4 peqataasimasoq, kiisalu tillinniarsimallutik 

tillitallu pasilliummi allaqqasut tillissimallugit. Pasineqartoq apersorneqarluni nassuiaasimavoq pa-

sisaasup igalaaq inimut isaariaq ammarsimallugu. Apersorneqarluni pasineqartup nassuiarsimavaa 

marluullutik tillitat katersorsimallugit puussiamullu Pisiffimmeersumut ikillugit taamaaseriarlutik 

piffik qimassimallugu.”, unnerluutigineqartoq nassuiaasimavoq nassuiaaneq killisiorneqarnerluun-

niit eqqaamanagit.  

 

Pisimasoq 32 pillugu, miserratigineqartoq, pisimasoq eqqaamasinnaanngilaa.  

Dansk: 

Om forhold 9, der er erkendt, at han ikke kan huske forholdet. Han ved ikke, hvorfor han erkender.  

Foreholdt gennemlæst og underskrevet afhøringsrapport af 12. april 2016, side 3, ”Adspurgt forkla-

rede sigtede, at T4 var med, samt at de havde begået indbruddet og stjålet de tyvekoster nævnt i sig-

telsen. Adspurgt forklarede sigtede, at sigtede åbnede vinduet der lå bagved til et lokale. Adspurgt 

forklarede sigtede, at de begge havde samlet tyvekosterne og lagde dem i en plasticpose fra Pisiffik 

og efterfølgende forlod de stedet.”, forklarede tiltalte, at han ikke kunne huske forklaringen eller af-

høringen. 
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Om forhold 32, der er nægtet, at han ikke kan huske forholdet.  

 

Unnerluutigineqartoq ilanngullugu pisimasoq 23 pillugu nassuiaasimavoq højtaler pineqartoq kisiat 

Pisiffimmiit tillissimallugu allanillu pisiniarfinnut tillinniarsimanani.  

Dansk: 

Tiltalte forklarede supplerende om forhold 23, at han kun har stjålet den pågældende højtaler fra 

Pisiffik og ikke begået flere butikstyverier. 

 

T6 afgav forklaring om sine personlige forhold. 

 

U1 pisimasut 11, 12 aamma 18 pillugit kalaallisut nassuiaasimavoq ilaatigut: 

 

Pisimasoq 11 pillugu, pisimasoq pillugu oqaasissaqanngilaq, miserratigisani.  

 

Pisimasoq 12 pillugu, pisimasoq eqqaamavaa nassuerutigisani. Tillinniartunut peqataasimavoq. 

Eqqaamavaa X9-ip igalaaq ammaraa takullugu. Tummeqqerlutik igalaamut qaqisimapput atortoqar-

lutillu igalaap ammarnissaanut. Oqarusunngilaq tummeqqat suminngaanneernersut. X9-ip tum-

meqqat tigusimavai. Eqqaamavaa X9 imaluunniit X13 iseqqaartuusoq. Eqqaamanngilaa kina tul-

liulluni isernersoq. Katillutik pingasuusimapput. Nammineq isersimaqataasimavoq. Puuiaasat 

imigassaq aalakoornartortallit tillissimavai taskemullu ikillugit. Aningaasiveeraq karseq am-

marsimavaa. Nalunngiinnarpaa qanoq annertutigisumik nammineq tigusisimanerluni. Immaqa 500-

600 kruunit. Naluaa allat aningaasanik qanoq annertutigisunik tigusisimanersut. Immaqa imigassat 

aalakoornartullit nugullugit imersimavaat. Nammineq tigusami saniatigut aningaasanik pinngilaq. 

Aningaasat hash-imut atorpai. Ilagisai oqaluttuarsimanngillat sunik tillissimanerlutik.  

 

Pisimasoq 18 pillugu, pisimasoq eqqaamalluarpaa, nassuerutigalugu. Unnerluussummi allaqqasut 

nassuerutigisimavai. Danmarkimiit Kalaallit Nunaannut timmisartornermini hash-imik nas-

sarsimavoq. Anngiortumik eqqussinermi aamma allat ilaasimapput, kisianni aqqi taarusunngilai. 

Hash-inik tuniniaasartut isumaqatigereernerisigut ikiorsimavai. Hash-imik anngiortumik eqqus-

sisussaasimavoq hash-imik aningaasanillu akilerneqartussaasimalluni. Hash-inik tuniniaasartut hash 

unnerluutigisaasumiit tigusussaasimavaat. Angalanera allanit akilerneqarsimavoq.  

Dansk: 

Om forhold 11, at han ikke har noget at sige til forholdet, som han nægter.  

Om forhold 12, at han husker episoden, som han erkender. Han var med til indbrudstyveriet. Han 

husker, at han så, at X9 åbnede vinduet. De brugte en stige til at komme op til vinduet og havde 

værktøj til at åbne vinduet. Han vil ikke sige, hvor stigen kom fra. Det var X9, der tog stigen. Han 

husker, at X9 eller X13 var den første, der kom ind. Han husker ikke, hvem der kom ind bagefter. 

De var tre i alt. Han var selv med inde. Han stjal spiritusflasker og lagde dem i en taske. Han åb-

nede en lille pengekasse. Han ved kun, hvor meget han selv tog. Det var nok 500-600 kroner. Han 

ved ikke, hvor mange penge de andre tog. De drak måske al spiritussen. Han fik ikke andre penge 

end dem, han selv tog. Pengene brugte han til hash. De andre fortalte ikke, hvad de havde stjålet. 

Om forhold 18, at han kan huske episoden, som han erkender. Det, der står i anklageskriftet, har han 

erkendt. Han havde hash med, da han fløj fra Danmark til Grønland. Der var også andre personer 

involveret i indsmuglingen, men han vil ikke nævne deres navne. Han har hjulpet nogle hashhand-

lere efter aftale med dem. Han skulle indsmugle hash og ville få betaling i form af hash og penge. 

Hashhandlerne skulle have hashen fra tiltalte. Hans rejse blev betalt af andre. 

 

[..] 
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V12 mødte som vidne og blev gjort bekendt med vidnepligten og vidneansvaret.  

 

I12 pisimasoq 15 pillugu kalaallisut nassuiaavoq, pisimasoq eqqaamallugu. Inuk nalusani majuart-

arfilerluni igalaakkut iserniarsarisoq takusimallugu. Takusinnnaasani malillugu inuk ataasiin-

naavoq. Inuup igalaaq passuppaa, majuartarfinnut tummarluni. Ungasilaarmat takusinnaanngilaa 

inuk nassataqarnersoq. Nammineq X18 pisuttuaqatigivaa. X18 aamma takuaa. Takunngilaa inuk 

isernersoq. 

 

Ulloq 18. april 2016-imi, qupperneq siullermi nassuiaatiginikuusaminik aturnikuusaminik 

atsiorneqanngitsumilli issuaaffigineqarami, tassa: ”Apersorneqartoq aperineqarluni paasissutis-

siivoq, aappaa X18 ilisarivaa U4.” Taamak nassuiaasimanerluni eqqaamanngilaa. 

 

Sila taarmat inuk majuartarfinniittoq ilisarisinnaanngilaa.  

Dansk: 

V12 forklarede på grønlandsk om forhold 15 blandt andet, at han husker episoden. Han så en ukendt 

person forsøge at komme ind ad vinduet ved brug af en stige. Der var kun 1 person, så vidt han 

kunne se. Personen rodede med vinduet, mens han stod på stigen. Det var lidt langt væk, så han 

kunne ikke se, om personen havde noget med. Han var ude at gå sammen med X18. X18 så det 

også. Han så ikke, om personen kom ind.  

 

Foreholdt gennemlæst og vedstået, men ikke underskrevet afhøringsrapport af 18. april 2016, side 

1, ”Adspurgt oplyste afhørte, at den ene var blevet genkendt af X18 som T4.”, forklarer vidnet, at 

han ikke kan huske den forklaring. 

 

Han kunne ikke identificere personen på stigen, fordi det var mørkt. 

 

[…] 

 

Sagen sluttet. 

 

Retten hævet kl. 20:10. 

 

 

Lars-Christian Sinkbæk 

Souschef 
 

 

 

 


